 KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS
ADMINISTRACIJA
SAUGAUS EISMO KOMISIJOS POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2015 m. liepos      d.  Nr. ADM-  
Klaipėda

Posėdis įvyko 2015-07-02,  13.00 val.


Posėdžio pirmininkas – Aleksandras Michailovas, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas;

Posėdžio sekretorė – Elvyra Pukė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Dokumentų valdymo  skyriaus vyriausioji specialistė.

DALYVAUJA:


Komisijos nariai:

Vainius Butinas, VĮ „Regitra“ Klaipėdos filialo viršininkas;


Liudvikas Dūda, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio departamento direktorius;


Gediminas Kalasūnas, Klaipėdos miesto apskrities vyriausiojo policijos komisariato Kelių policijos biuro Veiklos organizavimo ir prevencijos poskyrio viršininkas;

Kastytis Macijauskas, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Urbanistinės plėtros departamento direktorius;










Rimantas Mockus, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Transporto skyriaus vedėjas;

Gintaras Neniškis, VšĮ „Klaipėdos keleivinis transportas“ direktorius;

Vytautas Paukštė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Transporto skyriaus vyr. specialistas;

Rimantas Jonas Pilipavičius, Klaipėdos visuomenės sveikatos centro direktorius;


Ramūnas Šideikis, Klaipėdos miesto apskrities vyriausiojo policijos komisariato Kelių policijos biuro viršininkas.


Kviesti:


Valdemaras Anužis, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narys;


Judita Simonavičiūtė, Klaipėdos miesto savivaldybės mero pavaduotoja.










Darbotvarkė:

1. Dėl Pajūrio gatvės projektinių sprendinių.


2. Dėl D1 kategorijos gatvės, įvažiavimui į Senvagės g. 3, naujos statybos ir dalies Senvagės g. rekonstrukcijos, įrengiant papildomas automobilių stovėjimo vietas, Klaipėdoje, projektas.


3. Dėl Teritorijos, apimančios žemės sklypą Smiltynės g. 34, pastatą Smiltynės g. 31 ir vietinės reikšmės privažiuojamąjį kelią iki Smiltynės gatvės, Klaipėdoje, detaliojo plano sprendinių svarstymo.


4. Dėl prašymo riboti automobilių eismą kelyje į Jūrų muziejų.


5. Dėl eismo organizavimo „žaliosios bangos“ principu N. Uosto ir Minijos gatvėse. 


6. Dėl juodųjų dėmių nustatymo ir šalinimo Klaipėdos miesto gatvėse.


 

  
 







1.SVARSTYTA. Dėl Pajūrio gatvės projektinių sprendinių.


R. Šideikis – ar keturių eismo juostų sankryža neturėtų būti reguliuojama šviesoforais?


Projekto rengėjas paaiškino, kad nebūtinai tokiose sankryžose eismas turi būti reguliuojamas šviesoforais.


K. Macijauskas – vykdant darbus reikėtų nereguliuojamų gatvių sankryžų  požeminėje dalyje įrengti kanalus šviesoforų kabeliams.


NUTARTA (bendru sutarimu). Pritarti pateiktiems Pajūrio gatvės projektiniams sprendiniams su pastaba: nereguliuojamų gatvių sankryžų  požeminėje dalyje įrengti kanalus šviesoforų kabeliams.


2.SVARSTYTA. Dėl D1 kategorijos gatvės, įvažiavimui į Senvagės g. 3, naujos statybos ir dalies Senvagės g. rekonstrukcijos, įrengiant papildomas automobilių stovėjimo vietas, Klaipėdoje, projektas.


J. Simonavičiūtė – išvažiavimas (įvažiavimas) iš (į) Kretingos gatvės ne vienam kvartalui reikalingas. Nusimato dideli transporto srautai.

K. Macijauskas – Kretingos gatvėje turi būti įrengtos lėtėjimo ir greitėjimo juostos. Rengti kaip numatyta detaliajame plane.


V. Paukštė – projektuojama nauja sankryža, kurioje turi būti numatyta eismo organizavimo tvarka, pasukti iš šiaurinės miesto dalies į Senvagės g. reikalinga atskira eismo juosta. 


NUTARTA (bendru sutarimu). Pataisyti projektą, suderinti su Klaipėdos miesto apskrities vyriausiojo policijos komisariato Kelių policijos biuru ir teikti kitam posėdžiui.

3.SVARSTYTA. Dėl Teritorijos, apimančios žemės sklypą Smiltynės g. 34, pastatą Smiltynės g. 31 ir vietinės reikšmės privažiuojamąjį kelią iki Smiltynės gatvės, Klaipėdoje, detaliojo plano sprendinių svarstymo.


NUTARTA (bendru sutarimu). Iš esmės pritarti pateiktiems teritorijos, apimančios žemės sklypą Smiltynės g. 34, pastatą Smiltynės g. 31 ir vietinės reikšmės privažiuojamąjį kelią iki Smiltynės gatvės, Klaipėdoje, detaliojo plano sprendiniams.

4.SVARSTYTA. Dėl prašymo riboti automobilių eismą kelyje į Jūrų muziejų.


A. Michailovas - kinkomu transportu Jūrų muziejaus lankytojus aptarnaujantys vežėjai prašo riboti automobilių eismą kelyje į Jūrų muziejų. Vežėjai teigia, kad gatvė užstatoma automobiliais, automobiliai statomi ant žalios vejos, šaligatvio, tampa sudėtingai prasilenkti. Vežėjai teigia, kad muziejaus lankytojai galėtų palikti automobilius aikštelėje prie kelto, o į muziejų važiuoti kinkomu transportu, autobusais arba keltis keltu. 





Olga Žalienė, Jūrų muziejaus direktorė - 2014 m. muziejaus administracija parengė automobilių eismo ir parkavimo schemą, suderino su policija, įrengė kelio ženklus ir atliko horizontalųjį žymėjimą. Yra įrengtas miško kelias kinkomam transportui.


J. Simonavičiūtė – ar gatvė atitinka parametrus. Manau, kad dviejų eismo juostų gatvėje negali būti leidžiama automobiliams stovėti.


Marius Poimanskis, Viešosios tvarkos skyriaus vedėjo pavaduotojas – dvi dienas važiavome tikrinti, pažeidimų neužfiksuota.


L. Dūda – ar buvo šiame kelyje fiksuotų eismo įvykių?


R. Šideikis – auto įvykių fiksuota nebuvo. Saugiam eismui automobilių stovėjimas netrukdo.


NUTARTA (bendru sutarimu). Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai kartu su Klaipėdos miesto apskrities vyriausiojo policijos komisariato Kelių policijos biuro specialistais išnagrinėti  esamą padėtį ir priimti sprendimą.

5.SVARSTYTA. Dėl eismo organizavimo „žaliosios bangos“ principu N. Uosto ir Minijos gatvėse.
L. Dūda - 
Miesto ūkio departamentas atliko projektą „POSSE – atvirų europinių standartų ir specifikacijų skatinimas (rėmimas)“. Siekiant pagerinti eismo sąlygas, numatyta mieste diegti koordinuotą šviesoforų valdymą. Koordinuotai valdomame transporto koridoriuje negali likti nevaldomų (nereguliuojamų) pėsčiųjų perėjų ir sankryžų.

Vadovaujantis pėsčiųjų perėjų įrengimo taisyklėmis, nereguliuojamų pėsčiųjų perėjų įrengimas negalimas:

- 100 m ir mažesniu atstumu iki šviesoforų postų;

- kelio ruožuose su koordinuoto veikimo šviesoforų postais („žalioji banga“);

- kai daugiau kaip viena eismo juosta kiekviena kryptimi – be saugos salelių.

Savivaldybės administracija planuoja įgyvendinti Sportininkų g. N. – Uosto g. – Pilies g. – Minijos g.  iki Jūrininkų pr. eismo koridoriaus centralizuotą valdymą. 

1. Tarp reguliuojamų sankryžų  Sportininkų-Dariaus ir Girėno ir N. Uosto g. 26 (viena pėsčiųjų perėja) – 80 m iki šviesoforinės, šviesoforais reguliuojama;
(- Danės g. pėsčiųjų perėja, šalia požeminės perėjos, naikintina, nuspręsta ankstesniame Saugaus eismo komisijos posėdyje); 

2. Tarp reguliuojamų sankryžų  Pilies g.- Daržų g ir Minijos g.- Pilies g.-Sausio g.; (viena pėsčiųjų perėja) – 90 m iki šviesoforinės, šviesoforais reguliuojama;
3. Tarp reguliuojamų sankryžų  Minijos g.-Rūtų g ir Minijos g.-Agluonų g; (viena pėsčiųjų perėja) – 360 m iki šviesoforinės, siūloma šviesoforais reguliuojama; 

4. Tarp reguliuojamų sankryžų  Minijos g.-Baltijos pr. ir Minijos g.-Naikupės g; (trys pėsčiųjų perėjos); 

4.1. 140 m iki šviesoforinės, siūloma šviesoforais reguliuojama;
4.2. 210 m iki kitos PP, siūloma šviesoforais reguliuojama;
4.3. 100 m iki šviesoforinės, siūloma šviesoforais reguliuojama;
5. Tarp reguliuojamų sankryžų  Minijos g.-Smiltelės pr. ir Minijos g.-Jūrininkų g; (viena perėja prie Nendrių g. ) - 540 m iki šviesoforinės, siūloma šviesoforais reguliuojama.

Pirmos dvi pėsčiųjų perėjos intensyviai naudojamos, susiklostę pėsčiųjų srautai, mokykla, įmonė.

J. Simonavičūtė – kiek kainuos darbai, koks jų finansavimas?

L. Dūda – galimi finansavimo šaltiniai yra du: iš Kelių priežiūros programos ir iš rinkliavos už parkavimą lėšų. Tiksliai įvardinti išlaidų negalime. Saugaus eismo komisija sprendžia techninius klausimus, nesprendžia finansavimo klausimų. Kadangi yra pilnas pritarimas šio projekto įgyvendinimui ir numatyta priemonė techninio projekto rengimas 6 programoje. Tai mes ją  ir vykdome. Neįgyvendinę  šių priemonių, negalime sureguliuoti šviesoforų  darbo „žaliai bangai“.   Bus šviesoforais reguliuojamos 7 pėsčiųjų perėjos.  

R. Mockus – tai pirmas etapas. Darbus vykdys UAB „Gatvių apšvietimas“, kuriuos planuojama atlikti  sekančiais metais. Preliminari kaina apie 166 tūkst. Eur.


J. Simonavičiūtė – norėčiau matyti visą programą. Turi būti pritarimas visai programai, tada dėliojamas veiksmų planas. Dabar pateikta tik viena gatvė su 7 perėjomis. Manau sprendimas yra neracionalus ir siūlau komisijai nepritarti jam.

L. Dūda – šiam POSE projektui Saugaus eismo komisija yra pritarusi. Gal Jūs nepilną informaciją turite. Norint pasiekti norimą rezultatą sureguliuoti šviesoforus „žaliai bangai“, reikia įrengti šviesoforus 7 pėsčiųjų perėjose. Rezultate sumažės oro tarša šioje teritorijoje. Šiais metais jau 4 dienom viršijom kietųjų dalelių užterštumą mieste.





A. Michailovas – manau kad šitą projektą reikėtų tęsti. Išsamią informaciją apie šį projektą reikia pateikti mero pavaduotojai J. Simonavičiūtei.

R. Šideikis – nei vienoje Europos šalyje nėra šviesoforai reguliuojamų pėsčiųjų perėjų, šviesoforais reguliuojamas eismas tik gatvių sankryžose, o tarp jų nėra papildomų perėjų.


 N. Neniškis -  Minijos g. prie turgelio tikrai šviesoforo nereikia, nes 100 m iki šviesoforinės sankryžos.

V. Anužis – Minijos gatvėje būtų saugiau įrengus šviesoforines perėjas, be to būtų mažesnis užterštumas. Jeigu buvo padarytos kažkokios klaidos, jas galima ištaisyti.


NUTARTA (bendru sutarimu). Iš esmės pritarti pasiūlytam projektui. L. Dūdai pateikti išsamią informaciją mero pavaduotojai J. Simonavičiūtei apie šį projektą


6.SVARSTYTA. Dėl juodųjų dėmių nustatymo ir šalinimo Klaipėdos miesto gatvėse.


L. Dūda – juodos dėmės anksčiau nebuvo fiksuotos mieste ir nebuvo jų koordinačių ir policija negalėjo pateikti informacijos kiek ir kokių eismo įvykių kur buvo. Eismo įvykiai buvo fiksuojami be koordinačių (kokioje gatvėje, kokioje sankryžoje, perėjoje). Yra parengti Kelių direkcijos metodiniai nurodymai pagal kuriuos turėsime sudaryti komisiją, dalyvaujant policijos atstovui, nustatyti ir fiksuoti visus eismo įvykius mieste su koordinatėmis. Juoda dėme, tai yra 4 toje vietoje fiksuoti eismo įvykiai per 4 metus. Aišku nelaukiame kada ta vieta įgaus juodos dėmės statusą, reaguojama nedelsiant ir yra priimami sprendimai. 

NUTARTA. Informacija išklausyta.


V. Anužis  paprašė savivaldybės administracijos atkreipti dėmesį dėl blogai matomų (išblukusių), greičio mažinimo priemonių (greičio ribojimo kalnelių) horizontaliojo žymėjimo miesto gatvėse.

Posėdis baigėsi:   15.00 val.

Posėdžio pirmininkas

 




Aleksandras Michailovas
Posėdžio sekretorė






Elvyra Pukė 


