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Projektas
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ASOCIACIJOS LIETUVOS ORNITOLOGŲ DRAUGIJOS ATLEIDIMO NUO VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ LEIDIMO ĮRENGTI IŠORINĘ REKLAMĄ IŠDAVIMĄ“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

           Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siūloma suteikti lengvatą asociacijai Lietuvos ornitologų draugija (įm. kodas 191692933), atleidžiant savivaldybės biudžeto sąskaita nuo 4225,00 Eur vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą, adresu Joniškės g., Šiaurės pr., Universiteto al. 11, Klaipėda, laikotarpiu nuo 2018-01-01 iki 2020-12-31.
            Teikiamo sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai – priimti sprendimą dėl lengvatos suteikimo juridiniam vienetui taip skatinant asmenis, besirūpinančius gyvosios gamtos apsauga, skleidžiančius socialinę ir šviečiamąją informaciją visuomenei. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

            Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 18 punkto nuostata, kad savivaldybės taryba priima sprendimus teikti mokesčių, rinkliavų ir kitas įstatymų nustatytas lengvatas savivaldybės biudžeto sąskaita,  Lietuvos Respublikos rinkliavų įstatymo 12 straipsnio 3 punktu ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. lapkričio 28 d. sprendimo Nr. T2-300 „Dėl vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų patvirtinimo“  22, 26 punktų nuostatomis.
Sprendimo projekto rengimo priežastys – gautas ir įvertintas asociacijos Lietuvos ornitologų draugija (toliau – Asociacija) prašymas atleisti nuo vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą. Reklaminiuose stenduose, kurių Klaipėdos mieste siekiama pastatyti 3 vnt., viešai būtų skleidžiama informacija, kuria siekiama propaguoti socialinę ir šviečiamąją veiklą.         
Asociacija „Lietuvos ornitologų draugija“ yra nevyriausybinė, ne pelno siekianti organizacija, vykdydama savo įstatuose numatytus gamtosauginius tikslus, įgyvendina ES aplinkos finansinės programos LIFE+ finansuojamą projektą „Paukščių apsaugos priemonių įdiegimas Lietuvos aukštos įtampos elektros energijos perdavimo tinkluose“. Šio projekto tikslas – pagerinti migruojančių, žiemojančių ir kai kurių perinčių paukščių rūšių išsaugojimo sąlygas bei palaikyti pelėsakalių ir kitų sakalų rūšių perinčias populiacijas, įgyvendinant specialias, pagalbines apsaugos priemones. 
Siekiant sumažinti paukščių netektis yra diegiamos paukščiams aukštos įtampos laidų matomumą gerinančios priemonės, specialios apsaugos, o siekiant informuoti visuomenę apie įgyvendinamą projektą, kodėl reikia diegti elektros linijos apsaugos priemones, kuo pelėsakalių populiacijai svarbios kuriamos dirbtinės lizdavietės, projekto teritorijose, skirtingose Lietuvos vietose suplanuota iš viso pastatyti 18 informacinių stendų, 3 iš jų Klaipėdos mieste.

Informaciniai stendai, kuriuose bus pateikiama informacija apie vietinius paukščius, jų buveines, numatomi įrengti valstybinėje žemėje, kurioje nėra suformuoti žemės sklypai. Visi Lietuvos ornitologų draugijos sukurti bei pasiekti įgyvendinamu projektu rezultatai yra skiriami viešam naudojimui, informacinė medžiaga, pateikta stenduose yra informacinio, šviečiamojo pobūdžio.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Šiuo sprendimu siekiama suteikti lengvatą juridiniam vienetui, siekiančiam informuoti visuomenę apie įgyvendinamą projektą. Informaciniai stendai su juose esančia vaizdine medžiaga skatins visuomenę aktyviau dalyvauti supančios aplinkos apsaugoje ir išsaugojime, skatins atsakingumą.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas parengtas konsultuojantis su Architektūros ir miesto planavimo skyriaus bei Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyriaus specialistais.
Neigiamų specialistų išvadų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

            Vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos  2013 m. lapkričio 28 d. sprendimu  Nr. T2-300 patvirtintų Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų 13.7, 13.9, 13.14 ir 23.1 punktais, vietinės rinkliavos dydis už leidimą įrengti  išorinę reklamą Joniškės g. ir Universiteto al. (zona GM) yra 104,00  Eur už 1 kv.m/metams, Šiaurės pr. (zona VK) yra 115 Eur už 1 kv.m/metams.
            Lietuvos ornitologų draugijos informacinio stendo matmenys pagal pateiktą ir suderintą su atsakingais asmenimis projektą –  4,36 kv.m, iš viso 3 stendai 3 kalendorinių metų laikotarpiui. Vietinės rinkliavos dydis už leidimo išorinei reklamai išdavimą laikotarpiui nuo 2018-01-01 iki 2020-12-31  būtų 4225,00 Eur  ((104 Eur  x 4,36 kv.m x 2 vnt. + 115 Eur x 4,36 kv.m) x 3 metai). Vietinės rinkliavos 100 proc. lengvata nuo 2018-01-01 iki 2020-12-31 sudarytų 4225,00 Eur.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
           7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – siekiant informuoti visuomenę ir skatinti įsitraukti į gyvosios gamtos apsaugą, suteikti lengvatą juridiniam asmeniui, skleidžiančiam socialinę ir šviečiamąją informaciją. 
Neigiamos pasekmės – savivaldybės biudžeto pajamos iš vietinių rinkliavų per 3 metus sumažėtų 4225,00 Eur.
PRIDEDAMA:
1. Asociacijos Lietuvos ornitologų draugija prašymas su priedais, 11 lapų;
2. Apskaitos skyriaus rašto Nr. VS-113 kopija, 1 lapas.
Mokesčių skyriaus vedėja                                                                                              Kristina Petraitienė






                                     Aldona Špučienė







				





      

















