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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. BIRŽELIO 23 D. SPRENDIMO NR. T2-167 „DĖL NEVEIKSNIŲ ASMENŲ BŪKLĖS PERŽIŪRĖJIMO KOMISIJOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO

1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys. 
Gautas 2017 m. gruodžio 29 d. E. Misiūnaitės raštiškas pranešimas, kad pasikeitė jos darbo vieta.
2. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo tikslas – Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. birželio 23 d. sprendimu Nr. T2-167 sudarytos Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijos narės darbovietės pavadinimo pakeitimas. 
3. Kaip šiuo metu yra teisiškai reglamentuojami projekte aptarti klausimai. 
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2016 m. birželio 23 d. sprendimu Nr. T2-167 „Dėl Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijos sudėties patvirtinimo“ sudarė Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisiją (pakeitimai 2016-12-22 Nr. T2-301, 2017-09-14 Nr. T2-210).
Gautas Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijos narės E. Misiūnaitės pranešimas, kad pasikeitė jos darbo vieta, todėl Tarybos sprendime keičiamas narės darbovietės pavadinimas – vietoj „Klaipėdos miesto apylinkės teismo teisėjo padėjėja“ įrašoma „Klaipėdos apygardos teismo teisėjo padėjėja“.
4. Kokios numatomos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama. 
Priėmus šį sprendimą, veiks pilnos sudėties Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisija, bus užtikrintas efektyvus Komisijos funkcijų vykdymas. 
5. Galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. 
Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
5. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia kitų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų parengti, šių aktų metmenys. 
Nereikia. 
6. Kiek biudžeto lėšų pareikalaus ar leis sutaupyti projekto įgyvendinimas (pateikiami įvertinimai artimiausiems metams ir tolesnei ateičiai), finansavimo šaltiniai. 
 Nėra.
7. Sprendimo projekto rengimo metu atlikti vertinimai ir išvados, konsultavimosi su visuomene metu gauti pasiūlymai ir jų motyvuotas vertinimas (atsižvelgta ar ne). 
Projektą derino Dokumentų valdymo bei Teisės skyrių specialistai, Socialinių reikalų departamento direktorius. 
9. Sprendimo projekto autorius ar autorių grupė, sprendimo projekto iniciatoriai. 
Sprendimo projekto iniciatorius – Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyrius. Sprendimo projektą parengė Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė R. Perminienė. 
10. Kiti reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.

PRIDEDAMA: 
1. Teisės aktų išrašas, 7 lapai.
2. E. Misiūnaitės pranešimo kopija, 1 lapas.
3. Lyginamasis variantas, 1 lapas.


Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja					           	Janina Asadauskienė 
