Klaipėdos miesto savivaldybės NVO tarybos 
II kadencijos veiklos ataskaitos santrauka

Antrosios kadencijos tarybos nariai  dirbo 2016 ir 2017 metais iki birželio mėnesio. Pirmosios kadencijos taryba dirbo darbo grupėse, antrosios tarybos nariai apsisprendė visas NVO tarybos metiniame plane numatytas veiklas analizuoti kartu ir tik esant poreikiui sudaryti tikslines darbo grupes.  Antrosios NVO tarybos patvirtinto metinio veiklos plano strateginės veiklos kryptys labai panašios į ankstesnių metų veiklos kryptis, nes buvo priimtas sprendimas iš esmės tęsti pirmosios NVO tarybos pradėtus darbus. Šį ataskaita parengta taip pat siekiant puoselėti NVO tarybos pradėtų darbų tęstinumą, nes kas du metus iš esmės keičiantis NVO tarybos nariams ir iš esmės keičiant veiklas sunku, ypač tokiame demokratiniame ir savanoriškos veiklos pagrindais veikiančiame institute kaip NVO taryba, pasiekti apčiuopiamų rezultatų. 

2016 metams buvo patvirtintos šios prioritetinės veiklos temos:
· NVO patalpos,
· NVO dalinis finansavimas ir paslaugų pirkimas iš NVO,
· Bendradarbiavimas su VVG,
· NVO duomenų bazė, visuomenės informavimas apie NVO tarybos veiklą,
· NVO tarybos nuostatų keitimas,
· Vietos bendruomenių tarybų veikla. 
2016 metais įvyko 7 NVO tarybos posėdžiai. NVO taryba Savivaldybės tarybai pateikė:
· pasiūlymus dėl miesto infrastruktūros lėšų paskirstymo pagal bendruomenių prioritetus; 
· prioritetus nevyriausybinių organizacijų atstovams deleguojamiems į visuomenines tarybas ir komisijas sudaromas prie savivaldybės;
· Pasiūlymus Klaipėdos miesto savivaldybės 2017 metų biudžetui. 

2017 metais buvo patvirtintos šios prioritetinės temos:
· NVO veiklai skirtos patalpos,
· NVO dalinio finansavimo analizė ir pasiūlymai Savivaldybės tarybai,
· NVO įveiklinimo galimybių analizė ir teikiamų paslaugų katalogų parengimas, 
· Infrastruktūros lėšų paskirstymas pagal bendruomenių prioritetus.
[bookmark: _GoBack]2017 metais įvyko 5 NVO tarybos posėdžiai, NVO tarybos nariai parengė:
· naują NVO tarybos nuostatų projektą, kuris perduotas Socialinės rūpybos skyriui;
· pateikė pasiūlymus Materialinės  paramos teikimo tvarkai;
· parengė NVO duomenų bazę, kuri paskelbta savivaldybės tinklalapyje,
· surinko informaciją apie patalpų poreikį ir pradėjo svarstyti galimus daugiafunkcinio centro NVO veiklai steigimo modelius;
· pateikė rekomendacijas dėl skaidraus Klaipėdos miesto infrastruktūros lėšų paskirstymo pagal bendruomenių prioritetus; 
· pradėjo rinkti ir analizuoti informaciją apie NVO dalinio finansavimo ir paslaugų pirkimo iš NVO ir bendruomenių galimybes.

NVO tarybą siekdama glaudesnio NVO ir savivaldybės bendradarbiavimo įsipareigojo pakviesti mieste aktyviai veikiančias nevyriausybines organizacijas parengti ir Savivaldybės administracijai pateikti savo teikiamų paslaugų katalogus, kad specialistai rengdami programas turėtų informaciją apie mieste veikiančias organizacijas ir jų teikiamas paslaugas. Informacija apie NVO teikiamas paslaugas turėtų būti skelbiama savivaldybės tinklalapyje NVO duomenų bazės skiltyje.  Tikime, kad tai padės savivaldybės specialistams objektyviai vertinti mieste egzistuojančių paslaugų situaciją. NVO taryba siekia, kad bent 15 % (nacionaliniu mastu patvirtintas vertinimo kriterijus) savivaldybės teikiamų viešųjų paslaugų būtų perduodamos teikti nevyriausybinėms organizacijoms ir bendruomenėms.
