Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „Dviračių ir pėsčiųjų tako nuo Paryžiaus Komunos G. iki Jono kalnelio tiltelio įrengimas”  ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu Tarybos sprendimo projektu prašoma pritarti projekto „Dviračių ir pėsčiųjų tako nuo Paryžiaus Komunos g. iki Jono kalnelio tiltelio įrengimas” (toliau – Projektas) įgyvendinimui, teikiant paraišką finansavimui gauti pagal 2014–2020 metų Europos Sąjungos (toliau – ES) fondų investicijų veiksmų programos 4 prioriteto „Energijos efektyvumo ir atsinaujinančių išteklių energijos gamybos ir naudojimo skatinimas“ Nr. 04.5.1-TID-R-516 priemonės „Pėsčiųjų ir dviračių takų rekonstrukcija ir plėtra“ (toliau – Priemonė) projektų finansavimo sąlygų aprašą ir skirti Projekto įgyvendinimui užtikrinti būtinas lėšas. Priemonės tikslas – pagerinti pėsčiųjų ir dviratininkų susisiekimo sąlygas, siekiant padidinti gyventojų mobilumą ir prisidėti prie aplinkos taršos mažinimo.

Projekto tikslas – padidinti gyventojų mobilumą ir prisidėti prie aplinkos taršos mažinimo, pagerinti dviratininkų susisiekimo sąlygas Klaipėdos mieste.
Projekto uždavinys – plėtoti dviračių - pėsčiųjų takų infrastruktūrą.

Sprendimo projektas parengtas siekiant laiku vertinimui pateikti siūlomo Projekto paraišką.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2016 m. rugpjūčio 9 d. Regioninės plėtros departamento prie VRM Klaipėdos apskrities skyrius paskelbė kvietimą Nr. 2016–10 teikti projektinius pasiūlymus dėl regiono projektų įgyvendinimo. Projektinis pasiūlymas pateiktas 2016 m. spalio 17 d. ir į Klaipėdos regiono projektų sąrašą įtrauktas 2017-03-28. Paraiškos pateikimo terminas – 2018 m. kovo 27 d. Pagal Priemonės projektų finansavimo sąlygų aprašo 51.7. punktą, kartu su paraiška turi būti pateiktas savivaldybės tarybos sprendimas dėl pareiškėjo indėlio finansuoti Projekto tinkamų išlaidų dalį, kurios nepadengia projektui skiriamo finansavimo lėšos, ir netinkamas išlaidas.
Projektas įtrauktas į Klaipėdos miesto integruotą teritorijų vystymo programą, patvirtintą 2016 m. vasario 12 d. Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro įsakymu Nr. 1V-102. Projektas kaip priemonė yra įtrauktas į Klaipėdos miesto savivaldybės 2018-2020 metų strateginį veiklos planą.
3. Kokių rezultatų laukiama

             Pritarus Projekto įgyvendinimui iki 2018 m. kovo 27 d. planuojama pateikti paraišką ES struktūrinių fondų finansinei paramai gauti.  
Įgyvendinus projektą nutiesta dviračių ir pėsčiųjų tako atkarpa sujungs pietinėje miesto dalyje nutiestą dviračių taką su centrine miesto dalimi - senamiesčiu. Atlikus darbus bus įrengtas dviračių (asfalto danga) ir pėsčiųjų (betono trinkelių danga) takas, vedimo ir įspėjamieji paviršiai, bus įrengta poilsio aikštelė, įrengtas apšvietimas. 

             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Miesto ūkio departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja ir vicemeru. 
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra preliminari projekto vertė – 602 550,00 Eur, iš jų: planuojamos ES lėšos – 317 548,04 Eur, Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšos – 285 001,96 Eur.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti 285 001,96 Eur (ne mažiau kaip 15 proc. bendrojo finansavimo tinkamų išlaidų, netinkamų, tačiau projektui įgyvendinti reikalingų išlaidų bei tinkamų išlaidų, kurių nepadengia skirtas finansavimas). Lėšų poreikis numatomas 2018-2019 m.

            7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pagerintos susisiekimo sąlygos.
Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė
