AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ KIEKIO DEKLARAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Savivaldybės tarybos sprendimo projekto esmė ir tikslas – pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. birželio 29 d. sprendimu Nr. T2-141 patvirtintą Komunalinių atliekų kiekio deklaravimo tvarkos aprašo 6 punktą, kuriame nustatyta, kad viename žemės sklype gali būti taikomas tik vienas metinis Vietinės rinkliavos administravimo būdas (pagal pagrindinę tikslinę nekilnojamojo turto naudojimo paskirtį ir plotą arba deklaruojamų komunalinių atliekų kiekį).
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 

             Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. birželio 29 d. sprendimu Nr. T2-141 patvirtino Komunalinių atliekų kiekio deklaravimo aprašą (toliau – Tvarkos aprašas). Atliekų turėtojai, atitinkantys Tvarkos aprašu nustatytus reikalavimus, turi galimybę deklaruoti komunalinių atliekų kiekį ir vietinę rinkliavą mokėti pagal faktiškai išvežamų komunalinių atliekų kiekį. Tačiau esant Tvarkos aprašo 6 punkte nustatytiems reikalavimams susiklostė tokia situacija, kad dalis atliekų turėtojų, kurie faktiškai turi objektyvią galimybę komunalines atliekas kaupti atskirai, t. y. naudoja konkretų nekilnojamojo turto objektą ir jiems objektyviai, be didelių ekonominių sąnaudų įmanoma nustatyti konkretų perduodamų tvarkyti komunalinių atliekų kiekį, dėl formalių priežasčių (dideliame sklype yra keli atliekų turėtojai ir pan.) negali  pasinaudoti komunalinių atliekų faktiškai sukaupiamo kiekio deklaravimo galimybe. Susidariusi situacija nėra teisinga šių atliekų turėtojų ir vietinės rinkliavos mokėtojų atžvilgiu.
            3. Kokių rezultatų laukiama.


Atliekų turėtojai galės deklaruoti komunalinių atliekų kiekį, kurie faktiškai turi objektyvią galimybę kaupti komunalines atliekas atskirai.
            4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Projektą derino Dokumentų valdymo bei Teisės skyrių specialistai, Miesto ūkio departamento direktorius, mero pavaduotojas.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 

Savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriaus duomenimis 605 juridinių asmenų deklaravo komunalinių atliekų kiekį už 2017 m. (viso juridinių asmenų, kuriems 2017 m. buvo priskaityta vietinė rinkliava – 2290 vnt.) ir jiems priskaityta vietinė rinkliava sudarė apie 13 proc. visos 2017 m. priskaitytos vietinės rinkliavos sumos.  UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro duomenimis apie 100 juridinių asmenų pateikė komunalinių atliekų kiekio deklaracijas, kurios neatitinka dabartiniam deklaravimo tvarkos aprašui.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimui įgyvendinti papildomų lėšų nereikia.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Teigiamos pasekmės – sudaryta galimybė atliekų turėtojams vietinę rinkliavą mokėti pagal atliekų kiekį. 
Neigiamos pasekmės – neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
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