[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL PAREIGINĖS ALGOS PASTOVIOSIOS DALIES KOEFICIENTŲ NUSTATYMO ŠVIETIMO ĮSTAIGŲ VADOVAMS“


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimo projektu prašome nustatyti pareiginės algos pastoviosios dalies koeficientą  Klaipėdos miesto švietimo įstaigų vadovams, atsižvelgiant į pateiktus švietimo įstaigų vadovų prašymus ir vadovaujantis  Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių įstaigų darbuotojų darbo apmokėjimo įstatyme (toliau – Darbo apmokėjimo įstatymas) reglamentuotomis nuostatomis.
.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Šis sprendimo projektas parengtas gavus įstaigų vadovų prašymus su informacija apie pasikeitusius duomenis ir įvertinus įstaigų vadovų pastoviosios dalies koeficiento dydžio atitikimą nustatytiems teisės aktams.
Nuo 2018 m. sausio 1 d. Klaipėdos „Saulėtekio“ progimnazijoje padidėjo mokinių skaičius, mokosi 203 mokiniai, dėl to turi būti perskaičiuotas įstaigos vadovo pastoviosios dalies koeficientas, atsižvelgiant į Darbo apmokėjimo įstatymo 5 priedo 2 punkte nurodytas koeficiento ribas.
Klaipėdos lopšelio-darželio „Versmė“ direktorė Vida Martinkienė prašo vadovaujantis Darbo apmokėjimo įstatymo 5 priedo 41 punkto 4 dalimi už darbą su mokiniais, turinčiais specialiųjų ugdymosi poreikių, padidinti pareiginės algos pastoviosios dalies koeficientą 15 proc., nes šioje ikimokyklinėje įstaigoje visi ugdomi vaikai turi specialiųjų ugdymosi poreikių, iš jų 94 vaikams dėl įgytų ar įgimtų sutrikimų nustatyti dideli ir labai dideli specialieji ugdymosi poreikiai. 
Vadovaujantis Darbo apmokėjimo įstatymo 5 priedu, įstaigos vadovo pareiginės algos apskaičiavimas priklauso nuo ikimokyklinių ar priešmokyklinių grupių pedagoginio darbo stažo, turimos vadybinės kvalifikacinės kategorijos ir kt. Darbo apmokėjimo įstatymo 5 priede pagal išvardintus kriterijus yra reglamentuotos ikimokyklinio ugdymo, bendrojo ugdymo, neformaliojo vaikų švietimo ir kitų švietimo įstaigų vadovų pareiginės algos pastoviosios dalies koeficientų ribos, nustatytas darbo apmokėjimas už darbą su specialiųjų ugdymosi poreikių turinčiais mokiniais.

3. Kokių rezultatų laukiama.
[bookmark: antraste]Pasikeitus švietimo įstaigos mokinių skaičiui, atsižvelgiant į Darbo apmokėjimo įstatyme numatytas nuostatas dėl apmokėjimo už darbą su specialiųjų ugdymosi poreikių turinčiais mokiniais  pagal Darbo apmokėjimo įstatymo 5 priede reglamentuotas nuostatas bus  nustatyti švietimo įstaigų vadovų tarnybiniai atlyginimai.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Dėl bendrojo ugdymo mokyklos vadovo atlyginimo perskaičiavimo papildomų lėšų nereikia, nes vadovų atlyginimai yra mokami iš specialiosios tikslinės dotacijos mokinio krepšeliui finansuoti. Klaipėdos lopšelio-darželio „Versmė“ įstaigos vadovo koeficientas mokamas iš įstaigos darbo užmokesčiui skirtų asignavimų. Dėl lopšelio-darželio „Versmė“ įstaigos vadovo pareiginės algos padidėjimo reikalingas lėšų poreikis metams – 1825,68 Eur (su socialinio draudimo įmokomis).

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Šiuo sprendimo projektu įstaigų vadovams bus nustatyti tarnybinio atlyginimo pastoviosios dalies koeficientai pagal Darbo apmokėjimo įstatymo 5 priede reglamentuotas nuostatas ir siekiant atitikimo nustatytiems teisės aktams.

PRIDEDAMA:
1. Klaipėdos „Saulėtekio“ progimnazijos direktorės B. Bartašiūtės prašymo kopija (1 lapas).
2. Klaipėdos lopšelio-darželio „Versmė“ direktorės V. Martinkienės prašymo kopija (1 lapas).
3. Įstaigų vadovų tarnybinio atlyginimo skaičiavimo lentelė, 1 lapas.
4. Teisės aktų išrašas, 2 lapai.


Personalo skyriaus vedėja 			    	  		Inga Gelžinytė-Litinskienė
