[bookmark: _GoBack]                                                       AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 M. GEGUŽĖS 7 D. SPRENDIMO NR. T2-85 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS KOMITETŲ SUDĖČIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO


1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys.
Klaipėdos miesto savivaldybė tarybos (toliau – Taryba) 2015-05-07 sprendimo Nr. T2-85 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos komitetų sudėčių patvirtinimo“ 1.3 punktu patvirtintas Miesto ūkio ir aplinkosaugos komiteto narių vardinis sąrašas, įtraukiant šiuos Tarybos narius: Audrius Vaišvila, Vidmantas Plečkaitis, Lilija Petraitienė, Vladimir Vlasov, Tomas Meškinis, Ligita Girskienė. Tarybos narių pasikeitimas, t.y. vietoje buvusios Tarybos narės Ligitos Girskienės naujam Tarybos nariui Mindaugui Gyliui pradėjus eiti pareigas, sąlygojo šio sprendimo projekto parengimą. Projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 14 straipsnio 1-2 dalimis ir 18 straipsnio 1 dalimi.
2. Sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai. 
Sprendimo projektu siekiama užtikrinti pilnos sudėties Miesto ūkio ir aplinkosaugos komitetą.
           3. Kokių teigiamų rezultatų laukiama.
Tarybai priėmus šį sprendimą, bus užtikrintas Miesto ūkio ir aplinkosaugos komiteto efektyvus darbo organizavimas pilna sudėtimi.
4. Galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Neigiamų priimto sprendimo pasekmių nenustatyta.
5. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia kitų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų parengti, šių aktų metmenys. 
Šiam sprendimui įgyvendinti kitų teisės aktų parengti nereikia.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimui įgyvendinti lėšų nereikia.

PRIDEDAMA:
1. Sprendime nurodytų teisės aktų ištraukos, 1 lapas;   
2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015-05-07 sprendimo Nr. T2-85 išrašas, 1 lapas. 






Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos ir mero sekretorius    		Modestas Vitkus











LIETUVOS RESPUBLIKOS
VIETOS SAVIVALDOS
ĮSTATYMAS
 
1994 m. liepos 7 d. Nr. I-533
Vilnius

14 straipsnis. Savivaldybės tarybos komitetai
[bookmark: part_46f517573edd4a0c813efd8a4581f85d]1. Savivaldybės tarybos komitetai sudaromi savivaldybės tarybai teikiamiems klausimams preliminariai nagrinėti ir išvadoms bei pasiūlymams teikti, kontroliuoti, kaip laikomasi įstatymų ir vykdomi savivaldybės tarybos, mero sprendimai.
[bookmark: part_58c9f7b8636b4687aacd369c19db9e4b]2. Komitetai sudaromi ne mažiau kaip iš 3 tarybos narių savivaldybės tarybos sprendimu. Kiekvienoje savivaldybėje privaloma sudaryti Kontrolės komitetą. Į Kontrolės komitetą įeina vienodas visų savivaldybės tarybos narių frakcijų ir savivaldybės tarybos narių grupės, jeigu ją sudaro ne mažiau kaip 3 savivaldybės tarybos nariai, deleguotų atstovų skaičius. Sudarant kitus komitetus, laikomasi proporcinio daugumos ir mažumos atstovavimo principo. Komitetų ir jų narių skaičių, komitetų įgaliojimus, išskyrus Kontrolės komitetą, nustato savivaldybės taryba. Kontrolės komiteto įgaliojimus savivaldybės taryba nustato atsižvelgdama į šio straipsnio 4 dalį. Komitetų darbo tvarka nustatoma reglamente.

18 straipsnis. Nuostatos dėl teisės aktų sustabdymo, panaikinimo, apskundimo
[bookmark: part_5443f69fba184db6a114635f120df06b]1. Savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba. Kitų savivaldybės viešojo administravimo subjektų priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti pagal kompetenciją savivaldybės taryba. Savivaldybės administracijos direktorius ar kiti savivaldybės viešojo administravimo subjektai savo priimtus teisės aktus gali sustabdyti ir juos pakeisti ar panaikinti. Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pagal kompetenciją priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti jis pats arba savivaldybės administracijos direktorius.



