          AIŠKINAMASIS RAŠTAS PRIE PROJEKTO
„DĖL  KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2017 M. RUGSĖJO 14 D. SPRENDIMO NR. T2-209 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ TARYBOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai: šiuo sprendimo projektu būtų pakeista  Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos sudėtis.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas –  
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. rugsėjo 14 d. sprendimu Nr. T2-209 buvo patvirtinta Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos sudėtis. Nevyriausybinių organizacijų tarybą sudaro 9 nevyriausybinių organizacijų, dirbančių socialinėje, sveikatos, kultūros, sporto, švietimo, ekologijos bei gamtosaugos, demokratijos plėtros bei žmogaus teisių apsaugos, jaunimo ir pensininkų srityje, atstovai, po 1 atstovą iš savivaldybės tarybos Sveikatos ir socialinių reikalų, Kultūros, švietimo ir sporto, Miesto ūkio ir aplinkosaugos, Finansų ir ekonomikos bei Miesto plėtros ir strateginio planavimo komitetų, 4 atstovai iš savivaldybės administracijos ir savivaldybės įstaigų. 
Pasikeitus jaunimą atstovaujančių nevyriausybinių organizacijų atstovui ir Savivaldybės įstaigos atstovui vadovaujantis Nevyriausybinių organizacijų tarybos nuostatais keičiama Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos sudėtis ir:

- vietoje Klaipėdos jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ nario E. Reliugos įrašomas tos pačios organizacijos atstovas E. Jefimovas;

- vietoje BĮ Klaipėdos miesto nakvynės namų direktorės A. Kontrimaitės įrašoma R. Fabijonavičiūė-Genienė biudžetinės įstaigos Neįgaliųjų centro „Klaipėdos lakštutė“ direktorės pavaduotoja socialiniams reikalams. 
Švietimo sritį atstovaujančios asociacijos „Idėjų pakrantė“ valdybos pirmininkei J. Šilinskaitei-Venslovienei pateikus raštą, kuriuo informuojama apie pasitraukimą iš Nevyriausybinių organizacijų tarybos sudėties iki kovo 12 d. buvo skelbiama atranka jos vietai užimti, nesulaukus nei vieno delegavimo iki kovo 23 d. skelbiama pakartotinė atranka, sulaukta 2 asmenų delegavimų, tačiau  vadovaujantis nuostatų 10.1 p. nebuvo išrinktas vienas asmuo, atstovaujantis švietimo sritį. Šiame tarybos sprendimo projekte J. Šilinskaitė-Venslovienė išbraukiama iš Nevyriausybinių organizacijų tarybos sudėties.
3. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui: -----
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai: Sprendimo projektas derintas su Teisės skyriumi, Socialinių reikalų direktoriumi.
5. Galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės:

Teigiamos – būtų paskatintas Klaipėdos miesto savivaldybės institucijų ir įstaigų bei nevyriausybinių organizacijų, bendradarbiavimas;
Neigiamos - nenumatomos
6. Sprendimo projektą inicijavo: Socialinės paramos skyrius.
PRIDEDAMA. 

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai,  6  lapai;
2.  Su asmenų delegavimų susiję dokumentai, 7 lapai.
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