AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. gegužės 28 d. sprendimo Nr. T2-103 „Dėl nepanaudotų lėšų, skirtų piniginei socialinei paramai, naudojimo kitai socialinei paramai finansuoti tvarkos aprašo PATVIRTINIMO“ pakeitimo“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – patikslinti nepanaudotų savivaldybės biudžeto lėšų, skirtų piniginei socialinei paramai nepasiturintiems gyventojams finansuoti, vykdant savarankiškąją savivaldybių funkciją, panaudojimą. 

Skiriant piniginę socialinę paramą nepasiturintiems gyventojams kasmet lieka nepanaudotų lėšų. Sprendimo projektas parengtas, siekiant nustatyti kokioms kitoms socialinėms reikmėms (be socialinių pašalpų ir kompensacijų už būsto šildymą ir vandenį) gali būti naudojamos Klaipėdos mesto savivaldybės biudžeto lėšos, skirtos piniginei socialinei paramai skaičiuoti ir mokėti. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Pasikeitė Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymo 4 straipsnio 5 dalis, kuri reglamentuoja nepanaudotų savivaldybių biudžetų lėšų, skirtų piniginei socialinei paramai skaičiuoti ir mokėti, panaudojimą socialinės apsaugos sritims finansuoti.  
3. Kokių rezultatų laukiama.

Bus įgyvendinti Lietuvos Respublikos teisės aktų reikalavimai. Gerės socialinių paslaugų kokybė, bus mažinama socialinė atskirtis, daugiau lėšų skiriama pažeidžiamiausių gyventojų grupių poreikiams.  
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento direktoriumi. 
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Nereikalingos atskiros lėšos.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Priėmus Sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – reglamentuotas nepanaudotų lėšų, skirtų piniginei socialinei paramai, naudojimo kitai socialinei paramai finansuoti panaudojimas. 
     PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 5 lapai.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
 


   Audronė Liesytė
