Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „ELEKTROMOBILIŲ ĮKROVIMO STOTELIŲ ĮRENGIMAS KLAIPĖDOS MIESTE“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu tarybos sprendimu prašoma pritarti projekto „Elektromobilių įkrovimo stotelių įrengimas Klaipėdos mieste“ (toliau - Projektas)  paraiškos teikimui finansavimui gauti pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 4 prioriteto „Energijos efektyvumo ir atsinaujinančių išteklių energijos gamybos ir naudojimo skatinimas“ 04.5.1-TID-V-515 priemonę „Elektromobilių įkrovimo prieigų tinklo kūrimas“ ir skirti Projekto įgyvendinimui užtikrinti būtinas lėšas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2016 m. gruodžio 21 d.  Lietuvos Respublikos susisiekimo ministerija paskelbė kvietimą teikti projektinius pasiūlymus dėl valstybės projektų įgyvendinimo pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 4 prioriteto „Energijos efektyvumo ir atsinaujinančių išteklių energijos gamybos ir naudojimo skatinimas“ 04.5.1-TID-V-515 priemonę „Elektromobilių įkrovimo prieigų tinklo kūrimas“. Klaipėdos miesto projektinis pasiūlymas pateiktas 2017-04-27. Lietuvos Respublikos susisiekimo ministro 2017 m. liepos 11 d. įsakymu Nr.3-313 Projektas įtrauktas į valstybės projektų sąrašą. Norint pateikti Projekto paraišką reikalingas tarybos pritarimas dėl Projekto įgyvendinimo.  

Priemonė yra įtraukta į Klaipėdos miesto savivaldybės 2018-2020 metų strateginį veiklos planą. 


             3. Kokių rezultatų laukiama

             Projekto tikslas – sukurti viešai prieinamą elektromobilių įkrovimo prieigų tinklą Klaipėdos mieste, siekiant skatinti elektromobilių naudojimą ir taip mažinti transporto poveikį aplinkai. Projekto įgyvendinimo metu planuojama Klaipėdos mieste įrengti 3 naujas elektromobilių įkrovimo stoteles, kuriose būtų po 2 didelės galios įkrovimo prieigas (viso 6 prieigos). Elektromobilių įkrovimo stotelių vietos atitinka Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje iki 2020 metų planuojamų įrengti viešųjų elektromobilių įkrovimo prieigų planą, patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. vasario 23 d. sprendimu Nr. T2-37. Atsižvelgiant į pakitusią situaciją ir miesto poreikius, planas koreguojamas, numatant ne tik įprastos galios įkrovimo prieigas, bet ir didelės galios įkrovimo prieigas mieste.

Įgyvendindama projektą Klaipėdos miesto savivaldybė turi užtikrinti, kad 5 metus po projekto veiklų įgyvendinimo elektromobilių įkrovimo paslaugos bus teikiamos nemokamai. Savivaldybė turi pasirinkti elektromobilių įkrovimo prieigų operatorių, užtikrinti kokybišką elektromobilių įkrovimo paslaugos teikimą vartotojui 24 valandas per parą, 7 dienas per savaitę ir padengti elektromobilių įkrovimo prieigų eksploatacines išlaidas. 
4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Miesto ūkio departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja, vicemeru.
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra preliminari Projekto vertėje – 120,5 tūkst. Eur, iš jų: preliminari ES lėšų suma – 102,4 tūkst. Eur, savivaldybės biudžeto lėšos – 18,1 tūkst. Eur.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti ne mažiau kaip 18,1 tūkst. Eur (15 proc. visų tinkamų finansuoti išlaidų) iš savivaldybės biudžeto lėšų, bei, esant poreikiui, padengti tinkamas projekto išlaidos, viršijančias skiriamą finansavimą bei netinkamas, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinas išlaidas. Lėšų poreikis numatomas 2018 m.
Elektromobilių įkrovimo stotelių eksploatacinės išlaidos būtų dengiamos iš „Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programos Nr. 6“, priemonės „Klaipėdos miestui priklausančių elektromobilių įkrovimo stotelių eksploatavimas ir priežiūra“ lėšų. Pagal dabar galiojančią elektromobilių įkrovimo stotelių priežiūros paslaugų sutartį su UAB „Gatvių apšvietimas“ vienos stotelės priežiūros kaina metams – 600 eurų. Elektros energijos sąnaudos būtų dengiamos iš „Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programos Nr. 7“, priemonės „Viešųjų erdvių (šviesoforų, fontanų, tualetų ir kt.) apšvietimo tinklų ir įrangos eksploatacija“ lėšų.  

             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – ekologiškų transporto priemonių naudojimo skatinimas, sumažintas transporto poveikis aplinkai.
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