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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL 2019 METŲ MOKESTINIO LAIKOTARPIO ŽEMĖS MOKESČIO TARIFŲ IR NEAPMOKESTINAMOJO ŽEMĖS SKLYPO DYDŽIO NUSTATYMO“
PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Parengto sprendimo tikslas yra nustatyti Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje esančios privačios žemės mokesčio (toliau – ŽM) tarifus, kuriais vadovaujantis bus skaičiuojamas šis mokestis 2019 metams, ir neapmokestinamąjį žemės sklypo dydį fiziniams asmenims, įstatymų nustatyta tvarka. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Pagal Lietuvos Respublikos žemės mokesčio įstatymo (toliau – ŽMĮ) 6 str. nuostatas konkretų ŽM tarifą, kuris galios savivaldybės teritorijoje nuo kito mokestinio laikotarpio pradžios, nustato savivaldybės taryba iki einamojo mokestinio laikotarpio birželio 1 dienos. Pagal ŽMĮ mokesčio tarifas gali būti nuo 0,01 procento iki 4 procentų žemės mokestinės vertės. 
Pažymėtina, kad ŽMĮ nustatyta, jeigu savivaldybės taryba iki nurodyto termino nenustato konkrečių mokesčio tarifų arba po šio termino keičia nustatytus mokesčio tarifus, atitinkamą mokestinį laikotarpį tos savivaldybės teritorijoje taikomas minimalus – 0,01 procento mokesčio tarifas.

Pagal ŽMĮ 6 str. 3 d. savivaldybės taryba gali nustatyti kelis konkrečius ŽM tarifus, kurie diferencijuojami tik atsižvelgiant į vieną arba kelis iš šių kriterijų: pagrindinę žemės naudojimo paskirtį, žemės sklypo naudojimo būdą ir pobūdį, žemės sklypo naudojimą arba nenaudojimą,  žemės sklypo dydį, mokesčio mokėtojų kategorijas, žemės sklypo buvimo savivaldybės teritorijoje vietą.
Šiuo sprendimo projektu siūlome Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje ŽM tarifus diferencijuoti pagal žemės sklypų naudojimo pagrindinę paskirtį ir naudojimo būdą bei sklypo naudojimą ar nenaudojimą, kaip tai buvo diferencijuojama  2013–2018 mokestiniais metais.

Žemės mokestinė vertė yra žemės vidutinė rinkos vertė, kuri nustatoma pagal masinio žemės vertinimo būdu parengtus žemės verčių zonų žemėlapius ir žemės sklypo vidutinės rinkos vertės nustatymo modelius.  Žemės vertinimą atlieka turto vertinimo įmonė – VĮ Registrų centras. Masinis žemės vertinimas žemės mokestinėms vertėms apskaičiuoti Vyriausybės nustatyta tvarka atliekamas ne rečiau kaip kas 5 metai. Masinį žemės vertinimą atlikus 2017 metais, nuo 2018 m. sausio 1 d. įsigaliojo nauja mokestinė žemės vertė, kuri bus taikoma, apskaičiuojant žemės mokestį iki 2022 metų.
Rengiant sprendimo projektą buvo vertinti žemės mokestinių verčių pokyčiai, Savivaldybės biudžeto pajamų iš žemės mokesčio plano įvykdymo rodikliai, žemės mokesčio tarifai kituose Lietuvos miestuose.

Siekiant išlaikyti tolygų žemės mokesčio pajamų surinkimą į savivaldybės biudžetą ir mažinti atotrūkį tarp atskirų žemės mokesčio tarifų, 2019 m. siūloma keisti mokesčio tarifą žemės ūkio paskirties mėgėjų sodų žemės sklypams. Valstybinės mokesčių inspekcijos duomenimis 2017 m. taikant 0,045 proc. mokesčio tarifą Klaipėdos mieste buvo apmokestinti 1284 žemės ūkio paskirties mėgėjų sodų žemės sklypai, kurių savininkams apskaičiuotas žemės mokestis sudarė 1795 Eur. Atsižvelgiant į tai, kad gyvenamosioms teritorijoms taikomas 0,13 proc. žemės mokesčio tarifas, siūloma 2019 m. Klaipėdos mieste nustatyti 0,12 proc. tarifą žemės ūkio paskirties mėgėjų sodų žemės sklypams. Šiuo siūlymu nesiekiama ženkliai padidinti savivaldybės biudžeto įplaukų, tačiau siekiama socialinio teisingumo ir lygiateisiškumo, kadangi didžioji dalis mėgėjų sodų žemės sklypų miesto teritorijoje de facto yra naudojami gyvenamajai paskirčiai.  Kitos paskirties ir teritorijų sklypams taikomus žemės mokesčio tarifus siūloma palikti 2018 m. lygio.
Siūloma ir 2019 metais griežtai apmokestinti nenaudojamus ir apleistus žemės sklypus, nustatant jiems maksimalų 4 proc. žemės mokesčio tarifą, taip savininkams primenant pareigą tvarkyti privačius žemės sklypus. 
ŽMĮ 8 straipsnyje yra nustatytos lengvatos, kad mokesčiu neapmokestinamas fiziniams asmenims, kurių šeimose mokestinio laikotarpio pradžioje nėra darbingų asmenų ir kuriems nustatytas 0–40 procentų darbingumo lygis arba kuriems yra sukakęs senatvės pensijos amžius ar yra nepilnamečiai, priklausančio žemės sklypo plotas, neviršijantis savivaldybės tarybos nustatyto neapmokestinamojo žemės sklypo dydžio. Tarybos sprendimu siūloma 2019 m. nustatyti 7 arų neapmokestinamo sklypo dydį, kaip ir ankstesniu mokestiniu laikotarpiu.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo ir Lietuvos Respublikos žemės mokesčio įstatymo nuostatomis. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Patvirtinti tokius žemės mokesčio tarifus, kad žemės mokesčio mokėtojams mokestis ženkliai nesikeistų, lyginant su ankstesniais mokestiniais laikotarpiais, tačiau būtų užtikrintas planuotas žemės mokesčio surinkimas į savivaldybės biudžetą 2019 metais. 
Žemės mokesčio įplaukos yra reikšmingos pajamų plano vykdymui. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos patvirtintame 2018 metų biudžete pajamos iš žemės mokesčio sudaro 370 000,00 Eur.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Neigiamų specialistų vertinimų negauta.

Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas nėra atliekamas, nes projekto nuostatos netenkina nei vieno atvejo, nurodyto Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Rengiant sprendimo projektą buvo atlikti skaičiavimai, įvertinti žemės mokestinių verčių ir siūlomų žemės mokesčio tarifų pokyčiai. Kadangi žemės mokestinė vertė nesikeis, nežymiai didės mokesčio už žemės ūkio paskirties mėgėjų sodų žemės sklypus įplaukos, prognozuojama, kad 2019 metais Klaipėdos miesto savivaldybė surinks apie 375 tūkst. Eur žemės mokesčio pajamų.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomų lėšų poreikio sprendimo įgyvendinimui nereikia.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – nustatyti 2019 metų mokestiniam laikotarpiui ŽM tarifai ir neapmokestinamasis žemės sklypo dydis įstatymu nustatytiems socialiai remtiniems asmenims.
Neigiamų pasekmių  nenumatoma.

PRIDEDAMA:
1. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo išrašas, 5 lapai; 
2. Lietuvos Respublikos žemės mokesčio įstatymo išrašas, 2 lapai;
3. Lietuvos Respublikos didžiųjų miestų 2018-2019 metų žemės mokesčio tarifų palyginimo lentelė, 1 lapas;
4. Tarybos sprendimo projekto lyginamasis variantas, 1 lapas.
Mokesčių skyriaus vedėjas                                                                                      Kristina Petraitienė
