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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
DĖL LEIDIMO NATO ŠALIŲ TARPTAUTINIŲ JŪRINIŲ PRATYBŲ „BALTOPS’18“ KARIAMS NEMOKAMAI NAUDOTIS KLAIPĖDOS VIEŠUOJU TRANSPORTU IR LANKYTIS KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS MAŽOSIOS LIETUVOS ISTORIJOS MUZIEJUJE

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos prašoma leisti pirmąkart Baltijos šalyse rengiamų tokio mąsto NATO šalių tarptautinių jūrinių pratybų „Baltops‘18“ kariams, dėvintiems skiriamąsias apyrankes, nemokamai naudotis Klaipėdos viešuoju transportu 2018 m. birželio 1–4  dienomis ir nemokamai lankytis Mažosios Lietuvos istorijos muziejuje 2018 m. birželio 1–2 dienomis. 
Planuojama, kad Klaipėdoje 2018 m. birželio 1–4 dienomis lankysis apie 37 įvairių NATO šalių karo laivai, bei per 3500 kariškių. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 18 punktu, bei Lietuvos Respublikos transporto lengvatų įstatymo 5 straipsnio 8 punktu ir, atsižvelgiant į Lietuvos kariuomenės karinių jūrų pajėgų 2018 m. balandžio 18 d. raštą Nr. IS-206  „Dėl paramos priimant NATO karius Klaipėdoje“ ir 2018 m. gegužės 8 d. raštą Nr. IS-261 „Dėl paramos priimant NATO karius Klaipėdoje“.

3. Kokių rezultatų laukiama.
Vadovaujantis NATO šalių tarptautinių jūrinių pratybų „Baltops“ patirtimi, šalys ir miestai, priimantys karinius NATO šalių laivus ir jų įgulas šalies ir miesto viešinimo ir informacinės sklaidos tikslu sudaro sąlygas NATO šalių laivų įguloms nemokamai naudotis viešuoju transportu, kad sudaryti sąlygas įgulų nariams susipažinti su vizituojamo miesto ir valstybės istorija, kultūra, architektūra, kultūros paveldu, tradicijomis. Savivaldybės tarybai priėmus sprendimą leisti pirmąkart Baltijos šalyse rengiamų tokio mąsto NATO šalių tarptautinių jūrinių pratybų „Baltops‘18“ kariams, dėvintiems skiriamąsias apyrankes, nemokamai naudotis Klaipėdos viešuoju transportu 2018 m. birželio 1–4  dienomis ir nemokamai lankytis Mažosios Lietuvos istorijos muziejuje 2018 m. birželio 1–2 dienomis, laukiama teigiamo Lietuvos ir Klaipėdos miesto viešinimo efekto.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Rengiant šį sprendimo projektą, specialistų vertinimų gauta nebuvo. 
5.   Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Planuojama, kad 2018 m. birželio 1–4 dienomis Klaipėdoje lankysis apie 3500 NATO valstybių kariuomenių kariškių, kurie naudosis Klaipėdos viešuoju transportu ir bus pakviesti apsilankyti Mažosios Lietuvos istorijos muziejuje ir jo padaliniuose. Nors atvykstančių kariškių skaičius yra didelis, tačiau dėl NATO misijos ir laivų darbo specifikos, tik dalis atvykusių karių turės galimybę savarankiškai lankytis mieste ir miesto kultūriniuose objektuose, todėl tikslus karių, kurie pasinaudotų galimybe nemokamai važiuoti viešuoju transportu arba lankytis muziejuje skaičius nėra žinomas, tačiau prognozuojama, kad tai galėtų būti apie 1/2 visų atvykusių kariškių.
Siekiant kompensuoti negautas pajamas už naudojimąsi viešuoju transportu, prognozuojame, kad lėšų poreikis kompensuoti sudarys apie 8,0 tūkst. Eur (2 dienos x terminuotas 1 paros renginio bilietas – 2,00 Eur x 2000 dalyvių  =  8000) iš asignavimų priemonėje „Transporto kompensacijų mokėjimas“- vežėjams už lengvatas turinčių keleivių vežimą.


6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Lėšų poreikio dėl nemokamo apsilankymo Mažosios Lietuvos istorijos muziejuje nenumatoma. 
Lėšų poreikis dėl nemokamo naudojimosi viešuoju transportu 8000 Eur bus panaudojamas iš asignavimų priemonėje „Transporto kompensacijų mokėjimas“- vežėjams už lengvatas turinčių keleivių vežimą“.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA:
1. Lietuvos kariuomenės karinių jūrų pajėgų vado jūrų kpt. Arūno Mockaus 2018 m. balandžio 18 d. rašto Nr. IS-206 „Dėl paramos priimant NATO karius Klaipėdoje“ kopija, 1 lapas.
2. Lietuvos kariuomenės karinių jūrų pajėgų vadovybės štabo viršininko, laikinai vykdančio KJP vado funkcijas kmd. Andriaus Širvio 2018 m. gegužės 8 d. rašto Nr. IS-216 „Dėl paramos priimant NATO karius Klaipėdoje“ kopija, 1 lapas. 
3. Teisės aktai, 2 lapai.
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