Projektas


AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO

 „DĖL klaipėdos miesto savivaldybės vietinės reikšmės kelių sąrašo patvirtinimo“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Siekdamas patvirtinti atnaujintą Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės reikšmės kelių sąrašą,  Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Geodezijos ir GIS skyrius parengė teikiamą Tarybos sprendimo projektą. Vietinės reikšmės kelių sąrašą būtina atnaujinti, kad suvienodinti buhalterinės apskaitos registro ir vietinės reikšmės kelių sąrašo duomenis. Kadangi iš vietinės reikšmės kelių sąrašo išbraukiamas Nuosavybės formos stulpelis (nuosavybės forma dažnai keičiasi, ir nėra reikalavimo, kad sąraše būtų tvirtinama nuosavybės informacija), todėl buvo išbraukti valstybinės reikšmės keliai esantys miesto teritorijoje, sodininkų bendrijų gatvės, kurios nėra perduotos savivaldybei, gatvės, kurios nurodytos tik teritorijų planavimo dokumentuose, bet realybėje nėra įrengtos. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į tai, jog Lietuvos Respublikos kelių įstatymo 6 straipsnio 4 punkte yra nustatyta, kad vietinės reikšmės kelių sąrašus tvirtina savivaldybių tarybos. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos kelių įstatymo 6 straipsnio 4 punktu ir atsižvelgiant į Lietuvos savivaldybių asociacijos aprobuotomis ir su Lietuvos automobilių kelių direkcija prie susisiekimo ministerijos suderintomis Vietinės reikšmės kelių identifikavimo, techninės apskaitos, duomenų kaupimo ir atnaujinimo rekomendacijas.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus atnaujintą vietinės reikšmės kelių sąrašą bus įgyvendinti Lietuvos Respublikos kelių įstatymo 6 straipsnio 4 punkto reikalavimai. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas buvo rengiamas atsižvelgiant į gautas pastabas, dėl vietinės reikšmės kelių sąrašo, iš Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio departamento Miesto tvarkymo skyriaus bei Finansų ir turto departamento Turto skyriaus.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Lėšos projekto įgyvendinimui nereikalingos.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – Patvirtinus atnaujintą vietinės reikšmės kelių sąrašą, bus įgyvendinti Lietuvos Respublikos kelių įstatymo 6 straipsnio 4 punkto reikalavimai ir bus suvienodinti buhalterinės apskaitos registro ir vietinės reikšmės kelių sąrašo duomenys. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Geodezijos ir GIS skyriaus vedėjas
Vytautas Nausėda
