Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo prieinamumo didinimas Klaipėdos mieste“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Teikiamu tarybos sprendimu prašoma pritarti projekto „Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo prieinamumo didinimas Klaipėdos mieste“ (toliau - Projektas)  paraiškos teikimui finansavimui gauti pagal 2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 9 prioriteto „Visuomenės švietimas ir žmogiškųjų išteklių potencialo didinimas“ 09.1.3-CPVA-R-705 priemonės „Ikimokyklinio ir priešmokyklinio prieinamumo didinimas“ projektų finansavimo sąlygų aprašą ir skirti projekto įgyvendinimui užtikrinti būtinas lėšas.
           Projekto tikslas – padidinti ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo paslaugų prieinamumą Klaipėdos mieste bei pagerinti ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo paslaugų kokybę.            Projekto metu bus rekonstruojamas lopšelio-darželio „Svirpliukas“ pastatas, esantis adresu Liepų g. 43A, siekiant išplėsti ugdymui skirtas patalpas.

Teikiamu tarybos sprendimu taip pat prašoma pripažinti netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. lapkričio 23 d. sprendimą Nr. T2-309 „Dėl pritarimo projekto „Klaipėdos Tauralaukio progimnazijos pastato (Klaipėdos g. 31) rekonstravimas siekiant išplėsti ugdymui skirtas patalpas“ įgyvendinimui“, kadangi pastarąjį projektą 2018-02-09 vykusiame strateginio planavimo grupės posėdyje nuspręsta įgyvendinti tik savivaldybės biudžeto, o ne Europos Sąjungos struktūrinių fondų lėšomis. Projektą planuojama įgyvendinti tik savivaldybės biudžeto lėšomis, kadangi projekto įgyvendinimas ES lėšomis itin padidintų bendrą projekto vertę dėl būtinumo laikytis privalomų rekomendacijų.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2018 m. kovo 28 d.  Regioninės plėtros departamento prie VRM Klaipėdos apskrities skyrius paskelbė papildomą kvietimą Nr. 51/3D-75 teikti projektinius pasiūlymus dėl regionų projektų įgyvendinimo. Projektinis pasiūlymas pateiktas 2018-04-16. Projektas bus įtrauktas į regiono projektų sąrašą, numatant paraiškos pateikimo terminą 2018 m. birželio 1 d. Kartu su paraiška turi būti pateiktas ir tarybos sprendimas dėl  pritarimo projekto įgyvendinimui.  

Priemonė yra įtraukta į Klaipėdos miesto savivaldybės 2018-2020 metų strateginį veiklos planą. 


             3. Kokių rezultatų laukiama

Pritarus projekto įgyvendinimui iki 2018 m. birželio 1 d. bus pateikta paraiška Europos Sąjungos struktūrinių fondų finansinei paramai gauti.

Rekonstravus vieną Klaipėdos lopšelio-darželio „Svirpliukas“, esančio adresu Liepų g. 43A, korpusą bei prie jo pristačius antrą aukštą, bus įkurtos 95 naujos ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo vietos. Iš viso po rekonstrukcijos lopšelyje-darželyje planuojama ugdyti 251 vaiką. Vaikams bus nupirkti nauji, darželio veikloms skirti baldai bei įranga. Įgyvendinus šį projektą bus padidintas ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo paslaugos prieinamumas Centrinėje miesto dalyje. Projektu taip pat bus pagerinta ikimokyklinio ugdymo infrastruktūra bei vaikų ugdymo sąlygos.
4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 
             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto, Ugdymo ir kultūros departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja, Klaipėdos miesto savivaldybės mero pavaduotoja.
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra preliminari projekto vertė – 1 236 011,49 Eur, iš jų: planuojama ES ir valstybės biudžeto lėšų suma – 879 075,43 Eur, savivaldybės biudžeto lėšos – 356 936,06 Eur.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti ne mažiau kaip 321 787,59 Eur tinkamų projekto išlaidų ir ne mažiau kaip 35 148,47 Eur netinkamų projekto išlaidų.
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – sukurtos 95 naujos ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo vietos Klaipėdos miesto centrinėje dalyje, pagerinta ikimokyklinio ugdymo infrastruktūra bei vaikų ugdymo sąlygos.
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