*AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL LIKVIDUOTŲ IR IŠ JURIDINIŲ ASMENŲ REGISTRO IŠREGISTRUOTŲ ĮMONIŲ, MIRUSIŲ FIZINIŲ ASMENŲ SKOLŲ UŽ VALSTYBINĖS ŽEMĖS NUOMĄ PRIPAŽINIMO BEVILTIŠKOMIS IR JŲ NURAŠYMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Savivaldybės tarybos sprendimo projekto esmė ir tikslas – pripažinti beviltiškomis valstybinės žemės nuomos mokesčio nepriemokas likviduotų ir iš Juridinių asmenų registro išregistruotų įmonių, mirusių fizinių asmenų ir jas nurašyti iš Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos apskaitos. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos Civiliniu kodeksu ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. sausio 31 d. sprendimu Nr. T2-14 patvirtintu „Valstybinės žemės nuomos mokesčio administravimo tvarkos aprašu“ bei vykdant Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2018-01-18 įsakymą Nr. AD2-43 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos turto metinės inventorizacijos rezultatų“.
LR Civilinio kodekso 6.128 straipsnyje nustatyta, kad mokestinė prievolė pasibaigia, kai skolininkas miršta, jeigu ji negali būti įvykdyta nedalyvaujant pačiam skolininkui arba kitokiu būdu yra neatsiejamai susijusi su skolininko asmeniu arba juridinis asmuo yra likviduotas, išskyrus įstatymų nustatytus atvejus, kai prievolę įvykdyti turi kiti asmenys. Vadovaujantis Testamentų registro išrašu nustatyta, kad įregistruotų palikėjo palikimo priėmimo faktų nėra arba fizinio asmens (skolininko) teisų ir pareigų perėmėjus yra VMI. Pagal Juridinių asmenų registro duomenis skolininkų, išvardintų pridedamame sąraše, prievolių įvykdymas kitiems asmenims neperduotas, įmonės iš JA registro išregistruotos.
Vadovaudamasis Valstybinės žemės nuomos mokesčio administravimo tvarkos aprašo 60–63 punktais Mokesčių skyrius kiekvienais metais, vadovaujantis atliktos finansinio turto, skolų ir įsipareigojimų inventorizacijos rezultatais, JA registro duomenimis apie likviduotus ir išregistruotus asmenis, Testamentų registro duomenimis apie mirusius asmenis ir jų paveldėjimo teisės įregistravimą, skolos išieškojimo beviltiškumą patvirtinančias dokumentais rengia Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo dėl beviltiškų skolų už valstybinės žemės nuomą nurašymo projektą. Mokesčio mokėtojo nepriemokos pripažįstamos beviltiškomis, kai mokestinė prievolė pasibaigia, fiziniam asmeniui mirus, juridinį asmenį likvidavus ir išregistravus iš juridinių asmens registro.
           3. Kokių rezultatų laukiama.

           Kaupti apskaitoje tikslią informaciją apie savivaldybės finansinę būklę, veiklos rezultatus, pripažįstant beviltiškomis mirusių fizinių asmenių, išregistruotų įmonių žemės nuomos mokesčio nepriemokas, kurios apskaitoje yra nuvertintos pagal viešojo sektoriaus apskaitos standartų reikalavimus, ir jas nurašant teisės aktų nustatyta tvarka. 
           4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Neigiamų specialistų vertinimų negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 

Likviduotų ir iš Juridinių asmenų registro išregistruotų įmonių, mirusių fizinių asmenų valstybinės žemės nuomos mokesčio su delspinigiais nepriemokos suma – 123 197,74 Eur. Dėl visų fizinių ir juridinių asmenų nepriemokos buvo parengti ir pateikti dokumentai teisminiam išieškojimui.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimui įgyvendinti papildomų lėšų nereikia.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – vadovaujantis viešojo sektoriaus apskaitos standartais ir patvirtinta apskaitos politika, apskaitomi tik įregistruotų įmonių įsiskolinimai ir nurašytos beviltiškos iš Juridinių asmenų registro išregistruotų įmonių, mirusių fizinių asmenų nepriemokos. Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
            PRIDEDAMA. Mokesčio mokėtojų kortelių ir LR Juridinių asmenų registro išplėstinio išrašo, Testamentų registrų kopijos, 56 lapai.
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