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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 26 ir 30 punktais, Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 12 straipsnio 1 dalimi, Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindais laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 27 d. sprendimu Nr. T2-29 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindais laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis tvarkos aprašo patvirtinimo“, 17 punktu ir atsižvelgdama į Lietuvos sutrikusio intelekto žmonių globos bendrijos „Klaipėdos viltis“ 2018 m. kovo 6 d. prašymą Nr. KV2-26, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
Leisti Lietuvos sutrikusio intelekto žmonių globos bendrijai „Klaipėdos viltis“ pagal parengtą ir suderintą Mokyklos paskirties pastato patalpų (nuo 2-20 iki 2-30 ir nuo 4-17 iki 4-25), keičiant į gyvenamąją paskirtį, Klaipėdos m., Debreceno g. 48, rekonstravimo projektą atlikti pagal panaudos sutartį naudojamo turto Debreceno g. 48, Klaipėda (unikalus Nr. 2196-9002-2013, pažymėjimas plane – 1C3p), rekonstrukciją (vykdant rekonstrukcijos darbų užsakovo funkcijas) ir pakeisti paskirtį iš mokslo į gyvenamąją.
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos administracinių ginčų komisijos Klaipėdos apygardos skyriui arba Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, per vieną mėnesį nuo šio sprendimo įteikimo suinteresuotai šaliai dienos.

	Savivaldybės meras 
	




	Teikėjas – Savivaldybės administracijos direktorius
	Saulius Budinas















Parengė
Turto skyriaus vyriausioji specialistė

Simona Razgutė-Mažūnienė, tel. 39 61 79
2018-05-11
