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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL APMOKĖJIMO UŽ BRANDOS EGZAMINŲ VYKDYMĄ, KANDIDATŲ DARBŲ VERTINIMĄ IR APELIACIJŲ NAGRINĖJIMĄ TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO


1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys. 
Šis sprendimo projektas parengtas, atsižvelgiant į valstybinių ir mokyklinių brandos egzaminų vykdymo patirtį ir į Lietuvos švietimo įstaigų vadovų profesinės sąjungos bei Lietuvos švietimo įstaigų profesinės sąjungos Klaipėdos miesto susivienijimo pasiūlymus nustatyti apmokėjimo už brandos egzaminų vykdymą, kandidatų darbų vertinimą ir apeliacijų nagrinėjimą tvarką, kad būtų aišku visoms bendrojo ugdymo mokykloms, kaip skaičiuojamas darbo laikas egzaminų vykdymo metu ir kaip teisingai nustatyti darbo užmokestį už brandos egzaminų vykdymą bei darbų taisymą. 
2. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai. 
Tikslas – reglamentuoti darbo apmokėjimo principus už brandos egzaminų vykdymą, kandidatų darbų vertinimą ir apeliacijų nagrinėjimą.
Uždavinys – nustatyti pagrindinės ir pakartotinės sesijos valstybinių, mokyklinių ir jiems prilyginamų brandos egzaminų administratorių, vyresniųjų vykdytojų ir vykdytojų, brandos egzaminų vertinimo ir apeliacinių komisijų pirmininkų bei vertintojų darbo užmokestį už darbą pagrindinės ir pakartotinės sesijos valstybiniuose, mokykliniuose ir jiems prilyginamuose brandos egzaminuose.
3. Kaip šiuo metu yra teisiškai reglamentuojami projekte aptarti klausimai. 
Šiuo metu įkainiai nustatyti, vadovaujantis Rekomendaciniais įkainiais už pagrindinės sesijos valstybinių ir mokyklinių brandos egzaminų vykdymą, mokyklinių brandos egzaminų kandidatų darbų vertinimą ir apeliacijų nagrinėjimą, pakartotinės sesijos valstybinių ir mokyklinių brandos egzaminų vykdymą, kandidatų darbų vertinimą ir apeliacijų nagrinėjimą (toliau – rekomendacinis įkainis), patvirtintais Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2014 m. spalio 2 d. įsakymu Nr. V-872 „Dėl Rekomendacinių įkainių už pagrindinės sesijos valstybinių ir mokyklinių brandos egzaminų vykdymą, mokyklinių brandos egzaminų kandidatų darbų vertinimą ir apeliacijų nagrinėjimą, pakartotinės sesijos valstybinių ir mokyklinių brandos egzaminų vykdymą, kandidatų darbų vertinimą ir apeliacijų nagrinėjimą patvirtinimo“.
4. Kokios numatomos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama. 
Patvirtinus Apmokėjimo už brandos egzaminų vykdymą, kandidatų darbų vertinimą ir apeliacijų nagrinėjimą tvarkos aprašą (toliau — Aprašas), bus aišku, kaip, taikant rekomendacinius įkainius, suskaičiuoti darbo užmokestį pagal skiriamą laiką administratorių, vyresniųjų vykdytojų ir vykdytojų funkcijoms atlikti, taip pat pagal skiriamą laiką ir vertinamų darbų apimtis brandos egzaminų vertinimo ir apeliacinių komisijų pirmininkų bei vertintojų funkcijoms atlikti.
5. Galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. 
Priėmus sprendimą, neigiamų pasekmių nenustatyta.
6. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia kitų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų parengti, šių aktų metmenys. 
Šiam sprendimui įgyvendinti kitų teisės aktų parengti nereikia.
7. Kiek biudžeto lėšų pareikalaus ar leis sutaupyti projekto įgyvendinimas (pateikiami įvertinimai artimiausiems metams ir tolesnei ateičiai), finansavimo šaltiniai.
Brandos egzaminų administravimui lėšos yra paskaičiuojamos pagal Mokinio krepšelio lėšų apskaičiavimo ir paskirstymo metodiką, patvirtintą Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2001 m. birželio 27 d. nutarimu Nr. 785 „Dėl Mokinio krepšelio lėšų apskaičiavimo ir paskirstymo metodikos patvirtinimo“. Klaipėdos miesto savivaldybės biudžete 2018 m. brandos egzaminų administravimui yra numatyta 33,3 tūkst. Eur (valstybės tikslinės dotacijos (Mokinio krepšelio) lėšos).
8. Sprendimo projekto rengimo metu atlikti vertinimai ir išvados, konsultavimosi su visuomene metu gauti pasiūlymai ir jų motyvuotas vertinimas (atsižvelgta ar ne). 
Sprendimo projektas aptartas su Lietuvos švietimo įstaigų vadovų profesinės sąjungos bei Lietuvos švietimo įstaigų profesinės sąjungos Klaipėdos miesto susivienijimo atstovais, Ugdymo ir kultūros departamento Planavimo ir analizės skyriumi bei atsižvelgta į pateiktus siūlymus. Sprendimo projektą vertino Savivaldybės administracijos darbuotojai.
9. Sprendimo projekto autorius ar autorių grupė, sprendimo projekto iniciatoriai. 
Šio sprendimo projekto rengimą inicijavo Lietuvos švietimo įstaigų vadovų profesinės sąjungos bei Lietuvos švietimo įstaigų profesinės sąjungos Klaipėdos miesto susivienijimo atstovai, sprendimo projektą parengė Ugdymo ir kultūros departamento Švietimo skyriaus vyriausioji specialistė Rūta Rimkuvienė.
10. Kiti reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
PRIDEDAMA. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašas, 2 lapai.
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