AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO ,, KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ATSINAUJINANČIŲ IŠTEKLIŲ ENERGIJOS NAUDOJIMO VEIKSMŲ PLANO IKI 2020 METŲ PATVIRTINIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šio sprendimo projekto tikslas (esmė) – patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės atsinaujinančių išteklių energijos naudojimo plėtros veiksmų planą iki 2020 metų. Sprendimo projektu siūlomu planu siekiama nustatyti savivaldybės įgyvendinamas priemones įstatymo nustatytiems nacionaliniams planiniams rodikliams pasiekti bei paskatinti atsinaujinančių išteklių energijos naudojimo plėtrą savivaldybės teritorijoje.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Atsinaujinančių išteklių energetikos įstatymo 5 straipsnio 2 dalies 3 punkte  nustatyta, kad Vyriausybė ar jos įgaliota institucija nustato savivaldybėms minimalius privalomus pasiekti atsinaujinančių išteklių energijos naudojimo planinius rodiklius ir derina savivaldybių atsinaujinančių išteklių energijos naudojimo plėtros veiksmų planų projektus. Šio įstatymo 12 straipsnio 1 punktu nustatyta pareiga savivaldybėms parengti ir, suderinus su Vyriausybe ar jos įgaliota institucija, tvirtinti ir įgyvendinti atsinaujinančių išteklių energijos naudojimo plėtros veiksmų planus.
Nors iki šiol Vyriausybė ar jos įgaliota institucija minimalių privalomų pasiekti atsinaujinančių išteklių energijos naudojimo planinių rodiklių savivaldybėms nenustatė, Lietuvos savivaldybių asociacija ėmėsi iniciatyvos ir kartu su Norvegijos vietos ir regioninės valdžios institucijų asociacija įgyvendino projektą „Tvarus energijos ir aplinkos kokybės valdymas vietos lygmeniu“. Projekto tikslas – padėti savivaldybėms išspręsti ES direktyvų bei nacionalinių teisės aktų reikalavimus energetikos ir aplinkos apsaugos srityse. Energetikos srityje – siekiama savivaldybėms padėti parengti atsinaujinančių išteklių energijos (toliau – AIE) naudojimo plėtros veiksmų planus (toliau – planas), aplinkos apsaugos srityje – padėti parengti aplinkos oro kokybės valdymo programas.  Klaipėdos miesto savivaldybė kartu su Birštono, Jonavos, Kėdainių, Panevėžio, Rokiškio ir Vilniaus rajonų savivaldybėmis šiame projekte pasirinktos kaip pilotinės savivaldybės, kurioms projekto įgyvendinimo metu buvo parengti AIE naudojimo plėtros veiksmų planai. 
Lietuvos savivaldybių asociacijos užsakymu Atsinaujinančių išteklių energijos naudojimo plėtros veiksmų planą Klaipėdos miesto savivaldybei parengė UAB „Teisingi energetikos sprendimai“. 
Prie plano rengimo savo lėšomis Klaipėdos miesto savivaldybei prisidėti nereikėjo.
Parengtas planas atitinka Klaipėdos miesto savivaldybės 2013–2020 m. strateginio plėtros plano II prioriteto „Tvari urbanistinė raida“:
2.3. tikslo „Tapti aplinkai nekenksmingu, žaliuoju miestu“

2.3.2. uždavinio „Diegti energijos taupymo ir atsinaujinančių energijos išteklių sistemas“


2.3.2.1. priemonę „Parengti ir įgyvendinti atsinaujinančių energijos šaltinių panaudojimo plėtros planą“.
Planas teiktas derinti Energetikos ministerijai. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi, Atsinaujinančių išteklių energetikos įstatymo 12 straipsnio 1 punktu ir 57 straipsnio 3 dalimi.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus siūlomą sprendimo projektą bus patvirtintas Atsinaujinančių išteklių energijos naudojimo veiksmų planas ir įgyvendinti  Atsinaujinančių išteklių energetikos įstatymo reikalavimai savivaldybei
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projekto įgyvendinimas biudžeto lėšų nepareikalaus.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės:

– patvirtintas Atsinaujinančių išteklių energijos naudojimo veiksmų planas ir įgyvendinti  Atsinaujinančių išteklių energetikos įstatymo reikalavimai savivaldybei.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA:
1. Energetikos ministerijos raštas, 2 lapai;
2. Teisės aktų sąrašas, 1 lapas.
Socialinės infrastruktūros priežiūros skyriaus vedėja




Inga Kubilienė
