AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL VALSTYBINĖS ŽEMĖS SKLYPŲ PERDAVIMO VALDYTI, naudoti ir disponuoti jais PATIKĖJIMO TEISE“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – perimti valdyti, naudoti ir disponuoti jais patikėjimo teise žemės sklypus, esančius Klaipėdos mieste, Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 7 straipsnio 2 dalies 1 ir 6 punktuose numatytoms reikmėms – viešosios rekreacijos ir poilsio reikmėms ir ūkinei komercinei veiklai vykdyti.

Žemės sklypai, kadastro Nr. 2101/0005:517 ir 2101/0005:518, suformuoti pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. liepos 31 d. sprendimu Nr. T2-304 patvirtintą Teritorijos tarp Taikos pr., Kauno g., Šilutės pl. ir Paryžiaus Komunos g. detalųjį planą (sklypai 87 ir 89), reikalingi bendro naudojimo teritorijoms (skverams) eksploatuoti. 
Žemės sklypas Šermukšnių g. 11, suformuotas pagal Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2017 m. birželio 22 d. įsakymu Nr. AD1-1626 patvirtiną Žemės sklypo Klaipėdoje, teritorijoje prie pastatų Šermukšnių g. 11, formavimo ir pertvarkymo projektą, naudojamas jame esančio pastato – vaikų klubo, kurį turto patikėjimo teise valdo Klaipėdos vaikų laisvalaikio centras, eksploatacijai.

Žemės sklypas Jurginų g. 33, suformuotas pagal Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2017 m. gegužės 22 d. įsakymu Nr. AD1-1305 patvirtiną Žemės sklypo Klaipėdoje, teritorijoje prie pastatų Jurginų g. 33, formavimo ir pertvarkymo projektą, naudojamas jame esančio pastato – greitosios pagalbos pastato, garažo, kiemo statinių, eksploatacijai.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 7 straipsniu, kurio 2 dalyje nustatyta, kad nuo 2018 m. gegužės 1 d. žemės sklypai perduodami savivaldybėms valdyti patikėjimo teise Vyriausybės nustatyta tvarka Nacionalinės žemės tarnybos vadovo sprendimu, suderintu su Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministerija, šioms reikmėms:

1) viešosios paskirties rekreacijai ir poilsiui; 

2) viešojo naudojimo poilsio objektams;

3) gatvėms ir vietiniams keliams; 

4) komunaliniams inžineriniams tinklams tiesti ir (ar) eksploatuoti; 

5) gyvenamiesiems namams statyti ir (ar) eksploatuoti; 

6) ūkinei komercinei veiklai. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Klaipėdos miesto savivaldybė perims valdyti, naudoti ir disponuoti jais patikėjimo teise 4 žemės sklypus. Pagal perimtų valdyti patikėjimo teise žemės sklypų skaičių savivaldybės biudžetui skiriamos Valstybės biudžeto specialiosios tikslinės dotacijos valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti – savivaldybei priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymui, naudojimui ir disponavimui juo patikėjimo teise – pagal Žemės ūkio, maisto ūkio ir kaimo plėtros skatinimo programos (programos kodas 01 01) priemonę „Savivaldybėms priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo patikėjimo teise valstybinei (perduotai savivaldybėms) funkcijai atlikti“.
4. Lėšų poreikis sprendimui įgyvendinti. 

Bus reikalingos lėšos žemės sklypų patikėjimo teisės įregistravimui Nekilnojamojo turto registre – apie 100 Eur, kurios yra numatytos Savivaldybės 2018 m. biudžete Miesto urbanistinio planavimo programai įgyvendinti.
5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – perėmus žemės sklypus valdyti, naudoti ir disponuotis jais patikėjimo teise, bus užtikrintas jų naudojimas pagal pagrindinę žemės naudojimo paskirtį ir būdą – plėsti gamtinėje aplinkoje rekreacijos specializuotų teritorijų tinklą, vystyti infrastruktūrą, vykdyti kitą ūkinę veiklą, susijusią su pastatų eksploatavimu. Bus pasiekti kiti tikslai – pagerinta verslo ir gyvenamoji aplinka, padidintas vietinių išteklių panaudojimas mieste, sudarantis sąlygas vietos gyventojų užimtumui didinti bei jų gyvenamajai aplinkai gerinti, sutvarkyta žemės sklypų apskaita. 
Už perimtus valdyti patikėjimo teise valstybinės žemės sklypus bus gauta valstybės biudžeto 
specialioji tikslinė dotacija valstybinei (valstybės perduotai savivaldybei) funkcijai įgyvendinti.

Neigiamos pasekmės – nenumatomos. 
PRIDEDAMA:
1. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. liepos 31 d. sprendimo Nr. T2-304 kopija, 3 lapai.

2. Žemės sklypo planas, 4 lapai.
3. Teisės aktų kopijos, 2 lapai. 

Žemėtvarkos skyriaus vedėja
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