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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE SAVIVALDYBĖS BIUDŽETINEI ĮSTAIGAI KLAIPĖDOS PAPLŪDIMIAI“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinei įstaigai perduoti valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise savivaldybei priklausantį turtą - viešąjį tualetą H. Manto g. 81, Klaipėda.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybė įgyvendino „Klaipėdos miesto poilsio parko dalies rekonstrukcijos, projektuojant etapais: II etapo – viešo tualeto Klaipėdos poilsio parke statyba. Tvarkoma teritorija – tarp Pušyno, H. Manto, P. Lideikio gatvių ir geležinkelio“, kurio metu buvo sutvarkytas Poilsio parko įrengtos futbolo, fitneso, krepšinio, stalo teniso aikštelės. Taip pat buvo pastatytas viešasis tualetas, kuris turi būti perduotas administruoti savivaldybės biudžetinei įstaigai Klaipėdos paplūdimiai.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perdavus viešąjį tualetą savivaldybės biudžetinei įstaigai užtikrinamas tinkamas turto valdymas ir naudojimas.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Viešojo tualeto priežiūros ir eksploatavimo išlaidos (priežiūros priemonės, darbo užmokestis) sudaro apie 5000 Eur per sezoną.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – užtikrinama tinkama savivaldybės biudžetinių įstaigų veikla ir savivaldybės turto valdymas ir naudojimas.

Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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