AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SPRENDIMO PROJEKTO ,, DĖL FIZINIŲ AR JURIDINIŲ ASMENŲ, PAGEIDAUJANČIŲ SKIRTI TIKSLINIŲ LĖŠŲ KLAIPĖDOS miesto SAVIVALDYBĖS teritorijoje valstybinėje žemėje savivaldybės valdomuose sklypuose  ESANčiai susisiekimo infrastruktūrai, PASIŪLYMŲ TEIKIMO, VERTINIMO, PRIPAŽINIMO TINKAMAIS ĮGYVENDINTI ir finansavimo TVARKOS 

 APRAŠO PATVIRTINIMO“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

2017 metais Antikorupcijos komisijos bei Specialiųjų tyrimų tarnybos siūlymu Klaipėdos miesto savivaldybėje buvo atliktas korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymas vietinės reikšmės kelių (gatvių) Klaipėdos mieste kapitalinio remonto, rekonstrukcijos ir tiesimo prioritetų nustatymo ir objektų atrankos organizavimo srityje. Atlikus šį vertinimą, buvo rekomenduota patikslinti Finansavimo tvarkos aprašo 12 ir 14 punktus, nurodyti sprendimų apskundimo, viešinimo tvarką, už vykdymo kontrolę atsakingus asmenis. Taip pat buvo rekomenduota tikslinti Investicijų projektų planavimo, rengimo ir įgyvendinimo aprašą ir jame išsamiai reglamentuoti prioritetų atrankos kriterijų tvarką Vietinės reikšmės kelių (gatvių) Klaipėdos mieste kapitalinio remonto, rekonstrukcijos ir tiesimo darbams. Ši tvarka buvo papildyta ir patvirtinta 2018 m. birželio 21 d. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu Nr. AD1-1574.
Šiuo tarybos sprendimu 12 punkte numatyti kriterijai papildyti dar vienu kriterijumi, kai vykdant paraiškų atranką, nustatoma ar pareiškėjas prisideda prie projekto įgyvendinimo ne mažiau nei 10 proc. projekto vertės. Taip pat patikslinti neapibrėžtumai buvę ankstesnėje redakcijoje (12.3 ir 12.5 papunkčiai), numatyta struktūrinių padalinių atsakomybė, viešinimo ir apskundimo tvarka. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 

Sprendimas rengiamas vadovaujantis 2018 m. balandžio 9 d. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavedimu dėl korupcijos pasireiškimo tikimybės mažinimo priemonių ir Klaipėdos miesto savivaldybės Mero 2017 m. spalio 10 d. išvada dėl korupcijos pasireiškimo tikimybės Nr. (4.28E)-R2-2837. 

3. Kokių rezultatų laukiama. 
Šiuo sprendimu bus pašalinti tvarkos aprašo trūkumai ir sumažinti korupcijos pasireiškimo tikimybė.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Lėšų poreikis išlieka nepakitęs - iki 300 000,00 eurų kiekvienais metais.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.


Teigiamos pasekmės – iliuminuoti apraše buvę neapibrėžtumai, sumažinama korupcijos pasireiškimo rizika . Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
8. Prie sprendimo projekto pridedama:
Nėra. 
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