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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIAUS PAVADUOTOJOS ELIDOS MANTULOVOS ATLEIDIMO IŠ PAREIGŲ“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Atleisti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoją Elidą Mantulovą iš politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojo Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pareigų, atsistatydinus savo noru.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Siekiant atleisti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoją Elidą Mantulovą iš politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojo Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pareigų ir vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 9 punktu, parengtas tarybos sprendimo projektas..
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 9 punkte nurodyta, kad išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija yra savivaldybės administracijos direktoriaus (savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo) priėmimas į pareigas ir atleidimas iš jų, sprendimų dėl savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pareigybės (pareigybių) steigimo priėmimas, sprendimų dėl šiame įstatyme nustatytų savivaldybės vykdomosios institucijos funkcijų paskirstymo savivaldybės administracijos direktoriui ir, jei tokia (tokios) pareigybė (pareigybės) steigiama (steigiamos), savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojui (pavaduotojams) priėmimas, sprendimų dėl savivaldybės administracijos direktoriaus teisės pavesti įgyvendinti funkcijas apribojimo priėmimas, sprendimų dėl savivaldybės administracijos direktoriaus pavadavimo priėmimas, savivaldybės administracijos direktoriaus ir savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo darbo užmokesčio nustatymas.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
Bus atleista Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja Elida Mantulova.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojai Elidai Mantulovai atleidimo dieną bus išmokėtas darbo užmokestis už darbą iki 2018 m. rugpjūčio 10 d. ir piniginė kompensacija už 2,09 kalendorines dienas nepanaudotų kasmetinių atostogų už 2018-07-01–2018-08-10 tarnybos metus.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojai Elidai Mantulovai atleidimo iš pareigų dieną bus išmokėtos visos jam priklausančios pinigų sumos: darbo užmokestis už darbą iki 2018 m. rugpjūčio 10 d. ir piniginė kompensacija už 2,09 kalendorines dienas nepanaudotų kasmetinių atostogų už 2018-07-01–2018-08-10 tarnybos metus.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus atleista Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja Elida Mantulova iš politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojo Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pareigų. Neigiamos pasekmės – nenumatyta.
PRIDEDAMA. Teisės aktų išrašas, 2 lapai.
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