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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ LEIDIMO ĮRENGTI IŠORINĘ REKLAMĄ KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TERITORIJOJE IŠDAVIMĄ LENGVATŲ TEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Teikiamo sprendimo projekto esmė – patvirtinti Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą lengvatų teikimo tvarkos aprašą, kuris reglamentuotų vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą lengvatų suteikimą asmenims, vykdantiems kultūrinę, socialinę ir šviečiamąją veiklą ar įrengiantiems kultūrinę, socialinę ir šviečiamąją reklamą.
Teikiamo sprendimo projekto tikslas – skatinti asmenis, vykdančius kultūrinę, socialinę ir šviečiamąją veiklą ir asmenis, įrengiančius kultūrinę, socialinę ir šviečiamąją reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 18 punkto ir Lietuvos Respublikos rinkliavų įstatymo 12 straipsnio 3 punkto nuostatomis, kad savivaldybių tarybos savo biudžeto sąskaita turi teisę mažinti vietines rinkliavas arba visai nuo jų atleisti.
Šiuo siūlomu tvirtinti tvarkos aprašu siekiama aiškiai reglamentuoti vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą lengvatų suteikimo atvejus, nustatyti pateikiamų dokumentų sąrašą, prašymų suteikti lengvatą nagrinėjimo tvarką. Pažymėtina, kad iki šiol Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nėra patvirtinusi vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą lengvatų teikimo tvarkos ir kiekvienais metais atskirais tarybos sprendimais asmenims suteikia vietinės rinkliavos lengvatas pagal jų prašymus. Šis sprendimo projektas parengtas įvertinus teikiamų asmenų prašymų dėl vietinės lengvatos nagrinėjimo, tarybos sprendimų priėmimo praktiką ir siekiant mažinti administracinę naštą besikreipiantiems, aiškiai reglamentuojant teikiamų dokumentų apimtis. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą tarifai ir mokėjimo tvarka nustatyta Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatuose, patvirtintuose Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. lapkričio 28 d. sprendimu Nr. T2-300 „Dėl vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų patvirtinimo“. Kadangi šių nuostatų 26 punkte numatyta, kad atskiriems rinkliavos mokėtojams rinkliavos lengvatos gali būti nustatomos Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu, Klaipėdos miesto savivaldybės administracija sulaukia įvairių įstaigų, įmonių ir organizacijų prašymų atleisti nuo vietinės rinkliavos. Tarybos sprendimų praktika rodo, kad ši lengvata daugeliu atvejų suteikiama asmenims, vykdantiems kultūrinę, socialinę ir šviečiamąją veiklą ir asmenims, įrengiantiems kultūrinę, socialinę ir šviečiamąją reklamą. 2016 m. vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje lengvata buvo suteikta 1, 2017 m. – 2, o 2018 m. – 4 įstaigoms. Atitinkamai suteiktų lengvatų sumos sudarė: 2016 m. – 83,20 Eur, 2017 m. – 243,00 Eur, o 2018 m. – 8223,00 Eur.
Siūlomu sprendimo projektu siekiama išgryninti asmenis ir veiklas, kuriems gali būti teikiama vietinės rinkliavos lengvata, nustatyti prašymų ir kitų dokumentų pateikimo, nagrinėjimo tvarką. Tvarkos aprašo projekte numatyta, kad vietinės rinkliavos lengvata gali būti teikiama asmenims, kurie vykdo kultūrinę, socialinę ir šviečiamąją veiklą ar įrengia kultūrinę, socialinę ir šviečiamąją reklamą, taip pat numatyta, kad lengvata neteikiama komercinio pobūdžio išorinei reklamai. Siekiant mažinti administracinę naštą, tvarkos apraše numatyta lengvatą suteikti visam reklamos suderinimo laikotarpiui, bet ne ilgiau kaip 5 metams (šiuo metu dalis įstaigų dėl tos pačios išorinės reklamos lengvatos kreipiasi kasmet).   

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Neigiamų specialistų vertinimų negauta. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Šiuo sprendimo projektu siūloma asmenims, kurie vykdo kultūrinę, socialinę ir šviečiamąją veiklą ar įrengia kultūrinę, socialinę ir šviečiamąją reklamą, suteikti 100 proc. vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą lengvatą. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo įgyvendinimui papildomų lėšų poreikio nėra. Kadangi tvarkos aprašo projektas parengtas įvertinus susiklosčiusią tarybos sprendimų praktiką, šiuo sprendimu nebus didinamos negautos Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto pajamos.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – būtų priimtas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimas, kuris aiškiai apibrėžtų ir reglamentuotų vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą lengvatų suteikimo atvejus ir tvarką. 
Neigiamų pasekmių nenustatyta.
PRIDEDAMA:  
1. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo išrašas, 5 lapai;
2. Lietuvos Respublikos rinkliavų įstatymo išrašas, 1 lapas.
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