DĖL PRITARIMO bendradarbiavimo SUTARTIES PROJEKTUI tarp Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ir Lietuvos automobilių kelių direkcijos prie Susisiekimo ministerijos 
dėl projektų Valstybinės reikšmės magistralinio kelio A13 Klaipėda–Liepoja jungiamųjų kelių Klaipėdos m. sav. Klaipėdos m. (unikalus Nr. 4400-2112-6409) ir valstybinės reikšmės rajoninio kelio Nr. 2250 Klipščiai–Tauralaukis (unikalus Nr. 4400-3018-2695) rekonstravimas ir Skroblų, Tauralaukio, Debesų, Smėlio, Lazdynų, Tuopų, Akmenų ir Virkučių gatvių kapitalinis remontas
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – pritarti Bendradarbiavimo sutarties projektui. Sutarties tikslas – sudaryti sąlygas įgyvendinti projektus „Valstybinės reikšmės magistralinio kelio A13 Klaipėda–Liepoja jungiamųjų kelių Klaipėdos m. sav. Klaipėdos m. (unikalus Nr. 4400-2112-6409)  ir valstybinės reikšmės rajoninio kelio Nr. 2250 Klipščiai-Tauralaukis (unikalus Nr. 4400-3018-2695), Pajūrio ir Klaipėdos g., rekonstravimo projektas“   (toliau – Projektas Nr. 1), finansuojamą iš Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų (toliau – KPPP) ir „Skroblų, Tauralaukio, Debesų, Smėlio, Lazdynų, Tuopų, Akmenų ir Virkučių gatvių kapitalinio remonto projektas“ (toliau - Projektas Nr. 2),  nustatyti Lietuvos automobilių kelių direkcijos prie Susisiekimo ministerijos (toliau – Kelių direkcija) ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos (toliau – Savivaldybė) pareigas, teises ir atsakomybę.
Taip pat sprendimu siekiama nutraukti jau pasirašytą Bendradarbiavimo sutartį, kurios projektui buvo pritarta 2016-04-28 Tarybos sprendimu Nr. T2-115.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

2016 m. balandžio 28 d. Tarybos sprendimu buvo pritarta bendradarbiavimo sutarties projektui dėl Valstybinės reikšmės magistralinio kelio A13 Klaipėda–Liepoja jungiamųjų kelių Klaipėdos m. sav. Klaipėdos m. (unikalus Nr. 4400-2112-6409)  ir valstybinės reikšmės rajoninio kelio Nr. 2250 Klipščiai-Tauralaukis (unikalus Nr. 4400-3018-2695), Pajūrio ir Klaipėdos g., rekonstravimo. Pritarus projektui, buvo pasirašyta sutartis, tačiau pasikeitus teisės aktams, Lietuvos automobilių kelių direkcijos pavaldžių įstaigų struktūriniams pakeitimams (VĮ Klaipėdos regiono keliai buvo panaikinta ir įsteigta Kelių priežiūros tarnyba, kuri neperėmė buvusių funkcijų), pasirašyta sutartis tapo neįgyvendinama.  Taip pat Lietuvos automobilių kelių direkcija informavo, kad parengtą techninį projektą „Valstybinės reikšmės magistralinio kelio A13 Klaipėda–Liepoja jungiamųjų kelių Klaipėdos m. sav. Klaipėdos m. (unikalus Nr. 4400-2112-6409)  ir valstybinės reikšmės rajoninio kelio Nr. 2250 Klipščiai-Tauralaukis (unikalus Nr. 4400-3018-2695), Pajūrio ir Klaipėdos g., rekonstravimas“ reikia padalinti į du projektu, kur vieno projekto apimtyje bus Pajūrio ir Klaipėdos gatvės, kurios nuosavybės teise priklauso Lietuvos automobilių kelių direkcijai, o kito projekto apimtyje remontuojamos į Pajūrio ir Klaipėdos gatves pasijungiančios gatvės, kurios nuosavybės teise priklauso Klaipėdos miesto savivaldybei.
Lietuvos automobilių kelių direkcija sutartimi įsipareigoja gavus Klaipėdos miesto savivaldybės įgaliojimą organizuoti Projektų Nr. 1 ir Nr. 2 statybos darbų viešųjų pirkimų konkursą, iki sutarties pasirašymo, rengti Projekto įgyvendinimo statybos darbų atlikimo viešojo pirkimo dokumentus, derinti juos su Klaipėdos miesto savivaldybe ir Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatyme bei kituose teisės aktuose perkančiajai organizacijai numatytomis teisėmis, pareigomis ir atsakomybe įvykdyti viešąjį pirkimą ir parinkti laimėtoją, parinkus laimėtoją, tinkamai įforminti viešojo pirkimo rezultatus ir visą medžiagą susijusią su įvykusiu pirkimu (pirkimo dokumentai, laimėtojo pasiūlymai), pateikti Klaipėdos miesto savivaldybei pasirašyti sutartį Projekto Nr. 2 įgyvendinimo statybos darbų atlikimo su parinktu Projektų Nr. 1 ir Nr. 2 statybos darbų rangovu (toliau – Rangovas), finansuoti Projekto Nr. 1 statybos darbus, Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka perduoti valstybinės reikšmės rajoninio kelio Nr. 2250 Klipščiai–Tauralaukis (unikalus Nr. 4400-3018-2695) savivaldybės nuosavybėn.

Klaipėdos miesto savivaldybė sutartimi įsipareigoja suteikti įgaliojimą Lietuvos automobilių kelių direkcijai vykdyti Projekto Nr. 2 statybos darbų viešuosius pirkimus pilna apimtimi iki sutarties sudarymo, pasirašyti Projekto Nr. 2 įgyvendinimo statybos darbų rangos sutartį su parinktu rangovu, gavus informaciją apie viešojo pirkimo rezultatus, finansuoti Projekto Nr. 2 statybos darbus ir Projekto Nr. 1 pėsčiųjų ir dviračių takų įrengimą, po statybos darbų valstybinės reikšmės rajoninį kelią Nr. 2250 Klipščiai–Tauralaukis (unikalus Nr. 4400-3018-2695) teisės aktų nustatyta tvarka perimti savivaldybės nuosavybėn.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Pasirašius šią bendradarbiavimo sutartį bus rekonstruotas valstybinės reikšmės rajoninis kelias į Klaipėdos miesto gatvę, sudarytos saugios sąlygos transporto, pėsčiųjų ir dviratininkų judėjimui per Tauralaukio gyvenvietę, įrengti/rekonstruoti lietaus nuotekų tinklai, gatvės apšvietimas, šviesoforinės sankryžos, pėsčiųjų perėjos ir kt. gatvės priklausiniai. Taip pat bus sudarytos sąlygos kartu bendradarbiaujant dviem institucijoms, įgyvendinti Projektą, panaudojant Kelių direkcijos skiriamas KPPP lėšas. 

Bendras rekonstruojamo ruožo ilgis apie 1430 m. Po rekonstrukcijos gatvė bus praplatinta iki 4 eismo juostų, ji atitiks B kategorijos gatvėms keliaus reikalavimus, bus įrengta skiriamoji juosta. Abejose kelio pusėse bus įrengti pėsčiųjų takai, vienoje pusėje (atskiruose ruožuose – ir abejose pusėse) bus įrengti dviračių takai, bus įrengtos viešojo transporto sustojimo vietos. Eismo saugumui užtikrinti keturšalės sankryžos bus reguliuojamos šviesoforais, bus įrengti greičio slopinimo kalneliai. Pajūrio ir Klaipėdos gatvių sankirtoje bus įrengta žiedinė sankryža. 
Įgyvendinus Projektą, t.y. pasibaigus statybos darbams, valstybinės reikšmės rajoninio kelio Nr. 2250 Klipščiai–Tauralaukis (perduodamo kelio ruožo ilgis bus nustatytas pasibaigus statybos darbams, atlikus kadastrinius matavimus ir suformavus kadastrinių duomenų bylą) bus perduotas Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn.
4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja, Lietuvos automobilių kelių direkcijos teisininkais ir Vietinės reikšmės kelių administravimo skyriaus patarėja.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Savivaldybės turtui sukurti ar rekonstruoti dalis lėšų bus skiriama iš Kelių priežiūros ir plėtros programos ir Savivaldybės biudžeto lėšos. Planuojama, kad viso projekto vertė bus apie 5,6 mln. Eur: Klaipėdos miesto savivaldybės lėšų dalis sudarytų apie 3,2 mln. Lt., Lietuvos automobilių kelių direkcijos lėšų dalis sudarytų apie 2,4 mln. Eur. 
6.  Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamos sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – Pasirašius šią bendradarbiavimo sutartį ir įgyvendinus Projektą, bus rekonstruota svarbi miesto arterija, bus sudarytos saugios eismo sąlygos, po projekto sukurtas turtas planuojama LR Vyriausybės nutarimu bus perduotas Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn.
Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriaus vedėjas 
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