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DĖL PRITARIMO KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS PARAIŠKAI EUROPOS JAUNIMO SOSTINĖS 2021 TITULUI GAUTI

1. Sprendimo projekto esmė.
Šiuo sprendimo projektu siūloma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės paraiškai Europos jaunimo sostinės 2021 titului gauti ir pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įgaliojimui pasirašyti paraišką ir kitus su paraiškos rengimu ir teikimu susijusius dokumentus.
Taip pat šiuo sprendimo projektu siekiama užtikrinti, kad Klaipėdos miesto savivaldybės biudžete 2019–2022 m. laikotarpiu būtų planuojamos biudžeto lėšos, skirtos projekto „Klaipėda – Europos jaunimo sostinė“ įgyvendinimui, konkretus jų poreikis kasmet laikotarpiu 2019–2022 m. 
2. Priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybė dalyvavo tarptautinės programos URBACT III projekte „Gen-Y City“ („Y kartos miestas“), kuriuo buvo siekiama pritraukti, ugdyti ir išlaikyti talentus mieste. Pagrindinė sąlyga, vykdant projekto veiklas, buvo sudaryti vietos veiklos grupę iš skirtingų su jaunimo politika susijusių subjektų, kurie sudarytų integruotą veiksmų planą projekto tikslui pasiekti. Susitikimų metu buvo nuspręsta siūlyti Klaipėdos miesto savivaldybei dalyvauti konkurse dėl Europos jaunimo sostinės titulo. Šis titulas įpareigoja miestus koncentruotis į jaunimo problemas ir jų sprendimo alternatyvas tarptautiniu, nacionaliniu, regioniniu ir vietos lygmeniu. Klaipėdos miesto savivaldybės 2017 m. spalio 19 d. sprendimu Nr. T2-257 „Dėl pritarimo Klaipėdos miesto savivaldybės paraiškai Europos jaunimo sostinės 2020 vardui gauti“ buvo patvirtinta Europos jaunimo sostinės 2020 paraišką.
 2017 m. lapkričio 17 d. Briuselyje vyko visų 5 kandidatų tiesioginis paraiškos pristatymas Europos jaunimo forumo vertinimo komisijai. Tą dieną vertinimo komisija nusprendė, kas taps Europos jaunimo sostinės 2020 titulo nugalėtoju. Klaipėdos miestas Europos jaunimo sostinė 2020 m. titulo nelaimėjo, tačiau labai puikiai pasirodė prieš tarptautinę ekspertų komisiją bei apdovanojimų ceremonijoje. Po apdovanojimų paaiškėjo, kad Klaipėdos miesto paraiška buvo antroje vietoje, kas leidžia teigti, kad paraiška buvo labai stipri. Taip pat pastebima, kad dažniausiai iš pirmo karto  Europos jaunimo sostinės titulo gauti nepavyksta. Dėl šios priežasties ir tarptautinių ekspertų paskatinti buvome suinteresuoti mėginti dar kartą teikti paraišką ir siekti, kad Europos jaunimo sostinės 2021 titulą gautų Klaipėdos miestas. 
Klaipėdos miesto savivaldybės 2018 m. sausio 25 d. sprendimu Nr. T2-16 „Dėl pritarimo Klaipėdos miesto dalyvavimui 2021 metų „Europos jaunimo sostinė“ titulo konkurse“ buvo gautas pritarimas dalyvauti konkurse. 2018m. pradžioje buvo parengta pirmojo etapo paraiška. Kovo 16 d. gavome atsakymą, kad Klaipėdos m. pateko tarp 5 finalininkų. Kartu su Klaipėdos miestui šiais metais titulo siekia: Varaždin (Kroatija), Jaroslav (Rusija), Kišiniovas (Moldova), Nikosija (Kipras). 
Klaipėdos miesto savivaldybės mero 2018 m. balandžio 10 d. potvarkiu Nr. M-27 „Dėl „Europos jaunimo sostinės 2021 m.“ darbo grupės sudarymo“ buvo sudaryta darbo grupė pastaboms ir pasiūlymams dėl Europos jaunimo sostinės 2021 paraiškos teikti. Darbo grupė dirbo ties II ir III paraiškos etapų rengimu. Atsižvelgiant į jos pastabas buvo tikslinama paraiška. Paraiškos rengimo metu buvo bendrauta su įvairiomis jaunimo grupėmis, dalyvauta įvairiuose masiniuose jaunimo renginiuose su dirbtuvėmis. Buvo bandoma pristatyti visiems, kad Klaipėda siekia gauti Europos jaunimo sostinės 2021 m. titulą. Taip pat siekis buvo pristatytas ir įvairiuose tarptautiniuose jaunimo renginiuose. 
Prieš rengiant Tarybos sprendimo projektą buvo suorganizuotas rugpjūčio 30 d.  viešas pristatymas, kuriame buvo pristatyta Klaipėdos m. savivaldybės Europos jaunimo sostinės 2021 m. paraiška. Pastabų nebuvo gauta.
Taigi, paskutiniame etape turime pateikti Paraišką iki rugsėjo 30 d. Prie šios paraiškos turime pridėti, kad Tarybos sprendimą dėl Paraiškos pritarimo. Lapkričio 15 d. vyks Paraiškos gynimas Briuselyje. Lapkričio 21 d. Serbijoje (Novi Sad mieste) bus paskelbtas Europos jaunimo sostinės 2021 m. miestas nugalėtojas.  
Miestui, laimėjusiam Europos jaunimo sostinės 2021 titulą, Europos jaunimo forumas finansavimo neskiria, o miestai nugalėtojai finansavimą užtikrina vietos valdžios ir kitų nacionalinių ir tarptautinių finansinių fondų pagalba.    
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 8, 13, 14, 16, 29 ir 38 punktais, 16 straipsnio 2 dalies 40 punktu, Klaipėdos miesto savivaldybės 2017 m. spalio 19 d. sprendimu Nr. T2-257 „Dėl pritarimo Klaipėdos miesto savivaldybės paraiškai Europos jaunimo sostinės 2020 vardui gauti“,  Klaipėdos miesto savivaldybės 2018 m. sausio 25 d. sprendimu Nr. T2-16 „Dėl pritarimo Klaipėdos miesto dalyvavimui 2021 metų „Europos jaunimo sostinė“ titulo konkurse“, Klaipėdos miesto savivaldybės mero 2018 m. balandžio 10 d. potvarkiu Nr. M-27 „Dėl „Europos jaunimo sostinės 2021 m.“ darbo grupės sudarymo“.        
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priimtas sprendimas sudarys prielaidas sulaukti palankaus atrankos komisijos ekspertų vertinimo. Europos jaunimo sostinės vardo suteikimas miestui yra reikšmingas ne tik ilgalaikės jaunimo politikos formavimo ir įgyvendinimo aspektu, bet ir sprendžiant daugelį miesto pilietinių, socialinių, ekonominių, jaunųjų miesto gyventojų  užimtumo ir įtraukties,  bei miesto žinomumo tarptautiniu mastu ir patrauklumo didinimo klausimų.
4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Siekiant užtikrinti ilgalaikį ir tvarų jaunimo politikos priemonių finansavimą ir sėkmingą projekto „Klaipėda – Europos jaunimo sostinė“ įgyvendinimą prašome savivaldybės tarybos priimti sprendimą įpareigoti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorių Jaunimo politikos plėtros programoje (Nr. 9) planuoti finansavimą Europos jaunimo sostinės projekto programai laikotarpiu 2019–2022 m. šiomis dalimis: 2019 m. – 487 013,36 Eur (keturi šimtai aštuoniasdešimt septyni tūkstančiai trylika ir trisdešimt šeši centai) , 2020 m. – 1 265 412,7 Eur (milijonas du šimtai šešiasdešimt penkti tūkstančiai keturi šimtai dvylika ir septyniasdešimt centų), 2021 m. – 3 517 158,20 Eur (trys milijonai penki šimtai šimtas septyniolika tūkstančių šimtas penkiasdešimt ir dvidešimt centų),  2022 m. – 382 696 Eur (tris šimtai aštuoniasdešimt du tūkstančiai šeši šimtai devyniasdešimt šeši)
5. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
 	Pastabų negauta.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Priimtas sprendimas leis atitikti reikalavimus, keliamus paraiškos teikėjui ir sudarys prielaidas sulaukti palankaus atrankos komisijos ekspertų vertinimo. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA: 
1. Klaipėdos miesto savivaldybės 2017 m. spalio 19 d. sprendimu Nr. T2-257 „Dėl pritarimo Klaipėdos miesto savivaldybės paraiškai Europos jaunimo sostinės 2020“, 1 lapas.
2. Klaipėdos miesto savivaldybės 2018 m. sausio 25 d. sprendimu Nr. T2-16 „Dėl pritarimo Klaipėdos miesto dalyvavimui 2021 metų „Europos jaunimo sostinė“ titulo konkurse“, 1 lapas.
3. Klaipėdos miesto savivaldybės mero 2018 m. balandžio 10 d. potvarkiu Nr. M-27 „Dėl „Europos jaunimo sostinės 2021 m.“ darbo grupės sudarymo“, 1 lapas. 
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