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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS  SPRENDIMO  „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2013 M. BALANDŽIO 26 D. SPRENDIMO NR. T2-79 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2013–2020 METŲ STRATEGINIO PLĖTROS PLANO PATVIRTINIMO“ KEITIMO“ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio plėtros plano įgyvendinimo priežiūros metodikos nuostatomis dėl strateginio plėtros plano keitimo,  atsižvelgus į Klaipėdos miesto savivaldybės 2013–2020 metų strateginio plėtros plano įgyvendinimo 2017 metais ataskaitą, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. liepos 26 d. sprendimą Nr. T2-162 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. sausio 25 d. sprendimo Nr. T2-6 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2018–2020 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ pakeitimo“  bei Savivaldybės administracijos Investicijų ir ekonomikos departamento prašymą. Sprendimo tikslas – pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės 2013–2020 metų strateginį plėtros plano 1.6.3.7 priemonės „Sudaryti sąlygas Klaipėdos regiono stadiono statybai galimybių studijos parinktoje vietoje“ įgyvendinimo rodiklius.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto savivaldybės užsakymu 2013 m. buvo parengta stadiono perspektyvų regione studija, 2016 m. buvo patvirtintas teritorijos tarp Tilžės gatvės, geležinkelio, Klemiškės gatvės ir kelio A13 detalusis planas. Šiuo metu rengiami  nauji Klaipėdos miesto ir Klaipėdos uosto bendrieji planai. Rengiamas uosto bendrasis planas numato jo plėtrą, statant išorinį uostą ties Melnrage. Tarp Klaipėdos miesto ir Lietuvos Respublikos Vyriausybės vyksta derybos dėl kompensacinių mechanizmų miesto gyventojams dėl išorinio uosto plėtros projekto įgyvendinimo. Vienas tokių objektų galėtų būti regioninis stadionas. Tam, kad savivaldybė galėtų tinkamai atstovauti miestą ir gyventojų poreikius šiose derybose, reikalinga 2019–2020 m. parengti šio projekto techninę dokumentaciją – organizuoti architektūrinį projekto konkursą ir techninio projekto parengimą, kad būtų galima motyvuotai prašyti finansavimo iš valstybės biudžeto. Todėl tikslinga papildyti 2013-2020 metų Klaipėdos miesto strateginį plėtros planą, numatant papildomus priemonės 1.6.3.7. „Sudaryti sąlygas Klaipėdos regiono stadiono statybai galimybių studijos parinktoje vietoje“ įgyvendinimo rodiklius:

– suorganizuotas architektūrinis projekto konkursas;
– parengtas techninis projektas.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Savivaldybės lėšos 2019 – 2020 m. laikotarpyje bus reikalingos architektūrinio konkurso organizavimui (50 tūkst. Eur) ir techninio projekto (500 tūkst. Eur) parengimui. Dėl lėšų stadiono statybai  skyrimo bus deramasi su Vyriausybe, ministerijomis.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Architektūrinio konkurso organizavimui ir techninio projekto parengimui planuojamas lėšų poreikis - 550 tūkst. Eur
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – bus sudarytos prielaidos greičiau suprojektuoti ir pastatyti Klaipėdos mieste UEFA IV kategorijos reikalavimus atitinkantį 8-10 tūkst. vietų žiūrovinių vietų stadioną, pritraukiant Valstybės biudžeto lėšas.
Neigiamų pasekmių nenumatoma. 

Strateginio planavimo skyriaus vedėja
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