AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. GRUODŽIO 22 D. SPRENDIMO Nr. T2-291 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS APLINKOS MONITORINGO 2017–2021 M. PROGRAMOS PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo tarybos sprendimu siekiama papildyti Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo 2017-2021 m. programą aplinkos oro tyrimų taškais, kad gauti dar išsamesnę informaciją galimos oro taršos vietose. Vadovaujantis Bendraisiais savivaldybių aplinkos monitoringo nuostatais, pakeista savivaldybės aplinkos monitoringo programa turi būti suderinta su atitinkamomis institucijomis ir patvirtinta savivaldybės tarybos sprendimu.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


2018-08-30 direktoriaus įsakymu Nr. AD1-2109 sudaryta darbo grupė dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo 2017–2021 m. programos pakeitimo, programą papildant naujais aplinkos oro tyrimų taškais. Darbo grupė, sudaryta iš Aplinkos apsaugos departamento Klaipėdos valdybos, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro, Klaipėdos Universiteto atstovų bei  Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos specialistų, išnagrinėjo oro taršos atžvilgiu problemines vietas Klaipėdos mieste ir pasiūlė papildyti programą dar 5 naujais tyrimo taškais bei 4 taškuose padidinti tiriamų parametrų skaičių. Nustatomos dvi tiriamos vietos su mobilia tyrimų laboratorija. 
3. Kokių rezultatų laukiama. 

Padidintas oro parametrų ir tyrimo vietų skaičius leis gauti informaciją, reikalingą aplinkos oro būklei įvertinti, nustatyti ar yra viršijamos ribines užterštumo vertės bei ar daroma žala žmonių sveikatai ir aplinkai.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Dokumentų valdymo bei Teisės skyrių specialistai, Miesto ūkio departamento direktorius, mero pavaduotojas. 

Klaipėdos miesto savivaldybės papildytą aplinkos monitoringo 2017–2021 m. programą suderino Aplinkos apsaugos agentūra.  

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Skaičiavimai sprendimui nereikalingi.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

2019-2021 m. preliminarus lėšų poreikis aplinkos oro monitoringo įgyvendinimui – 35,3 tūkst. Eur kiekvienais metais.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. gruodžio 22 d. sprendimo Nr. T2-291 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo 2017–2021 m. programos patvirtinimo“ lyginamasis variantas, 10 lapų.
Aplinkos kokybės skyriaus vedėja
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