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 AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. sausio 30 d. sprendimO Nr. T2-26 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės apdovanojimų suteikimo nuostatų patvirtinimo“ PAKEITIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Šiuo sprendimu siekiama atnaujinti Klaipėdos miesto savivaldybės apdovanojimų nuostatus (toliau – nuostatai), atsižvelgiant į jų taikymo per praėjusius 9 metus patirtį ir pasikeitusias ekonomines sąlygas, padidėjusias paslaugų ir prekių kainas bei pašalinant pasenusias nuostatas. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Pagrindinė nuostatų keitimo priežastis yra nuostatų VI skyriaus „Miesto garbės piliečio atminimo pagerbimas“ neatitikimas dabartinėms sąlygoms.  
Per laikotarpį nuo 2009 m, kai galioja šie nuostatai, šalyje įvyko žymūs pokyčiai – įvesti eurai, žymiai padidėjo paslaugų ir prekių kainos, padidėjo ir savivaldybės finansinės galimybės, tačiau jų negalima panaudoti, siekiant deramai pagerbti garbės piliečių atminimą, kadangi nuostatuose nustatyti maži kompensavimo už laidotuvių (iki 25 MGL) ir antkapio pastatymo (iki 50 MGL) išlaidas dydžiai. Buvęs Minimalus gyvenimo lygis (MGL) dabar - Bazinės socialinės išmokos dydis (BSID) ir šiuo metu yra 38 eurai, todėl laidotuvėms gali būti skirta tik iki 950 eurų.

Taip pat visiškai pasikeitė ir laidojimo organizavimas – dabar visas paslaugas teikia laidojimo įmonės, todėl, mirus garbės piliečiui, tikrai svarbi yra tik finansinė parama, o mero potvarkiu sudaroma Laidotuvių komisija nebereikalinga, išskyrus atvejus, kai mirusysis neturėjo artimųjų. Siūlomame nuostatų projekte aptariama ir garbės piliečio kapo priežiūra (to nebuvo senuosiuose nuostatuose). 
Dėl išvardintų priežasčių VI skyrius perrašytas iš naujo, konsultuojantis su Finansų ir turto departamento direktore. Taip pat visuose nuostatuose daug redakcinių pakeitimų (dėl pasikeitusių raštvedybos reikalavimų), todėl prašoma patvirtinti nuostatų naują redakciją. Visi pakeitimai parodyti pridedamame Lyginamajame variante. 
3. Kokių rezultatų laukiama.

   Patvirtinus siūlomus nuostatų pakeitimus savivaldybė galės deramai prisidėti pagerbiant savo garbės piliečių atminimą, organizuoti jų kapų tvarkymą ir planuoti tam lėšas.   
   4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta. 
   5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
   Sąmatos neteikiamos. Siūlomi lėšų kompensavimo dydžiai nustatyti konsultuojantis su Kapinių priežiūros skyriaus vedėja ir specialistais dėl laidojimo paslaugų ir antkapių gamybos bei pastatymo vidutinių kainų. Siekiant, kad sprendimas būtų ilgalaikis, siūloma paramos dydį sieti su BSID, kuris yra indeksuojamas, o ne nustatyti fiksuotą maksimalią sumą eurais.
   6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
   Artimiausiais metais - iki 2090 eurų (55 BSID) vienoms laidotuvėms ir iki 2280 eurų (60 BSID) vieno antkapio pastatymui.
   7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
   Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Pridedama - Lyginamasis variantas (3 lapai).
Kultūros skyriaus vedėja







Eglė Deltuvaitė
V. Pakalniškis, tel.: 39 61 75
2018-10-04
