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DĖL KREIPIMOSI Į KLAIPĖDOS REGIONO PLĖTROS TARYBĄ DĖL REGIONINĖS SVARBOS STATUSO SUTEIKIMO PROJEKTUI

1. Sprendimo projekto esmė.
Šiuo sprendimo projektu siekiama gauti savivaldybės tarybos pritarimą kreiptis į Klaipėdos regiono plėtros tarybą dėl Klaipėdos miesto universiteto inicijuoto projekto „Klaipėdos universiteto miestelis – žinioms imlus regiono inovacijų slėnis“ pripažinimo regioninės svarbos projektu. 

2. Priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Šis sprendimo projektas parengtas, atsižvelgiant į Klaipėdos universiteto 2018 m. spalio 10 d. prašymą Nr. 4-115. Jame teigiama, kad Klaipėdos universitetas planuoja įgyvendinti projektą „Klaipėdos universiteto miestelis –žinioms imlus regiono inovacijų slėnis“ (toliau-projektas) ir prašo parengti tarybos sprendimą, kuriuo būtų pritarta, kad Klaipėdos miesto savivaldybės taryba kreiptųsi į Klaipėdos regiono tarybą su prašymu pripažinti projektą regionui svarbiu projektu. Nuo 2018 m. spalio 1 d., įsigaliojus Lietuvos Respublikos regioninės plėtros įstatymo naujai redakcijai, dėl regiono socialinės, ekonominės plėtros ir (arba) infrastruktūros projekto pripažinimo regioninės svarbos projektu į regiono plėtros tarybą kreipiasi savivaldybės taryba.
Projekto tikslas – koncentruoti Klaipėdos aukštojo mokslo studijų ir mokslinių tyrimų eksperimentinės plėtros potencialą Klaipėdos universiteto miestelio teritorijoje, kur jau investuotos ES struktūrinės paramos, valstybės biudžeto ir Klaipėdos universiteto lėšos. Projektu siekiama perkelti Klaipėdos universiteto fakultetus, bendrabučius į universiteto miestelį, sukurti šiuolaikinę integralią kompleksinę mokslinių tyrimų, studijų ir medijų infrastruktūrą bendroms Lietuvos, ypač jūrinio sektoriaus, fizinių ir technologijos mokslų studijų, tyrimų ir medijų technologinės plėtros reikmėms bei įvairių valstybės institucijų ir verslo įmonių poreikiams tenkinti. Jame teigiama, kad 
Vadovaujantis Regionų socialinės, ekonominės plėtros ir (arba) infrastruktūros projektų pripažinimo regioninės svarbos projektais kriterijų aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2015 m. lapkričio 11 d. nutarimu Nr. 1184, regioninės svarbos projektais gali būti pripažinti regionų socialinės, ekonominės plėtros ir (arba) infrastruktūros projektai, kuriais siekiama regiono plėtros plane nustatytų regiono plėtros tikslų ir uždavinių, jeigu projektai, įvertinti pagal Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto, Europos Sąjungos finansinės paramos ar kitų finansavimo šaltinių lėšų naudojimą reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka parengtus techninius ir finansinius dokumentus. Projektas atitinka regioninės svarbos statuso projektui numatytus kriterijus.
Projektui suteikus regioninės svarbos statusą, bus sudarytos sąlygos sparčiau įgyvendinti projektą, kurio metu bus sukurtas naujas modernus studijų ir medijų kompleksas, kas sąlygos geresnę studijų kokybę, generuos galimybę kurti naujas tarpinstitucines, tarpdalykinės ir tarpkryptinės studijų programas. Projektas yra ypač aktualus Vakarų Lietuvos regionui. Sukurta infrastruktūra ir viena erdvė sudarys sąlygas Klaipėdos regiono studentams, mokslininkams bei startuoliams susitelkti, bendradarbiauti, įgyti patirties, naujų žinių, megzti kontaktus. Slėnis bus integralus akademinės bendruomenės objektas, vystantis mokslo ir verslo bendradarbiavimą bei suteikiantis papildomą galimybių pasirinkimą, ruošiant rinkos poreikius atitinkančius specialistus. sudarys galimybes Klaipėdos regiono abiturientams likti gyventi ir dirbti Klaipėdos regione, taip gerinant regiono demografinę situaciją. Taip pat padidės jaunimo pritraukimo iš kitų regionų ar buvusių regiono gyventojų sugrįžimo gyventi ir dirbti Klaipėdos regione galimybės. Sudarytas papildomas žinioms imlių paslaugų paketas didins regiono konkurencinį pranašumą, lyginant su kitais regionais, prisidės prie gerai apmokamų darbo vietų kūrimo Klaipėdos regione.

3. Kokių rezultatų laukiama.
Priimtas sprendimas leis kreiptis į Klaipėdos regiono plėtros tarybą dėl regioninio statuso suteikimo projektui, kas sąlygos spartesnį projekto įgyvendinimą. 

4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Projekto įgyvendinimui savivaldybės lėšų nereikės. Projektą planuojama įgyvendinti ES fondų, Klaipėdos universiteto lėšomis. 

5. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
 	Pastabų negauta.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Priimtas sprendimas leis siekti regioninės svarbos projekto statuso. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA: 
1. Klaipėdos universiteto 2018 m. spalio 10 d. raštas Nr. 4-115 „Dėl regioninės svarbos statuso suteikimo projektui“, kopija, 1 lapas.
2. Projekto „Klaipėdos universiteto miestelis-žinioms imlus regiono inovacijų slėnis“, kopija, 51 lapas.


Projektų skyriaus vedėja                                                                                                    Elona Jurkevičienė


