AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL LAIKINO APNAKVINDINIMO SAUGIOS NAKVYNĖS NAMUOSE PASLAUGOS TEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – patvirtinti laikino apnakvindinimo saugios nakvynės namuose paslaugos teikimo tvarkos aprašą, pagal kurį paslaugas teiks biudžetinė įstaiga Klaipėdos miesto nakvynės namai (toliau – Nakvynės namai). 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymo 17 straipsniu, parengtas tvarkos aprašo projektas, kuris reglamentuoja laikino apnakvindinimo paslaugos saugios nakvynės namuose teikimo tvarką.
Laikino apnakvindinimo paslauga saugios nakvynės namuose bus teikiama nemokamai benamiams, apsvaigusiems nuo alkoholio, narkotinių, psichotropinių ar toksinių medžiagų, esant krizinei situacijai, kai, nesuteikus šių paslaugų, iškyla grėsmė asmens sveikatai ar gyvybei.  Minėti asmenys į Nakvynės namus bus priimami bet kuriuo paros metu. Laikino apnakvindinimo paslaugos teikimo trukmė – vienas kartas ne ilgiau kaip viena para. Ši paslauga bus teikiama adresu Dubysos g. 39 moduliniuose namuose, kurie pastatyti, vykdant projektą „Laikino apnakvindinimo namų steigimas“ (Nr. CPVA-R-407-31-0004), kurio tikslas pagerinti laikino apnakvindinimo paslaugos teikimą Klaipėdos mieste. Moduliniuose namuose asmenų, apsvaigusių nuo alkoholio, narkotinių, psichotropinių ar toksinių medžiagų, laikinam apnakvindinimui numatytos 8 vietos.  
3. Kokių rezultatų laukiama.

Šiuo tvarkos aprašu bus reglamentuotas laikino apnakvindinimo paslaugos benamiams, apsvaigusiems nuo alkoholio, narkotinių, psichotropinių ar toksinių medžiagų, teikimo organizavimas.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento direktoriumi. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Lėšos numatytos Klaipėdos miesto Nakvynės namams skirtuose asignavimuose.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Priėmus Sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės –  neblaivūs ar apsvaigę nuo psichiką veikiančių medžiagų asmenys, kuriems nereikalinga būtinoji medicinos pagalba arba ją suteikus ir nesant indikacijų toliau gydytis stacionare, gaus saugią nakvynę ir kitas būtinąsias socialines paslaugas Nakvynės namuose. Asmens sveikatos priežiūros įstaigoms nebereikės vykdyti ne savo funkcijų ir minėtiems asmenims teikti laikino apnakvindinimo paslaugas.
     PRIDEDAMA. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekte, išrašai, 2 lapai.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
 


   Audronė Liesytė
