AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS DAUGIABUČIŲ GYVENAMŲJŲ NAMŲ MAKSIMALIŲ TECHNINĖS PRIEŽIŪROS TARIFŲ PATVIRTINIMO“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šio sprendimo projekto esmė: įvykdyti Lietuvos Respublikos statybos įstatymo 48 straipsnio 7 dalyje, numatančioje, kad kai daugiabučių gyvenamųjų namų techninę priežiūrą vykdo Lietuvos Respublikos civilinio kodekso nustatyta tvarka savivaldybės paskirtas bendrojo naudojimo objektų administratorius, statinio techninės priežiūros maksimalų tarifą, vadovaudamasi Vyriausybės įgaliotos institucijos patvirtinta daugiabučių gyvenamųjų namų techninės priežiūros tarifo apskaičiavimo metodika, tvirtina savivaldybės taryba, nustatytą prievolę. 

Sprendimo projektu siekiama patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės daugiabučių gyvenamųjų namų maksimalius techninės priežiūros tarifus, taikytinus paskirtiems Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 4.84 straipsnyje nustatyta tvarka bendrojo naudojimo objektų administratoriams bei rekomenduojama taikyti šį tarifą ir kitiems bendrojo naudojimo objektų valdytojams (bendrijos pirmininkams, jungtinės veiklos sutartimi įgaliotiems asmenims).
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas vykdant Vyriausybės atstovo Klaipėdos apskrityje tarnybos  2018 m. spalio 9 d. reikalavimą Nr.(5.1.)-TR-56.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos statybos įstatymo 48 straipsnio 7 dalimi.

Lietuvos Respublikos aplinkos ministras 2018 m. gegužės 3 d. įsakymu Nr. D1-354 „Dėl Daugiabučių gyvenamųjų namų techninės priežiūros tarifo apskaičiavimo metodikos patvirtinimo“ patvirtino Daugiabučių gyvenamųjų namų techninės priežiūros tarifo apskaičiavimo metodiką (toliau – Metodika) (Teisės aktų išrašai, priedas Nr. 3), nurodančią savivaldybės vykdomajai institucijai, vadovaujantis Metodika, parengti daugiabučių gyvenamųjų namų maksimalius techninės priežiūros tarifus ir teikti savivaldybės tarybai tvirtinti.

3. Kokių rezultatų laukiama.
  Bus įgyvendintos Lietuvos Respublikos statybos įstatymo, STR 1.07.03:2017 „Statinių techninės ir naudojimo priežiūros tvarka. Naujų nekilnojamojo turto kadastro objektų formavimo tvarka“ (Teisės aktų išrašai, priedas Nr. 7) ir Metodikos nuostatos dėl daugiabučių gyvenamųjų namų techninės priežiūros (nuolatinių namo būklės stebėjimų ir periodinių apžiūrų) atlikimo pagal nustatytus namų grupėms maksimalius tarifus.

Savivaldybės paskirti daugiabučių namų administratoriai, vykdantys namo techninę priežiūrą 

turės perskaičiuoti techninės priežiūros mokesčio tarifą. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas  savivaldybės administracijos padaliniuose. Pastabų negauta. 

Sprendimo projektui atliktas antikorupcinis vertinimas.
5. Techninės priežiūros tarifų skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
 Maksimalūs techninės priežiūros tarifai – savivaldybės tarybos pagal Metodiką nustatyti didžiausi galimi techninės priežiūros mokėjimai. Skaičiuojant maksimalius tarifus namų grupėms, atsižvelgiat į namo dydį ir techninės priežiūros ypatumus, namus suskirstėme į 8 grupes.
Tarifui apskaičiuoti pasirinktas vidutinio dydžio 1500 m2 bendrojo ploto namas (Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos ir valstybės įmonės Registrų centro parengtais 2018 m. sausio 1 d. Lietuvos Respublikos nekilnojamojo turto registre įregistruotų statinių apskaitos duomenimis) (toliau – pasirinktas namas).

Pasirinkto namo tarifas apskaičiuojamas pagal formulę:

 T = D / (Npl ×12) = (D1 + D2) / (Npl ×12) = 274,3 / (1500 × 12) = 0,015 Eur už m2/mėn.,
kur:

T – vidutinio dydžio namo tarifas, Eur už m2/mėn. (nurodomas be pridėtinės vertės mokesčio (toliau – PVM) ir tarifas su PVM);

D – D1, D2 – pasirinkto namo Metodikos 5.1–5.3 papunkčiuose nurodytų nuolatinių stebėjimų, apžiūrų ir jų privalomų dokumentų rengimo, pildymo ir saugojimo metinės išlaidos (Eur);

Npl – pasirinkto namo bendrasis plotas (m2);

12 – kalendorinių metų mėnesių skaičius.

 Metinės pasirinkto namo išlaidos D vertinamos pagal Metodikos 5.1-5.3 papunkčiuose nurodytų nuolatinių stebėjimų, apžiūrų ir jų privalomų dokumentų rengimo, pildymo darbo laiko sąnaudas, darbo užmokesčio, socialinio draudimo, transporto, ūkio reikmėms tenkančias pridėtines ir kitas netiesiogines išlaidas ir apskaičiuojamos pagal formulę:

 D = D1 + D2 = (I1 × U × kpr) + (I2 × U × kpr) = (24 × 5,08 ×1,35) + (16 × 5,08 × 1,35) = 274,30 Eur ,
 kur:

I1 – nuolatinių stebėjimų ir I2 – apžiūrų, įskaitant jų privalomų dokumentų rengimą, pildymą ir saugojimą, metinės darbo laiko sąnaudos, išreikštos darbo valandomis. Skaičiuojant atsižvelgiama į reglamente nurodytą nuolatinių stebėjimų ir apžiūrų dažnumą (Metodikos 1 priedas);

U – statybos srities atitinkamo specialisto valandinis bruto darbo užmokestis - vidutinis metinis valandinis darbo užmokestis 2018 m. II ketvirtį buvo 5,08 Eur/val. (https://osp.stat.gov.lt/statistiniu-rodikliu-analize?theme=all#/, pasirinkti kriterijai – šalies ūkis be individualiųjų įmonių; statyba; vyrai ir moterys), 

kpr – socialinio draudimo, transporto, ūkio reikmėms tenkančių pridėtinių ir kitų netiesioginių išlaidų įvertinimo koeficientas (Metodikos 2 priedo 3 punktas).

ky – namo techninės priežiūros ypatumų įvertinimo koeficientai (Metodikos 2 priedo 2 punktas).
Maksimalūs tarifai apskaičiuojami pagal formulę:

 Tmax = T × kd × ky ,

 kur:

Tmax – maksimalus tarifas, Eur už m2/mėn. (nurodomas be PVM ir tarifas su PVM);

T – vidutinio dydžio namo tarifas, Eur už m2/mėn.;

kd ‒ namo dydžio, išreikšto suminiu butų ir kitų patalpų naudinguoju plotu, įvertinimo koeficientas (Metodikos 2 priedo 1 punktas). Suminis namo butų ir kitų patalpų naudingasis plotas apskaičiuojamas vadovaujantis Nekilnojamojo turto kadastrinių matavimų ir kadastro duomenų surinkimo bei tikslinimo taisyklėmis;

ky – namo techninės priežiūros ypatumų įvertinimo koeficientai (Metodikos 2 priedo 2 punktas). 
Pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. rugsėjo 15 d. sprendimo Nr. T2-215 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2002 m. gruodžio 24 d. sprendimo Nr. 319 „Dėl bendrosios nuosavybės objektų administravimo, nuolatinės priežiūros, šildymo ir karšto vandens tiekimo sistemų eksploatavimo tarifų patvirtinimo“ pakeitimo“ (Teisės aktų išrašai, priedas Nr. 5) nuostatas bendrojo naudojimo objektų administratoriai (toliau – Administratoriai) turėjo vykdyti nuolatinės techninės priežiūros darbus, nustatytus STR 1.07.03:2017 „Statinių techninės ir naudojimo priežiūros tvarka. Naujų nekilnojamojo turto kadastro objektų formavimo tvarka“ Daugiabučių gyvenamųjų namų techninės priežiūros pagrindinių darbų sąraše (Teisės aktų išrašai, priedas Nr. 4), netekusiame galios 2018 m. gegužės 3 d. Pagal šiuo metu galiojančią tvarką, reglamentuotą Metodikos, Administratoriai privalo vykdyti tik nuolatinius namo būklės stebėjimus bei periodines (sezonines) namo apžiūras, o daugiabučių gyvenamųjų namų techninės priežiūros tarifas apskaičiuojamas vertinant tik šių darbų metines išlaidas. Pagal šiuo metu galiojančių teisės aktų reikalavimus Administratoriams  išlieka prievolė atlikti ženkliai mažiau privalomųjų darbų. 
Metodikos 8 punkte reglamentuota, kad apskaičiuoti tarifą U – statybos srities atitinkamo specialisto valandį bruto darbo užmokestį galima pagal savivaldybės duomenis arba pagal vidutinį metinį valandinį darbo užmokestį, pateiktą Lietuvos statistikos departamento interneto svetainės oficialios statistikos portale https://osp.stat.gov.lt/statistiniu-rodikliu-analize. Vidutinis metinis darbo užmokestis (valandinis bruto) nustatomas pagal šiuos rodiklius: laikotarpį (metai), ekonominės veiklos rūšį (statyba), lytį, sektorių (šalies ūkis be individualių įmonių), užmokesčio tipą (bruto)) ( Eur). Iš Administratorių gauti specialistų, vykdančių techninę priežiūrą, valandinio bruto dydžiai  ženkliai viršija Metodikoje rekomenduojamus taikyti (2. Tarifų palyginimo lentelė). Be to, Administratoriai nepateikė metodikos, pagal kurią buvo paskaičiuoti jų siūlomi valandiniai įkainiai bei duomenų apie atliekamus darbus.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo projekto įgyvendinimas biudžeto lėšų nepareikalaus.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės:


priėmus siūlomą sprendimo projektą, bus įgyvendintos teisės aktų nuostatos. Daugiabučio namo butų ir kitų patalpų savininkai žinos už kokius darbus/paslaugas yra apmokama pagal techninės priežiūros mokestį.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA:
1. Teisės aktų išrašai, 17 lapų;
2. Tarifų palyginimo lentelė, 1 lapas. 

Butų ir energetikos poskyrio vedėjas                                                                           Algis Gaižutis  
