AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TERITORIJOS RIBŲ KEITIMO“ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Slengių gyventojų iniciatyvinės grupė (toliau – gyventojų iniciatyvinė grupė) Lietuvos Respublikos Vyriausybei   2018-06-25 raštu „Dėl Klaipėdos rajono savivaldybės administracinių ribų keitimo ir Slengių gyvenvietės prijungimo prie Klaipėdos miesto“ pateikė pasiūlymą keisti Klaipėdos miesto ir Klaipėdos rajono savivaldybių teritorijų ribas, prijungiant prie Klaipėdos miesto savivaldybės Slengių kaimą, esantį Klaipėdos r. Sendvario seniūnijoje.

Lietuvos Respublikos Vyriausybės kanceliarija 2018-09-13 pavedė Vidaus Reikalų ministerijai pagal kompetenciją išnagrinėti gyventojų iniciatyvinės grupės pasiūlymą. 
Slengių kaimas, kurio plotas apie 270 ha, ribojasi su magistraliniu keliu 144 Klaipėda-Liepoja. Nuo Klaipėdos miesto centro nutolęs apie 5 km, kai tuo tarpu nuo Klaipėdos rajono centro – Gargždų miesto nutolęs apie 20 km. Slengiuose yra apie 1100 gyventojų, kurių dalis gyvenamąją vietą yra deklaravę Klaipėdos mieste vien dėl teisės vaikams lankyti Klaipėdos miesto darželius ir mokyklas. 
Gyventojų iniciatyvinė grupė, rinkdama parašus dėl savivaldybių teritorijų ribų keitimo, surinko žymiai daugiau parašų, negu reikalaujama teisės aktuose. – dėl teikiamų pasiūlymų turi būti surinkti ne mažiau kaip 10 procentų gyventojų, turinčių teisę rinkti savivaldybės tarybą ir gyvenančių savivaldybės, kurios ribas siūloma keisti, dalyje, parašų. Tam, kad būtų patektas apsiūlymas, reikėjo surinkti 85 parašus, surinkta 156 parašai. 

Sprendimo projekto tikslas – pritarti gyventojų iniciatyvinės grupės pasiūlymui dėl Klaipėdos miesto ir Klaipėdos rajono savivaldybių teritorijų ribų pakeitimo, prijungiant prie Klaipėdos miesto savivaldybės Slengių kaimą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Vidaus reikalų ministerija 2018-10-15 raštu Nr. 1D-5055 informavo kanceliariją ir abi savivaldybes, kad yra organizuojama vietos gyventojų apklausa. Pagal Teritorijos administracinių vienetų ir jų ribų įstatymo 7 straipsnio 3 dalį Vyriausybė, teikdama Seimui dokumentus dėl savivaldybių teritorijų ribų keitimo, kartu pateikia savivaldybių, kurių teritorijų ribos keičiamos, tarybų nuomonę.  
3. Kokių rezultatų laukiama.
      
Priėmus sprendimo projektą ir jį įgyvendinus, tai yra Seimui priėmus įstatymą dėl Klaipėdos miesto ir Klaipėdos rajono  savivaldybių teritorijų ribų keitimo prie Klaipėdos miesto savivaldybės prijungus Slengių kaimą savivaldybės teritorija padidėtų apie 270 ha. 

4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

   Projekto įgyvendinimui bus reikalingos savivaldybės biudžeto lėšos savivaldybės teritorijos administracinių ribų įteisinimui, gyvenamųjų vietovių ribų pakeitimo planams parengti. Lėšos yra  numatomos einamųjų metų strateginės veiklos planuose.
5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
    Teigiamos pasekmės – pagerės prijungtos teritorijos gyventojų socialinių poreikių tenkinimas dėl žymiai greičiau pasiekiamų gydymo, švietimo, ikimokyklinio ugdymo, neformaliojo ugdymo,  prekybos, paslaugų  įstaigų, pagerės inžinerinės, susiekimo, socialinės infrastruktūros išvystymas. Padidės Klaipėdos miesto savivaldybės teritorija ir gyventojų skaičius, Savivaldybės biudžeto pajamos iš mokesčių.
   Galimos neigiamos pasekmės – dalies prijungiamos teritorijos gyventojų nepasitenkinimas. 
 PRIDEDAMA:
1. Klaipėdos miesto  savivaldybės ribų keitimo schema, 1 lapas;
2. Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos 2018-10-15 rašto Nr. 1D-5055 kopija, 2 lapai.
3. Teisės aktų kopijos,4  lapai. 
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