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PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS STIPENDIJŲ KULTŪROS IR MENO KŪRĖJAMS SKYRIMO NUOSTATŲ PATVIRTINIMO


1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys. 
Šį tarybos sprendimo projektą parengė Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Kultūros skyrius siekdamas aiškiau reglamentuoti Klaipėdos miesto savivaldybės stipendijų kultūros ir meno kūrėjams skyrimą. 
Esminiai naujos redakcijos Klaipėdos miesto savivaldybės stipendijų kultūros ir meno kūrėjams skyrimo nuostatų pokyčiai:
1) Patikslintas edukacinės stipendijos dydis ir trukmė (vietoje 3 mėnesių stipendijos po 580 eurų, siūloma maksimali suma iki 1000 eurų, išmokant vieną kartą);
2) Paraiškų priėmimo terminai (vietoje dviejų, numatomas vienas kvietimas per metus);
3) Patikslinti paraiškų teikimo būdai;
4) Aiškiau reglamentuota paraiškų vertinimo ir sutarties sudarymo procedūra;
5) Išbrauktas prioritetas „kultūros ir meno kūrėjams, kurių paraiškose nurodyta veikla turi išplėtotas sklaidos galimybes (sudaryti planuojamų koncertų, parodų sąrašai, seminarai ir kita veikla, susijusi su paraiškoje nurodytos veiklos sklaida)“, nes jis dubliuojasi su vertinimo kriterijumi (21.2 punktas). 
6) Atskirai neišskiriamos rezidentūros stipendijos, kadangi jos gali būti individualių stipendijų objektas.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
	   Šis sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 13 punktu, 16 straipsnio 2 dalies 17 punktu ir 18 straipsnio 1 dalimi bei atsižvelgiant į Kultūros ir meno tarybos posėdžiuose išsakytas rekomendacijas (2018 m. rugsėjo 5 d. Kultūros ir meno tarybos protokolas Nr. TAR1- 121, 2018 m. spalio 26 d. Kultūros ir meno tarybos protokolas TAR1-145).  

3. Kokių rezultatų laukiama.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai pritarus šiam sprendimo projektui bus aiškiau reglamentuota stipendijų kultūros ir meno kūrėjams skyrimo, vertinimo, mokėjimo ir atsiskaitymo tvarka. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nuostatų nauja redakcija parengta remiantis Kultūros ir meno tarybos siūlymais (2018 m. rugsėjo 5 d. Kultūros ir meno tarybos protokolas Nr. TAR1- 121, 2018 m. spalio 26 d. Kultūros ir meno tarybos protokolas TAR1-145). 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
           Nepateikiama. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nereikalingos atskiros lėšos.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA: 
1. 2018 m. rugsėjo 5 d. Kultūros ir meno tarybos protokolas Nr. TAR1-121, (4 lapai);
2. 2018 m. spalio 26 d. Kultūros ir meno tarybos protokolas Nr. TAR1-145, (3 lapai). 
3.   Stipendijų  kultūros ir meno kūrėjams skyrimo nuostatų pakeitimo lyginamasis variantas, (5 lapai). 
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