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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

SPRENDIMO PROJEKTUI „DĖL GYVENAMŲJŲ PATALPŲ PRISKYRIMO TARNYbinĖMS gyvenamOSIOMS patalpOMS IR DARBUOTOJŲ (TARNAUTOJŲ), KURIEMS GALI BŪTI SUTEIKTOS TARNYBINĖS GYVENAMOSIOS PATALPOS, KATEGORIJŲ PATVIRTINIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projektas parengtas, siekiant paskatinti Klaipėdos miesto savivaldybėje įsidarbinti  aukštos kvalifikacijos  darbuotojus - klaipėdiečius ir kitų šalies regionų gyventojus, darbo savivaldybėje laikotarpiui suteikiant jiems tarnybinius butus. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Šiuo metu Klaipėdos miesto savivaldybė turi 6 tarnybinius butus. Visi jie yra apgyvendinti. Tuščių,  tarnybinių butų  šiuo metu nėra. Savivaldybės 2-jų kambarių, 42,87 kv. m. butas  Taikos pr. 21-19 liko tuščias, iškeldinus jo nuomininkus už skolas. Šiuo metu butas yra suremontuotas ir gali būti apgyvendintas. Butas netinka socialiam būstui, kadangi yra penkiaaukščio gyvenamojo namo penktajame aukšte, miesto centre. Jo nuoma -107,13 Eur/mėn. 
Lietuvos Respublikos teisės aktai - Lietuvos Respublikos civilinis kodeksas ir Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2001 m. liepos 11 d. nutarimas Nr. 878 „Dėl tarnybinių gyvenamųjų patalpų naudojimo ir apskaitos tvarkos aprašo patvirtinimo“, reglamentuojantys tarnybinių gyvenamųjų patalpų nuomą, sprendimų dėl gyvenamųjų patalpų priskyrimo ar  išbraukimo iš tarnybinių gyvenamųjų patalpų priėmimo teisę bei teisę nustatyti darbuotojų (tarnautojų), kuriems gali būti suteiktos tarnybinės gyvenamosios patalpos, kategorijas suteikia savivaldybių taryboms. Savivaldybės tarybai priėmus šį sprendimą, sprendimo projekte nurodytas tuščias savivaldybės būstas būtų įtraukiamas į tarnybinių butų apskaitos žurnalą. Nuomai šis būstas būtų siūlomas darbuotojui, atitinkančiam ne tik darbuotojų (tarnautojų), kuriems gali būti suteiktos tarnybinės gyvenamosios patalpos, kategorijoms, bet ir  savivaldybės administracijos direktoriui patvirtintiems kriterijams. Sprendimo dėl tarnybinių gyvenamųjų patalpų nuomos teisė yra suteikta Savivaldybės administracijos direktoriui. Su nuomininkais būtų sudaromos savivaldybės būsto nuomos sutartys jų darbo Savivaldybėje laikotarpiui. Nuomininkai mokėtų savivaldybės būsto nuomos mokestį, kuris savo dydžiu būtų artimas privataus būsto  nuomos Klaipėdos mieste dydžiui, bet jo neviršytų.  
3. Kokių rezultatų laukiama. 
Priėmus šį sprendimo projektą atsirastų prielaidos darbui savivaldybėje kviesti aukštos kvalifikacijos specialistus.   
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Lėšų poreikio nėra.

7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Galimybių pasireikšti neigiamoms pasekmėms nėra. 
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