AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO ,,DĖL AB „KLAIPĖDOS VANDUO“ ATSISKAITOMŲJŲ APSKAITOS PRIETAISŲ PRIEŽIŪROS IR VARTOTOJŲ APTARNAVIMO PASLAUGŲ  KAINŲ NUSTATYMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimo projektu siūloma nustatyti AB „Klaipėdos vanduo“ atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugų diferencijuotas bazines kainas abonentams (be PVM).
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projekto rengimo priežastis yra tai, kad Valstybinė kainų ir energetikos kontrolės komisija 2018 m. spalio 15 dieną nutarimo Nr. O3E-317 „Dėl akcinės bendrovės „Klaipėdos vanduo“ perskaičiuotų geriamojo  vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo bei paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų bazinių kainų derinimo“ 1.8 punktu suderino perskaičiuotą vidutinę atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugos bazinę kainą abonentams, perkantiems geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugas, 5,17 Eur apskaitos prietaisui per mėnesį. Tarybai liko pareiga, pagal vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 37 punktą, nustatyti perskaičiuotą vidutinę atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugos bazinę kainą abonentams, perkantiems geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugas, jas diferencijuojant. 
Sprendimo projektu siūloma nustatyti perskaičiuotas diferencijuotas atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugų bazines kainas abonentams.

Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo bei paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo metodikos, patvirtintos Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2006 m. gruodžio 21 d. nutarimu Nr. O3-92 „Dėl geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo metodikos“ 52.1 punkte dėstoma, kad „Atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugos kaina abonentams diferencijuojama pagal Ūkio subjekto nustatytus ir savivaldybės patvirtintus diferencijavimo principus“.
2008 m. rugsėjo 25 d. Tarybos sprendimu Nr. T2-316 patvirtintas pardavimo kainos diferencijavimo principas. 2017 m. lapkričio 23 d. Tarybos sprendimo Nr. T2-314 „Dėl AB „Klaipėdos vanduo“ vidutinės atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugų kainos abonentams diferencijavimo principų ir diferencijuotų atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugų abonentams bazinių kainų nustatymo“ 1 punktu Taryba patvirtino naujus (aiškesnius) diferencijavimo principus „diferencijuojant vidutinę atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugos bazinę kainą abonentams pagal įrengtų apskaitos prietaisų diametrus ir tipus, atsižvelgiant į jų įsigijimo vertę“.
Vadovaudamasi patvirtintais principais AB „Klaipėdos vanduo“ diferencijavo Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2018 m. spalio 15 dieną nutarimo Nr. O3E-317 1.8 punktu suderintą perskaičiuotą vidutinę atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugos bazinę kainą abonentams, perkantiems geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugas:
1. diametras 15 mm – 2,25 Eur apskaitos prietaisui  per mėn.;

2. diametras 20 mm – 2,95 Eur apskaitos prietaisui  per mėn.;

3. diametras 25 mm – 3,80 Eur apskaitos prietaisui  per mėn.;

4. diametras 32 mm – 5,07 Eur apskaitos prietaisui  per mėn.;

5. diametras 40 mm – 6,66 Eur apskaitos prietaisui  per mėn.;

6. diametras 50 mm – 27,95 Eur apskaitos prietaisui  per mėn.;

7. diametras 80 mm – 47,54 Eur apskaitos prietaisui  per mėn.;

8. diametras 100 mm – 63,29  Eur apskaitos prietaisui  per mėn.;

9. diametras 125 mm – 103,43 Eur apskaitos prietaisui  per mėn.;

10. diametras 150 mm – 120,76 Eur apskaitos prietaisui  per mėn.;

11. nuotekų apskaitos prietaisų – 153,24 Eur apskaitos prietaisui  per mėn.

Sprendimo projektą rengti paskatino AB ,,Klaipėdos vanduo“ 2018 m. spalio 26 d. raštas Nr. 2018/S.01-2872 „Dėl AB „Klaipėdos vanduo“ perskaičiuotų atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugos diferencijuotų kainų nustatymo“, kuriuo prašoma diferencijuotas kainas teikti savivaldybės Tarybai tvirtinti. Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo įstatymu, Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo bei paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo metodika ir AB „Klaipėdos vanduo“ pateiktą informaciją.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus siūlomą sprendimo projektą abonentams bus taikoma ne vidutinė atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugos kaina, kuri yra 5,17 Eur apskaitos prietaisui per mėn., o diferencijuota kaina.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas savivaldybės administracijos padaliniuose. Pastabų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Skaičiavimai ir kainų pokytis pateikti AB ,,Klaipėdos vanduo“ 2018 m. spalio 26 d. rašte Nr. 2018/S.01-2872 „Dėl AB „Klaipėdos vanduo“ perskaičiuotų atsiskaitomųjų apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugų diferencijuotų kainų nustatymo“.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo projekto įgyvendinimas biudžeto lėšų nepareikalaus.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Priėmus siūlomą sprendimo projektą AB „Klaipėdos vanduo“ taikys diferencijuotas apskaitos prietaisų priežiūros ir vartotojų aptarnavimo paslaugos kainas abonentams pagal jų patalpose įrengtų prietaisų diametrus ir tipus.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA:

1. AB ,,Klaipėdos vanduo“ raštas, 6 lapai;
2. VKEKK 2018-10-15 nutarimo Nr. O3E-317 kopija, 2 lapai;
3. Teisės aktų sąrašas, 1 lapas.
Butų ir energetikos poskyrio vedėjas




           


Algis Gaižutis
