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PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2017 M. VASARIO 23 D. SPRENDIMO NR. T2-52 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO TAUTINIŲ MAŽUMŲ TARYBOS PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys. 

 Šis sprendimo projektas parengtas siekiant pakeisti Klaipėdos miesto tautinių mažumų tarybos sudėtį, vietoj iš pareigų pasitraukusių valstybės tarnautojų paskiriant kitus – Kultūros skyriaus vedėją Eglę Deltuvaitę bei švietimo skyriaus  vyr. specialistę Vidą Bubliauskienę. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
	   Šis sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 6 punktu ir 18 straipsnio 1 dalimi, Klaipėdos miesto tautinių mažumų tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nuostatų, patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. rugsėjo 22 d. sprendimu Nr. T2-247 „Dėl Klaipėdos miesto tautinių mažumų tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nuostatų patvirtinimo“, 14.2 bei 15 punktas ir atsižvelgiant į Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2018 m. lapkričio 8 d. raštą Nr. TAS-321 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos valstybės tarnautojų delegavimo į tautinių mažumų tarybą“. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai pritarus šiam sprendimo projektui bus pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės administraciją Klaipėdos miesto tautinių mažumų taryboje atstovaujantys valstybės tarnautojai. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
            Nepateikiama

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
            Nėra.  

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA: 
1. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2018 m. lapkričio 8 d. raštas Nr. TAS-321 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos valstybės tarnautojų delegavimo į tautinių mažumų tarybą“.
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