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PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO DĖL PRITARIMO BENDRADARBIAVIMO SUTARTIES ĮGYVENDINANT IŠ EUROPOS SĄJUNGOS STRUKTŪRINIŲ FONDŲ LĖŠŲ BENDRAI FINANSUOJAMĄ PROJEKTĄ „GYVENTOJŲ SKATINIMAS IŠMANIAI NAUDOTIS INTERNETU ATNAUJINTOJE VIEŠOSIOS INTERNETO PRIEIGOS INFRASTRUKTŪROJE“ PROJEKTUI


1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys. 

 Šis sprendimo projektas parengtas Lietuvos Nacionalinei Martyno Mažvydo bibliotekai inicijavus sutarties pasirašymą su Klaipėdos miesto savivaldybės administracija. Klaipėdos miesto tarybai pritarus šios sutarties projektui bei pasirašius sutartį, Klaipėdos miesto savivaldybės Viešąjai bibliotekai bus sudarytos sąlygos prisijunti prie Nacionalinės Mažvydo bibliotekos įgyvendinamo Europos Sąjungos finansuoto projekto, kurio tikslas – gerinti viešosios interneto prieigos savivaldybės viešojoje bibliotekoje ir jos padaliniuose galimybes, užtikrinti bibliotekos darbuotojų bei gyventojų mokymą ir skatinti naudotis internetu atnaujintoje viešosios interneto prieigos infrastruktūroje.
Lietuvos nacionalinė Martyno Mažvydo biblioteka Klaipėdos miesto savivaldybės viešajai bibliotekai neatlygintinai perduotų kompiuterinę techninę įrangą, nurodytą sutarties 1 priede, užtikrintų šios įrangos draudimą, garantinį aptarnavimą bei vykdytų kitus sutarties 3.1 papunktyje nurodytus įsipareigojimus. 
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos įsipareigojimai aptarti sutarties 4.1 papunktyje. Pažymėtina, kad:
· Klaipėdos miesto savivaldybės Viešosios bibliotekos padaliniai atitinka šios sutarties 2 priede numatytus reikalavimus. Viešosios bibliotekos Melnragės filialą planuojama atnaujinti 2019 m., tuomet ir jis atitiks keliamus reikalavimus. (sutarties 4.1.1 papunktis);  
· Klaipėdos miesto savivaldybės Viešoji biblioteka viešųjų pirkimų įstatyme numatyta tvarka šiais metais jau yra nusipirkusi bibliotekos tinklapio atnaujinimo paslaugas, naujasis internetinis puslapis bus prieinamas nuo 2018 m. pabaigos. Naujasis bibliotekos puslapis atitiks sutartyje keliamus reikalavimus (sutarties 4.1.10 papunktis); 
· Lėšos kitiems įsipareigojimams įgyvendinti yra planuojamos 2019-2021 Klaipėdos miesto savivaldybės Viešosios bibliotekos biudžete. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
	   Šis sprendimo projektas parengtas vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 13 punktu bei Klaipėdos miesto savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. gegužės 29 d. sprendimu Nr. T2-115 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 2.3 papunkčiu, 4 ir 6 punktais. Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į Lietuvos nacionalinės Martyno Mažvydo bibliotekos 2018-10-31 raštą Nr. SD-18-1166 „Dėl bendradarbiavimo sutarties įgyvendinant iš Europos sąjungos struktūrinių fondų lėšų bendrai finansuojamą projektą „Gyventojų skatinimas išmaniai naudotis internetu atnaujintoje viešosios interneto prieigos infrastruktūroje“ (viešojoje bibliotekoje)“(pridedama). 
	Pastaba: Lietuvos nacionalinės Martyno Mažvydo bibliotekos 2018-10-31 rašte Nr.SD-18-1166 įsivėlė techninė klaida, apie kurią organizacija informavo el. paštu ( pridedama). 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Pagerės interneto prieigos savivaldybės viešojoje bibliotekoje ir jos struktūriniuose padaliniuose, bus užtikrintas bibliotekos darbuotojų bei gyventojų mokymas, bus skatinima naudotis internetu atnaujintoje viešosios interneto prieigos infrastruktūroje. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
            Nepateikiama

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Pridedama: 
1. Lietuvos nacionalinės Martyno Mažvydo bibliotekos 2018-10-31 raštą Nr.SD-18-1166 „Dėl bendradarbiavimo sutarties įgyvendinant iš Europos sąjungos struktūrinių fondų lėšų bendrai finansuojamą projektą "gyventojų skatinimas išmaniai naudotis internetu atnaujintoje viešosios interneto prieigos infrastruktūroje" (viešojoje bibliotekoje)“ 1 lapas. 
2. Lietuvos nacionalinės Martyno Mažvydo bibliotekos atstovės elektroninio laiško kopija, 1 lapas. 


Kultūros skyriaus vedėja 					                                     Eglė Deltuvaitė 
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