Aiškinamasis raštas

DĖL projekto „DĖL PRITARIMO DALYVAUTI PROJEKTE „VAIKŲ GEROVĖS IR SAUGUMO DIDINIMAS, PASLAUGŲ ŠEIMAI, GLOBĖJAMS (RŪPINTOJAMS) KOKYBĖS DIDINIMAS BEI PRIEINAMUMO PLĖTRA“  “ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės  administracijos dalyvavimui jungtinės veiklos (partnerystės) pagrindu projekte „Vaikų gerovės ir saugumo didinimas, paslaugų šeimai, globėjams (rūpintojams) kokybės didinimas bei prieinamumo plėtra“ pagal 2014-2020 m. Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonę Nr. 08.4.1-ESFA-V-405 „Institucinės globos pertvarka“. Projekto pareiškėjas - Valstybės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnybos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos, projekto partneriai - Klaipėdos miesto savivaldybės administracija ir biudžetinė įstaiga „Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras“.
             2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

 Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerija 2018 m. balandžio 9 d. raštu Nr. (21.12.5-81)SD-2074 „Dėl globos centrų finansavimo ES fondų lėšomis“ informavo savivaldybių  administracijas apie ES fondų lėšų globos namams finansuoti paskirstymą. Rašto priede Klaipėdos miesto savivaldybei pagal globojamų vaikų skaičių nurodyta skiriamų lėšų suma – 286 523 Eur. 

 Projekto trukmė - 36 mėnesiai nuo projekto finansavimo ir administravimo sutarties pasirašymo dienos tarp Valstybės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnybos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos (Pareiškėjo), Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos (Pirmo partnerio) ir biudžetinės įstaigos „Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras“ (Antro partnerio).
 Projekto tikslas – padidinti globos centrų teikiamų paslaugų prieinamumą ir kokybę, tam sukuriant  ir įrengiant papildomas darbo vietas psichologų, socialinių darbuotojų  ir globos koordinatorių. Projekto metu planuojama parengti metodinę programą,  kuria vadovaujantis Centro darbuotojai galės teikti naujų formų kokybiškas socialines paslaugas vaikams, globėjams  (rūpintojams), pagrįstas užsienio gerąja  praktika ir pritaikytas pagal jų individualius poreikius. Įgyvendinant projekto veiklas bus tobulinama globos centrų dirbančiųjų kompetencija,  organizuojami reikalingi mokymai. Tikslinė projekto grupė – globojamieji (rūpinamieji), įvaikinti vaikai, budintys globotojai, socialiniai globėjai,  globėjai (rūpintojai), įtėviai, šeimynų dalyviai, kuriems reikalinga kvalifikuota socialinė pagalba. 

             3. Kokių rezultatų laukiama

             Įgyvendinant projektą bus padidintas globos centro teikiamų paslaugų vaikams, globėjams  (rūpintojams) prieinamumas ir kokybė.  

             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Teisės ir Projektų skyriais, Finansų ir turto bei Socialinių reikalų departamentų direktoriais. 
            5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

            Projekto partneriams (Klaipėdos savivaldybės administracijai ir biudžetinei įstaigai „Klaipėdos miesto šeimos ir gerovės centras“) tenkanti projekto lėšų dalis – 286 430,00 Eur su PVM (du šimtai aštuoniasdešimt šeši tūkstančiai keturi šimtai trisdešimt eurų). Didžiausia galima projekto finansavimo dalis – 100 procentų visų tinkamų finansuoti projekto išlaidų. Netinkamos finansuoti projekto išlaidos ir projekto tinkamų finansuoti išlaidų dalis, kurios reikalingos pasiekti partneriams priskirtus projekto rezultatus, turi būti finansuojamos iš projekto partnerių lėšų. 
Projekto partneriai įsipareigoja užtikrinti reikalingas apyvartines lėšas projekto vykdymui. Planuojamas apyvartinių lėšų poreikis 2019 m. – 25 900 Eur.   
            6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos projekto įgyvendinimui.
              PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 19 lapų;
2. Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 2018 m. balandžio 9 d. rašto kopija Nr. (21.12.5-81) SD -2074 „Dėl globos centrų finansavimo ES fondų lėšomis“, 14 lapų. 
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