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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2013 M. GRUODŽIO 18 D. SPRENDIMO NR. T2-314 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO ASIGNAVIMŲ ADMINISTRAVIMO IR BIUDŽETO VYKDYMO TVARKOS APRAŠO  PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO
2018 m. lapkričio 18 d.
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 

          Sprendimo projektu siūlome keisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. gruodžio 18 d. sprendimu Nr. T2-314 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto asignavimų administravimo ir biudžeto vykdymo tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtinto aprašo kai kurias nuostatas. 
2. Projekto rengimą paskatinusios priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Siekiant supaprastinti biudžetinių įstaigų gautų pajamų einamaisiais biudžetiniais metais  apskaitą ir jų naudojimą kitais biudžetiniais metais bei nepanaudotų lėšų grąžinimą, koreguojami kai kurie tvarkos aprašo punktai. Praktika parodė, kad ne visada įstaigos gali grąžinti nepanaudotas valstybės biudžeto specialias tikslines dotacijas iki sausio 4 d., kaip tai buvo numatyta apraše. Be to, tikslingiau įstaigoms leisti ateinančiais biudžetiniais metais naudotis visu gautų pajamų likučiu, kurio įstaigos nepanaudojo einamaisiais metais.
          3. Kokių rezultatų laukiama.
          Pakoregavus tvarkos aprašo 9 ir 21 punktus, bus supaprastinta įstaigų gautų pajamų apskaita bei įstaigos galės naudotis visu gautų pajamų likučiu.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Skaičiavimai nereikalingi.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimui įgyvendinti lėšos nereikalingos.

7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Teigiama, kad priėmus sprendimą, bus supaprastinta įstaigų gautų pajamų apskaita ir efektyvesnis nepanaudotų  pajamų naudojimas ateinančiais biudžetiniais metais.
 Neigiamų pasekmių nenumatoma. 

PRIDEDAMA: 

1. Teisės akto išrašas, 1 lapas.

2. Tarybos sprendimo lyginamasis variantas, 1 lapas.

Finansų skyriaus vedėja                                                                                          Rūta Kambaraitė

                                        LIETUVOS RESPUBLIKOS VIETOS SAVIVALDOS
ĮSTATYMAS
 

1994 m. liepos 7 d. Nr. I-533

Vilnius

Nauja įstatymo redakcija nuo 2008 m. spalio 1 d.:
Nr. X-1722, 2008-09-15, Žin., 2008, Nr. 113-4290 (2008-10-01), 

18 straipsnis. Nuostatos dėl teisės aktų sustabdymo, panaikinimo, apskundimo
1. Savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba. Kitų savivaldybės viešojo administravimo subjektų priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti pagal kompetenciją savivaldybės taryba. Savivaldybės administracijos direktorius ar kiti savivaldybės viešojo administravimo subjektai savo priimtus teisės aktus gali sustabdyti ir juos pakeisti ar panaikinti. Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pagal kompetenciją priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti jis pats arba savivaldybės administracijos direktorius.
