[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KOMISIJOS IŠVADOS PATVIRTINIMO“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Savivaldybės tarybos sprendimo projekto tikslas – patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojos A. Velykienės elgesio atitikties Lietuvos Respublikos viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymo nuostatoms tyrimui atlikti (toliau – Komisija) 2018 m. lapkričio 26 d. išvadą ir perduoti šią išvadą Vyriausiajai tarnybinės etikos komisijai.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. spalio 25 d. sprendimu Nr. T2-241 „Dėl komisijos sudarymo“ sudaryta Komisija Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojos A. Velykienės elgesio atitikties Lietuvos Respublikos viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymo nuostatoms tyrimui atlikti. Komisija sudaryta atsižvelgiant į gautą Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijos 2018-10-11 raštą Nr. S-4425-(2.5) „Dėl pavedimo atlikti tyrimą“. Komisijai pavesta ištirti šiame rašte nurodytas aplinkybes ir pateikti motyvuotą išvadą teisės aktų nustatyta tvarka. 
Projektas rengiamas gavus Komisijos 2018 m. lapkričio 26 d. išvadą dėl A. Velykienės elgesio atitikties Lietuvos Respublikos viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymo nuostatoms. 
Lietuvos Respublikos viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymo 22 straipsnio 3 dalis ir Lietuvos Respublikos Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijos įstatymo 25 straipsnio 2 dalis įpareigoja instituciją, kuri Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijos pavedimu atlieka pavaldaus asmens, dirbančio valstybinėje tarnyboje, tarnybinės veiklos tyrimą, apie tyrimo rezultatus informuoti Vyriausioji tarnybinės etikos komisiją (pateikti tyrimo išvadą ir visus ją pagrindžiančius dokumentus). 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus šį sprendimą, bus įvykdytas Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijos pavedimas –  patvirtinta Komisijos 2018 m. lapkričio 26 d. išvada dėl A. Velykienės elgesio atitikties Lietuvos Respublikos viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymo ir perduota Vyriausiajai tarnybinės etikos komisijai.  
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimui įgyvendinti lėšų nereikia.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Neigiamos pasekmės nenumatomos.
PRIDEDAMA:
1. Teisės aktų ištraukos, 2 lapai;   
2. Rengimo medžiaga, 10 lapų. 




Savivaldybės tarybos ir mero sekretorius  		Modestas Vitkus

LIETUVOS RESPUBLIKOS
VIETOS SAVIVALDOS
ĮSTATYMAS
 
1994 m. liepos 7 d. Nr. I-533
Vilnius
[bookmark: part_9f8829ff99094975a69d499be997d6b8] 
[bookmark: part_f3e84682c83e44a7ac4b9a65b6cc4ea9]15 straipsnis. Savivaldybės tarybos komisijos
[bookmark: part_bdbd75be515541bfb10eeaa5601d618c]5. Įstatymų nustatytais atvejais arba savivaldybės tarybos sprendimu gali būti sudaromos ir kitos nuolatinės (tos kadencijos laikotarpiui) bei laikinosios (atskiriems klausimams nagrinėti) komisijos.
 

LIETUVOS RESPUBLIKOS
VIEŠŲJŲ IR PRIVAČIŲ INTERESŲ DERINIMO VALSTYBINĖJE TARNYBOJE
ĮSTATYMAS

1997 m. liepos 2 d. Nr. VIII-371
Vilnius

[bookmark: part_27543959f9c14ebd8dbd1d97b3c73fd5][bookmark: part_3a2a0831c94547f5ad6c4475851b6052]22 straipsnis. Kontrolės institucijos ir pareigūnai 
3. Jeigu yra gauta pagrįstos informacijos apie tai, kad asmuo nevykdo šio įstatymo reikalavimų, valstybės ar savivaldybių institucijų, įstaigų vadovai ar jų įgalioti atstovai arba kolegiali valstybės ar savivaldybės institucija savo iniciatyva arba Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijos pavedimu atlieka pavaldaus asmens, dirbančio valstybinėje tarnyboje, tarnybinės veiklos tyrimą. Apie tyrimo rezultatus informuojama Vyriausioji tarnybinės etikos komisija, kuri turi teisę vertinti, ar atlikto tyrimo išvadoje asmens veiksmų įvertinimas atitinka šio įstatymo nuostatas. Jeigu Vyriausioji tarnybinės etikos komisija pripažįsta, kad valstybės ar savivaldybės institucijoje ar įstaigoje arba kolegialioje valstybės ar savivaldybės institucijoje atlikto tyrimo išvadoje asmens veiksmų įvertinimas neatitinka šio įstatymo nuostatų, ji turi teisę pavesti tyrimą atlikusios valstybės ar savivaldybės institucijos ar įstaigos vadovui arba kolegialiai valstybės ar savivaldybės institucijai atlikti tyrimą pakartotinai, patikslinti tyrimo išvadą arba pati atlikti tyrimą ir priimti sprendimą. 
Straipsnio dalies pakeitimai:
Nr. XII-2180, 2015-12-15, paskelbta TAR 2015-12-29, i. k. 2015-20871

LIETUVOS RESPUBLIKOS
VYRIAUSIOSIOS TARNYBINĖS ETIKOS KOMISIJOS
ĮSTATYMAS
 
2008 m. liepos 1 d. Nr. X-1666
Vilnius
 
25 straipsnis. VTEK kompetencijai priskirtų pranešimų perdavimas nagrinėti kitoms valstybės ar savivaldybių institucijoms ar įstaigoms
[bookmark: part_fd68dcf8eb0d49dca42d3f0f476d5a58]1. VTEK gali perduoti gautą pranešimą ištirti ir priimti sprendimą, ar asmuo pažeidė (nepažeidė) Viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymo nuostatas (nuostatų), valstybės ar savivaldybės institucijos ar įstaigos, kurioje skundžiamas asmuo dirba, vadovui arba kolegialiai valstybės ar savivaldybės institucijai.
[bookmark: part_8f9ae60a004e47fdadf5ade845f50b09]2. Valstybės ar savivaldybės institucijos ar įstaigos vadovas arba kolegiali valstybės ar savivaldybės institucija per vieną kalendorinį mėnesį nuo pranešimo gavimo dienos privalo informuoti VTEK apie atlikto tyrimo rezultatus, pateikdami tyrimo išvadą ir visus ją pagrindžiančius dokumentus.
[bookmark: part_da38ec03935f4229a817f39a16cc655d]3. VTEK išnagrinėja gautus tyrimo dokumentus ir informuoja valstybės ar savivaldybės institucijos ar įstaigos vadovą arba kolegialią valstybės ar savivaldybės instituciją, ar atlikto tyrimo išvadoje asmens veikos įvertinimas atitinka Viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymo nuostatas.
[bookmark: part_848d3a110dad4b5aa8a79935f96259a8]4. Valstybės ar savivaldybės institucijos ar įstaigos vadovas arba kolegiali valstybės ar savivaldybės institucija, gavę VTEK informaciją, kad atlikto tyrimo išvadoje asmens veikos įvertinimas atitinka Viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymo nuostatas, priima motyvuotą sprendimą dėl asmens veikos.
[bookmark: part_af2eca945d0e465c9e31f3d54bf05bd0]5. Jeigu VTEK pripažįsta, kad pateiktoje valstybės ar savivaldybės institucijos ar įstaigos arba kolegialios valstybės ar savivaldybės institucijos atlikto tyrimo išvadoje asmens veikos įvertinimas neatitinka Viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymo nuostatų, ji turi teisę pavesti atlikti tyrimą pakartotinai, patikslinti tyrimo išvadą arba pati atlikti tyrimą ir priimti sprendimą.
[bookmark: part_38a47d29d16a416e932b9cb654b2e144]6. Šio straipsnio nuostatos taikomos ir tuo atveju, kai valstybės ar savivaldybės institucijos ar įstaigos vadovas ar jo įgaliotas atstovas arba kolegiali valstybės ar savivaldybės institucija, gavę pranešimą ne iš VTEK, asmens, dirbančio valstybinėje tarnyboje, tarnybinės veiklos patikrinimą atlieka savo iniciatyva.
Straipsnio pakeitimai:
Nr. XII-2179, 2015-12-15, paskelbta TAR 2015-12-29, i. k. 2015-20864


