2
[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL AKCINĖS BENDROVĖS „KLAIPĖDOS VANDUO“ DALYVAVIMO REORGANIZAVIME“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Pavesti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriui, AB „Klaipėdos vanduo“ (toliau – Bendrovė) savivaldybei nuosavybės teise priklausančių akcijų valdytojui, įgalioti savo atstovą Bendrovės visuotiniame akcininkų susirinkime balsuoti už jos dalyvavimą akcinės bendrovės „Klaipėdos rajono vandenys“, kodas 163182663, buveinės adresas Ryšininkų g. 11, Klaipėda, reorganizavime prijungimo būdu, pastarąją prijungiant prie Bendrovės ir atlikti visus reikalingus veiksmus, susijusius su reorganizavimo procedūrų tinkamu užtikrinimu.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 21 punktas nustato išimtinę savivaldybės tarybos kompetenciją – sprendimų priėmimą dėl savivaldybės juridinių asmenų (akcinių bendrovių, uždarųjų akcinių bendrovių) steigimo, reorganizavimo, likvidavimo ir jų priežiūra, dalyvavimo steigiant, reorganizuojant ir likviduojant privačius juridinius asmenis. To paties straipsnio 3 dalies 9 punktas įtvirtina paprastąją savivaldybės tarybos kompetenciją – įgyvendinti juridinio asmens dalyvio kompetencijai pagal įstatymus priskirtas teises ir vykdyti pareigas. 
Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 8 straipsnio 1 dalies 1 punktas nustato, kad Savivaldybių turtą valdo, naudoja ir disponuoja savivaldybių tarybos pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymą – įgyvendindamos turto savininko funkcijas.  Šio įstatymo 12 straipsnio 1 dalis patvirtina, kad Savivaldybėms nuosavybės teise priklausančio turto savininko funkcijas, vadovaudamosi įstatymais, įgyvendina savivaldybių tarybos.
Akcinei bendrovei „Klaipėdos vanduo“, kurios 86,7 proc. visų jos akcijų nuosavybės teise priklauso Klaipėdos miesto savivaldybei, priklauso 100 proc. visų AB „Klaipėdos rajono vandenys“ akcijų. AB „Klaipėdos rajono vandenys“ veiklos nebevykdo, tačiau turi 4 991 878,00 Eur vertės turto, kurio didelė dalis yra sukurta iš ES ir valstybės biudžeto lėšų, ir yra būtinas AB „Klaipėdos vanduo“ veiklai vykdyti. Atsižvelgiant į šias aplinkybes, tikslingas AB „Klaipėdos rajono vandenys“ prijungimas prie AB „Klaipėdos vanduo“. 
Lietuvos Respublikos akcinių bendrovių įstatymo 20 straipsnio 1 dalies 21 punktas nustato  visuotinio akcininkų susirinkimo išimtinę teisę  priimti sprendimą dėl bendrovės reorganizavimo ar atskyrimo ir patvirtinti reorganizavimo ar atskyrimo sąlygas. Šio įstatymo 62 straipsnio 1 dalis  reglamentuoja, kad Sprendimą dėl reorganizavimo priima kiekvienos reorganizuojamos ir dalyvaujančios reorganizavime bendrovės visuotiniai akcininkų susirinkimai.
Lietuvos Respublikos akcinių bendrovių įstatymo 63 straipsnio 1 dalis nustato, kad reorganizuojamų ir dalyvaujančių reorganizavime bendrovių valdybos (jeigu valdybos), gavusios visuotinio akcininkų susirinkimo pritarimą, privalo parengti bendrovės reorganizavimo sąlygas. 
AB „Klaipėdos rajono vandenys“ vienintelis akcininkas AB „Klaipėdos vanduo“ 2018-04-26 priėmė vienintelio akcininko sprendimą (pridedama) pritarti dėl AB „Klaipėdos vanduo“ ir AB „Klaipėdos rajono vandenys“ reorganizavimo sąlygų parengimo.
AB „Klaipėdos vanduo“ eilinis visuotinis akcininkų susirinkimas 2018-04-30 vykusiame susirinkime taip pat priėmė sprendimą pritarti dėl AB „Klaipėdos rajono vandenys“ ir AB „Klaipėdos vanduo“ reorganizavimo sąlygų parengimo (sprendimo protokolas pridedamas). 
AB „Klaipėdos vanduo“ (toliau – Bendrovė) ir AB „Klaipėdos rajono vandenys“ 2018-10-24 parengė reorganizavimo sąlygas (pridedama), kurių pagrindu prie AB „Klaipėdos vanduo“, kuri tęsia veiklą, prijungiama AB „Klaipėdos rajono vandenys“, kuri baigia veiklą be likvidavimo procedūros, o visos AB „Klaipėdos rajono vandenys“ teisės ir pareigos pereina po reorganizavimo tęsiančiai veiklą Bendrovei. 
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijoje gautas Bendrovės pranešimas dėl AB „Klaipėdos vanduo“ neeilinio visuotinio akcininko susirinkimo sušaukimo“, informuojantis apie 2018-12-21 vyksiantį Bendrovės neeilinį visuotinį akcininkų susirinkimą, kurio darbotvarkė:
1. Dėl dalyvavimo reorganizavime.
2. Dėl reorganizavimo sąlygų tvirtinimo.
3. Dėl reorganizavimo veiksiančios bendrovės įstatų tvirtinimo.    
Savivaldybių turtinių ir neturtinių teisių įgyvendinimo akcinėse bendrovėse ir uždarosiose akcinėse bendrovėse taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2007 m. birželio 6 d. nutarimu Nr. 567 „Dėl savivaldybių turtinių ir neturtinių teisių įgyvendinimo akcinėse bendrovėse ir uždarosiose akcinėse bendrovėse“, 19.2.3 papunktis nustato, kad tik vadovaudamasis savivaldybės tarybos sprendimais dėl konkrečios bendrovės savivaldybės administracijos direktorius gali duoti įgaliojimus balsuoti dėl tokių darbotvarkės klausimų, kaip atskirti ar reorganizuoti bendrovę, nurodžius reorganizavimo būdą, jeigu akcijos suteikia ne mažiau kaip 2/3 visų balsų. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Reorganizuoti veiklos nevykdančios AB „Klaipėdos rajono vandenys“, ją prijungiant prie 
AB „Klaipėdos vanduo“, perimti reorganizuojančiai bendrovei priklausantį turtą, kuris yra būtinas AB „Klaipėdos vanduo“ veiklai vykdyti, užtikrinti Lietuvos Respublikos įstatymų reikalavimų dėl savivaldybės juridinio asmens reorganizavimo įgyvendinimą.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Lėšų poreikio nėra. 
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Bus sudarytos galimybės reorganizuoti veiklos nevykdančią AB „Klaipėdos rajono vandenys“, ją prijungiant prie AB „Klaipėdos vanduo“, užtikrinti tinkamą reorganizavimo procedūrų vykdymą, perimti reorganizuojančiai bendrovei priklausantį turtą, kuris yra būtinas AB „Klaipėdos vanduo“ veiklai vykdyti, bei užtikrinti Lietuvos Respublikos įstatymų reikalavimų dėl savivaldybės juridinio asmens reorganizavimo įgyvendinimą. Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA:
1. AB „Klaipėdos rajono vandenys“ 2018-04-26 vienintelio akcininko sprendimas, 2 lapai.
2. AB „Klaipėdos vanduo“ eilinio visuotinio akcininkų susirinkimo 2018-04-30 posėdžio protokolas, 18 lapų.
3. AB „Klaipėdos vanduo“ ir AB „Klaipėdos rajono vandenys“ 2018-10-24 reorganizavimo sąlygos, 12 lapų. 
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