PAGE  
2

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL NEKILNOJAMOJO TURTO PERDAVIMO VALSTYBĖS NUOSAVYBĖN“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant perduoti savivaldybei priklausantį pastatą – gydyklą Pievų Tako g. 38, Klaipėdoje, valstybės nuosavybėn.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba:

1. 2010 m. vasario 18 d. sprendimu Nr. T2-42 sutiko perimti savivaldybės nuosavybėn patalpas Danės g. 17-1, Klaipėdoje;
2. 2009 m. spalio 29 d. sprendimu Nr. T2-369 sutiko perimti savivaldybės nuosavybėn pastatą S. Šimkaus g. 11, Klaipėdoje;

3. 2014 m. gegužės 29 d. sprendimu Nr. T2-121 sutiko perimti savivaldybės nuosavybėn pastatą Vytauto g. 13, Klaipėdoje (toliau – Valstybės nekilnojamasis turtas).
Klaipėdos miesto savivaldybė ne kartą kreipėsi į Lietuvos Respublikos Vyriausybę, atskiras ministerijas bei valstybės įmonę Turto banką dėl Valstybės nekilnojamojo turto perdavimo savivaldybės nuosavybėn. Tačiau Valstybės nekilnojamasis turtas nebuvo perduotas savivaldybės nuosavybėn.

Valstybės įmonė Turto bankas 2018 m. lapkričio 9 d. raštu kreipėsi į savivaldybę su siūlymu perduoti vykdyti Valstybės nekilnojamojo turto perdavimo savivaldybės nuosavybėn procedūras mainais valstybei perduodant savivaldybei nuosavybės teise priklausantį pastatą Pievų Tako g. 38, Klaipėdoje.
Šiuo metu didžiąją dalį patalpų pastate Pievų Tako g. 38 pagal panaudos sutartį valdo savivaldybės viešoji įstaiga Jūrininkų sveikatos priežiūros centras. Dalis patalpų pagal panaudos sutartį yra perduota valstybės biudžetinei įstaigai Klaipėdos teritorinei ligonių kasai, likusios patalpos yra išnuomotos.
VĮ Turto bankas savo rašte nurodė, kad valstybei perėmus pastatą Pievų Tako g. 38, įstaigos iki tol valdžiusios patalpas pagal panaudos sutartis jas panaudos pagrindais galės dar valdyti 3 metus. Tai yra Jūrininkų sveikatos priežiūros centras šiose patalpose galės veiklą vykdyti dar 3 metus nuo pastato perdavimo valstybės nuosavybėn. Per šį laikotarpį įstaiga turėtų persikelti į naujai pastatytą pastatą.
Šis Savivaldybės tarybos sprendimas reikalingas LR Vyriausybės nutarimo projektui rengti.

3. Kokių rezultatų laukiama.

Valstybės nuosavybėn perdavus pastatą Pievų Tako g. 38 savivaldybės nuosavybėn būtų perduotas Valstybės nekilnojamasis turtas.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Savivaldybei priklausančio pastato Pievų Tako g. 38 likutinė vertė – 277 774,09 Eur.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – Klaipėdos miesto savivaldybė perduodama nekilnojamąjį turtą valstybei įgyja ekvivalentinės vertės turtą, kuris bus panaudotas savivaldos funkcijų vykdymui.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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