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PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KADENCIJOS NUSTATYMO KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS KONTROLIERIUI“ PROJEKTO

1.  Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Įgyvendinant Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo Nr. VIII-1316 pakeitimo įstatymo 3 straipsnio 22 dalies nuostatas, šiuo sprendimu siekiama nustatyti Daivai Čeporiūtei, Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolierei, 5 metų kadenciją.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 8 punkte nurodyta, kad išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija yra sprendimų dėl savivaldybės kontrolieriaus priėmimo į pareigas ir atleidimo iš jų priėmimas, įstatymų numatyto savivaldybės kontrolieriaus darbo užmokesčio nustatymas, savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos nuostatų tvirtinimas.
Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo Nr. VIII-1316 pakeitimo įstatymo 3 straipsnio 22 dalies nurodyta, kad  įstatymo įsigaliojimo į pareigas neterminuotai priimtiems įstaigų vadovams nuo 2019 m. sausio 1 d. nustatoma 5 metų kadencija eiti atitinkamos įstaigos vadovo pareigas.

3. Kokių rezultatų laukiama. 
Bus įgyvendintos įstatymo nuostatos ir nuo 2019 m. sausio 1 d. Daivai Čeporiūtei, Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolierei, nustatyta 5 metų kadencija.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus įgyvendintos teisės akto nuostatos. Neigiamos pasekmės – nenumatyta. 
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