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Aiškinamasis raštas

DĖL JURGIO LĖBARTO ATMINIMO ĮAMŽINIMO KLAIPĖDOJE
  1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
          Savivaldybės tarybos prašoma pritarti žymaus visuomenės, politikos ir kultūros veikėjo, Tilžės akto signataro Jurgio Lėbarto (1879-1944) atminimo įamžinimui Klaipėdoje. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Iniciatyvą įamžinti Jurgio Lėbarto atminimą Klaipėdoje pareiškė Mažosios Lietuvos reikalų tarybos Klaipėdos skyrius 2018-07-26 prašymu (pridedamas). 

Jurgis Lėbartas gimė Šlapšilės kaime netoli Gargždų. Anksti pradėjo visuomeninę veiklą, o po I-ojo pasaulinio karo įsitraukė į Mažosios Lietuvos lietuvininkų kovą už šio krašto susijungimą su Didžiąja Lietuva. Jis yra 1918 m. Tilžės akto signataras. 1922 m. pabaigoje, įsteigus Mažosios Lietuvos Gelbėjimo komitetą, pasirašė atsišaukimą, kuriame pasisakoma prieš „Freištatą“ ir raginama jungtis su Lietuva. Jis pasirašė ir Šilutėje išleistą 1923 m. sausio mėn. 9 d. Klaipėdos krašto sukilėlių manifestą bei 1923 m. sausio 19 d. Šilutės deklaraciją, kurioje skelbiama, kad Klaipėdos kraštas autonomijos teisėmis susijungia su Lietuva. 1925 m. paskirtas Šilutės apskrities viršininku, 1926 m., išrinkus pirmą Klaipėdos krašto Seimelį, buvo paskirtas Direktorijos pirmininku. 1934 m. ėjo Klaipėdos vyr. burmistro pareigas. 1935 m. įsteigė Šilutės šaulių kuopą,  suorganizavo šaulių – Santaros – mišrų chorą. Už nuopelnus Klaipėdos kraštui ir Lietuvos Respublikai Jurgis Lėbartas buvo apdovanotas Lietuvos didžiojo kunigaikščio Gedimino ordinu, Lietuvos nepriklausomybės medaliu, Šaulių žvaigžde „Už nuopelnus“. 


Hitlerininkams užgrobus Klaipėdos kraštą J. Lėbartas pasitraukė į Palangą. Mirė 1944 m. ir buvo palaidotas Klaipėdos miesto kapinėse (dabar Skulptūrų parkas), 2002 m. perlaidotas Joniškės kapinėse.

Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. lapkričio 26 d. sprendimu Nr. T2-394 patvirtintu Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų Klaipėdos mieste suteikimo tvarkos aprašu ir atsižvelgiant į Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisijos 2018 m. gruodžio 18 d. nutarimą (posėdžio protokolas 2019 m. sausio 4 d. Nr. (20.4.)-TAR1-4).
3. Kokių rezultatų laukiama.

   Klaipėdoje bus įamžintas žymaus žmogaus atminimas.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Dėl tinkamiausios vietos įamžinti J. Lėbartą konsultuotasi su KU Baltijos regiono istorijos ir archeologijos institutu, Mažosios Lietuvos istorijos muziejumi. Po konsultacijų parinkta vieta (Tiltų g. 16) suderinta su iniciatoriais - MLRT Klaipėdos krašto skyriumi. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Skaičiavimai neteikiami. Kadangi savivaldybė negali skirti dalies lėšų (gali tik savo lėšomis gaminti lentą pagal turimą tipinį projektą), iniciatoriai gamins lentą už savo ir surinktas lėšas. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Bus įamžintas nusipelniusio Klaipėdos kraštui ir Lietuvai žmogaus atminimas.

Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
Pridedama rengimo medžiaga (7 lapai):

Mažosios Lietuvos reikalų tarybos Klaipėdos skyriaus prašymas (3 lapai);

            Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisijos 2018 m. gruodžio 18 d. posėdžio protokolas (2019 m. sausio 4 d. Nr. (20.4.)-TAR1-4) (4 lapai).
Kultūros skyriaus vedėja
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