AIŠKINAMASIS RAŠTAS (N)
KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI

„DĖL ATLEIDIMO NUO SOCIALINIO BŪSTO NUOMOS MOKESČIO MOKĖJIMO“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.


Sprendimo projektu yra siūloma nuo 2019 m. vasario 1 d. iki 2019 m. gruodžio 31 d. atleisti nuo savivaldybės socialinio būsto (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, nuomininkę N. R. 


2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymo (toliau - Įstatymas) 21 straipsnio 2 dalimi, kuria savivaldybių taryboms yra suteikta teisė biudžetų sąskaita atleisti socialinio būsto nuomininkus nuo nuomos mokesčio sumokėjimo, jei asmens kalendorinius metus deklaruotos pajamos, tenkančios vienam asmeniui per mėnesį neviršija 1 VRP (valstybės remiamų pajamų) dydžio, kuris šiuo metu yra 122 Eurai. 
N. R. (5 asmenys) gyvena 3-jų kambarių 77,95 kv. m naudingojo ploto socialiniame būste (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Nuomininkė vieniša mama, auginanti 3 nepilnamečius vaikus ir 1 pilnametę dukrą J. R., kuri mokosi Klaipėdos „Vėtrungės“ gimnazijoje IV klasėje pagal vidurinio ugdymo programą. Nuomininkė pastaruoju metu jaučią didžiulį nepriteklių, nors yra dirbanti, tačiau gauna mažas pajamas, kurios neviršija 1 VRP dydžio vienam asmeniui. Iš Savivaldybės Socialinės paramos skyriaus gavo vienkartinę socialinę pašalpą ir paramą mokinio reikmenims įsigyti taip pat kas mėnesį gauna išmokas už vaikus, būsto išlaidų kompensaciją. Jos deklaruotas praėjusių kalendorinių 2018 metų pajamas sudarė su darbo santykiais susijusios pajamos, ir išmokos vaikams iš viso 3883 Eur arba 64,72 Eur vienam šeimos nariui. Skolų už būsto nuomą 2019 m. vasario 1 d. neturi.

3. Kokių rezultatų laukiama.

Bus patenkintas teisėtas nuomininkės prašymas pasinaudoti įstatyme numatyta nuomos mokesčio lengvata. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.


5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Nėra.


6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Nėra 


7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.


Teigiamos pasekmės - sumažės nuomininkės mokestinė našta, dėl ko ji galės daugiau lėšų skirti kitoms savo ir kitų šeimos narių reikmėms tenkinti. 

Neigiamos pasekmės - į savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuompinigių sąskaitą pajamų per 2019 metus nebus gauta 772,42 Eur (70,22x11).
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