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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2019-2022 METŲ VISUOMENĖS SVEIKATOS RĖMIMO SPECIALIOSIOS PROGRAMOS PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys. 
Teisės aktai, įpareigojantys patvirtinti savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiąją programą ir pasibaigusi Tarybos 2015-03-26 sprendimu T2-42 patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės 2015–2018 metų visuomenės sveikatos rėmimo specialioji programa.
2. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai. 
Klaipėdos miesto tarybos sprendimu tvirtinama Klaipėdos miesto savivaldybės 2019-2022 metų visuomenės sveikatos rėmimo specialioji programa, kurioje išdėstyta situacijos analizė, jos tikslas ir uždaviniai, prioritetinės sveikatinimo kryptys, vertinimo kriterijai, laukiami rezultatai. Ją rengė Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2018-11-07 įsakymu Nr. AD1-2621 sudaryta tarpinstitucinė darbo grupė.
3. Kaip šiuo metu yra teisiškai reglamentuojami projekte aptarti klausimai. 
Lietuvos Respublikos sveikatos sistemos įstatymo 63 straipsnio 5 punktas reglamentuoja, jog savivaldybės tarybos kompetencija yra tvirtinti Savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiąją programą.
Programa parengta vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. sausio 27 d. sprendimu Nr. T2-21 patvirtintu Klaipėdos miesto savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos sudarymo ir vykdymo tvarkos aprašu. Šio aprašo 7 punktas numato, jog Programa rengiama ketveriems biudžetiniams metams ir ją tvirtina Taryba.
4. Kokios numatomos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama. 
Tarybos sprendimas užtikrins Lietuvos Respublikos sveikatos sistemos įstatymo įgyvendinimą. 
Patvirtinus 2019-2022 metų Programą, 4 metus bus tikslingai ir kryptingai vykdomos visuomenės sveikatinimo veiklos, siekiant išsikelto Programos tikslo. Programa orientuota į gyventojų visuminį sveikatos supratimo formavimą, skatinant laikytis sveikos gyvensenos principų ir stiprinant asmeninę atsakomybę už savo sveikatą. Programa siekiama Klaipėdos miesto gyventojų sveikos gyvensenos žinių, elgsenos sveikos gyvensenos klausimais pokyčių bei rizikos veiksnių paplitimo mažėjimo apimčių Klaipėdos miesto gyventojų veikloje.
5. Galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. 
Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
6. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia kitų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų parengti, šių aktų metmenys. 
Nereikia. 
7. Kiek biudžeto lėšų pareikalaus ar leis sutaupyti projekto įgyvendinimas (pateikiami įvertinimai artimiausiems metams ir tolesnei ateičiai), finansavimo šaltiniai. 
 Programos lėšų finansavimo šaltiniai:
1. savivaldybės biudžeto asignavimai;
2. savanoriškos fizinių ir juridinių asmenų įmokos;
3. 20 procentų savivaldybių aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų;
4. kitos teisėtai įgytos lėšos.
Lėšos numatytos savivaldybės strateginės veiklos plane, kuris tvirtinamas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu (planas 2019 m. skirti SB lėšų 30000 Eur, SB (AA) – 105000 Eur, SB (AAL) – 17000 Eur).
8. Sprendimo projekto rengimo metu atlikti vertinimai ir išvados, konsultavimosi su visuomene metu gauti pasiūlymai ir jų motyvuotas vertinimas (atsižvelgta ar ne). 
Klaipėdos miesto savivaldybės 2019-2022 metų visuomenės sveikatos rėmimo specialioji programa svarstyta Savivaldybės bendruomenės sveikatos tarybos 2019-01-03 posėdyje ir į Tarybos pateiktus pasiūlymus atsižvelgta.
9. Sprendimo projekto autorius ar autorių grupė, sprendimo projekto iniciatoriai. 
Sprendimo projekto iniciatorius – Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyrius. Sprendimo projektą parengė Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė R. Perminienė. 
10. Kiti reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
PRIDEDAMA:
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašas, 1 lapas.


Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja						Janina Asadauskienė 
