AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL sutikimo įkeisti žemės nuomos teisę“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Klaipėdos miesto savivaldybė patikėjimo teise valdo, naudoja 0,1105 ha valstybinės žemės sklypą Priešpilio g. 4, kadastro Nr.2101/0010:77, ir disponuoja juo.  Klaipėdos miesto tarybos 2016 m. kovo 31 d. sprendimu Nr. T2-84 žemės sklypą Priešpilio g. 4 išnuomojo akcinei bendrovei „Klaipėdos laivų remontas“ 67 metams žemės sklype esančio pastato – jachtų uosto aptarnavimo centro, unikalus Nr. 2194-6000-9013 (Lindenau valčių ir jachtų dirbtuvės), nuosavybės teise priklausančio akcinei bendrovei „Klaipėdos laivų remontas“, eksploatavimui.  

AB „Klaipėdos laivų remontas” nuo 2018-07-02 pavadinimas pakeistas į akcinė bendrovė Kruizinių laivų terminalas. AB „Kruizinių laivų terminalas“ yra gavęs iš VĮ „Centrinė projektų valdymo agentūra“ paramą P. Lindenau valčių ir jachtų dirbtuvių rekonstravimo projekto darbams atlikti. Tačiau, gaunamos europinės lėšos pilnai nepadengia kapitalinio remonto sąnaudų. Atsižvelgiant į tai, gavus Bendrovės valdybos pritarimą, yra kreiptasi į  Luminor, AS Lietuvos filialą dėl kredito gavimo. Žemės nuomos teisės įkeitimas yra reikalingas paskolai iš Luminor, AS Lietuvos filialo gauti. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas 

Sprendimo projektas parengtas 2019-01-17 gavus akcinės bendrovės Kruizinių laivų terminalas prašymą „Dėl žemės nuomos teisių įkeitimo“.
Pagal Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 4.206 straipsnio 4 dalį teises, susijusias su daiktų nuoma, nuomininkas gali įkeisti tik gavęs nuomotojo, šiuo atveju Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos, sutikimą. 
3. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

 Savivaldybės biudžeto lėšos sprendimo projektui įgyvendinti nereikalingos.
    4. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

   Teigiamos pasekmės – gautas sutikimas įkeisti žemės nuomos teisę sudarys sąlygas banko paskolai gauti P. Lindenau valčių ir jachtų dirbtuvių rekonstravimo projekto darbams atlikti, priešingu atveju – bendrovė  neteks galimybės gauti aukščiau minėtos paskolos kapitaliniam remontui tęsti ir užbaigti, to pasėkoje nepavyks įgyvendinti P. Lindenau valčių ir jachtų dirbtuvių rekonstravimo projekto. Bus sutvarkyta piliavietės teritorijos dalis.

Neigiamos pasekmės – nenumatomos. 
 
PRIDEDAMA:
1. AB Kruizinių laivų terminalas prašymo kopija, 1 lapas.
2. Teisės aktų išrašai, 1 lapas.
Žemėtvarkos skyriaus vedėja
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