AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL SOCIALINIŲ ĮGŪDŽIŲ UGDYMO IR PALAIKYMO PASLAUGOS TEIKIMO SOCIALINĘ RIZIKĄ PATIRIANČIOMS ŠEIMOMS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimo projektu būtų patvirtintas naujas Socialinių įgūdžių ugdymo ir palaikymo paslaugos teikimo socialinę riziką patiriančioms šeimoms tvarkos aprašas ir panaikintas šiuo metu galiojantis. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
 Šis sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į pasikeitusius teisės aktus, reglamentuojančius socialinės rizikos veiksnių šeimose nustatymą ir pagalbos šeimoms proceso savivaldybėse organizavimą:

- Socialinių paslaugų įstatyme įteisinta nauja socialinės rizikos sąvoka; vietoje sąvokos socialinės rizikos šeima vartojama sąvoka - socialinę riziką patirianti šeima;

 - šeimos nebėra įrašomos į socialinės rizikos ar krizę išgyvenančių šeimų, auginančių vaikus apskaitą, kuri buvo vedama Vaikų teisių apsaugos skyriuje; socialinių įgūdžių ugdymo ir palaikymo paslaugas gali gauti šeimos, kurios patiria socialinę riziką, ir kreipiasi dėl pagalbos pačios arba  pagalbos teikimo procesą inicijuoja Valstybės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnyba prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos (toliau – VVTAĮT) ar kitos įstaigos bei institucijos;
-  Savivaldybės struktūroje nebeliko Vaiko teisių apsaugos skyriaus, nes savivaldybėms perduotą valstybinę tvaiko teisių apsaugos funkciją perėmė VVTAĮT;

- išsiplėtė paslaugų gavėjų grupė – paslaugas gali gauti ne tik nepilnamečius vaikus auginančios, bet ir vaikų besilaukiančios šeimos, kurios patiria socialinę riziką.
Atsižvelgiant į visus šiuos pokyčius ir parengtas naujas tvarkos aprašas. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Šiuo tvarkos aprašu bus reglamentuota socialinių įgūdžių ugdymo ir palaikymo paslaugos socialinę riziką patiriančioms šeimoms skyrimo, teikimo ir nutraukimo tvarka.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento direktoriumi. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Lėšų poreikio nėra.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Priėmus Sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės –  Tvarkos aprašas atitiks teisės aktus. 
     PRIDEDAMA. 
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 2 lapai;

2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. balandžio 28 d. sprendimas Nr. T2-93 „Dėl Socialinių įgūdžių ugdymo ir palaikymo paslaugos teikimo socialinės rizikos ir krizę išgyvenančioms šeimoms tvarkos aprašo patvirtinimo“, 5 lapai;
3. Socialinių įgūdžių ugdymo ir palaikymo paslaugos socialinę riziką patiriančioms šeimoms teikimo tvarkos aprašo lyginamasis variantas, 6 lapai.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
 


   Audronė Liesytė
