AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2018 M.  LAPKRIČIO 29 D. SPRENDIMO T2-245 „DĖL PRAŠYMO PERDUOTI KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBEI VALDYTI PATIKĖJIMO TEISE VALSTYBINĖS ŽEMĖS SKLYPUS AR JŲ DALIS PATEIKIMO“ PAKEITIMO 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.


Sprendimo projekto esmė

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. lapkričio 29 d. sprendimu Nr. T2-245 „Dėl prašymo perduoti Klaipėdos miesto savivaldybei valdyti patikėjimo teise valstybinės žemės sklypus ar jų dalis pateikimo“ buvo numatyta teikti prašymą Nacionalinei žemės tarnybai prie Žemės ūkio ministerijos dėl žemės sklypų Šaltkalvių g. 2 (esamų Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus pastatų eksploatacijai) ir Paryžiaus Komunos g. 5 (žemės sklypas, kuriame numatoma statyti ledo areną), reikalingų ūkinei  komercinei veiklai vykdyti. 

Pagal Pelno mokesčio įstatymo 2 straipsnio 40 punktą, veikla – tai bet kokio pobūdžio komercinė arba gamybinė veikla, kuria siekiama gauti ir (arba) uždirbti pajamų ar kokios kitos ekonominės naudos.

Atsižvelgiant į tai, kad abiejuose žemės sklypuose vykdoma (numatoma vykdyti) veikla skirta viešojo poilsio objektams eksploatuoti (Šaltkalvių g. 2) arba numatomiems statyti (Paryžiaus Komunos g. 5), tikslintinas Tarybos sprendimo 1.2 papunktis.


Sprendimo projekto tikslas 

Sprendimo projekto tikslas – pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. lapkričio 29d. sprendimą Nr. T2-245 „ Dėl prašymo perduoti Klaipėdos miesto savivaldybei valdyti patikėjimo teise valstybinės žemės sklypus ar jų dalis pateikimo“ taip, kad prašomuose perduoti valdyti patikėjimo teise žemės sklypuose esančių (būsimų) pastatų veikla atitiktų Žemės įstatymo 7 straipsnio nuostatas ir neprieštarautų kitiems teisės aktams. 

Tarybos sprendimo 1.2 papunktis keičiamas, patikslinant, kad žemės sklypai Šaltkalvių g. 2 ir Paryžiaus Komunos g. 5 reikalingi viešojo naudojimo poilsio objektas. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
Sprendimo projektą parengti paskatino gauta informacija apie žemės sklypų naudojimo reikmės neatitikimą juose esančių (numatomų statyti) pastatų paskirčiai.
3. Kokių rezultatų laukiama

Bus priimtas sprendimas dėl žemės sklypų perdavimo Klaipėdos miesto savivaldybei valdyti naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise. 

4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
Šio sprendimo projekto įgyvendinimui papildomų lėšų nereikės.

5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

Teigiamos pasekmės – priėmus sprendimo projektą bus sudarytos sąlygos žemės sklypų perdavimui  Klaipėdos miesto savivaldybei valdyti, naudoti ir disponuoti jais patikėjimo teise.

     Neigiamos pasekmės – nenumatoma. 
PRIDEDAMA:

1.Sprendimo projekto lyginamasis variantas,1 lapas.

2.Teisės aktų išrašai.

Žemėtvarkos skyriaus vedėja
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