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[bookmark: _GoBack]KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. SPALIO 27 D. SPRENDIMO NR. T2-331 „DĖL PREKYBOS IR PASLAUGŲ TEIKIMO KLAIPĖDOS MIESTO VIEŠOSIOSE VIETOSE VIETINĖS RINKLIAVOS NUOSTATŲ IR PREKYBOS IR PASLAUGŲ TEIKIMO KLAIPĖDOS MIESTO VIEŠOSIOSE VIETOSE TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

Nr.
Klaipėda


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos rinkliavų įstatymo 12 straipsnio 3 punktu ir atsižvelgdama į darbo grupės, sudarytos Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2019 m. vasario 27 d. įsakymu Nr. AD1-374 „Dėl darbo grupės sudarymo“, siūlymą, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
[bookmark: _Hlk1739726]1. Pakeisti Prekybos ir paslaugų teikimo Klaipėdos miesto viešosiose vietose vietinės rinkliavos nuostatus, patvirtintus Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. spalio 27 d. sprendimu Nr. T2‑331 „Dėl Prekybos ir paslaugų teikimo Klaipėdos miesto viešosiose vietose vietinės rinkliavos nuostatų ir Prekybos ir paslaugų teikimo Klaipėdos miesto viešosiose vietose tvarkos aprašo patvirtinimo“, ir 5 punktą išdėstyti taip:
„5. Rinkliava netaikoma Kaziuko, kalėdinėsių ir naujametinių renginių mugių, tarptautinio folkloro festivalio „Parbėg laivelis“, tarptautinio nematerialaus kultūros paveldo festivalio „Lauksnos“, Joninių, Užgavėnių, Atvelykio švenčių, liaudies amatų, vykstančių atplaukus kruiziniams laivams, laivų parado, šviesų festivalio mugių, tradicinių liaudies amatų demonstravimo, blusų turgaus metu, prekiaujant laikraščiais, šluotomis, vantomis, prekių ekspozicijoms prie stacionarių prekybos objektų, jeigu jose nevykdoma prekyba ar (ir) neteikiamos paslaugos, teikiant batų valymo, svėrimo, fotografų, menininkų paslaugas. Ši nuostata netaikoma prekybininkams, prekiaujantiems alkoholiniais gėrimais.“
2. Skelbti šį sprendimą Teisės aktų registre ir Klaipėdos miesto savivaldybės interneto svetainėje.
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