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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ATSTOVŲ Į LIETUVOS SAVIVALDYBIŲ ASOCIACIJOS SUVAŽIAVIMĄ IŠRINKIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Savivaldybės tarybos sprendimo projektas skirtas išrinkti penkis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos atstovus į Lietuvos savivaldybių asociacijos suvažiavimą. 
Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos Respublikos įstatymo dėl Lietuvos savivaldybių asociacijos pagrindinių nuostatų 5 straipsnio antroje dalyje nustatyta, kad savivaldybės savo atstovus į asociacijos suvažiavimą renka pagal kvotas proporcingai rinkimus laimėjusių partijų gautoms vietoms tarybose. Lietuvos savivaldybių asociacijos įstatų 4.4. punkte nustatyta, kad po kiekvienų savivaldybės tarybos rinkimų atstovai <...> renkami iš naujo.
Lietuvos savivaldybių asociacija 2019-04-01 raštu Nr. (2)-SD-195 „Dėl delegatų į Lietuvos savivaldybių asociacijos suvažiavimą“ paprašė išrinkti atstovus į Lietuvos savivaldybių asociacijos suvažiavimą.
2. Kokių rezultatų laukiama.
Bus deleguoti savivaldybės atstovai į Lietuvos savivaldybių asociacijos suvažiavimą.
3. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra
4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – deleguojami Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nariai į Lietuvos savivaldybės asociacijos suvažiavimą.
Neigiamos pasekmės – nenumatyta.

PRIDEDAMA. Lietuvos savivaldybių asociacijos 2019-04-01 rašto Nr. (2)-SD-195 kopija, 3 lapai.
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