[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS KOMITETŲ SUDĖČIŲ
PATVIRTINIMO“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siekiama sudaryti komitetų narių vardinį sąrašą ir  tokiu būdu užtikrinti komitetų efektyvų darbo organizavimą pilna sudėtimi. Komitetai sudaromi savivaldybės tarybai teikiamiems klausimams preliminariai nagrinėti ir išvadoms bei pasiūlymams teikti, kontroliuoti, kaip laikomasi įstatymų ir vykdomi savivaldybės tarybos, mero sprendimai. Komitetai sudaromi ne mažiau kaip iš 3 savivaldybės tarybos narių savivaldybės tarybos sprendimu. Sudarant komitetus laikomasi proporcinio daugumos ir mažumos atstovavimo principo. Komitetų ir jų narių skaičių bei įgaliojimus, išskyrus Kontrolės komitetą, nustato savivaldybės taryba.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Naujai išrinktai Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai pradėjus darbą, turi būti patvirtintos naujos savivaldybės tarybos komitetų sudėtys. 
Projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 14 straipsnio 2 dalimi ir 16 straipsnio 2 dalies 6 punktu, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamento, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. birželio 23 d. sprendimu Nr. T2-184 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamento patvirtinimo“, 24.1 ir 24.2 papunkčiais.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Tarybai priėmus šį sprendimą, bus sudaryti pilnos sudėties Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Finansų ir ekonomikos, Miesto plėtros ir strateginio planavimo, Miesto ūkio ir aplinkosaugos, Sveikatos ir socialinių reikalų, Kultūros, švietimo ir sporto komitetai. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Neigiamos pasekmės nenumatomos. Teigiamos pasekmės – suformuotos komitetų sudėtys.

PRIDEDAMA. Teisės aktų ištraukos, 1 lapas.   




	Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos ir mero sekretorius
	Modestas Vitkus
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LIETUVOS RESPUBLIKOS
VIETOS SAVIVALDOS
ĮSTATYMAS
 
1994 m. liepos 7 d. Nr. I-533
Vilnius
 

14 straipsnis. Savivaldybės tarybos komitetai
[bookmark: part_46f517573edd4a0c813efd8a4581f85d]1. Savivaldybės tarybos komitetai sudaromi savivaldybės tarybai teikiamiems klausimams preliminariai nagrinėti ir išvadoms bei pasiūlymams teikti, kontroliuoti, kaip laikomasi įstatymų ir vykdomi savivaldybės tarybos, mero sprendimai.
[bookmark: part_58c9f7b8636b4687aacd369c19db9e4b]2. Komitetai sudaromi ne mažiau kaip iš 3 tarybos narių savivaldybės tarybos sprendimu. Kiekvienoje savivaldybėje privaloma sudaryti Kontrolės komitetą. Į Kontrolės komitetą įeina vienodas visų savivaldybės tarybos narių frakcijų ir savivaldybės tarybos narių grupės, jeigu ją sudaro ne mažiau kaip 3 savivaldybės tarybos nariai, deleguotų atstovų skaičius. Sudarant kitus komitetus, laikomasi proporcinio daugumos ir mažumos atstovavimo principo. Komitetų ir jų narių skaičių, komitetų įgaliojimus, išskyrus Kontrolės komitetą, nustato savivaldybės taryba. Kontrolės komiteto įgaliojimus savivaldybės taryba nustato atsižvelgdama į šio straipsnio 4 dalį. Komitetų darbo tvarka nustatoma reglamente.

16 straipsnis. Savivaldybės tarybos kompetencija
[bookmark: part_32b3b6f71f034c11afe54163918bde63][bookmark: part_0a005d0f06a7401c8ebaadfcfc7f6b28][bookmark: part_acae3cfdfcea45a4a6bf7ca65d9e574b]6) savivaldybės tarybos komitetų, komisijų, kitų savivaldybės darbui organizuoti reikalingų darinių ir įstatymuose numatytų kitų komisijų sudarymas ir jų nuostatų tvirtinimas;





PATVIRTINTA
Klaipėdos miesto savivaldybės
tarybos 2016 m. birželio 23 d.
sprendimu Nr. T2-184
 
KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS VEIKLOS
REGLAMENTAS
 
 
[bookmark: part_f3e84682c83e44a7ac4b9a65b6cc4ea9]24. Komitetų sudarymas.
[bookmark: part_93838674190249998dbfc72051311909]24.1. Komitetas sudaromas iš ne mažiau kaip 3 Tarybos narių. Taryba tvirtina vardinį komiteto narių sąrašą.
[bookmark: part_7a58a045b77d49e28a98503657ad7c40]24.2. Į Kontrolės komitetą įeina vienodas visų Tarybos narių frakcijų ir Tarybos narių grupės, jeigu ją sudaro ne mažiau kaip 3 Tarybos nariai, deleguotų atstovų skaičius. Sudarant kitus komitetus, laikomasi proporcinio daugumos ir mažumos atstovavimo principo.

