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AIŠKINAMAIS RAŠTAS 
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 

„DĖL VALSTYBINĖS ŽEMĖS NUOMOS MOKESČIO ADMINISTRAVIMO 

TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“  PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 

            Sprendimo projektu siekiama pakeisti, patobulinant ir papildant šiuo metu galiojantį Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. sausio 31 d. sprendimu Nr. T2-14 „Dėl valstybinės žemės nuomos mokesčio administravimo tvarkos“ patvirtintą žemės nuomos mokesčio administravimo tvarkos aprašą ir patvirtinti naują redakciją.

            Sprendimo uždaviniai – aiškiau apibrėžiant ir išplečiant sąvokų aiškinimą, nustatyti žemės nuomos mokesčio už valstybinę žemę, išnuomotą arba suteiktą naudotis Lietuvos Respublikos įstatymų ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka, apskaičiavimo, mokėjimo, įmokų apskaitos, mokesčio kontrolės, nepriemokos išieškojimo, beviltiškų skolų nurašymo ir duomenų, kurių reikia žemės nuomos mokesčiui apskaičiuoti, kaupimo ir saugojimo Klaipėdos miesto savivaldybėje tvarką.

            2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

        Valstybinės žemės nuomos mokesčio administravimo tvarkos naujos redakcijos parengimo priežastys: teisės aktų pasikeitimai, tvarkos nuostatų taikymo praktikoje metu išaiškėję trūkumai, gauti Teisės skyriaus ir Urbanistinės plėtros departamento siūlymai dėl tvarkos nuostatų tobulinimo, siekiant įgyvendinti Kontrolės ir audito tarnybos rekomendacijas ir vadovautis teismų praktika. 
           Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. lapkričio 19 d. nutarimu Nr. 1798 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę“, Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2003 m. lapkričio 10 d. nutarimu Nr. 1387 „Dėl žemės nuomos mokesčio už valstybinės žemės sklypų naudojimą“, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Sprendimo projektu būtų patvirtinta Valstybinės žemės nuomos mokesčio administravimo tvarkos nauja redakcija, kuria būtų aiškiai ir detaliai nustatytos visos valstybinės žemės nuomos mokesčio administravimo funkcijos, kas leistų užtikrinti sklandų žemės nuomos mokesčio apskaičiavimą bei surinkimą į savivaldybės biudžetą, mokesčio kontrolę, nepriemokų išieškojimą.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas suderintas su Savivaldybės administracijos Urbanistinės plėtros departamento Žemėtvarkos skyriaus specialistais, Finansų ir turto departamento Apskaitos skyriaus specialistais, Teisės skyriaus specialistais. Neigiamų vertinimų negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Valstybinės žemės nuomos mokesčio 2018 metais surinkta 2.105.937 Eur. 2018 m. pabaigoje buvo iš viso 4393 šio mokesčio mokėtojų. 2018 metais apmokestinta 350 naujų mokesčio mokėtojų. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Nereikia.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
            Teigiamos pasekmės – patvirtinta Valstybinės žemės nuomos mokesčio administravimo tvarkos nauja redakcija, kurioje būtų išsamiau reglamentuotas žemės nuomos mokesčiui apskaičiuoti reikalingų dokumentų rengimas, valstybinės žemės apmokestinimas ir mokesčio apskaičiavimas, deklaracijų formavimas, tikslinimas ir teikimas, mokesčio nepriemokų išieškojimas Klaipėdos miesto savivaldybėje, mokesčio sumokėjimo kontrolė. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
       Mokesčių skyriaus vedėja 
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