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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
 PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS SUDĖTIES IR NUOSTATŲ PATVIRTINIMO 

2019-04-23

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šio sprendimo tikslas patvirtinti naujus Jaunimo reikalų tarybos nuostatus, remiantis naujais Savivaldybių jaunimo reikalų tarybų pavyzdiniais nuostatais, patvirtintais Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 2019 m. sausio 16 d.  ministro įsakymu Nr. A1-31 „Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2009 m. sausio 8 d. įsakymo Nr. A1-4 „Dėl savivaldybių jaunimo reikalų tarybų tipinių nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo“. Taip pat sprendimo projektu siekiama patvirtinti Jaunimo reikalų tarybos sudėtį. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 3 dalies 9 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, LR Jaunimo politikos pagrindų įstatymo 5 straipsnio 3 dalimi ir Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 2019 m. sausio 16 d.  ministro įsakymu Nr. A1-31 „Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2009 m. sausio 8 d. įsakymo Nr. A1-4 „Dėl savivaldybių jaunimo reikalų tarybų tipinių nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo“
Patvirtinus sprendimo projektą bus patvirtinti nauji Klaipėdos miesto savivaldybės jaunimo reikalų tarybos nuostatai ir patvirtinta nauja Klaipėdos miesto jaunimo reikalų tarybos sudėtis, pavedant Savivaldybės administracijos direktoriui patvirtinti personalinę tarybos sudėtį.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nereikia.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų lėšų nereikia.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nėra.

PRIDEDAMA:
1. Lietuvos Respublikos jaunimo politikos pagrindų įstatymo išrašas;
2. Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 2019 m. sausio 16 d.  ministro įsakymas Nr. A1-31 „Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2009 m. sausio 8 d. įsakymo Nr. A1-4 „Dėl savivaldybių jaunimo reikalų tarybų tipinių nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo“
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