AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL VALSTYBINĖS kitos paskirties ŽEMĖS sklypų PERDavimo VALDYTI, NAUDOTI IR DISPINUOTI JAIS PATIKĖJIMO TEISE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBEI“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – perimti kitos paskirties valstybinės žemės sklypus, esančius Klaipėdos mieste, patikėjimo teise valdomus Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos, valdyti, naudoti ir disponuoti jais patikėjimo teise  Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 7 straipsnio 2 dalies 2 punkte numatytoms reikmėms – viešojo naudojimo poilsio objektams (parkams, skverams, kitiems želdiniams įveisti ir juos prižiūrėti). Žemės sklypai, prašomi perduoti valdyti patikėjimo teise, suformuoti pagal teritorijų planavimo dokumentus, įregistruoti Nekilnojamojo turto registre.  
Prašomi perduoti valdyti patikėjimo teise žemės sklypai:

sklypas, kadastro Nr. 2101/0003:874, esamas želdynų sklypas prie S. Daukanto g. ir S. Nėries g. sankryžos (sklypo ribos – 1 priede);

sklypai, kurių kadastro Nr. 2101/0003:875 ir 2101/0003:873, yra senamiestyje, Danės krantinės sklypas ir esamų  želdynų sklypas  tarp Kepėjų ir Jono g. (sklypų ribos – 2 priede);

sklypas, kadastro Nr. 2101/0003:878, esamas Karlskronos a. sklypas (sklypo ribos – 3 priede);

du sklypai, kurių kadastro Nr. 2101/0006:553 ir 2101/0006:552, yra esamų želdynų sklypai prie Taikos pr. ir Debreceno g. sankryžos (sklypų ribos – 4 priede );

du sklypai, kurių kadastro Nr. 2101/0008:548 ir 2101/0008:550, yra pietinėje miesto dalyje esamų želdynų sklypai prie Skirvytės ir Jurbarko gatvių (sklypų ribos – 5 priede ).
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 7 straipsniu, kurio 2 dalyje nustatyta, kad nuo 2018 m. gegužės 1 d. žemės sklypai perduodami savivaldybėms valdyti patikėjimo teise Vyriausybės nustatyta tvarka Nacionalinės žemės tarnybos vadovo sprendimu, suderintu su Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministerija, šioms reikmėms:

1) viešosios paskirties rekreacijai ir poilsiui.;
2) viešojo naudojimo poilsio objektams;

3) gatvėms ir vietiniams keliams;

4) komunaliniams inžineriniams tinklams tiesti ir (ar) eksploatuoti;

5) gyvenamiesiems namams statyti ir (ar) eksploatuoti;
6) ūkinei komercinei veiklai.

3. Kokių rezultatų laukiama.
Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos direktoriaus sprendimu perduoti Klaipėdos miesto savivaldybei valdyti patikėjimo teise 8 valstybinės žemės sklypai.

Gauta Valstybės biudžeto specialioji tikslinė dotacija valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti – savivaldybei priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymui, naudojimui ir disponavimui juo patikėjimo teise – pagal Žemės ūkio, maisto ūkio ir kaimo plėtros skatinimo programos (programos kodas 01 01) priemonę „Savivaldybėms priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo patikėjimo teise valstybinei (perduotai savivaldybėms) funkcijai atlikti“, skiriama  iš valstybės biudžeto pagal perimtų valdyti patikėjimo teise žemės sklypų skaičių. 
4. Lėšų poreikis sprendimui įgyvendinti. 
Biudžeto lėšos nebus naudojamos.
5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – perėmus žemės sklypus valdyti, naudoti ir disponuotis jais patikėjimo teise bus užtikrintas jų naudojimas pagal pagrindinę žemės naudojimo paskirtį ir būdą – plėsti gamtinėje aplinkoje rekreacijos specializuotų teritorijų tinklą, vystyti infrastruktūrą. Bus pasiekti kiti tikslai – pagerinta verslo ir gyvenamoji aplinka, padidintas vietinių išteklių panaudojimas mieste, sudarantis sąlygas vietos gyventojų užimtumui didinti bei jų gyvenamajai aplinkai gerinti, sutvarkyta žemės sklypų apskaita. 
Už perimtus valdyti patikėjimo teise valstybinės žemės sklypus bus gauta valstybės biudžeto 
specialioji tikslinė dotacija valstybinei (valstybės perduotai savivaldybei) funkcijai įgyvendinti.

Neigiamos pasekmės – nenumatomos. 
PRIDEDAMA:
1. Kadastro žemėlapio ištrauka ir žemės sklypo planas, 5 lapai.
3. Teisės aktų kopijos, 1 lapas. 

Žemėtvarkos skyriaus vedėja
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16 straipsnis. Savivaldybės tarybos kompetencija
1. Savivaldybės tarybos kompetencija yra išimtinė ir paprastoji.

4. Jeigu teisės aktuose yra nustatyta papildomų įgaliojimų savivaldybei, sprendimų dėl tokių įgaliojimų vykdymo priėmimo iniciatyva, neperžengiant nustatytų įgaliojimų, priklauso savivaldybės tarybai.
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7 straipsnis. Valstybinės žemės valdymas, naudojimas ir disponavimas ja patikėjimo teise
2. Valstybinės žemės sklypai perduodami savivaldybėms patikėjimo teise:

1) Vyriausybės nustatyta tvarka Nacionalinės žemės tarnybos vadovo sprendimu, suderintu su Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministerija, šioms reikmėms:
a) viešosios paskirties rekreacijai ir poilsiui;
b) viešojo naudojimo poilsio objektams;
c) gatvėms ir vietiniams keliams;
d) komunaliniams inžineriniams tinklams tiesti ir (ar) eksploatuoti;
e) gyvenamiesiems namams statyti ir (ar) eksploatuoti;
f) ūkinei komercinei veiklai;
2) Vyriausybės nutarimu kitoms reikmėms, nenumatytoms šio straipsnio 2 dalies 1 punkte ir įtvirtintoms įstatymuose.
