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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2010 M. KOVO 25 D. SPRENDIMO T2-71 „ DĖL JŪRINĖS KULTŪROS KOORDINACINĖS TARYBOS SUDARYMO IR NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projektu siūloma pakeisti  Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos (toliau- JKKT) nuostatus, siekiant sudaryti sąlygas JKKT veikti nepertraukiamai, iki pat jos naujos sudėties patvirtinimo (savivaldybės tarybos rinkimų ir naujų komitetų bei tarybų formavimo ir tvirtinimo laikotarpiu) ir taip pat mėnesiu paankstinti naujos JKKT veiklos pradžią. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Per praėjusią kadenciją paaiškėjo JKKT nuostatų trūkumai, kuriuos siekiama pašalinti. Nuostatų reikalavimas, kad JKKT „sudėtį tvirtina savivaldybės taryba savo kadencijos laikotarpiui“ neleidžia JKKT veikti nepertraukiamai savivaldybės tarybos kadencijos ir porinkiminiu laikotarpiu bei naujos kadencijos pradžioje, kai formuojami komitetai prie tarybos. Užtrunka ne vieną mėnesį, kol patvirtinama nauja JKKT sudėtis. Tačiau tuo porinkiminiu laikotarpiu JKKT būna pradėjusi, bet nebaigusi Jūrinės kultūros apdovanojimų „Albatrosas“ organizavimo proceso, kuris tęsiasi iki gegužės vidurio, kai įteikiami apdovanojimai. Manome, kad, kol naujoje savivaldybės taryboje nepatvirtinta nauja JKKT sudėtis, esama (patvirtinta) JKKT gali teisėtai veikti iki pat naujos jos sudėties patvirtinimo. 
Taip pat JKKT veiklos pradžią stabdė ir nuostatų reikalavimas atskiru savivaldybės sprendimu tvirtinti JKKT pirmininką. Manome, kad tai dviguba, nebūtina procedūra, kadangi ankstesniu savivaldybės tarybos sprendimu jau yra patvirtinta JKKT sudėtis, iš kurios renkamas pirmininkas. Siūloma įgalinti pačią JKKT išsirinkti iš savo narių pirmininką, kad ji galėtų pradėti veikti mėnesiu anksčiau, t.y. iš karto po JKKT sudėties patvirtinimo.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus JKTT nuostatų pakeitimus taptų efektyvesnis jos darbas.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA: 
1. Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos nuostatai (projektas, nauja redakcija), 2 lapai;
2. Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos nuostatų, patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. kovo 25 d. sprendimu Nr.T2-71, projekto lyginamasis variantas, 2 lapai;
Kultūros skyriaus vedėja
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