AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 31 d. sprendimo Nr. t2-69
 „dėl pagalbos į namus, PERKAMOS VIEŠUOSIUS PIRKIMUS REGLAMENTUOJANČIŲ TEISĖS AKTŲ NUSTATYTA TVARKA, teikimo TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ pakeitimo“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – pakeisti Pagalbos į namus, perkamos viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka,  teikimo tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 31 d. sprendimu Nr. T2-69 „Dėl Pagalbos į namus, perkamos viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka, teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 27 ir 28 punktus, reglamentuojančius mokėjimą už pagalbos į namus paslaugas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Tvarkos aprašo pakeitimo projektas parengtas, vadovaujantis Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. birželio 14 d. nutarimu Nr. 583, kuris reglamentuoja, kad savivaldybė nustato gyventojams mokėjimo už socialines paslaugas dydžius. Vadovaujantis minėto tvarkos aprašo 17 ir 18 punktais, kurie reglamentuoja, kad mokėjimo už socialinę priežiūrą (į jos sudėtį įeina ir pagalbos į namus paslaugos) dydis asmeniui (šeimai, kai paslaugos teikiamos šeimai) neturi viršyti 20 proc. asmens (šeimos) pajamų, ir 20 punktu, kuris reglamentuoja, kad asmeniui (šeimai), kurio pajamos (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui) mažesnės už 2 VRP (244 Eur), pagalbos į namus paslaugos teikiamos nemokamai, savivaldybės tarybos sprendimu Klaipėdos miesto gyventojams yra nustatyti šie mokėjimo už pagalbos į namus paslaugas dydžiai:
· 5 proc. nuo pajamų moka asmuo (šeima, kai paslaugos teikiamos šeimai), jei asmens (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui) pajamos yra nuo 2 iki 3 VRP (244-366 Eur) (VRP - valstybės remiamų pajamų dydis, 1 VRP - 122 Eur);

· 20 proc. nuo pajamų moka asmuo (šeima, kai paslaugos teikiamos šeimai), jei asmens (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui) pajamos yra didesnės už 3VRP (366 Eur);
· pagalbos į namus paslaugos teikiamos nemokamai asmeniui (šeimai), kurio pajamos (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui) mažesnės už 2 VRP (244 Eur).

 Paskutiniu laikotarpiu ne kartą buvo didinamos pensijos, pensijų išmokos, padidintos pagalbos (priežiūros) ir slaugos išlaidų tikslinės kompensacijos bei kitos išmokos. Pagal šiuo metu nustatytus mokėjimo už pagalbos į namus paslaugas dydžius ir nežymiai padidėjus asmens pajamoms (pvz., 1, 5, 10 Eur), mokestis už pagalbos į namus paslaugas daliai asmenų išaugo neproporcingai pajamų padidėjimo dydžiui, t. y. net tris – keturis kartus.  Pvz., kai asmens pajamos 360 Eur, už paslaugas asmuo moka 5 proc. nuo savo pajamų, t. y. 18 Eur/mėn.; dešimčia eurų padidėjus senatvės pensijai, asmens pajamos padidėjo iki 370 Eur ir dabar asmuo jau turi mokėti 20 proc. nuo gaunamų pajamų, t. y. 74 Eur/mėn. Asmens pajamos padidėjo tik 10 Eur, mokestis už paslaugas – 56 Eur, t. y. tris kartus. Paslaugų gavėjai piktinasi, kad pajamoms padidėjus tik keliais eurais, žymiai išaugo mokestis už paslaugas, todėl dalis jų paslaugų atsisakė, nors lankomosios priežiūros darbuotojo pagalba namuose yra labai reikalinga, nes neturi artimųjų arba šios pagalbos negali suteikti artimieji dėl to, kad  gyvena užsienyje arba kitoje savivaldybėje.  
Siekiant užtikrinti, kad asmenys (šeimos) dėl pagalbos namuose paslaugų kreiptųsi, jas gautų ir neatsisakytų jiems būtinos socialinės pagalbos, sprendimo projektu siūloma mokestį už pagalbos į namus paslaugas diferencijuoti, nustatant tokius asmens (šeimos) mokėjimo už paslaugas dydžius:

· 5 proc. nuo asmens (šeimos) pajamų, kai asmens (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui) pajamos nuo 2,5 iki 3 VRP (305 Eur iki 366 Eur);

· 10 proc. nuo asmens (šeimos) pajamų, kai asmens (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui) pajamos nuo 3 iki 3,5 VRP (366 Eur iki 427 Eur);

· 15 proc. nuo asmens (šeimos) pajamų, kai asmens (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui) nuo 3,5 iki 4,0 VRP (427 Eur iki 488 Eur);
· 20 proc. nuo asmens (šeimos) pajamų, kai asmens (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui)  viršija 4,0 VRP dydį (488 Eur).
Anksčiau minėto Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo 22 punktas reglamentuoja, kad savivaldybė turi teisę atleisti asmenį (šeimą) nuo mokėjimo už socialinę priežiūrą. Vadovaujantis šiuo punktu, sprendimo projektu siūloma pagalbos į namus paslaugas teikti nemokamai asmenims (šeimoms), kurių pajamos (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui) mažesnės nei 2,5 VRP (305 Eur), t. y. siūloma padidinti asmens pajamų ribą nuo 2 VRP (244 Eur) iki 2,5 VRP (305 Eur), iki kurios pagalbos į namus paslaugos bus teikiamos nemokamai.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Šiuo metu VšĮ „Ori senatvė“, iš kurios pagalbos į namus paslaugos perkamos viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka,  pagalbos į namus paslaugas teikia 133 asmenims, iš jų: 8 asmenys už paslaugas nemoka, 74 asmenys už paslaugas moka 5 proc.,  51 asmuo – 20 proc. nuo pajamų. 
Šiuo tvarkos aprašo pakeitimu diferencijavus mokestį už pagalbos į namus paslaugas:

· padidėtų nemokamai paslaugas gaunančių asmenų skaičius iki 27,
· sumažėtų asmenų, mokančių už paslaugas 5 proc. nuo pajamų, skaičius iki 47,

· sumažėtų asmenų, mokančių už paslaugas 20 proc. nuo pajamų, skaičius iki 22,
· 23 asmenys už paslaugas mokėtų tik 10 proc., 6 asmenys – 15 proc. nuo pajamų.
 Sumažėjus mokesčiui, tikėtina, kad pagalbos į namus paslauga pasinaudos daugiau senų ir neįgalių asmenų (šeimų), kuriems dėl netekto savarankiškumo reikalinga pagalba.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyrių specialistais, Socialinių reikalų departamento, Finansų ir turto departamento direktoriais. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo projekto įgyvendinimui papildomai reikės apie 18000 Eur per metus. Lėšos bus skirtos iš nepanaudotų savivaldybės biudžeto lėšų piniginei socialinei paramai skaičiuoti ir mokėti.

   6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Priėmus Sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės:

· 14 proc. padidės asmenų, kurie šiuo metu nemokamai gauna pagalbos į namus paslaugas, perkamas viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka, skaičius; paslaugas gaus nemokamai ir nauji pagalbos į namus paslaugos gavėjai, kurių pajamos mažesnės nei 2,5 VRP (305 Eur);

· sumažės mokestis už pagalbos į namus paslaugas, perkamas viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka, 42 proc. asmenų, kurie jau šiuo metu gauna pagalbos į namus paslaugas ir naujiems pagalbos į namus paslaugos gavėjams, kurių pajamos nuo 3VRP (366 Eur) iki 4 VRP (488 Eur). 
PRIDEDAMA:
1. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 31 d. sprendimo Nr. T2-69 „Dėl pagalbos į namus, perkamos viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka, teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“ projekto lyginamasis variantas, 2 lapai; 

2. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo išrašas, 1 lapas;
3. Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašas, patvirtintas Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. birželio 14 d. nutarimu Nr. 583 „Dėl Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo patvirtinimo“, 12 lapų;
4. Pagalbos į namus, perkamos viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka, teikimo tvarkos aprašas, patvirtintas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 31 d. sprendimu Nr. T2-69, 5 lapai.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
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