3
[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL SUTIKIMO PERTVARKYTI KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ĮMONĘ “DEBRECENO VAISTINĖ“ Į UŽDARĄJĄ AKCINĘ BENDROVĘ“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Klaipėdos miesto savivaldybės (toliau Savivaldybė) tarybos sprendimo projektu siekiama pradėti vykdyti Klaipėdos miesto savivaldybei (toliau – Savivaldybė) nuosavybės teise priklausančios Savivaldybės įmonės (toliau – SĮ) „Debreceno vaistinė“ (į.k. 140786882, adresas Taikos pr. 101, Klaipėda), pertvarkymo į uždarąją akcinę bendrovę procedūras. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Teisinis reglamentavimas
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 21 punktas įtvirtina išimtinę Savivaldybės tarybos kompetenciją priimti sprendimus dėl biudžetinių ir viešųjų įstaigų (kurių savininkė yra savivaldybė), savivaldybės įmonių, akcinių bendrovių, uždarųjų akcinių bendrovių (toliau – savivaldybės juridiniai asmenys) steigimo, reorganizavimo, likvidavimo ir jų priežiūros. 
Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybės įmonių įstatymo (toliau – Įstatymas) 4 straipsnio 2 dalis reglamentuoja, kad savivaldybės įmonės savininkė yra savivaldybė. Savivaldybės įmonės savininko teises ir pareigas savivaldybė įgyvendina per savivaldybės vykdomąją instituciją.
[bookmark: part_d3d2028d2db04095b708b8557e9c9225][bookmark: part_9030e7c3fff74a2cbc0078ff2d3d8846][bookmark: part_07887213bebb437fb600c4b8eb5af507][bookmark: part_10439f785609429d883434afbbd2a036]Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 2.104 straipsnio 1 dalis reglamentuoja, kad pertvarkymas – tai juridinio asmens teisinės formos pakeitimas, kai naujos teisinės formos juridinis asmuo perima visas pertvarkytojo juridinio asmens teises ir pareigas. To paties straipsnio 3 dalis įtvirtina, kad viešasis juridinis asmuo, išskyrus valstybės ir savivaldybės įmones, negali būti pertvarkomas į privatųjį juridinį asmenį. Įstatymo 19 straipsnio 2 dalies 6 punktas nustato, kad savivaldybės įmonė gali būti pertvarkoma į uždarąją akcinę bendrovę. 
Įstatymo 19 straipsnio 3 dalis įtvirtina, kad sprendimą pertvarkyti savivaldybės įmonę priima įmonės savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija (išskyrus šio ir kitų įstatymų nustatytas išimtis). Tačiau Savivaldybių turtinių ir neturtinių teisių įgyvendinimo savivaldybių valdomose įmonėse tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2007 m. birželio 6 d. nutarimu Nr. 567 „Dėl Savivaldybių turtinių ir neturtinių teisių įgyvendinimo savivaldybių valdomose įmonėse tvarkos aprašo patvirtinimo“ 5 punktas ir 5.1.3 papunktis nustato, kad tik vadovaudamasis Savivaldybės tarybos sprendimais savivaldybės administracijos direktorius užtikrina, kad būtų atlikti teisiniai veiksmai, ar priima procedūrinius sprendimus dėl Savivaldybės valdomos įmonės pertvarkymo į savivaldybės tarybos sprendime nurodytos kitos teisinės formos juridinį asmenį.
Taip pat Įstatymo 23 straipsnio 5 dalis reglamentuoja, kad sprendimas pertvarkyti savivaldybės įmonę į akcinę bendrovę arba uždarąją akcinę bendrovę gali būti priimamas, kai yra savivaldybės tarybos sutikimas pertvarkyti savivaldybės įmonę. Tokio sutikimo forma, turinio reikalavimai nėra reglamentuoti. 
Įstatymo 23 straipsnio 2 dalis nustato, kad savivaldybės įmonė gali būti pertvarkoma į uždarąją akcinę bendrovę, jeigu įmonės savininko kapitalo, privalomojo rezervo, perkainojimo rezervo (rezultatų) ir kitų rezervų, išskyrus rezervus, naudojamus darbuotojų premijoms, socialiniams, kultūriniams ir panašiems tikslams, bei nepaskirstytojo pelno (nuostolių) suma yra ne mažesnė negu Akcinių bendrovių įstatyme uždarosioms akcinėms bendrovėms nustatytas minimalus įstatinis kapitalas.
Vadovaujantis Savivaldybės administracijos direktoriaus 2019 m. balandžio 30 d. įsakymu Nr. AD1-722 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Debreceno vaistinė“ 2018 m. finansinių ataskaitų rinkinio ir pelno (nuostolių) paskirstymo patvirtinimo“ patvirtintais duomenimis (pridedama), teikiame SĮ „Debreceno vaistinė“ 2018 m. finansinės reikšmes pagal aukščiau nurodyto Įstatymo reikalavimą:


	 Straipsniai
	Suma, Eur

	Įmonės savininko kapitalas
	732535

	Privalomasis rezervas
	6418

	Perkainojimo rezervas (rezultatai)
	0

	Kiti rezervai, išskyrus rezervus, naudojamus darbuotojų premijoms, socialiniams, kultūriniams ir panašiems tikslams
	4188

	Nepaskirstytasis pelnas (nuostoliai)
	3227

	Iš viso:
	746368


Lietuvos Respublikos akcinių bendrovių įstatymo 2 straipsnio 4 dalis nustato, kad  uždarosios akcinės bendrovės įstatinis kapitalas turi būti ne mažesnis kaip 2,5 tūkstančio eurų.
Vadovaujantis aukščiau nurodytais duomenimis, SĮ „Debreceno vaistinė“ pagal Įstatymo 23 straipsnio 2 dalies reikalavimą, gali būti pertvarkoma į uždarąją akcinę bendrovę. 
Įstatymo 23 straipsnio 3 dalis nustato, kad iki sprendimo pertvarkyti įmonę į akcinę bendrovę arba uždarąją akcinę bendrovę priėmimo įmonės turtas, išskyrus turtą, kuris gali būti tik valstybės nuosavybė, turi būti įvertintas nepriklausomo turto vertintojo teisės aktų, reglamentuojančių turto vertinimą, nustatyta tvarka. SĮ „Debreceno vaistinė“ turto įvertinimas bus atliekamas, kai Savivaldybės taryba pritars dėl jos pertvarkymo. Tuomet bus rengiamas Savivaldybės sprendimo projektas dėl Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio ir SĮ „Debreceno vaistinė“ patikėjimo teise valdomo turto investavimo, formuojant uždarosios akcinės bendrovės „Debreceno vaistinė“ įstatinį kapitalą, dėl įsigyjamų akcijų rūšies, nominalios vertės nustatymo, jų skaičiaus ir kt. Pertvarkius SĮ „Debreceno vaistinė“ į uždarąją akcinę bendrovę „Debreceno vaistinė“, visų bendrovės akcijų savininke taptų Savivaldybė. 
Priežastys
Valstybės kontrolė 2017 m. balandžio 25 d. valstybinio audito ataskaitoje Nr. VA-2017-P-30-1-9 „Ar savivaldybių kontroliuojamų įmonių valdysena užtikrina efektyvią ir skaidrią įmonių veiklą“ pažymėjo, kad Savivaldybės valdomos įmonės, kurių teisinė forma yra savivaldybės įmonė (SĮ), vadovaujasi tuo pačiu teisės aktu, kaip ir valstybės įmonės (VĮ) – Valstybės ir savivaldybės įmonių įstatymu, todėl SĮ teisinė forma turi tų pačių trūkumų, kaip ir VĮ, tokia įmonės teisinė forma neatitinka gerosios praktikos, nes:
▪ negali būti renkama stebėtojų taryba, renkama tik valdyba;
▪ visuotiniai akcininkų susirinkimai nėra šaukiami, nes vienintelis įmonės savininkas yra valstybė ar savivaldybė;
▪ negali būti perduodamas turtas, kaip įnašas įmonei nuosavybės teise mainais už akcijas (turtas gali būti perduodamas valdyti, naudoti ir juo disponuoti tik patikėjimo teise);
▪ VĮ (SĮ) teisinį statusą turinčioms įmonėms negali būti atliekamos nemokumo procedūros;
▪ ribotos skolinimosi galimybes, nes didelė tikimybė, kad įmonės skola didins valstybės/savivaldybės skolos rodiklį;
▪ nėra galimybių pritraukti investuotojų (UAB atveju, esant poreikiui gali būti parduodamos akcijos ir pritraukiami investuotojai;
▪ turėti vidaus kontrolės sistemą yra reikalaujama tik iš AB, UAB, bet ne iš VĮ (SĮ);
▪ atitikus įstatyme nustatytus kriterijus, įmonę galima atleisti nuo pelno įmokos mokėjimo.
Valstybės kontrolė 2017 m. balandžio 25 d. valstybinio audito ataskaitoje Nr. VA-2017-P-20-3-10 „Valstybės valdomų įmonių grąža valstybei“ teikė rekomendaciją: siekiant užtikrinti, kad įmonės teisinė forma atitiktų valstybės/savivaldybės keliamus tikslus, siekiant optimizuoti valstybės /savivaldybės įmonių skaičių, reikia supaprastinti ir suvienodinti valstybės/savivaldybės valdomų įmonių teisines formas. Auditorių nuomone, tokios teisinės formos, kaip VĮ (SĮ) turėtų nelikti arba likti tik išskirtiniais atvejais, kai esamu momentu joks kitas teisinis statusas negalėtų būti pritaikytas. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Pertvarkyti SĮ „Debreceno vaistinė“ į uždarąją akcinę bendrovę. 
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomų lėšų nenumatoma.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – pakeista SĮ „Debreceno vaistinė“ teisinė forma į uždarąją akcinę bendrovę.  
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA:
1. Savivaldybės administracijos direktoriaus 2019 m. balandžio 30 d. įsakymu Nr. AD1-722 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Debreceno vaistinė“ 2018 m. finansinių ataskaitų rinkinio ir pelno (nuostolių) paskirstymo patvirtinimo“ patvirtintas SĮ 2018 m. finansinių ataskaitų rinkinys.
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