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           Aiškinamasis raštas

DĖL LAIKRAŠČIO „MEMELER DAMPFBOOT“ ATMINIMO ĮAMŽINIMO
  1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
          Savivaldybės tarybos prašoma pritarti Klaipėdos krašto darbo grupės (Arbeitsgemeinschaft der Memellandkreise) iniciatyvai įamžinti Klaipėdoje laikraštį „Memeler dampfboot“ (Klaipėdos garlaivis) ir savo lėšomis pakabinti atminimo lentą ant pastato Herkaus Manto g. 1. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Klaipėdos krašto darbo grupės vardu 2019-01-10 raštu (pridedama) į Klaipėdos merą kreipėsi Klaipėdos miesto garbės pilietis Uvė Jurkštys (Uwe Jurgsties). Rašte siūloma pakabinti atminimo lentą ant pastato Herkaus Manto g.1, kur iki 1944 m. Sieberto įmonės buvo leidžiamas Klaipėdos krašto laikraštis „Memeler dampfboot“, pažymint jo leidybos 170 metų sukaktį. Dabar laikraštis leidžiamas Oldenburge, jis iki šiol tebėra svarbus išeiviams iš Klaipėdos – memelianderiams. Didelis laikraščio archyvas, padovanotas I. Simonaitytės bibliotekai, dabar yra mums svarbus istorinių žinių apie kraštą šaltinis.

Kultūros skyrius parengė sprendimo projektą, remdamasis Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus (MLIM) parengta pažyma apie leidyklos ir laikraščio istoriją bei reikšmę Klaipėdos gyvenime iki 1944 metų. Pažyma teikiama vietoje Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisijos rekomendacijos, kadangi naujosios kadencijos komisija nėra suformuota. 

Savivaldybės tarybos sprendimas dėl pritarimo įamžinimui nelaukiant rugsėjo yra būtinas tam, kad iniciatoriai spėtų iki spalio 4 d., kai norima atidengti lentą, parengti ir suderinti atminimo lentos projektą ir ją pagaminti. Tai užtrunka ne mažiau kaip 3 mėnesius. Jei savivaldybės taryba pritars įamžinimo faktui, atminimo lentos tekstas ir jos projektas bus derinamas nustatyta tvarka.

3. Kokių rezultatų laukiama.
   Savivaldybės tarybai pritarus, Klaipėdoje bus įamžintas buvusio svarbiausio miesto ir krašto laikraščio atminimas
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto rengimo metu pastabų negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Atminimo lenta bus pakabinta Klaipėdos krašto darbo grupės lėšomis. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
Pridedama Rengimo medžiaga (3 lapai):

Klaipėdos krašto darbo grupės 2019-01-10 raštas ir jo vertimas į lietuvių kalbą (2 lapai);
MLIM istorinė pažyma (1 lapas)
Kultūros skyriaus vedėja
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