AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL savivaldybės ŽEMĖS SKLYPO DALIES PERDAVIMO VALDYTI PATIKĖJIMO TEISE “
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

 Klaipėdos miesto savivaldybė 2017-10-12 pirkimo-pardavimo sutartimi įsigijo 72 kv. m dydžio dalį žemės sklypo, kadastro Nr. 2101/0008:186, unikalus Nr. 2101-0008-0186, esančio Vingio g. 27A (toliau – žemės sklypo dalis), ir butą, esantį Vingio 27A-2, unikalus Nr. 4440-0416-9015:8498 (toliau – butas). Butas yra perduotas valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise savivaldybės biudžetinei įstaigai Klaipėdos vaikų globos namai „Rytas“. Globos namai „Rytas“ patalpas naudoja įstaigos nuostatuose numatytai funkcijai – užtikrinti globos (rūpybos), ugdymo ir trumpalaikės (ilgalaikės) socialinės globos paslaugų teikimą Klaipėdos miesto vaikams, likusiems be tėvų globos (tarp jų ir vaikams su negalia), kuriems nustatyta laikinoji ar nuolatinė globa (rūpyba). 
Žemės sklypo dalis skirta buto eksploatacijai ir naudojama bendrai su kitais sklypo bendraturčiais.  
Sprendimo projekto tikslas: 
priimti sprendimą dėl savivaldybės žemės sklypo dalies perdavimo valdyti, naudotis ir disponuoti ja patikėjimo teise savivaldybės biudžetinei įstaigai Klaipėdos vaikų globos namai „Rytas“ įstaigos nuostatuose numatytai veiklai – bendruomeninių  vaikų globos namų veiklai vykdyti.   

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas gavus BĮ Klaipėdos vaikų globos namai „Rytas“ prašymą.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis vietos savivaldos 16 straipsnio 2 dalies 26 punktu, kuriame numatyta išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija – sprendimų dėl disponavimo savivaldybei nuosavybės teise priklausančiu turtu priėmimas, šio turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo tvarkos taisyklių nustatymas, išskyrus atvejus, kai tvarka yra nustatyta įstatymuose ar jų pagrindu priimtuose kituose teisės aktuose.  
Lietuvos Respublikos Žemės įstatymo 16 straipsnio 1 dalyje nustatyta, kad savivaldybės žemės sklypai savivaldybės tarybos sprendimais gali būti perduodami patikėjimo teise savivaldybių įmonėms ir įstaigoms savivaldybių funkcijoms atlikti.  
Savivaldybės žemės patikėtiniai valdo, naudoja jiems patikėjimo teise perduotą žemę bei  disponuoja ja pagal įstatymus savivaldybių tarybų nustatyta tvarka ir sąlygomis. 

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2006 m. rugsėjo 28 d. sprendimu Nr. T2-284 yra patvirtinusi  Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančios žemės perdavimo valdyti patikėjimo teise, perdavimo neatlygintinai ja naudotis (panaudai), nuomos ir perleidimo tvarkos aprašą. 
Valstybinės žemės panaudos terminas nustatomas pagal valstybinės žemės sklype esančio statinio ar įrenginio ekonomiškai pagrįstą naudojimo trukmę, kuri nustatoma pagal patvirtintus statinio ar įrenginio statybos projekto dokumentus
 Žemės panaudos sutarties terminas – 96 metai, nustatytas atsižvelgiant į tai, kad pastato statybos metai 2015, fizinis nusidėvėjimas – 0 procentų, statinio saugaus naudojimo terminas  pagal  Aplinkos ministro įsakymu patvirtintą STR 1.12.06.:2002 „Statinio naudojimo paskirtis ir gyvavimo trukmė“ – 100 metų.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus sprendimo projektą bus pasirašytas žemės sklypo dalies priėmimo-perdavimo aktas, kurį pasirašyti siūloma įgalioti Savivaldybės administracijos direktorių. Bus užtikrinama tinkama įstaigos veikla ir funkcijų vykdymas. 
4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Sprendimo projektui įgyvendinti Savivaldybės biudžeto lėšų nereikės. Savivaldybės žemės patikėjimo teisės įregistravimo Nekilnojamojo turto registre išlaidos apmokamos patikėtinio lėšomis. 
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – užtikrinama tinkama savivaldybės biudžetinės įstaigos veikla ir savivaldybės turto valdymas ir naudojimas.


 PRIDEDAMA:
1. 2019-06-06 rašto Nr. ESDR-12-(1.2.) su priedais kopija, 8 lapai.
2. Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko išrašas, 3 lapai.
3. Žemės sklypo planas, 2 lapai.

4. Teisės aktų išrašai, 1 lapas.
Žemėtvarkos skyriaus vedėja
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