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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS  SPRENDIMO  „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2019-2023 METŲ VEIKLOS PRIORITETŲ PATVIRTINIMO“ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Savivaldybės veiklos prioritetai – tai savivaldybės tarybos sprendimu patvirtintas dokumentas, kuriame išdėstyti savivaldybės veiklos prioritetai, veiklos kryptys ir siekiami rezultatai savivaldybės tarybos kadencijos laikotarpiui.

Šiuo sprendimu siekiama nustatyti savivaldybės veiklos prioritetus ketveriems savivaldybės tarybos kadencijos metams.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2014 m. gruodžio 15 d. nutarimu Nr. 1435 „Dėl strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijų patvirtinimo“ patvirtintų Strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijų 18 punkte numatyta, kad savivaldybės veiklos prioritetai planuojami metams arba savivaldybės tarybos kadencijos laikotarpiui, susiejant juos su savivaldybės tarybos daugumos veiklos programa. Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio planavimo tvarkos aprašo (2017 m. gruodžio 21 d. sprendimu Nr. T2-332 patvirtinta redakcija) 12 punkte įtvirtinta nuostata, kad naujai išrinkta savivaldybės taryba kadencijos laikotarpiui patvirtina savivaldybės veiklos prioritetus. Savivaldybės veiklos prioritetų projektas rengiamas remiantis Klaipėdos miesto savivaldybės strateginiu plėtros planu, kitais strateginio planavimo dokumentais bei savivaldybės tarybos daugumos veiklos programa. Savivaldybės veiklos prioritetų projektą rengia Savivaldybės administracijos Strateginio planavimo skyrius. Savivaldybės veiklos prioritetai iš esmės peržiūrimi ir keičiami pasikeitus savivaldybės tarybos daugumai ar išrinkus naują savivaldybės tarybą.
Rengiant sprendimą buvo vadovautasi savivaldybės tarybos patvirtintais strateginio planavimo dokumentais bei savivaldybės tarybos daugumos (koalicijos) veiklos programa. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Preliminarūs skaičiavimai dėl veiklos prioritetų įgyvendinimo pridedami aiškinamojo rašto priede Nr. 1. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Preliminarūs skaičiavimai dėl veiklos prioritetų įgyvendinimo pridedami aiškinamojo rašto priede Nr. 1. Konkretus lėšų poreikis prioritetinėms veikloms įgyvendinti bus nustatytas ir kasmet tikslinamas rengiant savivaldybės trejų metų strateginį veiklos planą ir biudžetą.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – Savivaldybės administracija, kitos savivaldybės tarybos įsteigtos įstaigos ir įmonės savo veikloje vadovausis patvirtintais veiklos prioritetais, bus galima kryptingai orientuoti savivaldybės veiklą siekiant politinių savivaldybės tarybos daugumos (koalicijos) įsipareigojimų įgyvendinimo.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA: Aiškinamojo rašto priedas Nr. 1. 

Strateginio planavimo skyriaus vedėja
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