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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ATSTOVO DELEGAVIMO Į KLAIPĖDOS TERITORINĖS LIGONIŲ KASOS STEBĖTOJŲ TARYBĄ“ PROJEKTO

1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys. 
Gautas 2019-08-08 Klaipėdos teritorinės ligonių kasos raštas Nr. A1-6386 „Dėl atstovo delegavimo į Klaipėdos TLK stebėtojų tarybą“ su prašymu deleguoti į Klaipėdos teritorinę ligonių kasos stebėtojų tarybą vieną atstovą.
2. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai. 
Parengto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projekto tikslas – deleguoti  Klaipėdos miesto savivaldybės atstovą (Tarybos narį) į  Klaipėdos teritorinės ligonių kasos (toliau – Klaipėdos TLK) stebėtojų tarybą.
3. Kaip šiuo metu yra teisiškai reglamentuojami projekte aptarti klausimai. 
Lietuvos Respublikos sveikatos draudimo įstatymo 35 straipsnis reglamentuoja Teritorinės ligonių kasos (toliau – TLK) stebėtojų tarybos sudarymo tvarką ir funkcijas.
 Į TLK stebėtojų tarybą, be kitų atstovų, įeina ir po vieną į aptarnaujamą teritoriją įeinančių savivaldybių tarybų deleguotą atstovą – tarybos narį.
TLK stebėtojų taryba (kolegialus patariamas organas, sudaromas 4 metams): 
1) renka teritorinės ligonių kasos taikinimo komisiją; 
[bookmark: part_ad171b58baef4785afbc1c379e0d64cc]2) prižiūri, kaip sudaromos ir vykdomos teritorinės ligonių kasos ir asmens sveikatos priežiūros įstaigų bei teritorinės ligonių kasos ir vaistinių sutartys;
[bookmark: part_6e885ec57593426a9cf4396ccc4ca1d5]3) teikia siūlymus Valstybinės ligonių kasos direktoriui skirti ir atleisti teritorinės ligonių kasos direktorių; 
[bookmark: part_e0feaae727534654b74bf2213252e738]4) aprobuoja teritorinės ligonių kasos darbuotojų etatus bei išlaidų sąmatą; 
[bookmark: part_052b6b9b18834097a03e97243cfd81f6]5) prižiūri ir analizuoja teritorinės ligonių kasos administracijos veiklą, finansinių išteklių naudojimą; 
[bookmark: part_ae6e7b9f05a14dff9a11e1cc53ad4e04]6) aprobuoja teritorinės ligonių kasos direktoriaus pateiktą teritorinės ligonių kasos metinių biudžeto vykdymo ir finansinių ataskaitų rinkinius. Metinių biudžeto vykdymo ir finansinių ataskaitų rinkiniai skelbiami viešai ne vėliau kaip einamųjų metų gegužės 1 dieną;
[bookmark: part_2cabc4459e864f91ac0a8faa47ba9fc3]7) nagrinėja ir sprendžia kitus privalomojo sveikatos draudimo klausimus, priskirtus teritorinės ligonių kasos funkcijoms. 
4. Kokios numatomos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama. 
Teigiamos pasekmės – įgyvendinant Lietuvos Respublikos sveikatos draudimo įstatymo 35 straipsnį, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba turės atstovą Klaipėdos TLK stebėtojų taryboje.
5. Galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. Nėra.
6. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia kitų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų parengti, šių aktų metmenys. Nereikia. 
7. Kiek biudžeto lėšų pareikalaus ar leis sutaupyti projekto įgyvendinimas (pateikiami įvertinimai artimiausiems metams ir tolesnei ateičiai), finansavimo šaltiniai. Nėra.
8. Sprendimo projekto rengimo metu atlikti vertinimai ir išvados, konsultavimosi su visuomene metu gauti pasiūlymai ir jų motyvuotas vertinimas (atsižvelgta ar ne). Nėra.
9. Sprendimo projekto autorius ar autorių grupė, sprendimo projekto iniciatoriai. 
Sprendimo projekto iniciatorius – Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyrius. Sprendimo projektą parengė Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė R. Perminienė. 
10. Kiti reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
PRIDEDAMA: 
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašas, 1 lapas.
2. Klaipėdos teritorinės ligonių kasos 2019-08-08 rašto Nr. A1-6386 kopija, 2 lapai.

Vyriausioji specialistė,
laikinai atliekanti Sveikatos apsaugos skyriaus vedėjo pareigas                                       Rožė Perminienė		 		
