Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „Atgimimo aikštės sutvarkymas, didinant patrauklumą investicijoms, skatinant lankytojų srautus“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu Tarybos sprendimo projektu prašoma pritarti projekto „Atgimimo aikštės sutvarkymas, didinant patrauklumą investicijoms, skatinant lankytojų srautus“ įgyvendinimui, teikiant paraišką finansavimui gauti pagal 2014–2020 metų Europos Sąjungos (toliau – ES) fondų investicijų veiksmų programos 7 prioriteto „Kokybiško užimtumo ir dalyvavimo darbo rinkoje skatinimas“ Nr. 07.1.1-CPVA-R-904 priemonės „Didžiųjų miestų kompleksinė plėtra“ (toliau – Priemonė) projektų finansavimo sąlygų aprašą ir skirti Projekto įgyvendinimui užtikrinti būtinas lėšas.
Atgimimo aikštė Klaipėdos mieste yra svarbus traukos centras, turintis turtingą istoriją bei įtaką Klaipėdos miesto kūrimuisi ir plėtrai. Atgimimo aikštė yra vienas pagrindinių urbanistinės struktūros elementų ir viešųjų traukos centrų mieste, tačiau dėl nusidėvėjusios, prastos fizinės būklės, nereprezentatyvios išvaizdos esama viešoji infrastruktūra yra nepatraukli bendruomenės veiklai, poilsiui ir laisvalaikio praleidimui, nesudaro prielaidų miesto gyventojams ir svečiams didinti socialinį ekonominį aktyvumą ir paslaugų sektoriaus kūrimąsi ir plėtrą. Atkūrus nepriklausomybę ir iškėlus sovietinius monumentus, Atgimimo aikštė prarado savo pirminę reprezentacinę paskirtį ir šiuo metu neturi aiškios vizijos bei neatitinka dabartinių gyventojų ir svečių poreikių.
Projekto tikslas – Atgimimo aikštės ir prieigų teritorijos (aikštės erdvės) sutvarkymas siekiant prisidėti prie palankių sąlygų pramonės ir verslo aplinkos plėtrai ir kūrimui bei gyvenamosios vietovės bendruomenės veiklos plėtrai sudarymo.
Projekto uždavinys - Sukurti šiuolaikišką, patrauklią ir funkcionalią Atgimimo aikštės infrastruktūrą.
Projektu siekiama didinti miesto viešųjų erdvių patrauklumą, kurti mieste patrauklią ir saugią gyvenamąją aplinką, sukurti patrauklią vietą centrinėje miesto dalyje, atnaujinti viešąją infrastruktūrą, pritaikant ją bendruomenės veiklai ir reprezentaciniams poreikiams, poilsiui ir laisvalaikio praleidimui. Projektas bus įgyvendinamas pagal miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programą.
Projektas atitinka Klaipėdos miesto integruotos teritorijų vystymo programos, patvirtintos Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2016 m. vasario 12 d. įsakymu Nr. 1V-102, 1 tikslo „Didinti tikslinės teritorijos patrauklumą gyventojams“ 1.1 uždavinį „Sudaryti sąlygas SVV kūrimuisi ir užimtumo didinimui tikslinėje teritorijoje“.

Projektu sprendžiama problematika – nepalanki viešoji infrastruktūra gyventojų užimtumui ir verslo plėtrai centrinėje miesto dalyje. Problematika sprendžiama sutvarkant aikštę, pritaikant ją vietos gyventojų, miesto svečių ir reprezentaciniams poreikiams. Tokiu būdu projektas prisidės prie sąlygų sudarymo gyvenimo ir aplinkos kokybei, užimtumui ir verslo aplinkos patrauklumui didėti. Rengiant projekto techninius sprendinius bus vadovautąsi Europos šalių miesto viešųjų erdvių projektavimo gerąja praktika ir principais (integracijos, universalumo, reprezentatyvumo), derinant tradicijas ir inovacijas, siekiant  darnos su aplinkiniu urbanistiniu kontekstu, įprasminant vietovės istorinę atmintį, numatant sprendinius, užtikrinančius teritorijos estetinį patrauklumą, panaudos lankstumą ir patogumą.

Paraiška finansavimui bus teikiama projekto antžeminės dalies sutvarkymui.
Planuojama Projekto įgyvendinimo trukmė – 24 mėn. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2017 m. liepos 26 d. Regioninės plėtros departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos apskrities skyrius pateikė patikslintą kvietimą Nr. 2015-6 teikti projektinius pasiūlymus dėl regiono projektų įgyvendinimo. Projektinis pasiūlymas pateiktas 2018-06-01. Paraiškos pateikimo terminas – 2019-10-11. Pagal projektų finansavimo sąlygų aprašą 49.15. punktą, projekto paraiškos pateikimui reikalingas Savivaldybės Tarybos pritarimas dėl projekto įgyvendinimo.  
Projektas yra įtrauktas į Klaipėdos regiono 2014-2020 metų plėtros planą, taip pat į Klaipėdos miesto integruotą teritorijų vystymo programą ir kaip priemonė įtrauktas į Klaipėdos miesto savivaldybės 2019-2021 metų strateginį veiklos planą (Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programa Nr. 07).

             3. Kokių rezultatų laukiama

             Projektu bus siekiama didinti miesto viešosios erdvės patrauklumą, kurti mieste patrauklią ir saugią gyvenamąją aplinką. Projektas prisidės prie miesto įvaizdžio gerinimo ir taps turistų traukos centru bei reprezentaciniu objektu. Sutvarkyta viešoji erdvė paskatins smulkaus ir vidutinio verslo įsikūrimą netoli atnaujintos infrastruktūros. Projekto metu bus pakeistos dangos, atnaujinti skvero želdiniai, inžineriniai tinklai, įrengtas apšvietimas, mažoji architektūra bei performuotos aikštės prieigų teritorijos. Sukurta funkcionali ir reprezentatyvi viešoji infrastruktūra taps patrauklesnė miesto gyventojams ir svečiams, pagerins miesto centrinės viešosios erdvės estetinį vaizdą bei miesto įvaizdį, sudarys sąlygas vietos gyventojų bei miesto svečių užimtumui, padidins Atgimimo aikštės ir centrinės miesto dalies patrauklumą. 
                4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
             Projekto antžeminės dalies vertė numatoma 4.864.648,67 Eur, iš jų: ES lėšos -  2.632.700,96  Eur, savivaldybės biudžeto lėšos – 1.999.650,57 Eur), VB dalis – 232.297,14 Eur., 
            5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – sutvarkyta apie 8066 kv.m. atviros miesto erdvės, Atgimimo aikštės  pritaikymas dabartiniams gyventojų ir svečių poreikiams. Laiku įgyvendintas ES lėšomis finansuotas projektas.
Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė
