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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2010 M. LIEPOS 29 D. SPRENDIMO NR. T2-200 „DĖL NEKILNOJAMOJO TURTO MOKESČIO LENGVATŲ KLAIPĖDOS MIESTO ISTORINĖSE DALYSE TEIKIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO 


           1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siūloma pakeisti nekilnojamojo turto mokesčio (toliau – NTM) lengvatų teikimo asmenims tvarkos aprašus, kurie reglamentuoja nekilnojamojo turto, esančio Klaipėdos miesto istorinėse dalyse, mokesčio lengvatos suteikimą asmenims, vykdantiems veiklą, susijusią su menu, etnografiniais verslais, veiklą, skatinančią turizmą ir asmenims, atlikusiems kompleksinius pastatų fasado ar stogo tvarkybos darbus ar įrengusiems mažosios architektūros ar puošybos elementus. 
Teikiamo sprendimo projekto tikslas – tvarkos aprašų pakeitimais siekiama aiškiau apibrėžti sąvokas ir atsisakyti perteklinių dokumentų pateikimo reikalavimų asmenims, siekiantiems gauti NTM lengvatas, patikslinti išvadų išdavimo procedūras, išplėsti lengvatos suteikimo teritoriją asmenims, vykdantiems veiklą, susijusią su menu, dailiaisiais amatais, etnografiniais verslais, asmenims, atlikusiems kompleksinius pastatų fasado ar stogo tvarkybos darbus ar įrengusiems mažosios architektūros ar puošybos elementus, papildant ją Smiltynės gyvenviete.
           2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo ir  Lietuvos Respublikos nekilnojamojo turto mokesčio įstatymo nuostatomis.
Sprendimo projekto rengimo priežastys – sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2018 m. rugsėjo 20 d. įsakymu Nr. AD1-2262 reglamentuotą valstybės pagalbos vertinimo, suteiktos valstybės pagalbos ir nereikšmingos (de minimis) pagalbos duomenų teikimo valstybės pagalbos registrui tvarką, įvertinus specialistų siūlymus išplėsti NTM lengvatos suteikimo teritoriją ir atsižvelgiant į lengvatų teikimo praktiką.
Siūlomi pakeitimai pateikti lyginamajame projekto variante. 
Pagrindiniai pakeitimai:
- Nekilnojamojo turto mokesčio lengvatų teikimo asmenims, vykdantiems kompleksinį fasadų ar stogų tvarkymą arba įrengusiems mažosios architektūros ar puošybos elementus, tvarkos apraše: 4.1. – 4.3. papunkčiuose, skatinant asmenis sparčiau vykdyti kompleksinį fasadų ar stogų tvarkymą ir įrenginėti mažosios architektūros ar puošybos elementus, maksimaliam NTM lengvatos dydžiui vietoje dvejų nustatyti tris metus deklaruotos ar deklaruotinos NTM sumos ribą; 5 punkte siūloma atliktų darbų tinkamumo laikotarpį keisti į 2018 metų sausio 1 d. 
- Nekilnojamojo turto mokesčio lengvatų teikimo asmenims, vykdantiems veiklą, susijusią su menu, dailiaisiais amatais, etnografiniais verslais, asmenims, atlikusiems kompleksinius pastatų fasado ar stogo tvarkybos darbus ar įrengusiems mažosios architektūros ar puošybos elementus, tvarkos aprašus papildyti 2.2.3. papunkčiu, įtraukiant Smiltynės gyvenvietės teritoriją, kurios unikalus kodas – 21089. 
- Visuose tvarkos aprašuose, atsižvelgiant į galiojantį valstybės pagalbos ir nereikšmingos (de minimis) pagalbos reglamentavimą, nustatomas reikalavimas kartu su prašymu pateikti užpildytą „Vienos įmonės“ deklaraciją pagal Komisijos reglamentą (ES) Nr. 1407/2013; tvarkos aprašuose naikinama nuostata, reikalaujanti prašymuose nurodyti Valstybinės mokesčių inspekcijos teritorinio padalinio pavadinimą, kur deklaruojamas NTM, taip pat atsisakoma reikalavimo pateikti nekilnojamojo turto nuomos ar panaudos sutarčių kopijas; siekiant pateiktų prašymų išnagrinėjimo terminą sutrumpinti iki 20 darbo dienų, dėl mokesčio objekte mokesčio mokėtojo, nuomininko ar naudotojo faktiškai vykdomos veiklos ir teikiamų paslaugų faktinės atitikties pateiktiems veiklos vykdymą įrodantiems dokumentams nustatymo prievolę vietoje  Tarptautinių ryšių, verslo plėtros ir turizmo skyriaus perduoti Mokesčių skyriui.
           3. Kokių rezultatų laukiama.
           Skatinti asmenis sparčiau vykdyti kompleksinį fasadų ar stogų tvarkymą ir įrenginėti mažosios architektūros ar puošybos elementus, skatinti veiklą, susijusią su menu, etnografiniais verslais, veiklą, skatinančią turizmą. Sprendimo projektu siūloma visuose tvarkos aprašuose suvienodinti Klaipėdos miesto istorinių dalių teritoriją, į ją įtraukiant Smiltynės gyvenvietę, kuriai siekiama suteikti kurorto teritorijos statusą. Siekiant aiškumo ir teisės aktų tarpusavio suderinamumo, tikslinami reikalavimai, susiję su valstybės pagalbos ir nereikšmingos (de minimis) pagalbos teikimu, naikinami perteklinių duomenų ir dokumentų pateikimo reikalavimai, leisiantys mažinti administracinę naštą besikreipiantiems asmenims.
           4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. 
           Sprendimo projektas ir numatomi pakeitimai derinti su Tarptautinių ryšių ir ekonominės plėtros skyriaus, Kultūros skyriaus, Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriaus Projektų įgyvendinimo priežiūros poskyrio ir Paveldosaugos skyriaus specialistais, į visus gautus pasiūlymus buvo atsižvelgta.    	
           5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
           Tiksliai įvertinti ir apskaičiuoti savivaldybės biudžeto negautas lėšas dėl siūlomų tvarkos aprašų pakeitimų nėra įmanoma. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kasmet suteikiamų NTM lengvatų sumos svyruoja ir labiausiai įtakojamos dėl asmenų, atlikusių kompleksinius pastatų fasado ar stogo tvarkybos darbus ar įrengusių mažosios architektūros ar puošybos elementus, pateiktų prašymų skaičiaus. Savivaldybės tarybos sprendimais per 2018 m. suteiktų nekilnojamojo turto mokesčio lengvatų suma sudarė 13835,02 Eur, atitinkamai per 2017 m. – 19336,17 Eur, per 2016 m. – 31202,84 Eur.  
           6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
           Nereikia.
           7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – tvarkos aprašuose suvienodinus Klaipėdos miesto istorinių dalių teritoriją, į ją įtraukiant Smiltynės gyvenvietę, atsisakius perteklinių duomenų ir dokumentų pateikimo reikalavimų, asmenys skatinami sparčiau vykdyti kompleksinį fasadų ar stogų tvarkymą ir įrenginėti mažosios architektūros ar puošybos elementus, skatinama veikla, susijusi su menu, etnografiniais verslais, veikla, skatinanti turizmą. Neigiamos pasekmės – padidėjus NTM lengvatų teikimo teritorijai, sumažėjus administracinei naštai besikreipiantiems asmenims, galimai didės siekiančių pasinaudoti šia lengvata asmenų skaičius, todėl galimai sumažės biudžeto pajamos dėl suteiktų lengvatų sumos.
PRIDEDAMA:
1. Nekilnojamojo turto mokesčio lengvatų teikimo asmenims, vykdantiems Klaipėdos miesto istorinėje dalyje kompleksinį fasadų ar stogų tvarkymą arba įrengusiems mažosios architektūros ar puošybos elementus, tvarkos aprašo lyginamasis variantas,  5 lapai;
2. Nekilnojamojo turto mokesčio lengvatų teikimo asmenims, vykdantiems Klaipėdos miesto istorinėse dalyse veiklą, susijusią su menu, dailiaisiais amatais, etnografiniais verslais, tvarkos aprašo lyginamasis variantas, 4 lapai;
3. Nekilnojamojo turto mokesčio lengvatų teikimo asmenims, vykdantiems Klaipėdos miesto istorinėse dalyse veiklą, skatinančią turizmą, tvarkos aprašo lyginamasis variantas, 4 lapai;


Mokesčių skyriaus vedėja		                                                                Kristina Petraitienė        
