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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2019 M. VASARIO 21 D. SPRENDIMO NR. T2-37 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2019 METŲ BIUDŽETO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO
2019 m. spalio 4 d.
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projektu siūlome keisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019 m. vasario 21 d. sprendimą Nr. T2-37 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2019 metų biudžeto patvirtinimo“, siekiant didinti biudžeto pajamas ir asignavimus dėl dotacijų skyrimo Savivaldybei, taip pat patikslinti biudžeto pajamas ir asignavimus asignavimų valdytojų pajamų įmokų bei ES finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų, patikslinti biudžeto asignavimus, nekeičiant bendros asignavimų apimties, pagal išlaidų ekonominę klasifikaciją ir pakeisti biudžeto asignavimus tarp vykdomų programų, atsižvelgiant į Strateginio veiklos plano pakeitimo projektą, pagal asignavimų valdytojų  pateiktas paraiškas. 
2. Projekto rengimą paskatinusios priežastys ir kuo remiantis parengtas  sprendimo projektas.
Šiuo sprendimo projektu biudžeto pajamas (sprendimo 1 priedas) siūloma sumažinti 4854,0 tūkst. Eur, iš jų: 

mažinama 6178,4 tūkst. Eur dotacija iš Europos Sąjungos finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų, nes asignavimų valdytojai, patikslina prognozuojamas gauti lėšas iki metų pabaigos;  
didinama 313,7 tūkst. Eur speciali tikslinė dotacija valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms (iš jų: dalyvavimui rengiant ir vykdant mobilizaciją – 1,1 tūkst. Eur ir socialinėms paslaugoms – 312,6 tūkst. Eur) atlikti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2019 m. rugsėjo 5 d. įsakymu Nr. A1-490 „Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2018 m. gruodžio 20 d. įsakymo Nr. A1-741 „Dėl valstybės biudžeto specialių tikslinių dotacijų savivaldybių biudžetams 2019 metais paskirstymo savivaldybių administracijoms patvirtinimo“ pakeitimo” ir Mobilizacijos ir pilietinio pasipriešinimo departamento prie Krašto apsaugos ministerijos 2019-09-27 raštu Nr. IS-564;
didinama 902,3 tūkst. Eur speciali tikslinė dotacija ugdymo reikmėms finansuoti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2019 m. rugsėjo 27 d. įsakymu Nr. V-1069 „Dėl Švietimo, mokslo ir sporto ministro 2019 m. sausio 7 d. įsakymo Nr. V-12 „Dėl specialios tikslinės dotacijos ugdymo reikmėms finansuoti 2019 metais paskirstymo pagal savivaldybes patvirtinimo“ pakeitimo“;

didinama 42,6 tūkst. Eur dotacija neformaliajam vaikų švietimui, vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2019 m. rugsėjo 23 d. įsakymu Nr. V-1037 „Dėl Švietimo, mokslo ir sporto ministro 2019 m. sausio 7 d. įsakymo Nr.V-14 „Dėl Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšų, mokytojų, dirbančių pagal neformaliojo vaikų švietimo (išskyrus ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo) programas savivaldybių mokyklose, kurios yra priskirtos Lietuvos Respublikos švietimo įstatymo 41 straipsnio 13 dalies 2 punkte nurodytoms mokyklų grupėms ir kurių teisinė forma yra biudžetinė įstaiga, darbo apmokėjimui 2019 metais, paskirstymo pagal savivaldybes patvirtinimo“ pakeitimo“;
didinama asignavimų valdytojų pajamų įmokos į savivaldybės biudžetą 65,8 tūkst. Eur, iš jų: 46,9 tūkst. Eur – pajamos už prekes ir paslaugas, 18,0 tūkst. Eur – pajamos už patalpų nuomą ir 0,9 tūkst. Eur – įmokos už išlaikymą švietimo, socialinės apsaugos ir kitose įstaigose, atsižvelgiant į faktiškai gautas ir prognozuojamas iki metų pabaigos gauti pajamas pagal asignavimų valdytojų pateiktas paraiškas (šios pajamos detaliai pagal asignavimų valdytojus rodomos sprendimo 6 priede).
Be to, pagal asignavimų valdytojų pateiktas paraiškas, atsižvelgiant į Strateginio veiklos plano  pakeitimo projektą, siūloma patikslinti asignavimus, nekeičiant bendros asignavimų apimties, pagal išlaidų ekonominę klasifikaciją ir tarp asignavimų valdytojų vykdomų programų.

Dėl aukščiau nurodytų priežasčių tokia pačia suma, kaip pajamas, siūloma mažinti 4854,0 tūkst. Eur Savivaldybės biudžeto asignavimus (sprendimo 1 priedas), iš jų:

Savivaldybės administracijai siūloma didinti asignavimus 10,2 tūkst. Eur, iš jų:
Savivaldybės valdymo programai vykdyti mažinama 89,8 tūkst. Eur, iš jų:
iš savivaldybės biudžeto lėšų mažinama 100,0 tūkst. Eur, iš jų:
mažinama 102,4 tūkst. Eur, iš jų: 54,0 tūkst. Eur – palūkanų už paskolas mokėjimui dėl vyraujančių žemų palūkanų finansų rinkoje; 14,0 tūkst. Eur – dalyvavimui organizuojant rinkimus dėl nenupirkto inventoriaus; 19,4 tūkst. Eur – išmokų seniūnaičiams mokėjimui ir 15,0 tūkst. Eur  –archyvo patalpų elektros naudojimo įrenginių remontui dėl mažesnių faktinių išlaidų nei planuota;
didinama 2,4 tūkst. Eur dalyvio mokesčiui už narystę Lietuvos savivaldybių asociacijoje, nes  faktiškai apskaičiuotas mokestis pagal galiojančius teisės aktus didesnis nei planuota;
iš specialios tikslinės dotacijos valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti lėšų didinama 10,2 tūkst. Eur, iš jų: 9,1 tūkst. Eur – socialinių paslaugų administravimui ir 1,1 tūkst. Eur – dalyvavimui rengiant ir vykdant mobilizaciją dėl papildomai gautų lėšų iš Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos bei Mobilizacijos ir pilietinio pasipriešinimo departamento prie Krašto apsaugos ministerijos.

Kūno kultūros ir sporto plėtros programai vykdyti siūloma skirti iš savivaldybės biudžeto lėšų 100,0 tūkst. Eur VšĮ Klaipėdos irklavimo centro dalininko kapitalo didinimui, nes Savivaldybės tarybai bus teikiamas sprendimo projektas dėl kapitalo didinimo.

Investicijų ir ekonomikos departamentui siūloma mažinti asignavimus 6286,3 tūkst. Eur, iš jų:

Smulkaus ir vidutinio verslo plėtros programai vykdyti siūloma, nekeičiant bendros asignavimų apimties iš savivaldybės biudžeto lėšų, patikslinti asignavimus pagal išlaidų ekonominę klasifikaciją tarptautinės programos Interreg Europe projekto „Tarptautinės įmonės“ („Inter Ventures“) įgyvendinimui – mažinti 2,7 tūkst. Eur išlaidoms ir tokia pačia suma didinti darbo užmokesčiui, atsižvelgiant į planuojamas projekto veiklas.
Aplinkos apsaugos programai vykdyti siūloma mažinti iš Europos Sąjungos finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų 1038,0 tūkst. Eur, iš jų: 348,0 tūkst. Eur – investicijų projektui „Malūno parko teritorijos sutvarkymas, gerinant gamtinę aplinką ir skatinant lankytojų srautus (atnaujinamos dangos, sutvarkomi želdiniai, įrengiama mažoji architektūra)“, nes, laiku negavus statybas leidžiančio dokumento, vėluoja rangos darbų pradžia; 690,0 tūkst. Eur – investicijų projektui „Oro taršos kietosiomis dalelėmis mažinimas, atnaujinant gatvių priežiūros ir valymo technologijas“, nes galutinis atsiskaitymas už įsigyjamą įrangą pagal pasirašytą sutartį bus vykdomas 2020 metais.

Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programai vykdyti siūloma mažinti 1382,5 tūkst. Eur, iš jų:
iš savivaldybės biudžeto lėšų mažinama 37,7 tūkst. Eur užbaigtiems investicijų projektams, iš jų: 10,0 tūkst. Eur – „Neeksploatuojamų požeminių perėjų Šilutės pl. rekonstravimas“, 7,9 tūkst. Eur –  „Jūrininkų prospekto ruožo nuo Šilutės pl. iki Minijos g. kapitalinis remontas“ ir 19,8 tūkst. Eur –  „Klaipėdos miesto viešojo transporto atnaujinimas“;
iš Europos Sąjungos finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų mažinama 1344,8 tūkst. Eur, iš jų: 1232,0 tūkst. Eur – investicijų projektui „Tilžės g. nuo Šilutės pl. iki geležinkelio pervažos rekonstravimas, pertvarkant žiedinę Mokyklos g. ir Šilutės pl. sankryžą“, nes nutraukus sutartį su rangovu, buvo vykdomas naujas rangos darbų pirkimas; 112,8 tūkst. Eur – investicijų projektui „Klaipėdos miesto viešojo transporto atnaujinimas“, nes projektas baigtas vykdyti.
Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programai vykdyti siūloma mažinti asignavimus iš Europos Sąjungos finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų 1743,3 tūkst. Eur, iš jų: 1053,7 tūkst. Eur – investicijų projektui „Danės upės krantinių rekonstrukcija ir prieigų (Danės skveras su fontanais) sutvarkymas “ dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų; 130,7 tūkst. Eur – investicijų projektui „Pėsčiųjų tako sutvarkymas palei Taikos pr. nuo Sausio 15-osios g. iki Kauno g., paverčiant viešąja erdve, pritaikyta gyventojams bei smulkiajam ir vidutiniam verslui“, nes, vertinant pakartotinai projekto paraišką agentūroje, vėluoja projekto įgyvendinimo veiklos; 558,9 tūkst. Eur – investicijų projektui „Viešosios erdvės prie buvusio „Vaidilos“ kino teatro konversija“, nes vėluojama gauti statybą leidžiantį dokumentą.
Kultūros plėtros programai vykdyti siūloma mažinti 160,3 tūkst. Eur, iš jų: iš savivaldybės biudžeto lėšų mažinama 15,5 tūkst. Eur investicijų projektui „Lifto įrengimas Bendruomenės namuose Debreceno g. 48“, nes projektas baigtas vykdyti;
iš Europos Sąjungos finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų mažinama 144,8 tūkst. Eur investicijų projektui „Klaipėdos miesto savivaldybės viešosios bibliotekos „Kauno atžalyno“ filialas – naujos galimybės mažiems ir dideliems“, nes projekto rangos darbai baigti.
Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti siūloma mažinti 614,9 tūkst. Eur, iš jų:
iš paskolos lėšų mažinama 103,8 tūkst. Eur investicijų projektui „Bendrojo ugdymo mokyklos pastato statyba šiaurinėje miesto dalyje“, nes didinamas finansavimas iš savivaldybės biudžeto lėšų likučio;
iš Europos Sąjungos finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų mažinama 511,1 tūkst. Eur, iš jų: 90,0 tūkst. Eur – investicijų projektui „Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo prieinamumo didinimas Klaipėdos mieste (lopšelio-darželio „Svirpliukas“ modernizavimas)“, nes neužbaigtos viešųjų pirkimų procedūros; 421,1 tūkst. Eur – investicijų projektui „BĮ Klaipėdos karalienės Luizės jaunimo centro (Puodžių g.) modernizavimas, plėtojant neformaliojo ugdymosi galimybes“, nes, įtraukus objektą į Kultūros vertybių registrą, koreguojamas techninis projektas.
Kūno kultūros ir sporto plėtros programai vykdyti siūloma didinti asignavimus iš paskolos lėšų 103,8 tūkst. Eur investicijų projektui „Futbolo mokyklos ir baseino pastato konversija, I etapas“, nes mažinamas finansavimas iš savivaldybės biudžeto lėšų likučio.
Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti siūloma mažinti 1400,6 tūkst. Eur, iš jų:
iš savivaldybės biudžeto lėšų mažinama 4,2 tūkst. Eur investicijų projektui „Nakvynės namų pastato (Viršutinė g. 21) rekonstravimas“, nes projektas baigtas vykdyti;
iš Europos Sąjungos finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų mažinama 1396,4 tūkst. Eur, iš jų: 225,3 tūkst. Eur – investicijų projektui „Laikino apgyvendinimo namų infrastruktūros modernizavimas (Šilutės pl. 8)“, nes paslaugų teikėjas vėluoja parengti techninį projektą (skaičiuojami delspinigiai); 1171,1 tūkst. Eur – investicijų projektui „Savivaldybės socialinio būsto fondo gyvenamųjų namų statyba žemės sklypuose Irklų g. 1 ir Rambyno g. 14A“, nes tikslinama techninio projekto konstrukcinė dalis.
Sveikatos apsaugos programai vykdyti siūloma mažinti iš savivaldybės biudžeto lėšų 50,5 tūkst. Eur investicijų projektui „Administracinės paskirties pastato  J. Karoso g. 12, Klaipėda, rekonstravimas į gydymo paskirties pastatą“, nes nebaigtos rangos darbų pirkimo procedūros.
Miesto ūkio departamentui siūloma mažinti asignavimus 63,5 tūkst. Eur, iš jų:
Aplinkos apsaugos programai vykdyti iš aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų siūloma, nekeičiant bendros asignavimų apimties, perskirstyti asignavimus tarp priemonių, iš jų: mažinti 6,8 tūkst. Eur priemonei „Sakurų parko įrengimas teritorijoje tarp Žvejų kultūros rūmų, Taikos pr., Naikupės g. ir įvažiavimo kelio į Žvejų kultūros rūmus“, nes neparengtas Sakurų parko įrengimo techninis projektas, ir didinti 6,8 tūkst. Eur priemonei „Aplinkos pritaikymo ir aplinkosaugos priemonių įgyvendinimas Baltijos jūros paplūdimių zonoje“, nes, atlikus rinkos analizę bei žodinę tiekėjų apklausą, paaiškėjo, kad darbams atlikti reikalingos papildomos lėšos.
Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programai vykdyti siūloma  asignavimus iš savivaldybės biudžeto lėšų didinti 186,5 tūkst. Eur, iš jų: 168,5 tūkst. Eur – asfaltbetonio dangos, žvyruotos dangos ir akmenimis grįstų miesto gatvių dangos remontui ir 18,0 tūkst. Eur – pėsčiųjų ir dviračių takų, šaligatvių (su dviračių takais) remonto bei įrengimo darbams atlikti, nes I.Simonaitytės g. ir Naikupės g. šaligatvių remonto darbus numatoma užbaigti 2019 m.
Be to, nekeičiant bendros asignavimų apimties, siūloma keisti asignavimus tarp ekonominių išlaidų straipsnių: mažinti 56,2 tūkst. Eur turtui įsigyti (iš jų: 27,6 tūkst. Eur – Klaipėdos miesto viešojo transporto švieslentėms ir informacinėms švieslentėms įrengti ir atnaujinti, nes darbai nupirkti už mažesnę kainą nei planuota, ir  28,6 tūkst. Eur – Klaipėdos miesto gatvių pėsčiųjų perėjų kryptiniam apšvietimui dėl mažesnės vykdomų darbų apimties) ir didinama 56,2 tūkst. Eur išlaidoms (iš jų: 27,6 tūkst. Eur – ištisinio asfaltbetonio dangai remontuoti ir 28,6 tūkst. Eur – eismo reguliavimo infrastruktūrai eksploatuoti ir įrengti).
iš dotacijos vietinės reikšmės keliams tiesti, taisyti (remontuoti), rekonstruoti, prižiūrėti, saugaus eismo sąlygoms užtikrinti, šiems keliams inventorizuoti lėšų siūloma, nekeičiant bendros asignavimų apimties, perskirstyti asignavimus tarp vykdomų priemonių ir išlaidų ekonominių straipsnių: didinama 32,0 tūkst. Eur išlaidoms priemonei „Pėsčiųjų, šaligatvių bei privažiuojamųjų kelių remonto bei įrengimo darbai“, nes sutaupius lėšų kitose priemonėse, siūloma I. Simonaitytės g. ir Naikupės g. šaligatvių remonto darbus užbaigti 2019 metais, ir mažinama 32,0 tūkst. Eur turtui įsigyti, iš jų: 12,0 tūkst. Eur – priemonei „Įvažiavimo kelių atnaujinimas“, nes paslauga nupirkta pigiau, ir 20,0 tūkst. Eur – priemonei „S. Daukanto gatvės rekonstravimas nuo H. Manto iki Naujojo Uosto g.“, nes nebaigtos viešųjų pirkimų procedūros.
Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programai vykdyti siūloma mažinti asignavimus iš savivaldybės biudžeto lėšų 186,5 tūkst. Eur, iš jų:

mažinama 304,0 tūkst. Eur, iš jų: 12,9  tūkst. Eur – skvero Bokštų g. sutvarkymui, nes šiais metais skvero tvarkymo darbai nebus pradėti; 185,0 tūkst. Eur – šlaitų stabilizavimo darbų Šiaurės prospekte atlikimui, nes paaiškėjo, kad šių darbų atlikimui reikalingas techninis darbo projektas; 28,0 tūkst. Eur – viešųjų erdvių, gatvių ir kiemų apšvietimo tinklų išplėtimui ir įrengimui, nes darbai nupirkti mažesne kaina nei planuota; 78,1 tūkst. Eur – Klaipėdos miesto paviršinių nuotekų tinklų įrengimui, remontui ir rekonstrukcijai, nes nutrauktos viešojo pirkimo procedūros dėl kolektoriaus ir paviršinių nuotekų tinklų KLASCO teritorijoje rekonstravimo, tikslinama techninė specifikacija, taip pat šiais metais darbų atliks mažiau nei planuota, nes bus parengtas tik projektas paviršinių nuotekų tinklų rekonstrukcijai  (Kauno g.);
didinama 117,5 tūkst. Eur, iš jų:  6,5 tūkst. Eur – I. Kanto ir S. Daukanto gatvių sankryžoje esančio skvero sutvarkymui, nes darbų įgyvendinimo metu nuspręsta keisti meninį akcentą, kuriam reikalingi papildomi asignavimai;  111,0  tūkst. Eur – Daugiabučių namų kiemų infrastruktūros gerinimo programos įgyvendinimui, nes planuojama atnaujinti ir įrengti daugiau automobilių stovėjimo vietų bei apšvietimo tinklų;
Be to, nekeičiant bendros asignavimų apimties, siūloma keisti asignavimus tarp išlaidų ekonominių straipsnių Vaikų žaidimo aikštelių įrengimo ir atnaujinimo 2018-2020 m. programos įgyvendinimui: mažinti 1,1 tūkst. Eur išlaidoms (žaidimų aikštelių viešose erdvėse priežiūros paslaugai) ir didinti 1,1 tūkst. Eur turtui įsigyti (žaidimo aikštelių įrengimo darbams).
Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti siūloma mažinti asignavimus iš savivaldybės biudžeto lėšų 32,9 tūkst. Eur, iš jų: mažinama 42,9 tūkst. Eur sporto aikštynų atnaujinimui, nes Vyturio progimnazijos krepšinio ir tinklinio aikštelių atnaujinimo darbai nupirkti už mažesnę kainą nei planuota ir didinama 10,0 tūkst. Eur švietimo įstaigų paprastajam remontui, nes lopšelyje-darželyje „Aitvarėlis“ trūkinėjančias fasado plokštes reikia pakeisti naujomis (vaikų saugumui užtikrinti).
Sveikatos apsaugos programai vykdyti iš savivaldybės biudžeto lėšų mažinti 30,6 tūkst. Eur, iš jų: 29,7 tūkst. Eur – Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namų infrastruktūros sutvarkymui (lifto įrengimui) ir 0,9 tūkst. Eur – Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namų katilinės patalpų ir įrangos bei priešgaisrinių kopėčių atnaujinimui, nes darbai nupirkti už mažesnę kainą nei planuota;

Be to, nekeičiant bendros asignavimų apimties, Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namų katilinės patalpų ir įrangos bei priešgaisrinių kopėčių atnaujinimui mažinama 2,1 tūkst. Eur išlaidoms ir tiek pat didinama turtui įsigyti, nes katilinės patalpų remontas vykdomas kartu su katilinės stogo, įrangos atnaujinimo darbais.

Ugdymo ir kultūros departamentui siūloma didinti asignavimus 1158,8 tūkst. Eur, iš jų:

Kultūros plėtros programai vykdyti siūloma asignavimus didinti 42,5 tūkst. Eur iš asignavimų valdytojo pajamų įmokų lėšų, nes kultūros įstaigose planuojama gauti daugiau pajamų įmokų už įstaigų teikiamas paslaugas ir turto nuomą.

Be to, nekeičiant bendros asignavimų apimties, iš savivaldybės biudžeto lėšų asignavimai darbo užmokesčiui didinami 1,8 tūkst. Eur, nes Tautinių kultūrų centro direktorei nuo 2019-02-01 nustatytas kintamosios dalies koeficientas 20 proc., o buvo planuotas 10 proc.

Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti siūloma didinti 828,6 tūkst. Eur, iš jų:

iš savivaldybės biudžeto lėšų mažinama 116,3 tūkst. Eur, iš jų: 68,8 tūkst. Eur – projektui  „Mokinių ugdymosi pasiekimų gerinimas diegiant kokybės krepšelį“, nes Švietimo, mokslo ir sporto ministerija projekto vykdymą nukėlė į 2020 m.; 7,0 tūkst. Eur – projektui „Pasirengimas Gamtos mokslų, technologijų, inžinerijos, matematikos mokslų ir kūrybiškumo ugdymo (STEAM) centro įveiklinimui“, nes Klaipėdos universitetas projekto vykdymą nukėlė į 2021 m.; 42,5 tūkst. Eur – projektui „BĮ Klaipėdos pedagoginės psichologinės tarnybos dalyvavimas projekte pagal ES INTERRG V-A“, nes projekto veiklos perkeliamos į 2020 metus dėl nebaigtų pastato Debreceno g. 41 remonto/renovacijos darbų, kurie trukdo projekte numatytiems darbams vykdyti;

iš specialiosios tikslinės dotacijos mokymo reikmėms finansuoti  didinama 902,3 tūkst. Eur (iš jų 889,2 tūkst. Eur darbo užmokesčiui), vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2019 m. rugsėjo 27 d. įsakymu Nr. V-1069, ir, nekeičiant bendros asignavimų apimties, didinama 87,3 tūkst. Eur darbo užmokesčiui ir tokia pačia suma mažinama darbdavių socialinei paramai (nepanaudoti asignavimai išeitinių išmokų darbuotojams mokėjimui);

iš dotacijos neformaliam vaikų švietimui lėšų didinama 42,6 tūkst. Eur, vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2019 m. rugsėjo 23 d. įsakymu Nr. V-1037.

Kūno kultūros ir sporto plėtros programai vykdyti siūloma asignavimus iš savivaldybės biudžeto lėšų didinti 287,7 tūkst. Eur, iš jų: 244,8 tūkst. Eur – reprezentacinėms Klaipėdos miesto sporto komandoms dalinai finansuoti ir 42,9 tūkst. Eur – sporto infrastruktūros objektų einamajam remontui ir techniniam aptarnavimui – BĮ Klaipėdos miesto sporto bazių valdymo centro sporto aikštyno Laukininkų g. 28 (prie „Pajūrio“ progimnazijos) segmentinei tvorai ir patekimo į aikštyną sistemai įrengti;

Socialinių reikalų departamentui siūloma didinti asignavimus 326,8 tūkst. Eur Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti, iš jų:

 
iš savivaldybės biudžeto lėšų, nekeičiant bendros asignavimų apimties, siūloma keisti asignavimus tarp išlaidų ekonominės klasifikacijos – mažinti 27,6 tūkst. Eur asignavimus išlaidoms (iš jų darbo užmokesčiui mažinama 31,9 tūkst. Eur, didinama 27,6 tūkst. Eur turtui įsigyti ir 4,3 tūkst. Eur kitoms išlaidoms) ir tokia pačia suma didinti asignavimus turtui įsigyti (6,3 tūkst. Eur Šeimos ir vaiko gerovės centrui kompiuteriams įsigyti, 8,1 tūkst. Eur Globos namams dujinės katilinės remontui, nes darbai nupirkti už didesnę kainą nei planuota, 13,2 tūkst. Eur Nakvynės namams mechaninei ventiliacijos sistemai ir kondicionieriui įrengti padalinyje Dubysos g. 39);

iš asignavimų valdytojo pajamų įmokų lėšų didinama 23,3 tūkst. Eur, iš jų 3,5 tūkst. Eur turtui įsigyti (3 kompiuteriams Socialinės paramos centre) dėl socialinių paslaugų įstaigose planuojamų gauti daugiau pajamų įmokų už teikiamas paslaugas ir išlaikymą;

iš specialios tikslinės dotacijos valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms (socialinėms paslaugoms) atlikti lėšų didinama 303,5 tūkst. Eur, nes Socialinės apsaugos ir darbo ministerija padidino dotaciją šiai funkcijai atlikti, ir, nekeičiant bendros asignavimų apimties, siūloma keisti asignavimus tarp išlaidų ekonominės klasifikacijos – mažinti 15,5 tūkst. Eur darbo užmokesčiui ir 15,5 tūkst. Eur didinti kitoms išlaidoms, iš jų: 1,5 tūkst. Eur – darbdavių socialinei paramai (ligos pašalpoms už pirmas 2 dienas apmokėti) ir 14,0 tūkst. Eur – socialinės globos paslaugoms apmokėti už Klaipėdos miesto asmenis su sunkia negalia, apgyvendintus kitų savivaldybių socialinės globos įstaigose.
Sveikatos apsaugos programai vykdyti, nekeičiant bendros asignavimų apimties, siūloma  keisti asignavimus pagal išlaidų ekonominę klasifikaciją – mažinti 3,9 tūkst. Eur: (iš jų: 0,9 tūkst. Eur – iš savivaldybės biudžeto lėšų ir 3,0 tūkst. Eur – iš specialios tikslinės dotacijos valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti lėšų) darbo užmokesčiui ir  tokia pačia suma didinti asignavimus darbdavių socialinei paramai dėl BĮ Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuro atleidžiamiems darbuotojams išmokėtų išeitinių išmokų.
Dėl pakeisto projektų finansavimo iš paskolos lėšų, tikslinamas sprendimo 3 priedas  – 103,8 tūkst. Eur mažinami asignavimai Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti ir tokia pačia suma didinami asignavimai Kūno kultūros ir sporto plėtros programai vykdyti.
Siūloma padidinti asignavimus iš apyvartinių lėšų 2019 m. sausio 1 d. likučio  (sprendimo 4 priedas) 64,4 tūkst. Eur, iš jų:
Savivaldybės administracijai siūloma Kūno kultūros ir sporto plėtros programai vykdyti didinti asignavimus iš savivaldybės biudžeto lėšų likučio 60,4 tūkst. Eur Klaipėdos miesto savivaldybės jachtos „Lietuva“ kapitaliniam remontui, nes po laivų projektuotojo apžiūros  reikalingos lėšos papildomiems remonto darbams atlikti bei šių darbų techninio inspektavimo ir tikrinimo paslaugoms apmokėti.
Investicijų ir ekonomikos departamentui siūloma, nekeičiant bendros asignavimų apimties, perskirstyti asignavimus tarp programų ir pagal išlaidų ekonominę klasifikaciją, iš jų:
iš Europos Sąjungos finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų likučio Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti keičiami asignavimai pagal išlaidų ekonominę klasifikaciją – 1,5 tūkst. Eur mažinama išlaidoms (darbo užmokesčiui) ir didinama ta pačia suma turtui įsigyti, investicijų projektui „Laikino apnakvindinimo namų steigimas (Dubysos g.)“, galutiniam atsiskaitymui už rangos darbus;
iš savivaldybės biudžeto lėšų likučio keičiami asignavimai tarp programų:
Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programai vykdyti didinti asignavimus 152,0 tūkst. Eur investicijų projektui „Elektra varomo viešojo transporto naujų galimybių plėtra (DEPO), ELENA“ atsiskaitymui už parengtą galimybių studiją pagal pasirašytą paslaugų teikimo sutartį.
Kultūros plėtros programai vykdyti siūloma mažinti asignavimus 152,0 tūkst. Eur investicijų projektui „Klaipėdos miesto savivaldybės viešosios bibliotekos „Kauno atžalyno“ filialas – naujos galimybės mažiems ir dideliems“, nes projekto rangos darbai baigti.
Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti siūloma didinti asignavimus 103,8 tūkst. Eur investicijų projektui „Bendrojo ugdymo mokyklos pastato statyba šiaurinėje miesto dalyje“, nes mažinamas finansavimas iš paskolos lėšų.
Kūno kultūros ir sporto plėtros programai vykdyti siūloma mažinti asignavimus 103,8 tūkst. Eur investicijų projektui „Futbolo mokyklos ir baseino pastato konversija, I etapas“, nes didinamas finansavimas iš paskolos lėšų.
Miesto ūkio departamentui siūloma didinti asignavimus 4,0 tūkst. Eur Aplinkos apsaugos programai vykdyti iš aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų likučio priemonei „Asbesto turinčių gaminių atliekų surinkimas apvažiavimo būdu, transportavimas ir šalinimas iš gyvenamųjų bei viešosios paskirties pastatų“, nes gyventojų paraiškų asbesto turinčių atliekų sutvarkymui gauta daugiau nei planuota.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus šį sprendimą, asignavimų valdytojams bus patikslinti asignavimai programų priemonėms vykdyti iš dotacijų, asignavimų valdytojų pajamų įmokų, numatyti asignavimai priemonėms, kurias būtina vykdyti artimiausiu metu, patikslinti asignavimai pagal išlaidų ekonominę klasifikaciją.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

       Asignavimų valdytojai, teikdami paraiškas, pateikė skaičiavimus, paaiškinimus bei pagrindimus.
       6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

       Sprendimui įgyvendinti 2019 metų savivaldybės biudžeto pajamos ir asignavimai mažinami 4854,0 tūkst. Eur.
       7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
       Teigiama, kad priėmus sprendimą bus patvirtinti asignavimai priemonėms, kurios vykdomos iš Savivaldybei skirtų dotacijų ir numatyti asignavimai priemonėms, kurioms reikalingas finansavimas artimiausiu metu.

         PRIDEDAMA:
1. Teisės aktų išrašai, 2 lapai.

2. Tarybos sprendimo lyginamasis variantas, 2  lapai.

3. Tarybos sprendimo priedų lyginamasis variantas, 22 lapai.

Biudžeto formavimo poskyrio vedėja                                                                     Virginija Jurkšienė                                                                                                                                                                       

   LIETUVOS RESPUBLIKOS VIETOS SAVIVALDOS
ĮSTATYMAS
 

1994 m. liepos 7 d. Nr. I-533

Vilnius

Nauja įstatymo redakcija nuo 2008 m. spalio 1 d.:
Nr. X-1722, 2008-09-15, Žin., 2008, Nr. 113-4290 (2008-10-01), 

16 straipsnis. Savivaldybės tarybos kompetencija
1. Savivaldybės tarybos kompetencija yra išimtinė ir paprastoji.

2. Išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija:

1) reglamento tvirtinimas. Reglamente, be kitų klausimų, turi būti numatytos pagrindinės bendravimo su gyventojais formos ir būdai, užtikrinantys vietos savivaldos principų ir teisės įgyvendinimą bendruomenės interesais;

2) mero atleidimas iš pareigų prieš terminą, mero darbo užmokesčio nustatymas, mero pareigas laikinai einančio mero pavaduotojo ar savivaldybės tarybos nario darbo užmokesčio nustatymas;

Straipsnio punkto pakeitimai:
Nr. XIII-1445, 2018-06-30, paskelbta TAR 2018-07-16, i. k. 2018-12067
 

3) mero pavaduotojų skaičiaus nustatymas, mero pavaduotojo (pavaduotojų) skyrimas mero teikimu ir atleidimas iš pareigų prieš terminą, mero pavaduotojo (pavaduotojų) darbo užmokesčio nustatymas įstatymų nustatyta tvarka;

4) neteko galios nuo tos dienos, kai 2015 metais naujai išrinktos savivaldybių tarybos susirinko į pirmąjį posėdį;
5) sprendimo dėl savivaldybės tarybos kolegijos sudarymo priėmimas ir savivaldybės tarybos kolegijos sudarymas mero teikimu;

6) savivaldybės tarybos komitetų, komisijų, kitų savivaldybės darbui organizuoti reikalingų darinių ir įstatymuose numatytų kitų komisijų sudarymas ir jų nuostatų tvirtinimas;

7) Kontrolės komiteto pirmininko ir jo pavaduotojo skyrimas, Kontrolės komiteto veiklos programos tvirtinimas;

8) sprendimų dėl savivaldybės kontrolieriaus priėmimo į pareigas ir atleidimo iš jų priėmimas, savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos steigimas, didžiausio valstybės tarnautojų pareigybių ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, skaičiaus šioje tarnyboje nustatymas, savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos metinės veiklos ataskaitos svarstymas ir sprendimo dėl jos priėmimas, įstatymų numatyto savivaldybės kontrolieriaus darbo užmokesčio nustatymas, savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos nuostatų tvirtinimas;

Straipsnio punkto pakeitimai:
Nr. XIII-1377, 2018-06-29, paskelbta TAR 2018-07-16, i. k. 2018-12045
Nr. XIII-1631, 2018-11-15, paskelbta TAR 2018-11-23, i. k. 2018-18921
 

9) savivaldybės administracijos direktoriaus (savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo) priėmimas į pareigas ir atleidimas iš jų; sprendimų dėl savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pareigybės (pareigybių) steigimo priėmimas; sprendimų dėl šiame įstatyme nustatytų savivaldybės vykdomosios institucijos funkcijų paskirstymo savivaldybės administracijos direktoriui ir, jei tokia (tokios) pareigybė (pareigybės) steigiama (steigiamos), savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojui (pavaduotojams) priėmimas; sprendimų dėl savivaldybės administracijos direktoriaus teisės pavesti įgyvendinti funkcijas apribojimo priėmimas; sprendimų dėl savivaldybės administracijos direktoriaus pavadavimo priėmimas, savivaldybės administracijos direktoriaus ir savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo darbo užmokesčio nustatymas;

10) savivaldybės administracijos struktūros, nuostatų ir darbo užmokesčio fondo tvirtinimas, didžiausio leistino valstybės tarnautojų pareigybių ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, skaičiaus savivaldybės administracijoje nustatymas, seniūnijos – biudžetinės įstaigos – nuostatų ir darbo užmokesčio fondo tvirtinimas, didžiausio leistino valstybės tarnautojų pareigybių ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, skaičiaus seniūnijoje – biudžetinėje įstaigoje – nustatymas savivaldybės administracijos direktoriaus siūlymu mero teikimu;

Straipsnio punkto pakeitimai:
Nr. XIII-1064, 2018-03-29, paskelbta TAR 2018-04-11, i. k. 2018-05882
 

11) sprendimų dėl mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų pareigybių skaičiaus nustatymo bei savivaldybės tarybos ir mero sekretoriato sudarymo ir jo pareigybių skaičiaus nustatymo priėmimas mero siūlymu;

12) sprendimo išieškoti iš savivaldybės administracijos direktoriaus ir kitų savivaldybės viešojo administravimo subjektų žalą, atsiradusią dėl jų tyčinių neteisėtų sprendimų, pareigų neatlikimo ar šiurkštaus aplaidumo atliekant pareigas, priėmimas, kai šie savivaldybės viešojo administravimo subjektai teismo sprendimu turėjo atlyginti žalą, jeigu žala neviršija jų paskutinių šešių mėnesių vidutinio darbo užmokesčio dydžio;

13) sprendimų dėl seniūnijų steigimo, panaikinimo ir jų skaičiaus nustatymo, dėl pavadinimų seniūnijoms suteikimo ir jų keitimo, dėl teritorijų priskyrimo seniūnijoms, dėl seniūnijų aptarnaujamų teritorijų ribų nustatymo ir keitimo, įvertinus gyventojų nuomonę, priėmimas;

14) neteko galios nuo tos dienos, kai 2015 metais naujai išrinktos savivaldybių tarybos susirinko į pirmąjį posėdį;
15) savivaldybės biudžeto ir savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio tvirtinimas Biudžeto sandaros įstatymo ir Viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo nustatyta tvarka, prireikus savivaldybės biudžeto tikslinimas;

18 straipsnis. Nuostatos dėl teisės aktų sustabdymo, panaikinimo, apskundimo
1. Savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba. Kitų savivaldybės viešojo administravimo subjektų priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti pagal kompetenciją savivaldybės taryba. Savivaldybės administracijos direktorius ar kiti savivaldybės viešojo administravimo subjektai savo priimtus teisės aktus gali sustabdyti ir juos pakeisti ar panaikinti. Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pagal kompetenciją priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti jis pats arba savivaldybės administracijos direktorius.

