          AIŠKINAMASIS RAŠTAS PRIE PROJEKTO
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ TARYBOS PIRMININKO SKYRIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai – skirti naują Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos pirmininką bei pripažinti netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimą, kuriuo buvo patvirtintas praėjusios kadencijos Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos pirmininkas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019 m. rugsėjo 26 d. sprendimu Nr. T2-258 patvirtinta Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos sudėtis.  Tarybą sudaro 18 narių, pusė narių atstovauja nevyriausybinėms organizacijoms, kita pusė atstovauja savivaldybės institucijoms ir  įstaigoms. 
Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos nuostatuose numatyta, kad ši taryba rekomenduoja miesto merui pirmininko kandidatūrą. 2019-10-04 įvyko Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos pirmasis susitikimas, kurio metu nutarta merui Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos pirmininke rekomenduoti Sandrą Sirutienę, asociacijos visuomeninio judėjimo „Permainų Klaipėda“ tarybos narę. Minėtuose nuostatuose numatyta, kad šios tarybos pirmininko kandidatūrą mero teikimu tvirtina Klaipėdos miesto savivaldybės taryba.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Bus įgyvendintas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. liepos 31 d. sprendimas Nr. T2-156, kuriuo patvirtinti Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos nuostatai.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Teisės skyriumi, Socialinių reikalų departamento direktoriumi.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
           Nėra

      6. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

      Teigiamos pasekmės – įgyvendinamas Savivaldybės teisės aktas.
      Neigiamos pasekmės – nenumatomos.
PRIDEDAMA:

Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje ir aiškinamajame rašte, išrašai, 10  lapų; h
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