AIŠKINAMASIS RAŠTAS (N)
KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI

„DĖL ATLEIDIMO NUO SOCIALINIO BŪSTO NUOMOS MOKESČIO MOKĖJIMO“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.


Sprendimo projektu yra siūloma nuo 2019 m. spalio 1 d. iki 2019 m. gruodžio 31 d. atleisti nuo  socialinio būsto (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, nuomos mokesčio mokėjimo šio būsto nuomininkę N. S. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Paramos būstui  įsigyti ar išsinuomoti įstatymo (toliau - Įstatymas) 21 straipsnio 2 dalimi, kuria savivaldybių taryboms yra suteikta teisė biudžetų sąskaita atleisti socialinio būsto nuomininkus nuo nuomos mokesčio sumokėjimo, jei asmens už kalendorinius metus deklaruotos pajamos, tenkančios vienam asmeniui per mėnesį neviršija 1,5 VRP (valstybės remiamų pajamų) dydžio, arba 183 Eurų vienam asmeniui (šeimos atveju-vienam šeimos nariui) per mėnesį. 
N. S.  yra vieno kambario, 35,43 kv. m. naudingojo ploto socialinio būsto (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, nuomininkė. Nuomos mokestis už šį būstą yra 29,26 Eur/mėn. Nuomojamame būste gyvena viena, senatvės amžiaus dar nėra sulaukusi (gim. 1963 m.). Tačiau nuomininkė yra neįgali. Jai nustatytas 35 proc. darbingumo lygis. Dėl negalios nuomininkė iš namų neišeina. Buities ir kitus reikalus tvarkyti jai padeda socialiniai darbuotojai ir kaimynai. 
N. S., kaip socialinio būsto  nuomininkė, kasmet privalo deklaruoti  turtą. Praėjusių kalendorinių 2018 metų jos deklaruotos pajamos iš viso buvo 1048 Eur arba 116,44 Eur/mėn. Nurodytas deklaruotas pajamas sudarė 9 mėnesius mokėta šalpos neįgalumo pensija. Taip pat nuomininkei 2018 metais 9 mėnesius buvo mokama transporto išlaidų kompensacija, kuri į pajamas  teisei į paramą būstui išsinuomoti vertinti neįtraukiama:  iš viso - 72,32 Eur. Šalpos pensijos ir kitų socialinių išmokų mokėjimas nuomininkei buvo sustabdytas dėl pasibaigusio nustatyto darbingumo lygio termino. Šiuo metu 35 proc. darbingumo lygis jai nustatytas laikotarpiui nuo 2018-08-20 iki 2021-02-24. Taip pat nuo 2019-01-01 iki 2021-02-24 nustatytas antrojo lygio priežiūros (pagalbos) poreikis.
Nuomininkei yra teikiama visa jai priklausanti socialinė parama: Mokama socialinė pašalpa, materialinė parama, papildomai teikiama socialinės pašalpos gavėjams, priežiūros (pagalbos) išlaidų tikslinė kompensacija. Be to, jai 2019 metais paskirta ir išmokėta materialinė parama sezoniniams rūbams  ir avalynei įsigyti, taikomos būsto šildymo išlaidų, geriamojo ir karšto vandens išlaidų kompensacijos, teikiama parama iš Europos pagalbos labiausiai skurstantiems asmenims fondo lėšų. 

Prašymą atleisti nuo nuomos mokesčio mokėjimo N. S.  pateikė pirmą kartą. Išnagrinėjus jos pateiktus ir savivaldybėje esamus dokumentus, nustatyta, kad pareiškėjos prašymas yra pagrįstas.  

3. Kokių rezultatų laukiama.

Bus patenkintas teisėtas nuomininkės prašymas pasinaudoti įstatyme numatyta nuomos mokesčio lengvata. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.


5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Nėra.


6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Nėra 


7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.


Teigiamos pasekmės - sumažės nuomininkės mokestinė našta, dėl ko  ji galės daugiau lėšų skirti kitoms savo reikmėms tenkinti. 

Neigiamos pasekmės - į savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuompinigių sąskaitą 2019 metais nebus gauta  87,78 Eur (29,26 x 3) pajamų.
Socialinio būsto skyriaus vedėja                                                                       Danguolė Netikšienė

