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SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI 
 „DĖL SAVIVALDYBĖS BŪSTO IR SOCIALINIO BŪSTO NUOMOS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
 Šiuo sprendimo projektu siekiama įgyvendinti nuo 2019 m. rugsėjo 1 d. įsigaliojusio Lietuvos Respublikos paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymo pakeitimo įstatymu (toliau – Įstatymas) savivaldybių taryboms ir savivaldybių administracijoms priskirtas funkcijas, susijusias su  paramos būstui teikimu ir būsto nuoma.  
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Iki Įstatymo įsigaliojimo 2019 m. rugsėjo 1 d., sprendžiant savivaldybės būsto ir socialinio būsto nuomos klausimus buvo vadovaujamasi Savivaldybės būsto ir socialinio būsto nuomos tvarkos aprašu (toliau-Tvarkos aprašu), patvirtintu Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. liepos 31 d. sprendimu Nr. T2-203.  Šis Tvarkos aprašas  numatė visų  iki 2019-09-01 galiojusiu Paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymu savivaldybių institucijoms nustatytų  funkcijų vykdymą.  
  Parengtas naujasis Savivaldybės būsto ir socialinio būsto nuomos tvarkos aprašas yra papildytas Įstatyme numatytomis naujomis savivaldybių institucijoms vykdyti numatytomis funkcijomis, jame atsirado naujas skyrius -  „Informacijos apie paramą būstui išsinuomoti tvarkymas ir teikimas“, atsižvelgiant į  senojo Tvarkos aprašo taikymo praktiką, atskiri tvarkos aprašo punktai yra patikslinti ir papildyti. 
Kaip naujajame Savivaldybės būsto ir socialinio būsto nuomos tvarkos apraše atsispindi Įstatymu priskirtos savivaldybių taryboms ir savivaldybių administracijoms pateikta lentelėje, pridedamoje prie šio Aiškinamojo rašto. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
 Patvirtintus Savivaldybės būsto ir socialinio būsto nuomos tvarkos aprašą, jis atitiks  Įstatymo reikalavimus. Juo bus vadovaujamasi nuomojant savivaldybės būstą ir socialinį būstą, sprendžiant kitus su savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuoma susijusius klausimus. 
            4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Neigiamų specialistų vertinimų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimui įgyvendinti lėšų nereikia.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Nėra.
            PRIDEDAMA. Informacija apie funkcijų, Paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymo pakeitimo įstatyme priskirtų savivaldybių institucijoms, įtraukimą į Savivaldybės būsto ir socialinio būsto nuomos tvarkos aprašo projektą, 2 lapai.
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