AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2017 M. GRUODŽIO 21 D. SPRENDIMO NR. T2-347 ,,DĖL AKCINĖS BENDROVĖS „KLAIPĖDOS ENERGIJA“ 2018–2022 METŲ INVESTICIJŲ PLANO IR JO FINANSAVIMO ŠALTINIŲ SUDERINIMO“ PAKEITIMO
“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimo projektu prašome papildyti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. gruodžio 21 d. sprendimu Nr. T2-347 ,,Dėl akcinės bendrovės „Klaipėdos energija“ 2018–2022 metų investicijų plano ir jo finansavimo šaltinių suderinimo“ suderintą akcinės bendrovės „Klaipėdos energija“ 2018–2022 metų investicijų planą naujomis priemonėmis:
· Absorbcinio siurblio įrengimas Klaipėdos RK;
· Termofikacinio vandens siurblio įrengimas kameroje 6P-15, Artojo g.;

· Organinio Renkino ciklo (ORC) technologijos pritaikymas. 
2019 m. birželio 27 d. ir 2019 m. rugpjūčio 22 d. priemonių papildymui pritarta valdyboje.

2019 m. spalio 1 d. priemonių papildymui pritarė bendrovės stebėtojų taryba.

Šiuo sprendimo projektu siekiama suderinti papildomas investicijas, kurios didina šilumos atgavimą iš biokuro katilo degimo produktų, stabilizuoja termofikacinio vandens parametrus pietinėje miesto dalyje ir mažina AB „Klaipėdos energija“ gaminamos šilumos savikainą, saviems poreikiams gaminant elektros energiją. 
Investicijoms numatoma panaudoti Europos Sąjungos struktūrinių fondų paramą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektą rengti paskatino AB ,,Klaipėdos energija“ 2019 m. rugsėjo 9 d. raštas Nr. R-02-2293 ,,Dėl investicijų plano 2018 – 2022 m.  papildymo“.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi, 18 straipsnio 1 dalimi, Šilumos ūkio įstatymo 35 straipsniu, Energetikos įmonių investicijų vertinimo ir derinimo Valstybinėje kainų ir energetikos kontrolės komisijoje tvarkos aprašo, patvirtinto Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2015 m. balandžio 17 d. nutarimu Nr. O3-252 „Dėl Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2009 m. liepos 10 d. nutarimo Nr. O3-100 „Dėl Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2003 m. birželio 17 d. nutarimo Nr. O3-35 „Dėl Energetikos įmonių investicijų projektų derinimo Valstybinėje kainų ir energetikos kontrolės komisijoje tvarkos patvirtinimo“ pakeitimo“ pakeitimo“ 7.6 punktu.
Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymo 35 straipsnyje įtvirtinta, kad šilumos tiekėjų investiciniai planai derinami su savivaldybės taryba jos nustatyta tvarka. Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos patvirtintos Energetikos įmonių investicijų vertinimo ir derinimo Valstybinėje kainų ir energetikos kontrolės komisijoje tvarkos aprašo 7.6 punkte nurodoma, kad teikiamos Komisijai derinti šilumos tiekimo įmonių investicijos turi būti suderintos savivaldybių tarybų sprendimais.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus siūlomą sprendimo projektą atsiras galimybė AB „Klaipėdos energija“ pasinaudoti Europos Sąjungos struktūrinių fondų parama. Įgyvendinus sprendimo projektu siūlomas priemones sumažės bendrovės gaminamos šilumos savikaina, padidės šilumos perdavimo efektyvumas ir šilumos tiekimo patikimumas miesto vartotojams. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto rengimo metu savivaldybės specialistų pastabų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Naujų priemonių įgyvendinimui bendrovė naudos nuosavas lėšas ir planuoja pasinaudoti ES struktūrinių fondų parama.
Lėšų poreikis priemonių įgyvendinimui yra pateiktas AB „Klaipėdos energija“ 2019 m. rugsėjo 9 d. raštu Nr. R-02-2293 ,,Dėl investicijų plano 2018 – 2022 m. papildymo“, tačiau šiame nurodyta, kad pateikta informacija dėl investicijų sumos sudaro komercinę paslaptį ir yra konfidenciali, todėl neviešinama. Siekiant išsaugoti komercinę paslaptį investicijų plano lyginamasis variantas neteikiamas. 
Pagrindimai ir paaiškinimai pateikiami AB ,,Klaipėdos energija“ pridėtoje medžiagoje.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projekto įgyvendinimas Savivaldybės biudžeto lėšų nepareikalaus.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – įgyvendinus sprendimo projektu siūlomas priemones sumažės bendrovės gaminamos šilumos savikaina, padidės šilumos perdavimo efektyvumas ir šilumos tiekimo patikimumas miesto vartotojams. Neigiamų pasekmių nenumatoma.
 PRIDEDAMA:

1. AB ,,Klaipėdos energija“ raštai, 11 lapų;
2. Teisės aktai, 3 lapai.
Socialinės infrastruktūros priežiūros skyriaus vedėja
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