AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO “DĖL Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. BALANDŽIO 14 d. sprendimo Nr. T2-63 „DĖL PRITARIMO KLAIPĖDOS MIESTO INTEGRUOTOS teritorijos vystymo PROGRAMOS PROJEKTUI“ pakeitimo PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
  2015 m. balandžio 14 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo T2-63 „Dėl pritarimo Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programos projektui“ buvo pritarta Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programai (toliau – programa). Ši programa 2015 m. gruodžio 22 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-343 ir 2017 m. liepos 27 d. sprendimu Nr. T2-175 buvo keičiama ir tikslinama, atsižvelgiant į poreikį.

Teikiamu tarybos sprendimu prašoma pritarti Klaipėdos miesto integruotos teritorijų vystymo programoje esančio projekto „Kompleksinis integruotos teritorijos daugiabučių kiemų tvarkymas“ nurodyto sukuriamo rodiklio „Sukurtos arba atnaujintos atviros erdvės miestų vietovėse“ reikšmės pakeitimui: vietoje „64 668 m2“, įrašant „104 492 m 2“.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
      Programa rengiama, keičiama ir įgyvendinama remiantis LR Vidaus reikalų ministerijos patvirtintomis Integruotų teritorijų vystymo programų rengimo ir įgyvendinimo gairėmis (LR Vidaus reikalų ministro 2014 m. liepos 11 d. įsakymu Nr. 1V-618). Šiose gairėse numatyta, kad, atliekant esminį programos keitimą, reikia atsiklausti savivaldybės tarybos. 
     Projektas „Kompleksinis integruotos teritorijos daugiabučių kiemų tvarkymas“ į programą buvo įtrauktas mažesne apimtimi (įtrauktos dvi projektu tvarkomos teritorijos) ir nurodytas rodiklis „Sukurtos arba atnaujintos atviros erdvės miestų vietovėse - 64 668 m2“. Padidinus finansavimą projektui, buvo įtraukta dar viena teritorija, todėl projekto rodiklis buvo padidintas iki 143 403 m2. Vadovaujantis Integruotų teritorijų vystymo programų rengimo ir įgyvendinimo gairėmis, projekto rodiklio didėjimui atskiro tarybos pritarimo nereikėjo. Pradėjus projekto „Kompleksinis integruotos teritorijos daugiabučių kiemų tvarkymas“ paraiškos vertinimą išaiškėjo, kad rodiklis turi būti skaičiuojamas neįskaitant teritorijose esančių pastatų plotų, t. y. vietoje „143 403 m2“, reikia įrašyti „104 492 m2“. Tvarkoma teritorija išlieka ta pati, keičiasi tik rodiklio skaičiavimo būdas. Toks pakeitimas, remiantis Integruotų teritorijų vystymo programų rengimo ir įgyvendinimo gairėmis laikomas esminiu, nes rodiklis mažėja daugiau nei 5 proc.
3. Kokių rezultatų laukiama.
     Priėmus tarybos sprendimą, bus atliktas Klaipėdos miesto integruotos teritorijų vystymo programos pakeitimas ir bus sudarytos sąlygos pabaigti vertinti projekto paraišką ir pasirašyti finansavimo administravimo sutartį.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
     Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos departamento direktoriumi, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju, Klaipėdos miesto savivaldybės mero pavaduotoju.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
     Papildomų lėšų šio sprendimo įgyvendinimui nereikia.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
    Papildomų lėšų šio sprendimo įgyvendinimui nereikia.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
           Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
     Priėmus tarybos sprendimą, bus atliktas Klaipėdos miesto integruotos teritorijų vystymo programos pakeitimas, sudarytos sąlygos pabaigti vertinti projekto paraišką ir pasirašyti finansavimo administravimo sutartį.
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