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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL UAB „KLAIPĖDOS ARENA“ ATLEIDIMO NUO ŽEMĖS NUOMOS MOKESČIO MOKĖJIMO“ PROJEKTO

1.Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Lietuvos Respublikos Vyriausybė 2007 m. Klaipėdos miesto savivaldybei perdavė valdyti patikėjimo teise 10,8730 ha valstybinės žemės sklypą Dubysos g. 10. Šio žemės sklypo dalyje pastatytas Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantis Klaipėdos daugiafunkcinis sporto ir pramogų komplekso pastatas. Pastate suformuoti du turtiniai vienetai: negyvenamoji patalpa – sporto mokykla (toliau – sporto mokykla), unikalus Nr. 4400-2194-6326:6346, ir negyvenamoji patalpa – daugiafunkcinis sporto ir pramogų kompleksas, unikalus Nr. 4400-2194-6326:6345 (toliau – Arena).
Šiuo sprendimo projektu siekiama priimti sprendimą ir atleisti savivaldybės biudžeto sąskaita UAB „Klaipėdos arena“ (kodas 302503804), kuri pagal Koncesijos sutartį valdo patalpas pastate - Dubysos g. 10, nuo 7335 Eur metinio žemės nuomos mokesčio už 7,3999 ha valstybinės žemės sklypo dalį, adresu: Dubysos g. 10, Klaipėdoje, mokėjimo 2019 - 2036 metų koncesijos sutarties laikotarpiui.
           2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. lapkričio 19 nutarimo Nr. 1798 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę“ 1.8 papunktyje numatyta, kad savivaldybių tarybos savo biudžeto sąskaitą turi teisę mažinti valstybinės žemės nuomos mokestį arba visai nuo jo atleisti.
Lietuvos Respublikos koncesijų įstatymo 16 straipsnio 2 dalyje nustatyta, jeigu koncesijos sutarčiai įgyvendinti reikalinga valstybinė ar savivaldybės žemė ir tai numatyta koncesijos dokumentuose, koncesijos sutarties galiojimo laikotarpiui koncesijos sutarčiai įgyvendinti reikalingi valstybinės ar savivaldybės žemės sklypai koncesininkui išnuomojami (...), kiek tai numatyta koncesijos sutartyje ir reikalinga joje numatytai veiklai vykdyti, teisės aktų, reglamentuojančių valstybės ir savivaldybių žemės sandorių sudarymą, nustatyta tvarka.
2010 m. spalio 7 d. Koncesijos sutarties Nr. J11-113 „Dėl Klaipėdos daugiafunkcinio sporto ir pramogų komplekso valdymo ir naudojimo“ 2 straipsnio 2.4 papunktyje nustatyta, kad Suteikiančioji institucija įsipareigoja išnuomoti žemės sklypo dalį, reikalingą Koncesijos sutarties įgyvendinimui, atskirai sudarydama žemės nuomos sutartį. Minėtos Koncesijos sutarties 2 straipsnio 2.5 papunktyje nustatyta, kad koncesija suteikiama 25 metų laikotarpiui. Atsižvelgiant į tai, kad Arenos statybos užbaigimo metai yra 2011 m., todėl koncesijos sutarties pabaiga yra 2036 m. (2011 m. + 25 m. = 2036 m.).
Koncesijos sutarties 5 straipsnio 5.8 papunktyje nustatyta, kad Klaipėdos miesto savivaldybės sprendimu Koncesininkas gali būti atleistas nuo žemės nuomos mokesčio mokėjimo. Neatleidus nuo valstybinės žemės nuomos mokesčio, Suteikiančioji institucija įsipareigoja kompensuoti Koncesininkui visą jo sumokėtą žemės sklypo dalies nuomos mokestį, be to 5 straipsnio 5.9 papunktyje nustatyta, kad žemės sklypo dalis išnuomojama viskam Koncesijos laikotarpiui.
Koncesijos sutarties 11 straipsnio 11.2 papunktyje numatyta, kad Suteikiančioji institucija nemoka Koncesininkui Koncesijos mokesčio už Arenos valdymą ir naudojimą bei investicijų atlikimą. Šalys susitaria, jog Koncesininko gaunamos pajamos iš ūkinės veiklos vykdymo ir žemės sklypo dalies nuomos yra atlygis už Arenos valdymą ir naudojimą“.
Atsižvelgiant į išdėstytą, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorius 2014 m. birželio 18 d. įsakymu Nr. AD1-1881 patvirtino 47 ha teritorijos tarp Baltijos pr., Minijos g., Dubysos g. ir Šilutės pl., Klaipėdoje, detalųjį planą (toliau – detalusis planas). Pagal detaliojo plano sprendinius žemės sklypas Dubysos g. 10 yra padalytas į 11 atskirų žemės sklypų. Vienas iš jų – 7,8370 ha ploto žemės sklypas Dubysos g. 10 suformuotas Arenos pastato bei 10/0,4 kV modulinės tranzitinės transformatorinės pastato eksploatavimui. Arenos pastate esančios daugiafunkcinio sporto ir pramogų komplekso patalpas, unikalus Nr. 4400-2194-6326:6345, pagal koncesijos sutartį valdo UAB „Klaipėdos arena“ (koncesijos sutarties 26 straipsnio 26.2 papunktis).
Valstybinės žemės nuomos sutartis sudaryta 2016 metais, žemės nuomos terminas nustatytas 20 metų (2016 m. + 20 m. = 2036 m.). Išnuomojamos žemės sklypo dalies plotas nustatytas atsižvelgiant į koncesininko valdomą patalpų dalį. UAB „Klaipėdos arena“ naudojasi žemės sklypo 8782 kv. m dydžio A dalimi po pastatu (A-8782/9817), 39034 kv. m dydžio dalimi B1 (B1-39034), dalimi B2 (B2-12656/14147) ir dalimi D2 (D2-11134/12446) naudojasi bendrai su BĮ Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokykla, o dalimi C (C-2393/2690) bendrai su krepšinio mokykla ir AB LESTO, kuri naudosis sklypo dalimi E (E-236) elektros pastočiai aptarnauti. 
Atsižvelgiant į išdėstytą, siūloma atleisti Bendrovę nuo žemės nuomos mokesčio mokėjimo Koncesijos galiojimo 2019 - 2036 metų laikotarpiui.
          3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus sprendimo projektą bus įgyvendintos Koncesijos sutarties nuostatos dėl valstybinės žemės sklypo nuomos mokesčio mokėjimo.
           4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Apskaitos skyrius 2019-11-13 raštu Nr. VS-5803, informavo, kad UAB „Klaipėdos arena“ neturi valstybinės žemės nuomos mokesčio įsiskolinimo ir kitų finansinių įsipareigojimų Savivaldybės administracijai.
           5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T2-414 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę ir žemės nuomos mokesčio už valstybinės žemės sklypų naudojimą tarifų nustatymo“ patvirtiną tarifą komercinės paskirties žemės sklypams taikomas 0,4 proc. tarifas nuo žemės vertės. Pagal vidutinių žemės rinkos verčių žemėlapį 7,3999 ha dalies vertė 1 833 687 (vienas milijonas aštuoni šimtai trisdešimt trys tūkstančiai šeši šimtai aštuoniasdešimt septyni) Eur, todėl už valstybinės žemės sklypo dalies nuomą į savivaldybės biudžetą turėtų būti mokama 7335 Eur (1 833 687 Eur. x 0,4 proc.= 7335 Eur/metams).
Kadangi likęs Koncesijos laikotarpis – 16 metų 4 mėn., o Bendrovė 2016 – 2018 m. laikotarpiu buvo atleista nuo ŽNM mokėjimo vadovaujantis 2016-03-31 Tarybos sprendimu T2-83 „Dėl valstybinės žemės sklypo Klaipėdoje, Dubysos g. 10, dalies nuomos ir atleidimo nuo žemės nuomos mokesčio mokėjimo“, todėl siūloma atleisti Bendrovę nuo 119 805 Eur žemės numos mokesčio mokėjimo ((7335 Eur×16)+(7335/12×4)).
           6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projektui įgyvendinti Savivaldybės biudžeto lėšų nereikės.
Dėl suteiktos valstybinės žemės nuomos mokesčio lengvatos į Klaipėdos miesto biudžetą būtų negauta 7335 Eur valstybinės žemės nuomos mokesčio pajamų už kiekvienus metus. 
           7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – vykdomos Koncesijos sutartyje nustatytos sąlygos.
Negaunamos pajamos į Savivaldybės biudžetą už valstybinės žemės nuomą per 2019 - 2036 metus, bet iš savivaldybės biudžeto lėšų nemokamas koncesijos mokestis koncesininkui, todėl Savivaldybės biudžeto pajamos ir išlaidos nepakis.
PRIDEDAMA:
1. UAB „Klaipėdos arena“ 2019 m. spalio 11 d. prašymas Nr. SS-2019-10-11-02, 1 lapas;
2. Apskaitos skyriaus 2019 m. lapkričio 13 d. raštas Nr. VS-5803, 1 lapas.

Mokesčių skyriaus vedėja		                                                               Kristina Petraitienė
