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PAPILDOMAS SUSITARIMAS
PRIE 2018 M. SPALIO 4 D. MEMORANDUMO DĖL BENDRADARBIAVIMO SIEKIANT DIDINTI SAVIVALDYBIŲ KULTŪROS ĮSTAIGŲ KULTŪROS IR MENO DARBUOTOJŲ DARBO APMOKĖJIMĄ

2020 m. sausio     d. 
Vilnius


Lietuvos Respublikos kultūros ministerija ir savivaldybės,
· pripažindamos, kad savivaldybių kultūros įstaigų kultūros ir meno darbuotojų atlyginimai yra vieni mažiausių viešajame sektoriuje;
· siekdamos bendromis valstybės ir savivaldybių pastangomis didinti savivaldybių kultūros įstaigų kultūros ir meno darbuotojų atlyginimus; 
· atsižvelgdamos į Lietuvos Respublikos 2020 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymo 6 priedą, kuriame numatyta 5,07 mln. eurų savivaldybių kultūros įstaigų kultūros ir meno darbuotojų atlyginimams didinti;
· įvertindamos, kad valstybės skiriamos lėšos sudaro galimybes padidinti savivaldybių kultūros įstaigų kultūros ir meno darbuotojų atlyginimus vidutiniškai 7 %;
· vadovaudamosi 2018 m. spalio 4 d. Memorandumu dėl bendradarbiavimo siekiant didinti savivaldybių kultūros įstaigų kultūros ir meno darbuotojų darbo apmokėjimą“,

SUSITARIA:

· 2020 metais skirti papildomą finansavimą savivaldybių kultūros įstaigų kultūros ir meno darbuotojų atlyginimams didinti, užtikrindamos, kad valstybės ir savivaldybių lėšomis savivaldybių kultūros įstaigų kultūros ir meno darbuotojų atlyginimai vidutiniškai didėtų ne mažiau kaip 10 %.
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