          AIŠKINAMASIS RAŠTAS PRIE PROJEKTO
„DĖL  KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2019 M. BIRŽELIO 20 D. SPRENDIMO NR. T2-179 „DĖL ŠEIMOS TARYBOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai: šiuo sprendimo projektu būtų pakeista  Šeimos tarybos sudėtis.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas –  
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019 m. birželio 20 d. sprendimu Nr. T2-179 buvo patvirtinta Šeimos tarybos sudėtis. Šeimos tarybą sudaro 7 nevyriausybinių organizacijų, dirbančių su šeimomis atstovai, 1 savivaldybės administracijos atstovas, 1 Klaipėdos psichologinės ir pedagoginės tarnybos atstovas, po 1 atstovą iš savivaldybės tarybos Sveikatos ir socialinių reikalų, Kultūros, švietimo ir sporto, Miesto ūkio ir aplinkosaugos, Finansų ir ekonomikos bei Miesto plėtros ir strateginio planavimo komitetų.
Kultūros, švietimo ir sporto narei J. Simonavičiūtei pateikus prašymą dėl išbraukimo iš Šeimos tarybos sudėties nuo šio komiteto deleguota Laima Juknienė, todėl keičiama Šeimos tarybos sudėtis ir vietoje J. Simonavičiūtės įrašoma Kultūros, švietimo ir sporto komiteto pirmininkė Laima Juknienė.
3. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui: -----
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai: Sprendimo projektas derintas su Teisės skyriumi, Socialinių reikalų departamento direktoriumi.
5. Galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės:

Teigiamos – būtų paskatintas Klaipėdos miesto savivaldybės institucijų ir įstaigų bei nevyriausybinių organizacijų, bendradarbiavimas;
Neigiamos - nenumatomos
6. Sprendimo projektą inicijavo: Socialinės paramos skyrius.
PRIDEDAMA. 

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje  ir su asmenų delegavimų susijusių dokumentų išrašai,  8  lapai 
Vedėja





Audronė Liesytė
