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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2017 M. BIRŽELIO 29 D. SPRENDIMO NR. T2-139 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ SURINKIMĄ IŠ ATLIEKŲ TURĖTOJŲ IR ATLIEKŲ TVARKYMĄ DYDŽIO NUSTATYMO METODIKOS PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – patobulinti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. birželio 29 d. sprendimu Nr. T2-139 patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžio nustatymo metodiką (toliau - Metodika), kuri skirta vietinės rinkliavos  už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą (toliau – Vietinė rinkliava) dydžio nustatymo principams apibrėžti.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Metodika keičiama atsižvelgiant į Miesto ūkio ir aplinkosaugos komiteto 2019 gruodžio 17 d. posėdžio protokolo Nr. TAR-113 4.2 punktą, kur nurodyta papildyti tarybos sprendimo „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžio nustatymo metodikos patvirtinimo“ 57 punktą, kaip mažinami vietinės rinkliavos dydžiai, jeigu būtinosios sąnaudos mažesnės už priskaičiuotą Vietinės rinkliavos sumą.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Metodikoje patikslinamos aplinkybės, kurioms esant, atlikus būtinųjų sąnaudų perskaičiavimą ateinantiems finansiniams metams, yra būtina atlikti Vietinės rinkliavos dydžių perskaičiavimą. Jeigu ateinančių finansinių metų būtinosios sąnaudos yra 5 ir daugiau procentų didesnės arba mažesnės už ateinančiais finansiniais metais priskaičiuotą Vietinės rinkliavos sumą tuomet Vietinės rinkliavos dydžiai indeksuojami arba mažinami tuo pačiu dydžiu visoms nekilnojamojo turto objektų kategorijoms. Procentas iš 10 keičiamas į 5 procentus, kad būtinosios sąnaudos kuo tiksliau atitiktų Vietinės rinkliavos priskaitymus. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Dokumentų valdymo bei Teisės skyrių specialistai, Miesto ūkio departamento direktorius, mero pavaduotojas. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų tvarkymą priskaitymai yra ~5 285 tūkst. Eur. Vietinės rinkliavos dydžiai bus perskaičiuojami, kai būtinosios sąnaudos neatitiks Vietinės rinkliavos priskaitymų 5 proc. ir tai sudarys ~ 264 tūkst. Eur.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
   Papildomas lėšų poreikis sprendimui įgyvendinti nereikalingas.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Teigiamos pasekmės – patobulinta Metodika užtikrins tikslesnį Vietinės rinkliavos apskaičiavimą Klaipėdos miesto komunalinių atliekų turėtojams pagal Vietinės rinkliavos ar kitos įmokos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžio nustatymo taisykles, patvirtintas Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2013 m. liepos 24 d. nutarimu Nr. 711 „Dėl Vietinės rinkliavos ar kitos įmokos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžio nustatymo taisyklių patvirtinimo“. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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