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SPRENDIMAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2018 M. BIRŽELIO 28 D. SPRENDIMO NR. T2-135 „DĖL KLAIPĖDOS BALTIJOS GIMNAZIJOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

[bookmark: registravimoNr]2020 m. sausio 14 d. Nr. T1-5
Klaipėda


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi, 18 straipsnio 1 dalimi ir Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymo 6 straipsnio 5 dalimi, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pakeisti Klaipėdos Baltijos gimnazijos nuostatus, patvirtintus Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. birželio 28 d. sprendimu Nr. T2-135 „Dėl Klaipėdos Baltijos gimnazijos nuostatų patvirtinimo“:
1.1.  pakeisti 9 punktą ir jį išdėstyti taip:
„ 9. Gimnazijos pagrindinė paskirtis – gimnazijos tipo gimnazija. Kitos paskirtys: gimnazijos tipo inžinerinio ugdymo gimnazija, gimnazijos tipo ligoninės mokykla, gimnazijos tipo specialioji mokykla judesio ir padėties sutrikimų turintiems mokiniams.“;
1.2. pakeisti 12 punktą ir jį išdėstyti taip:
„12. Gimnazijoje vykdoma pagrindinio ugdymo programos antroji dalis, akredituota vidurinio ugdymo programa, neformaliojo vaikų švietimo programos. Pavienėse universitetinėse inžinerinio ugdymo klasėse įgyvendinama specializuoto ugdymo krypties programų inžinerinio ugdymo dalis Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro nustatyta tvarka.“;
1.3. pakeisti 13 punktą ir jį išdėstyti taip:
„13. Gimnazijoje išduodami pagrindinio išsilavinimo pažymėjimai, baigusiems pagrindinio ugdymo ir pagrindinio ugdymo kartu su inžineriniu ugdymu programas, brandos atestatai, baigusiems vidurinio ugdymo ir vidurinio ugdymo kartu su inžineriniu ugdymu programas, mokymosi pasiekimų pažymėjimai, nebaigusiems pagrindinio, vidurinio ugdymo ir pagrindinio, vidurinio ugdymo kartu su inžineriniu ugdymu programas.“;
1.4. pakeisti 14 punktą ir jį išdėstyti taip:
„14. Gimnazija yra viešasis juridinis asmuo, turintis antspaudą su valstybės herbu ir savo pavadinimu, atributiką, atsiskaitomąją ir kitas sąskaitas Lietuvos Respublikoje įregistruotuose bankuose. Gimnazija savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos Konstitucija, Lietuvos Respublikos įstatymais, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimais, Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro įsakymais, kitais teisės aktais ir šiais Nuostatais.“;
1.5. pakeisti 19.1 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„19.1. vadovaudamasi Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro patvirtintomis Bendrosiomis programomis ir specializuoto ugdymo (pagrindinio, vidurinio ugdymo kartu su inžineriniu ugdymu) programomis, atsižvelgdama į Klaipėdos miesto savivaldybės ir Gimnazijos bendruomenės reikmes, taip pat mokinių poreikius ir interesus, konkretina ir individualizuoja ugdymo turinį;“;
1.6. pakeisti 19.2 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„19.2. rengia pagrindinio ir vidurinio ugdymo programas papildančius bei mokinių poreikius tenkinančius šių programų modulius, neformaliojo vaikų švietimo programas, kartu su Klaipėdos universitetu kryptingai ugdo mokinių inžinerines kompetencijas;“;
1.7. pakeisti 19.6 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„19.6. organizuoja mokymą regiono (šalies) mokiniams stacionarinėse asmens sveikatos priežiūros įstaigose pagal pagrindinio ugdymo programos antrąją dalį ir vidurinio ugdymo programą Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro nustatyta tvarka;“; 
1.8. pakeisti 20 punktą ir jį išdėstyti taip:
„20. Mokymosi pasiekimus įteisinantys dokumentai mokiniams išduodami Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro nustatyta tvarka.“;
1.9. pakeisti 26.8 papunktį ir jį išdėstyti taip:  
„26.8. organizuoja ir vykdo mokinių pasiekimų tyrimus, patikrinimus, brandos egzaminus Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro nustatyta tvarka;“;
1.10. pakeisti 26.14 papunktį ir jį išdėstyti taip: 
„26.14. organizuoja pedagoginių darbuotojų metodinę veiklą, atestaciją Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro nustatyta tvarka;“;
1.11. pakeisti 93 punktą ir jį išdėstyti taip: 
„93. Gimnazijos pedagogai, švietimo pagalbos specialistai atestuojasi Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro nustatyta tvarka.“
2. Įgalioti Jurgitą Račkauskienę, Klaipėdos Baltijos gimnazijos direktorę, pasirašyti pakeistus nuostatus ir įregistruoti juos Juridinių asmenų registre.
3. Skelbti šį sprendimą Klaipėdos miesto savivaldybės interneto svetainėje.
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