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[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2018 M. BIRŽELIO 28 D. SPRENDIMO NR. T2-135 „DĖL KLAIPĖDOS BALTIJOS GIMNAZIJOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO

1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys. 
Šis sprendimo projektas parengtas, siekiant patikslinti ar papildyti nuostatas, susijusias su inžinerinio ugdymo Klaipėdos Baltijos gimnazijoje organizavimu, bei atlikti redakcinio pobūdžio pakeitimus. 
2. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo projekto tikslas – apibrėžti inžinerinio ugdymo organizavimo gimnazijoje ypatumus. Uždavinys – pakeisti biudžetinės įstaigos nuostatus.
3. Kaip šiuo metu yra teisiškai reglamentuojami projekte aptarti klausimai. 
[bookmark: straipsnis58]Klaipėdos miesto savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų tinklo pertvarkos 
2016–2020 metų bendrojo plano, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016-04-28 sprendimu Nr. T2-119, priedo 1.1.15 papunkčiu nustatyta, kad nuo 2018-09-01 Klaipėdos Baltijos gimnazijoje komplektuojamos pavienės specializuoto ugdymo krypties programas (pagrindinio ir vidurinio su inžineriniu ugdymu) įgyvendinančios klasės. Šiuo metu veikiančiuose Klaipėdos Baltijos gimnazijos nuostatuose įtrauktos nuostatos apie inžinerinio ugdymo organizavimą, tačiau jas reikia tikslinti ir papildyti.
4. Kokios numatomos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama. 
Šiuo sprendimo projektu teikiami tokie Klaipėdos Baltijos gimnazijos nuostatų pakeitimai: 
– papildomas gimnazijos paskirčių sąrašas, t. y. įtraukiama gimnazijos tipo inžinerinio ugdymo gimnazijos paskirtis, vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2008-05-14 įsakymu Nr. ISAK-1387 „Dėl klasifikatoriaus „Institucijų paskirtys“ patvirtinimo“; 
– nustatoma, kad gimnazijoje formuojamos universitetinės inžinerinio ugdymo klasės, vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019-07-25 sprendimu Nr. T2-208 „Dėl Klaipėdos Baltijos gimnazijos universitetinių inžinerinio ugdymo klasių veiklos modelio patvirtinimo“ ir apibrėžiama gimnazijos funkcija dėl kryptingos partnerystės su Klaipėdos universitetu, stiprinant mokinių inžinerines kompetencijas; 
– papildomas gimnazijos išduodamų mokymosi pasiekimų pažymėjimų sąrašas, vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2007-02-20 įsakymu Nr. ISAK-236 „Dėl pažymėjimų ir brandos atestatų išdavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“. Šios nuostatos patikslinimas sudaro galimybę gimnazijos mokiniams, baigusiems (nebaigusiems) pagrindinio, vidurinio ugdymo kartu su inžineriniu ugdymu programas, išduoti valstybėje nustatyto pavyzdžio pažymėjimus ar brandos atestatus; 
– patikslintas Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministerijos pavadinimas bei atlikti kiti redakcinio pobūdžio pakeitimai.
5. Galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. 
Neigiamų priimto sprendimo pasekmių nenustatyta.
6. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia kitų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų parengti, šių aktų metmenys. 
Šiam sprendimui įgyvendinti kitų teisės aktų nereikia.
7. Kiek biudžeto lėšų pareikalaus ar leis sutaupyti projekto įgyvendinimas (pateikiami įvertinimai artimiausiems metams ir tolesnei ateičiai), finansavimo šaltiniai. 
Šiam sprendimo projektui įgyvendinti papildomų lėšų nereikia. Gimnazija padengs išlaidas, susijusias su pakeistų nuostatų įregistravimu.
8. Sprendimo projekto rengimo metu atlikti vertinimai ir išvados, konsultavimosi su visuomene metu gauti pasiūlymai ir jų motyvuotas vertinimas (atsižvelgta ar ne). 
Šį sprendimo projektą vertino Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos specialistai ir Klaipėdos Baltijos gimnazijos taryba (2019-11-14 protokolas Nr. V2-7).
9. Sprendimo projekto autorius ar autorių grupė, sprendimo projekto iniciatoriai. 
Sprendimo projektą inicijavo Klaipėdos Baltijos gimnazijos direktorė Jurgita Račkauskienė. 
10. Kiti reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
PRIDEDAMA:
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašas, 1 lapas.
2.  Projekto lyginamasis variantas, 2 lapai.
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