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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE KLAIPĖDOS MIESTO NAKVYNĖS NAMAMS“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant perduoti ilgalaikį ir trumpalaikį turtą Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinei įstaigai Klaipėdos miesto nakvynės namams.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija įgyvendino projektą „Gyvenamosios paskirties (įvairių socialinių grupių asmenų laikino apnakvindinimo) pastatų Dubysos g. 39, Klaipėdoje, statybos projektas“, kurio metu buvo pastatyta dešimt nakvynės namų pastatų, sutvarkytas gerbūvis, nutiesti požeminiai tinklai. Pastatyti nauji nekilnojamojo turto objektai 2019-07-25 Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-214 buvo perduoti valdyti patikėjimo teise biudžetinei įstaigai Klaipėdos miesto nakvynės namams. Šiuo sprendimu yra perduodamas ilgalaikis ir trumpalaikis turtas Klaipėdos miesto nakvynės namams – apšvietimo tinklai, lauko vaizdo stebėjimo sistema, kompiuteriai, skalbimo mašinos, baldai. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perdavus turtą savivaldybės biudžetinėms įstaigoms užtikrinama tinkama įstaigos veikla ir funkcijų vykdymas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – užtikrinama tinkama savivaldybės biudžetinės įstaigos veikla ir savivaldybės turto valdymas ir naudojimas.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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