PAGE  
2

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL sutikimo perimti valstybės turtą Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant perimti savivaldybės nuosavybėn valstybei nuosavybės teise priklausantį nekilnojamąjį turtą – statinius, esančius Šilutės pl. 91 ir Bangų g. 11, Klaipėdoje.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Pagal detaliojo plano, patvirtino Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2006 m. rugsėjo 28 d. sprendimu Nr. T2-285, sprendinius, Statybininkų prospekto tęsinio statybai trukdantys pastatai ir statiniai, esantys adresu Šilutės pl. 91, Klaipėdoje, turi būti nugriauti. Įgyvendinant detaliojo plano sprendinius, buvo pasirašytos sutartys, kurių pagrindu buvo paimti visuomenės poreikiams statiniai, esantys adresu Šilutės pl. 91, Klaipėdoje (2017-03-10 sutartis Nr. J9-536, 2017-03-10 sutartis Nr. J9-537, 2017-08-09 sutartis Nr. J9-1754, 2017-08-09 sutartis Nr. J9-1755). 2017-12-19 Nacionalinės žemės prie Žemės ūkio ministerijos direktoriaus įsakymu Nr. 1P-703-(1.17 E.) „Dėl žemės sklypo, esančio Šilutės pl. 91, Klaipėdoje, reikalingo Statybininkų prospekto tęsiniui tiesti ir eksploatuoti, naudojimo teisės nutraukimo“, buvo nutrauktos valstybinės žemės naudojimosi teisė. 

Pagal detaliojo plano, patvirtino Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. rugsėjo 30 d. sprendimu Nr. 1-355, sprendinius ir vadovaujantis 2016 m. kovo 10 d. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu Nr. AD1-730 „Dėl žemės sklypo Bangų g. 7, Gluosnių g. 8 ir juos supančios aplinkos detaliojo plano, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. rugsėjo 30 d. sprendimu Nr. 1-355, sprendinių keitimo teritorijos daliai prie Bangų gatvės detaliojo plano patvirtinimo“, pastatai, esantys Bangų g 11. Klaipėda, turi būti griaunami, nes trukdo tiesi naują susisiekimo komunikaciją – Bastionų gatvę. Įgyvendinant detaliojo plano sprendinius, buvo pasirašytos sutartys, kurių pagrindu šie pastatai buvo paimti visuomenės poreikiams.

Pagal Žemės įstatymo 47 straipsnio 10 dalį suinteresuota žemės paėmimu institucija, atsiskaičiusi su paimamo visuomenės poreikiams turto savininkais, turi įregistruoti valstybės teisę į statinius ir įrenginius, esančius paimtame visuomenės poreikiams žemės sklype. 
Siekiant įgyvendinti Žemės įstatymo reikalavimus, nurodyti visuomenės poreikiams paimti pastatai, turi būti perduoti savivaldybei nuosavybės teise. Perdavus nurodytus pastatus savivaldybei bus galima priimti tolimesnius sprendimus dėl jų valdymo ir naudojimo.

Šis Savivaldybės tarybos sprendimas reikalingas LR Vyriausybės nutarimo projektui rengti.

3. Kokių rezultatų laukiama.

Perėmus minėtą turtą savivaldybės nuosavybėn, būtų galima priimti sprendimus dėl šio turto valdymo ir naudojimo.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – savivaldybei perduodamas nekilnojamasis turtas, kuris numatomas griauti, nes trukdo tiesti naujas susiekimo komunikacijas.

Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.

Turto skyriaus vedėjas

                                                              Edvardas Simokaitis
