[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS MATERIALIOJO TURTO NUOMOS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant patvirtinti naują Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašą (toliau – Nuomos tvarkos aprašas), kuris reglamentuoja savivaldybės turto viešo nuomos konkurso organizavimo tvarką ir sąlygas, turto nuomos be konkurso tvarką ir sąlygas, nuomos sutarčių sudarymą, pratęsimą, nutraukimą, nuomininkų teises ir pareigas, savivaldybės turto valdytojų teises ir pareigas organizuojant savivaldybės turto nuomos konkursus.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Šiuo metu galiojantis Klaipėdos miesto materialiojo turto nuomos tvarkos aprašas patvirtintas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T2-401. Nuo 2011 metų šis tvarkos aprašas buvo ne kartą keistas ir papildytas. Pagal šiuo metu galiojančią nuomos tvarką nuomos konkursų organizavimo taisyklės buvo tvirtinamos Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu.
Nuo 2019 m. spalio 1 d. įsigaliojo naujos redakcijos Valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymas (toliau – Įstatymas). Įsigaliojus naujos redakcijos Įstatymui buvo pakeistas savivaldybės turto nuomos reglamentavimas. Įstatymas numato, kad savivaldybės taryba nustato savivaldybės ilgalaikio materialiojo turto viešo nuomos konkurso ir nuomos be konkurso organizavimo ir vykdymo tvarką, kuria, be kita ko, reglamentuojama:
[bookmark: part_3f9414c7ea554b0f8c7cfeac288a8495]1) viešo nuomos konkurso ir nuomos be konkurso organizavimo ir vykdymo tvarka;
[bookmark: part_40b2cea2cd924a17920ca22f70b5bd89]2) turto valdytojų pareigos organizuojant viešą nuomos konkursą ir nuomos be konkurso atveju;
[bookmark: part_39c2016640e24d248a59262025abb6e3]3) viešo nuomos konkurso nutraukimo tvarka ir pagrindai;
[bookmark: part_caf2321e7df54de0bbac45e0cab07da3]4) pavyzdinė nuomos sutarties, kurioje nustatytos nuomos sutarties sąlygos, forma.
Atsižvelgiant į nurodytas aplinkybes, Savivaldybės administracija teikia tvirtinti naują Nuomos tvarkos aprašą. Pagrindinės nuostatos, kurias reglamentuoja Nuomos tvarkos aprašas:
- atsiranda galimybė viešus nuomos konkursus vykdyti informacinių technologijų priemonėmis;
- nuomos konkurso organizavimo tvarka tvirtinama Savivaldybės tarybos;
- nuomininkui nustatoma pareiga mokėti užstatą, kuris nėra įskaitomas į nuomojamo turto nuompinigius ir laikomas kaip savivaldybės turto nuomos sutarties vykdymo garantas nuomos sutarties galiojimo laikotarpiu;
- bendras nuomos sutarties terminas gali būti ne ilgesnis kaip 10 metų;
- nustatoma nauja turto nuomos be konkurso tvarka ir sąlygos.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Patvirtinus naują Nuomos tvarkos aprašą būtų nustatyta atnaujinta nuomos konkursų organizavimo tvarka, nustatomos naujos nuomos be konkurso tvarka ir sąlygos, įgyvendinamos Įstatymo nuostatos, reglamentuojančios savivaldybės turto nuomą.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą numatomos teigiamos pasekmės – patvirtinamas naujas Nuomos tvarkos aprašas, neigiamos pasekmės – nenumatoma.
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