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KLAIPĖDOS MIESTO NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ TARYBOS   POSĖDŽIO PROTOKOLAS

[bookmark: _GoBack]2021-12-17 Nr. TAR1-233
Klaipėda


	Posėdis įvyko 2021-12-16, posėdžio pradžia 15:30 val.
    	Posėdžio sekretorė Jurgita Šekštėnienė.
	Dalyvauja: Arūnas Andziulis, Asta Česnauskienė, Jurgita Drąsutytė, Jaroslav Dvarok, Tomas Jankauskas, Aidas Kaveckis, Renaldas Kulikauskas, Saulius Liekis, Tomas Meškinis, Deividas Petrolevičius, Vidmantas Plečkaitis, Irena Songinienė, Ginta Stončiuvienė, Asta Zablockytė, Agnė Zabrynaitė.

	DARBOTVARKĖ:
1. Dėl Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos pirmininko kandidatūros atrinkimo.
2. [bookmark: _Hlk19103891]Dėl Klaipėdos miesto Nevyriausybinių organizacijų tarybos pirmininko pavaduotojo išrinkimo. 


1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos pirmininko atrinkimas.
Susirinkus daugiau kaip pusė NVO tarybos narių, prasidėjo pirmasis 2021 m. lapkričio 25 d. tarybos sprendimu (Nr. T2-254) patvirtintos Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos (toliau –NVO taryba) posėdis. 
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos vyriausiasis patarėjas Deividas Petrolevičius prisistatė bei trumpai supažindino NVO tarybos narius su NVO tarybos nuostatais. 
Informavo, kad NVO taryba patvirtinta 2 metų laikotarpiui ir ją sudaro 18 narių. Paaiškino, kad nuostatuose numatyta per pirmąjį NVO tarybos posėdį iš narių išrinkti pirmininką ir pirmininko pavaduotoją vienų metų kadencijai. 
Supažindinusi NVO tarybos narius su NVO tvarkos aprašu, D. Petrolevičius NVO tarybos nariams pasiūlė prisistatyti bei trumpai supažindinti su savo atstovaujamos institucijos/organizacijos veikla. Prisistačius visiems NVO tarybos nariams, D. Petrolevičius pasiūlė išreikšti nuomonę ir siūlyti kandidatus į NVO posėdžio pirmininkus. 
V. Plečkaitis pasiūlė Saulių Liekį į NVO, bet S. Liekis atsisakė. Saulius Liekis pasiūlė R. Kulikauską, jis taip pat atsisakė dėl didelio darbo krūvio ir laiko trūkumo. Savo kandidatūrą iškėlė A. Kaveckis, A. Zabrynaitė pasiūlė J. Dvarok. Vyko diskusija. Likus dviem kandidatams vyko balsavimas, 5 balsus surinko A. Kaveckis, 6 balsus surinko J. Dvarok.
NUTARTA: NVO pirmininku išrinktas, Klaipėdos demokratinės moterų kolegijos savanoris Jaroslav Dvorak.

                     2. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto nevyriausybinių organizacijų tarybos pirmininko pavaduotojo kandidatūros išrinkimas.
Jaroslav Dvarok paklausė ar yra norinčių būti NVO tarybos pirmininko pavaduotoju vyko  NVO tarybos narių diskusija į kandidatus buvo pasiūlyta A. Česnauskienė ir D. Petrolevičius. Savo kandidatūros atsisakė A. Česnauskienė.
Posėdžio pirmininkas  J. Dvarok pasiūlė balsuoti. NVO tarybos nariai taip pat svarstė, kada būtų patogiausiai daryti sekantį posėdį data ir laikas pasiūlytas 2022-01-14, 14:30val.	

NUTARTA: Vienbalsiai bendru sutarimu kandidatu į NVO tarybos pirmininko pavaduotoju išrinktas, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos vyriausiasis patarėjas Deividas Petrolevičius.
Sekantis posėdis vyks 2022-01-14, 14:30val.
	      
              
Posėdžio pabaiga 16:30 val.


Posėdžio pirmininkas                                                                                            Jaroslav Dvarok

Posėdžio sekretorė                                                                                                Jurgita Šekštėnienė                                                                                        

