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	Reglamentuoti tarnybinių būstų nuomos tvarką ir nustatyti, kaip savivaldybės gyvenamosios patalpos priskiriamos ir nuomojamos tarnybinio būsto sąlygomis.
	Atsižvelgta. Klaipėdos miesto savivaldybė nuomodama tarnybinius būstus vadovaujasi Savivaldybės būsto ir socialinio būsto nuomos tvarkos aprašu, patvirtintu Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2022 m. gegužės 26 d. sprendimu Nr. T2-133 „Dėl Savivaldybės būsto ir socialinio būsto nuomos tvarkos aprašo patvirtinimo“ (Tvarkos aprašo 6.3 ir 13 p.).
6.3 p. Savivaldybės tarybos sprendimu asmenims ir šeimoms, kurie su Savivaldybe ar jos įstaigomis yra susiję darbo santykiais ar jų esmę atitinkančiais santykiais, apgyvendinti (toliau – tarnybiniai butai);
13 p. Tvarkos aprašo 6.3 papunktyje nurodytos apgyvendintos tarnybinės gyvenamosios patalpos asmenims ir šeimoms nuomojamos darbo (tarnybos) laikotarpiui. Darbo (tarnybos) santykiams nutrūkus, nuomojamas būstas grąžinamas Savivaldybei, išskyrus atvejus, nurodytus Civilinio kodekso 6.621 straipsnyje. Savivaldybės būstus prie tarnybinių gyvenamųjų patalpų priskiria (išbraukia) ir darbuotojų (tarnautojų), kuriems gali būti suteiktos tarnybinės gyvenamosios patalpos, kategorijas sprendimais tvirtina Savivaldybės taryba.


	Nustatyti tarnybinio būsto nuomos kriterijus, kuriems esant asmenims gali būti suteikiamas tarnybinis būstas.
	Atsižvelgta. Kriterijai, kuriais vadovaujantis gali būti suteikiamos tarnybinės gyvenamosios patalpos, nustatyti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018-11-29 sprendimo Nr. T2-261  Dėl gyvenamųjų patalpų priskyrimo tarnybinėms gyvenamosioms patalpoms ir darbuotojų (tarnautojų), kuriems gali būti suteiktos tarnybinės patalpos, kategorijų patvirtinimo“ 2 punkte.
Tarnybinės gyvenamosios patalpos gali būti suteiktos šioms darbuotojų (tarnautojų) kategorijoms:
2.1.1. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos darbuotojams;
2.1.2. savivaldybei pavaldžių biudžetinių ir viešųjų įstaigų vadovams.
2.2. kriterijus, kuriais vadovaujantis šio sprendimo 2 punkte nurodytiems darbuotojams suteikiamos tarnybinės gyvenamosios patalpos, savo sprendimu nustato Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorius.

	Išsamiau reglamentuoti savivaldybės ir socialinio būsto pirkimo komisijos veiklos procedūras ir nustatyti pagrindus ar atvejus, kuriais vadovaujantis keičiama jos sudėtis.
Nustatyti tikslų (terminai, aplinkybės) komisijos narių rotavimo mechanizmą.
Reglamentuoti savivaldybės ir socialinio būsto pirkimo komisijos narių atrankos proceso kriterijus (išsilavinimas, patirtis, specialiosios žinios ar pan.), kuriuos turi atitikti į komisiją skiriamas asmuo.
Būsto pirkimo komisijų posėdžių protokoluose išsamiau argumentuoti priimamų sprendimų dėl perkamo būsto motyvus.
	Atsižvelgta. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2023-01-02 įsakymu Nr. AD2-7 patvirtintas Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybės teise įgyjamo nekilnojamojo turto procedūrų vykdymo tvarkos aprašas, kuris yra skelbiamas Klaipėdos miesto savivaldybės internetiniame puslapyje
 https://www.klaipeda.lt/lt/administracija/turto-valdymas/perkamos-gyvenamosios-patalpos/2536 

	Reglamentuoti savivaldybių tarybų tvarkose ar sudarytose paslaugų teikimo sutartyse aiškiai apibrėžtą ir reguliarų savivaldybės ir socialinio būsto kontrolės mechanizmą (pavyzdžiui, numatyti aiškų būstų apžiūrių skaičių per ketvirtį, numatyti aiškią protokolavimo ir esant pažeidimų – jų fiksavimo tvarką, patikrinimų metu taikyti keturių akių principą ir kitas priemones). Pagal galimybes organizuoti daugiau savivaldybės ir socialinio būsto apžiūrų ir tai reglamentuoti (kurortinėse savivaldybėse didesnį apžiūrų skaičių numatyti vasaros sezono metu).
	Atsižvelgta. Viešoji įstaiga „Klaipėdos butai“ (toliau – Įstaiga) turto patikėjimo teise vykdo Savivaldybės gyvenamųjų patalpų viešąsias paslaugas. Įstaiga direktoriaus 2022 m. liepos 20 d. įsakymu Nr. 25 patvirtino Klaipėdos miesto socialinių ir savivaldybės būstų remonto organizavimo ir būklės vertinimo tvarkos aprašą, kuris yra skelbiamas Įstaigos internetiniame puslapyje: https://www.klaipedosbutai.lt/wp-content/uploads/2022/09/VIESOSIOS-ISTAIGOS-%E2%80%9EKLAIPEDOS-BUTAI-KLAIPEDOS-MIESTO-SOCIALINIU-IR-SAVIVALDYBES-BUSTU-REMONTO-ORGANIZAVIMO-IR-BUKLES-VERTINIMO-TVARKOS-APRASAS.pdf 
  

	Tarybos sprendimuose, nepažeidžiant asmens duomenų apsaugos reikalavimų, aiškiai nurodyti visą aktualią informaciją (unikalus numeris, pastato adresas), susijusią su perkamu ir (ar) parduodamu nekilnojamuoju turtu.
	Atsižvelgta. Savivaldybės tarybos sprendimuose bus nurodoma visa aktuali informacija susijusi su perkamu ir (ar) parduodamu nekilnojamuoju turtu, kiek tai nepažeidžia asmens duomenų apsaugos reikalavimų.

	Reglamentuoti savivaldybės ir socialinio būsto nuomą ir nustatyti, kad asmenų (šeimų), turinčių teisę į socialinį būstą, sąrašai pagal galimybes yra tikslinami nuolat.
















Asmeniui (šeimai) eilės tvarka įgijus teisę išsinuomoti socialinį būstą, iki socialinio būsto nuomos sutarties sudarymo, patikrinti ar asmuo (šeima) atitinka įstatyme numatytus kriterijus.


	Atsižvelgta. Socialinės paramos šeimai programoje (toliau - SPIS) suformuojamas paramos būstui išsinuomoti laukiančių, atitinkančių Lietuvos Respublikos paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymo (toliau – Įstatymas) reikalavimus, asmenų ir šeimų sąrašas (toliau – Sąrašas) ir iki kiekvienų metų sausio 31 d. skelbiamas Klaipėdos miesto savivaldybės internetinėje svetainėje www.klaipeda.lt/Gyventojams/Būstas/Socialinis būstas /2037 
Sąrašas skelbiamas vadovaujantis Įstatymo  24  straipsnio 3 dalimi ir 2019-11-08 Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu Nr. AD1-1370 patvirtintu Prašymų suteikti paramą būstui įsigyti ar išsinuomoti priėmimo, turinčių teisę gauti šią paramą ir ją gaunančių asmenų ir šeimų sąrašų tvarkymo ir tikslinimo tvarkos aprašu (Aprašo 11 punktas „Turinčių teisę į paramą būstui išsinuomoti, nuomojančių socialinį būstą asmenų ir šeimų einamųjų metų sąrašai tvarkomi ir tikslinami kasmet iki einamųjų metų gruodžio 31 d., o viešai Savivaldybės interneto svetainėje paskelbiami iki kitų metų sausio 31 d.“)
Sąrašą tikslinsime nuolat (asmeniui, pateikus prašymą įrašyti į Sąrašą ir/arba įrašytam į Sąrašą asmeniui,  pateikus prašymą Savivaldybės darbuotojui Sąrašo tikslinimui.


 Įvertinami asmenų, kurie yra įrašyti į sąrašus ir sulaukė savo eilės paramai būstui išsinuomoti, duomenys: pateiktos Metinių gyventojo (šeimos) turto deklaracijos (forma FR0001) už praėjusius kalendorinius metus, Gyventojų registro duomenis (šeimos sudėtis, gyvenamosios vietos deklaracija), VĮ Registrų centro duomenų bazės duomenis (ar asmuo/šeima nėra įgiję nuosavybės teise būsto).

	Dalyvauti turto apžiūrose, analizuoti ir objektyviai vertinti turto vertintojų pateiktas ataskaitas dėl turto rinkos vertės nustatymo, o nustačius neatitikimų ar kitų klaidų pasinaudoti paslaugų sutartyje nustatyta teise reikšti pretenzijas turto vertintojui ir reikalauti pašalinti trūkumus arba kreiptis į Audito, apskaitos, turto vertinimo ir nemokumo valdymo tarnybą, turto vertintojų veiklą kontroliuojančią instituciją.
	Atsižvelgta Atliekant savivaldybės parduodamo ir (ar) perkamo nekilnojamojo turto vertinimą nuolat dalyvaus savivaldybės atstovas. Taip pat pagal turimą kompetenciją vertinamos turto vertinimo ataskaitos, siekiant išvengti neatitikimų ar kitų klaidų atsiradimo.
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