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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ TARYBOS POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2023 m. vasario 20 d. Nr. TAR1-
Klaipėda

Posėdis įvyko nuotoliniu būdu (naudojantis „Microsoft Teams“ programa): 2023-02-17.
Posėdžio pradžia – 14 val. 00 min., pabaiga – 15 val. 30 min.
Posėdžio pirmininkė – Jaroslav Dvorak.
Posėdžio sekretorė – Jurgita Šekštėnienė.
Dalyvavo: Deividas Petrolevičius, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos vyriausiasis patarėjas, Vidmantas Plečkaitis, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Miesto plėtros ir strateginio planavimo komiteto narys, Arūnas Andziulis, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Miesto ūkio ir aplinkosaugos komiteto narys, Asta Česnauskienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Strateginio planavimo skyriaus vyriausioji specialistė, Vaida Raugelė, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Sveikatos ir socialinių reikalų komiteto narė,  Jurgita Drąsutytė Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė, Agnė Zabrynaitė asociacijos „Apskritasis stalas“ narė, Renaldas Kulikauskas Klaipėdos bendruomenių asociacijos vadovas, Tomas Meškinis asociacijos Vitės bendruomenės pirmininkas, Asta Zablockytė, asociacijos „Klaipėdos irklavimo klubo“ sporto vadybininkė, Saulius Liekis, asociacijos „Mano miestas Klaipėda“ narys.
	
DARBOTVARKĖ:
1. Dėl viešųjų paslaugų teikimo perdavimo NVO (D. Petrolevičius).
1. Dėl NVO tarybos nario R. Kulikausko pasiūlymo skaidrinti KMSA valdomo NT nuomos ir panaudos sistemą.
1. Kiti klausimai. 
1. [bookmark: _Hlk127721021]SVARSTYTA. Viešųjų paslaugų teikimas, perdavimas NVO sritims.

Pirmininkas pasisveikino su Nevyriausybinių organizacijų tarybos nariais (toliau NVO) paprašė, kad Deividas Petrolevičius pristatytų pirmąjį klausimą. 
D. Petrolevičius pradėjo posėdį, pristatydamas viešųjų paslaugų teikimą NVO sektoriui. Vyko diskusija. 
V. Raugelė pasiūlė jei kils klausimų šiuo klausimu reikėtų pasikviesti būtent tos srities atstovus kurie galėtų išsamiau papasakoti, kodėl ir kam buvo skirtos tokios lėšos, taip pat paprašė, kad D. Petrolevičius pasidalintų su visais NVO tarybos nariai šia informacija. Pasiūlė, kad posėdžiai vyktų sklandus visada pasidalinti su visa medžiaga prieš posėdį, kad galėtų visi tarybos nariai susipažinti prieš posėdį, taip pat tokią informaciją skelbti viešai prie darbotvarkės internetiniame tinklapyje www.klaipeda.lt 
D. Petrolevičius prižadėjo pasidalinti pirmadienį lentelę su visais NVO tarybos nariais. (pridedama 1 priedas).
NUTARTA: Informacija išklausyta.

2. SVARSTYTA. NVO tarybos nario R.Kulikausko pasiūlymas skaidrinti KMSA valdomo NT nuomos ir panaudos sistemą.
Pirmininkas paprašė R. Kulikausko pristatyti antrąjį klausimą. 
Renaldas Kulikauskas pristatė antrąjį klausimą.  KMSA turi 41 nuomojamas ir 61 panaudos pagrindu perduodamas patalpas, priklausančias jai nuosavybės teise (2021-02-11 duomenys). Dalis jų nuomojamos ar perduotos asociacijoms ar privatiems juridiniams vienetams už neaiškiais pagrindais nustatytas labai skirtingas kainas. 
SIŪLOME (1) skaidrinti KMSA valdomo NT nuomos ir panaudos sistemą parengiant aiškią nuomos kainos nustatymo metodiką, nuomos proceso viešinimo tvarką. Siekiant įtvirtinti KMSA, kaip skaidrios ir socialiai atsakingos savivaldybės įvaizdį, SIŪLOME (2) kiekvienais metais skelbti viešą 1-2 patalpų perdavimo socialiniam verslui, pasiūliusiam geriausią viešojo poreikio tenkinimo būdą ir pristačiusiam veiklos planą per KMSA naudojamą DALYVAUK platformą, neatlygintino naudojimo (1-3 metų trukmės) konkursą. Geriausios socialinio verslo idėjos varžytųsi dėl klaipėdiečių dėmesio ir balsų, panašiai kaip Dalyvaujamojo biudžeto infrastruktūrinės idėjos, ir 1-2 daugiausiai balsų gavusios būtų apdovanotos galimybe neatlygintinai naudotis idėjos realizavimui patalpomis 1-3 metus (KMSA nuspręstų dėl termino ir dėl galimybės tą laikotarpį dengti ir komunalinių paslaugų kaštus pati). Galima būtų įtraukti ir Klaipėdos verslą, pasiūlius skirti laimėjusioms socialinio verslo idėjosms geriausių įmonių turimų strateginio planavimo, finansų valdymo ir rinkodaros specialistų mentorystę. Pasibaigus dovanos laikotarpiui, veikiantis socialinis verslas turėtų privilegiją į pirmumo teisę pratęsti naudojimąsi patalpomis mokant už nuomą KMSA nustatytą mokestį pagal parengtą valdomo NT naudojimo metodiką.
NAUDA: socialinio verslo, padedančio savivaldai efektyviau ir veiksmingiau teikti klaipėdiečiams viešas paslaugas, plėtra; skaidresnis ir socialiai atsakingas KMSA NT valdymas; piliečių, verslo ir institucijų bendradarbiavimo skatinimas ir pasitikėjimo tarp pusių didinimas; piliečių įsitraukimo į sprendimų priėmimą skatinimas ir krypties valdymas.
V. Plečkaitis išplėsti diskusiją šiuo klausimu.
A. Andziulis nesutinka, kad savivaldybė tvarkytų paruoštų patalpas ir atiduotų naudotis kažkam kas per tą laiką gali nesaugoti sugadinti turtą, be to tai labai didelės investicijos. 
R. Kulikauskas siūlo teikti šiuo klausimu administracijai raštą nuo NVO tarybos, geras idėjas reikia skatinti ir gal būt jei dar ne vėlu įtraukti į strateginį, kad būtų kuo daugiau skaidrumo.
V. Plečkaitis siūlo kad R. Kulikauskas paruoštų raštą Administracijai aiškiau ir plačiau aprašytą su šia idėja.
V. Raugelė pasisako, kad ties tuo NVO problema neišsispręs, reikia keisti tvarkos aprašą. 
R. Kulikauskas pasisako, kad administracijoje dirba asmuo būtent šiuo klausimu jo ir reiktų klausti ar kažkas keičiasi ar planuoja kažką keisti Administracija, pasiūlo į sekantį posėdį pasikviesti susiderinus laiką Sandrą Tamašauskienę.
Vyko diskusija.
NUTARTA: Pasikviesti į kitą posėdį Sandrą Tamašauskienę, kad pristatytų nekilnojamojo turto strategiją bei galimybes NVO.  
3. SVARSTYTA. Kiti klausimai.
Pirmininkas pasiteiravo ar yra šiuo metu klausimų kuriuos būtų galima aptarti šio posėdžio metu. Pasiūlymo nebuvo. Sekantis posėdis bus planuojamas kai D. Petrulevičius suderins laiką ir datą su Sandra Tamašauskiene.
NUTARTA: Informacija išklausyta.

Posėdžio pirmininkė				                       Jaroslav Dvorak


Posėdžio sekretorė                                                                                                   Jurgita Šekštėnienė
