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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ TARYBOS POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2023 m. kovo 8 d. Nr. TAR1-42
Klaipėda

Posėdis įvyko nuotoliniu būdu (naudojantis „Microsoft Teams“ programa): 2023-03-07.
Posėdžio pradžia – 14 val. 00 min., pabaiga – 15 val. 00 min.
Posėdžio pirmininkė – Jaroslav Dvorak.
Posėdžio sekretorė – Jurgita Šekštėnienė.
Dalyvavo: Deividas Petrolevičius, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos vyriausiasis patarėjas, Vidmantas Plečkaitis, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Miesto plėtros ir strateginio planavimo komiteto narys, Arūnas Andziulis, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Miesto ūkio ir aplinkosaugos komiteto narys, Asta Česnauskienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Strateginio planavimo skyriaus vyriausioji specialistė, Vaida Raugelė, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Sveikatos ir socialinių reikalų komiteto narė,  Jurgita Drąsutytė Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė, Renaldas Kulikauskas Klaipėdos bendruomenių asociacijos vadovas, Saulius Liekis, asociacijos „Mano miestas Klaipėda“ narys, Ginta Stončiuvienė, VšĮ „Ori senatvė“ socialinė darbuotoja-koordinatorė, Aidas Kaveckis, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Finansų ir ekonomikos komiteto pirmininkas, Agnė Zabrynaitė, asociacijos „Apskritasis stalas“ narė,  Laima Juknienė, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Kultūros, švietimo ir sporto komiteto pirmininkė.
	Svečiai: Edvardas Simokaitis Turto valdymo skyriaus vedėjas, Sandra Tamašauskienė,
Vyr. patarėja (finansų ir turto Savivaldybės administracijoje ir jai pavaldžiuose juridiniuose vienetuose valdymo sritys).

DARBOTVARKĖ:
1.  Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos nekilnojamojo turto valdymo (turto skyriaus vedėjas Edvardas Simokaitis, vyriausioji patarėja Sandra Tamašauskienė).
[bookmark: _Hlk127721021]
1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos nekilnojamojo turto valdymas.

Pirmininkas pasisveikino su Nevyriausybinių organizacijų tarybos nariais (toliau NVO) pristatė svečius, perdavė žodį Edvardui Simokaičiui. 
Edvardas Simokaitis Turto valdymo skyriaus vedėjas pasisveikino su NVO tarybos nariais ir pradėjo posėdį. Atsakydas į siųstą NVO tarybos raštą dėl Savivaldybės valdomo turto, bei nuomojamų patalpų. Informavo, kad Savivaldybės įmonės ir įstaigos, patikėjimo teise valdančios turtą ir norėdamos jį išnuomoti, teikia Savivaldybės administracijos direktoriui prašymą įtraukti turtą į nuomojamo turto sąrašą, nurodydamos nuomojamo turto pavadinimą ir trumpą apibūdinimą – nekilnojamojo daikto adresą, unikalų numerį, žymėjimą plane, nuomojamą plotą ar užstatomą plotą, kito turto – inventorizacijos numerį, įrenginių – pagrindines charakteristikas, ir t. t. visa informacija apie laisvą turtą, nuomojamą yra skelbiama viešai savivaldybės tinklapyje, spaudoje, socialiniuose tinkluose. Pagal siūlymą R. Kulikausko dėl panaudos sutarties nuomoti NVO laimėjus už geriausią idėją projektą mokėti mokesčius iš savivaldybės lėšų, tokios galimybės nėra, bet pati mintis ir idėja tikrai įdomi ir verta dėmesio. Vyko diskusija, NVO tarybos nariai uždavinėjo klausimus, į kuriuos atsakė E. Simokaitis ir S. Tamašauskienė. E. Simokaitis paminėjo jog mintis pati šio siūlymo yra labai įdomi ir pasitarus su Administracija ir kitais skyriais galima būtų paruošti naują Tvarkos aprašą dėl siūlymo pakeisti ir papildyti dėl nuomojamo savivaldybės turto. Taip pat S. Tamašauskienė pasakė, kad yra ruošiama nauja tvarka, kuri bus skelbiama viešai ir kiekvienas Asmuo galės susipažinti su Savivaldybės turimu turtu, matys visą informaciją apie objektą, pastato būsena, projektas, kada kas buvo remontuota ir t.t. šiuo metu visa informacija apdorojama keliama į sistemą ir jeigu nekils nesklandumų šių metų pabaigoje turėtų pasirodyti viešoje erdvėje.

NUTARTA: Informacija išklausyta.

Posėdžio pirmininkė				                       Jaroslav Dvorak


Posėdžio sekretorė                                                                                                   Jurgita Šekštėnienė
