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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS
MERAS 

POTVARKIS
DĖL VIETOVĖS LYGMENS TERITORIJŲ PLANAVIMO DOKUMENTO KEITIMO RENGIMO PRADŽIOS IR PLANAVIMO TIKSLŲ

Nr.
Klaipėda


Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 24 straipsnio 5 dalimi, 28 straipsnio 1, 4 ir 5 dalimis, Kompleksinio teritorijų planavimo dokumento rengimo taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2014 m. sausio 2 d. įsakymu Nr. D1-8 „Dėl Kompleksinio teritorijų planavimo dokumentų rengimo taisyklių patvirtinimo“, 313, 315, 317 punktais ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2023 m. birželio 20 d. įsakymu Nr. AD1‑752 „Dėl pritarimo iniciatyvai pradėti rengti vietovės lygmens teritorijų planavimo dokumento keitimą“:
1. Pradedu rengti vietovės lygmens teritorijų planavimo dokumento – žemės sklypo Šilutės pl. 59 detaliojo plano, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės valdybos 2002 m. balandžio 18 d. sprendimu Nr. 178 „Dėl žemės sklypo Šilutės pl. 59 detaliojo plano patvirtinimo“, keitimą.
[bookmark: _GoBack]2. Nustatau šiuos planavimo tikslus – teisės aktų nustatyta tvarka pertvarkyti žemės sklypą (jį padalijant), detalizuojant bendrojo plano sprendinius nustatyti teritorijos naudojimo reglamento reikalavimus, neprieštaraujančius įstatymų ir kitų teisės aktų reikalavimams bei Teritorijų planavimo įstatymo 4  straipsnio 4 dalyje nurodytų teritorijų planavimo dokumentų sprendiniams.
Šis potvarkis gali būti skundžiamas Lietuvos administracinių ginčų komisijos Klaipėdos apygardos skyriui (H. Manto g. 37, 92236 Klaipėda) arba Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, per vieną mėnesį nuo šio potvarkio paskelbimo dienos.
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