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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

KORUPCIJOS PREVENCIJOS IR KONTROLĖS KOMISIJOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS

2014 m. spalio 3 d. Nr. TAR1-73
Klaipėda


Posėdis įvyko: 2014-09-18

Posėdžio pradžia: 14:00 val.


Posėdžio pirmininkas – Algirdas Grublys


Posėdžio sekretorius – Julija Paulikienė
Dalyvauja:


Komisijos nariai: Vladimir Vlasov, Mindaugas Žilys, Marius Pankevičius, Viačeslav Titov; Artūras Razbadauskas, Artūras Barbšys.  

Kviesti asmenys: 

Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas Aleksandr Michailov, Teisės skyriaus vyr. specialistė Odeta Garjonienė
Nedalyvauja:


Komisijos nariai: Vygantas Vareikis, Kristina Sirvydienė.
Darbotvarkė:
1. Dėl Korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymo. Pranešėja O. Garjonienė;

2. Dėl STT rašto. Pranešėjas A. Grublys;
3. Dėl situacijos vykdant viešuosius pirkimus Klaipėdos miesto savivaldybės pavaldžiose įstaigose. Pranešėja O. Garjonienė;

4. Kiti klausimai

Darbotvarkei pritarta. Pasiūlymų įtraukti naują klausimą į darbotvarkę negauta.
1. SVARSTYTA. Dėl Korupcijos prevencijos pasireiškimo tikimybės nustatymo. Pranešėja O. Garjonienė.
A. Grublys. Pristato pirmąjį darbotvarkės klausimą. 

O. Garjoneinė. Atsižvelgiant į tai, kad kiekvienų metų trečią ketvirtį valstybės ar savivaldybės

įstaigose turi būti atliekamas korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymas, bei į Lietuvos Respublikos 
Specialiųjų tyrimų tarnybos 2014 m. birželio 23 d. pasiūlymą dėl korupcijos tikimybės nustatymo 2014 metais, prašytume Korupcijos prevencijos ir kontrolės komisijos nuomonės dėl  Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos veiklos srities ar sričių, kuriose šiais metai būtų tikslingiausia atlikti tyrimą ir korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą.


Atsižvelgiant į Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos  2014 metais birželio mėnesį atlikto Klaipėdos miesto biudžetinių sporto įstaigų pajamų už jų vykdomas pagrindines veiklas surinkimo 2013 metais patikrinimo akte nurodytas išvadas, manau tikslinga šiais metais korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą atlikinėti (Paramos, skirtos kūno kultūros ir sporto plėtojimui, skyrimo ir naudojimo kontrolės) srityje.

M. Žilys. Kaip pavyzdį siūlyčiau panagrinėti siauresnę sritį, t.y. žemės paskirties keitimas, statybų leidimų išdavimas.

A. Grublys. Darome sporto reformą, todėl tikslinga atlikti tyrimą šioje srityje.
A. Barbšys. Daugiau problemų matau švietimo įstaigose, galbūt tyrimą atlikti šioje srityje. 
A. Grublys. Pasiūlė pranešėjai atsižvelgti į komisijos narių pasiūlymus planuojant kitų metų tyrimą.
NUTARTA.
Atlikti korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą - paramos, skirtos kūno kultūros ir sporto plėtojimui, skyrimo ir naudojimo kontrolės srityje. 
2. SVARSTYTA. Dėl STT rašto. Pranešėjas A. Grublys.

A. Grublys, pagarsina 2014-07-18 gautą Lietuvos Respublikos Specialiųjų tyrimų tarnybos raštą Nr. 4-01-4170 „Dėl supaprastintų pirkimų, atliekamų pagal Lietuvos Respublikos Viešųjų pirkimų įstatymo 91 straipsnį“.

A. Barbšys. Supažindina su STT raštu, VŠĮ Klaipėdos universitetinės ligoninės, bei VŠĮ Klaipėdos vaikų ligoninės atsakymais.

Skaitydamas STT raštą, atkreipiau dėmesį kad visur kalbama ir minima, kad „galimai“ buvo kažkokie susitarimai. Nepateikta jokių konkrečių įrodymų. Įstaigos pateiktuose atsakymuose nurodo, kad visos procedūros vykdomos pagal įstatymą. Tačiau, atsižvelgiant į tai, kad yra gautas tokio pobūdžio STT raštas, reiškia įtarimų kažkokių yra.

A. Michailov. Pritariu, kad įtarimu kyla, tačiau įrodymų nėra.

A. Razbadauskas Žinau, kad yra gautas ir Valstybės kontrolės raštas dėl VŠĮ Universitetinės ligoninės, kuriame taip pat keliamas panašus klausimas, yra rasta labai daug pažeidimų. Siūlyčiau kviesti į posėdį ligoninės vadovus, o taip pat ir administracijos direktorė, kuri galėtų paaiškinti kur yra gautas Valstybės kontrolės raštas.
Komisijos nariai diskutuoja
A. Grublys. Atsižvelgiant į gautą STT raštą ir pateiktą siūlymą, mano prašymu Savivaldybės kontrolieriaus tarnyba atliko pirminį patikrinimą abejuose rašte minimose savivaldybės įstaigose, aiškinosi ar jos racionaliai naudoja ir (ar) naudoja viešiesiems pirkimams skirtas lėšas, atlikdamos skalbimo paslaugų supaprastintus pirkimus pagal Viešųjų pirkimų įstatymo 91 str. Atlikus patikrinimas pažeidimų nerasta. Palyginus kainas visų ligonių, nustatyta kad mūsų ligoninių kainos yra mažiausios ir lėšų panaudojimo viršijimų nėra. Pagal STT rekomendacijas, Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2015 m veiklos plane yra numatyta analizuota klausimą ir atlikti perkančiųjų organizacijų (savivaldybės kontroliuojamų įstaigų), skalbimo paslaugų supaprastintų pirkimų, atliekamų pagal Viešųjų pirkimų įstatymo 91 straipsnį, veiksmingumo ir kainų pagrįstumo vertinimą.  

NUTARTA.
1. Rekomenduoti savivaldybės įstaigų viešųjų pirkimų komisijai atidžiau vykdyti viešuosius pirkimus pagal LR VPĮ 91 str., atkreipiant dėmesį į Viešųjų pirkimų tarnybos išaiškinimą, kad teikėjai, jungtinės veiklos dalyviai ir subrangovai privalo tūrėti LR VPĮ 91 str. numatytą socialinį statusą, taip pat kad pagrindinius darbus turi atlikti rangovas.

2. Surengti jungtinį komisijos ir kontrolės komiteto posėdį ir išanalizuoti (aptarti) Valstybės kontrolės pastebėjimus dėl VŠĮ universitetinės ligoninės veiklos. Į posėdį kviesti VŠĮ universitetinės ligoninės vadovą. 
3. SVARSTYTA. Dėl situacijos vykdant viešuosius pirkimus Klaipėdos miesto savivaldybės pavaldžiose įstaigose. Pranešėja O. Garjonienė

O. Garjonienė. Vykdant komisijos 2014 m. balandžio 15 d. pavedimą buvo raštu kreiptasi į Klaipėdos miesto savivaldybei pavaldžias įstaigas ir įmones siekiant gauti informacijos apie joms iškylančias problemas vykdant viešuosius pirkimus. 

Buvo užduoti trys klausimai: Ar viešieji pirkimai atliekami Centrinės viešųjų pirkimų informacinės sistemos priemonėmis? Ar dažnai kyla poreikis konsultuotis viešųjų pirkimų klausimais? Ar įstaigoje vyksta mokymai viešųjų pirkimų temomis?  

Raštu įstaigos taip pat buvo informuotos apie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. gegužės 29 d. sprendimą, t.y.  įpareigojimą vykdyti Korupcijos prevencijos įstatymo nuostatas. 

Raštas buvo išsiųstas 140 įstaigų ir įmonių. Iki dabar atsakymai į šį raštą gauti iš 74 įstaigų. Daugumoje atsakiusiųjų įstaigų t.y. visose biudžetinėse įstaigose išskyrus Klaipėdos vaikų globos namus Danė, bei kai kurias mokyklas, kurios nurodė, jog vykdo tik mažos vertės pirkimus, viešieji pirkimai atliekami Centrinės viešųjų pirkimų informacinės sistemos priemonėmis.

Beveik visos įstaigos atsakė teigiamai į klausimą apie konsultavimosi poreikį. Visose šis poreikis kyla ir gana dažnai, kaip nurodo įstaigos ypač pasikeitus Viešųjų pirkimų įstatymo nuostatoms, tačiau klausimai sprendžiami kreipiantis į Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos viešųjų pirkimų skyriaus specialistus arba į Viešųjų pirkimų tarnybą.

Į klausimą apie mokymus viešųjų pirkimų temomis įstaigos atsakė labai įvairiai.   T.y. vienos nurodė, kad mokymai nevyksta, kitos, kad darbuotojai yra siunčiami į seminarus. Buvo įstaigų, kurios nurodė, kad problema yra tame, kad  tokie seminarai kainuoja labai brangiai, todėl įstaigų darbuotojams dažnai juose dalyvauti nėra galimybių
A. Grublys. Įdomu kodėl atsakė tik 74 įstaigos iš 140.

A. Michailov. Manau atsakė tik tos įstaigos kuriuos vykdo pirkimus ir kurios yra suinteresuotos. Siūlau kreiptis į administracija, kad pakartotinai būtų užklaustos tos įstaigos.

Komisijos nariai diskutuoja.

O. Garjonienė atsakydama į A. Barbšio paklausimą informavo, kad VŠĮ Klaipėdos universitetinė ligoninė į siųstą paklausimą neatsakė.
Komisijos nariai diskutuoja apie mokymus Viešųjų pirkimu tematika.
A. Barbšys. Uždavė klausimą dėl visų pirkimų centralizavimo savivaldybės įstaigose.
A. Michailov. Šiuo metu centralizuoti visus pirkimus nėra galimybės.

NUTARTA.

1. Prašyti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos pakartotinai kreiptis į įstaigas dėl  atsakymo į 2014-06-09 rašto Nr. (4.78.)-R2-1919 pateikimo.
2. Prašyti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos pateikti informaciją apie galimybę Viešųjų pirkimų skyriaus specialistams pravesti mokymus, viešųjų pirkimų tematika, Savivaldybės pavaldžių įstaigų viešųjų pirkimų komisijos nariams.  
Posėdis baigtas 16.50 val.

Posėdžio pirmininkas
Algirdas Grublys

Posėdžių sekretorius 
Julija Paulikienė

