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KLAIPĖDOS MIESTO NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ TARYBOS   POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2016-01-21 Nr.TAR1-1 
Posėdis įvyko 2016-01-21, 13:00 val.
Posėdžio pirmininkas Inga-Aksamitauskaitė-Bružienė
Posėdžio sekretorius Jurgita Šekštėnienė.

Dalyvavo: Jurgis Andriuška, Arvydas Cesiulis, Aldona Marija Gedvilienė, Simonas Gentvilas, Virginija Kairienė, Edmundas Klimas, Liudvika Kuzminčiūtė, Raimonda Mažonienė, Renolda Senavaitienė, Diana Stankaitienė, Darius Vaitkevičius.

DARBOTVARKĖ:

1. Projekto „Gero valdymo principų taikymas Lietuvos savivaldybėse“ pristatymas – Inga Aksamitauskaitė-Bružienė, kviestinis svečias – projekto vykdytojas Martinas Žaltauskas;

2. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės teikiamų paslaugų perdavimo vietos bendruomenėms ir nevyriausybiniam sektoriui situacijos pristatymo – Simonas Gentvilas; 

3. Dėl savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindais – Virginija Kairienė, kviestinis svečias – Savivaldybės administracijos Turto skyriaus atstovas; 

4. Dėl nevyriausybinių organizacijų veiklos, kuria siekiama užtikrinti viešuosius interesus- Renolda Senovaitienė.

5. Einamieji klausimai.

1. SVARSTYTA. Projekto „Gero valdymo principų taikymas Lietuvos savivaldybėse“ pristatymas.

Pranešėja Inga Aksamitauskaitė-Bružienė pristatė Nevyriausybinių organizacijų tarybai (toliau -NVO) kviestinį svečią Martiną Žaltauską „Nevyriausybinių organizacijų informacijos ir paramos centro“ direktorių. Pranešimas pridedamas. (Priedas 1). Išklausę informaciją tarybos nariai uždavė klausimus.
NUTARTA:

Informacija išklausyta.
2. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės teikiamų paslaugų perdavimo vietos bendruomenėms ir nevyriausybiniam sektoriui situacijos pristatymas.
Simonas Gentvilas trumpai supažindino NVO tarybą su teikiamų paslaugų perdavimo vietos bendruomenėms ir nevyriausybiniam sektoriui situacija Klaipėdos mieste. 
Socialinių reikalų departamento direktorė Audra Daujotienė pristatė Socialinės paramos skyriaus Socialinių paslaugų poskyrio vedėją Sonatą Jakienę, kuri supažindino su statistiniais duomenimis NVO paslaugų pirkimo 2015 m. Pranešimas pridedamas (Priedas 2). 
Pirmininkė paragino visus NVO tarybos narius įvertinti savo kuruojamų sričių situaciją ir iki sekančio posėdžio pateikti pasiūlymus dėl savivaldybės teikiamų paslaugų galimo perdavimo  bendruomenėms ar atstovaujamų sričių nevyriausybinėms organizacijoms. 
NUTARTA:

Informacija išklausyta.

Pateikti pasiūlymus el. paštu, sekančiame posėdyje aptarti pateiktus pasiūlymus ir apibendrintą informaciją teikti savivaldybės tarybai. 

3. SVARSTYTA.  Savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindas.
Pranešėja Inga Aksamitauskaitė-Bružienė informavo, kad Virginijos Kairienės raštas yra išsiųstas į Turto skyrių, bet kol kas nėra gautas atsakymas į šį raštą, todėl šį posėdį tas klausimas nebus svarstomas.

NUTARTA:

Perkelti šio klausimo svarstymą į sekantį posėdį. 

4. SVARSTYTA. Einamieji klausimai. 

Renoldos Senovaitienės pasisakymas dėl nevyriausybinių organizacijų veiklos, kuria siekiama užtikrinti viešuosius interesus.

Renolda Senovaitienė apgailestavo, kad Klaipėdos mieste nebeliko bendruomenių. Kurių ir taip buvo tik 4, o šiuo metų nebeliko visai, kadangi joms nebuvo skirtas finansavimas. Pažymėjo, kad NVO taryba turėtų skirti dėmesį ne tik socialinėms problemoms ir paslaugoms, bet ir kitoms NVO sritims, tokioms kaip pilietinės visuomenės puoselėjimas.
Simonas Gentvilas informavo apie planuojamas bendruomenėms skirti nepanaudotas kiemų tvarkymui skirtas savivaldybės lėšas. 

Pirmininkė pasiūlė pakeisti posėdžio laiką ir jį prailginti iki 1,5 val., kad visi norintys pasisakyti suspėtų tai padaryti ir posėdį organizuoti pirmoje darbo dienos pusėje.
Buvo pasiūlyta tarybos 2015 m. veiklos atskaitą patvirtinti kitą posėdį. 

NUTARTA:

Sekantis posėdis planuojamas 2016-02-26. 

Į planuojamo posėdžio darbotvarkę įtraukti 2015 m. veiklos ataskaitos tvirtinimo klausimą.   
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