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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
SPRENDIMAS

DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. SAUSIO 27 D. SPRENDIMO NR. T2-20 „DĖL NEMOKAMO MOKINIŲ MAITINIMO RŪŠIŲ IR SOCIALINĖS PARAMOS MOKINIAMS TEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
2012 m. gegužės 24 d. Nr. T2-144
Klaipėda

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 4 dalimi, 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos socialinės paramos mokiniams įstatymo (Žin., 2006, Nr. 73-2755; 2008, Nr. 63-2382, Nr. 149-6027; 2010, Nr. 82-4311) 14 straipsnio 2 dalies 1, 3 ir 4 punktais, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:

1. Pakeisti Socialinės paramos mokiniams teikimo tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. sausio 27 d. sprendimu Nr. T2-20 „Dėl nemokamo mokinių maitinimo rūšių ir Socialinės paramos mokiniams teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 4, 5, 9.8, 12, 21, 25, 33.2, 34, 37, 38 ir 39 punktus:
1.1. išdėstyti 4 punktą taip:
„4. Teisę į nemokamus pusryčius, atsižvelgiant į Socialinių išmokų poskyrio specialistų surašytą buities ir gyvenimo sąlygų patikrinimo aktą, turi mokiniai, jeigu bendrai gyvenantys asmenys ar vienas gyvenantis asmuo atitinka Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatyme nustatytas sąlygas socialinei pašalpai gauti, šiais atvejais:

4.1. yra neįgalūs arba bendrai gyvenantys asmenys (vienas iš bendrai gyvenančių asmenų) yra neįgalūs (invalidai) ar sukakę senatvės pensijos amžių;
4.2. bendrai gyvenantys asmenys augina tris ir daugiau vaikų;
4.3. bendrai gyvenantiems asmenims ar vienam gyvenančiam asmeniui atsirado papildomų išlaidų nelaimingo atsitikimo, sunkios ligos bei kitais atvejais, dėl kurių pablogėjo šeimos materialinė padėtis;

4.4. yra patyrę socialinę riziką.“;

1.2. išdėstyti 5 punktą taip:
„5. Teisę į nemokamus pietus, atsižvelgiant į Socialinių išmokų poskyrio specialistų surašytą buities ir gyvenimo sąlygų patikrinimo aktą, turi mokiniai, jeigu vidutinės pajamos vienam iš bendrai gyvenančių asmenų ar vienam gyvenančiam asmeniui per mėnesį yra mažesnės kaip 2 VRP dydžiai, šiais atvejais:“;

1.3. išdėstyti 9.8 punktą taip:

„9.8. pažymos (dokumentai) apie Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymo 17 straipsnyje nurodytas pajamas, jeigu bendrai gyvenantys asmenys ar vienas gyvenantis asmuo gauna šiame straipsnyje nurodytas pajamas;“;

1.4. išdėstyti 12 punktą taip:

„12. Jei kreipimosi dėl socialinės paramos mokiniams metu bendrai gyvenantys asmenys ar vienas gyvenantis asmuo gauna piniginę socialinę paramą pagal Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymą, pareiškėjas pateikia laisvos formos prašymą skirti socialinę paramą mokiniams.“;

1.5. išdėstyti 21 punktą taip:

„21. Tvarkos aprašo 4–5 ir 14 punktuose numatytais atvejais ar kilus įtarimui, kad pateikta neteisinga informacija, socialinė parama mokiniams skiriama atsižvelgiant į Socialinių išmokų poskyrio specialistų surašytą buities ir gyvenimo sąlygų patikrinimo aktą. Buities ir gyvenimo sąlygų patikrinimo aktas yra vienas iš dokumentų teisei į socialinę paramą mokiniams nustatyti.“;

1.6. išdėstyti 25 punktą taip:

„25. Nustačius, kad per laikotarpį, kurį mokiniui teikiama socialinė parama mokiniams, pasikeitus aplinkybėms mokinys nebetenka teisės į šią paramą arba kad pareiškėjas yra pateikęs neteisingus duomenis apie gaunamas pajamas, bendrai gyvenančius asmenis ar kitus duomenis, reikalingus socialinei paramai mokiniui skirti, priimamas sprendimas dėl socialinės paramos mokiniams nutraukimo. Sprendimas dėl socialinės paramos mokiniams nutraukimo mokykloms pateikiamas Tvarkos aprašo 23–24 punktuose nustatyta tvarka.“;

1.7. išdėstyti 33.2 punktą taip:

„33.2. kortele, skirta pirkti parduotuvėse (prekybos centruose) parduodamus mokinio reikmenis, arba mokinio reikmenimis, parduodamais parduotuvėse (prekybos centruose), jeigu mokinys yra patyręs socialinę riziką.“;

1.8. išdėstyti 34 punktą taip:

„34. Parama mokinio reikmenims įsigyti Tvarkos aprašo 33.2 papunktyje nurodytais būdais teikiama tik tose parduotuvėse (prekybos centruose), su kuriomis Klaipėdos miesto savivaldybės administracija yra sudariusi sutartį. Parduotuvę (prekybos centrą) gali rinktis asmenys, patyrę socialinę riziką, arba siūlyti Šeimos ir vaiko gerovės centras, mokykla.
Pasirinktos parduotuvės (prekybos centro) kortelė išduodama Socialinės paramos skyriaus Socialinių išmokų poskyryje.“;

1.9. išdėstyti 37 punktą taip:

„37. Pareiškėjai gautą paramą mokinio reikmenims įsigyti privalo naudoti tik pagal jos tikslinę paskirtį, t. y. pirkdami būtinus mokiniui reikmenis turi atsižvelgti į mokinio individualius poreikius, bendrai gyvenančių asmenų auginamą vaikų skaičių, jų jau turimus mokinio reikmenis.“;

1.10. išdėstyti 38 punktą taip:

„38. Šeimos ir vaiko gerovės centras, mokykla ar kita kompetentinga institucija nedelsdama informuoja Socialinės paramos skyrių, jeigu turi duomenų, kad bendrai gyvenantys asmenys ar vienas gyvenantis asmuo naudoja paramą mokinio reikmenims įsigyti ne pagal jos tikslinę paskirtį.“;
1.11. išdėstyti 39 punktą taip:

„39. Jeigu bendrai gyvenantys asmenys ar vienas gyvenantis asmuo naudoja paramą mokinio reikmenims įsigyti ne pagal jos tikslinę paskirtį arba mokinio tėvai, globėjai (rūpintojai) dėl svarbių priežasčių negali nupirkti mokinio reikmenų, Šeimos ir vaiko gerovės centro ar mokyklos paskirtas darbuotojas gali dalyvauti perkant mokinio reikmenis arba, esant įgaliojimui, nupirkti mokinio reikmenis mokiniui.“

2. Skelbti apie šį sprendimą vietinėje spaudoje ir Klaipėdos miesto savivaldybės interneto tinklalapyje.
Savivaldybės meras                                                                                     Vytautas Grubliauskas

