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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. KOVO 31 D. SPRENDIMO NR. T2-89 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBEI SKIRTŲ MOKINIO KREPŠELIO LĖŠŲ PASKIRSTYMO IR NAUDOJIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

[bookmark: dokumentoNr]2017 m. kovo 30 d. Nr. T2-72
Klaipėda


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Mokinio krepšelio lėšų apskaičiavimo ir paskirstymo metodikos, patvirtintos Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2001 m. birželio 27 d. nutarimu Nr. 785 „Dėl Mokinio krepšelio lėšų apskaičiavimo ir paskirstymo metodikos patvirtinimo“, 9 punktu, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
Pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybei skirtų mokinio krepšelio lėšų paskirstymo ir naudojimo tvarkos aprašą, patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 31 d. sprendimu Nr. T2-89 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybei skirtų mokinio krepšelio lėšų paskirstymo ir naudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1. pakeisti 2 punktą ir jį išdėstyti taip: 
„2. Savivaldybei skirtos mokinio krepšelio lėšos – tai atitinkamiems metams Klaipėdos miesto savivaldybei skirtos mokinio krepšelio lėšos. Jas sudaro: 94 procentai skiriami mokykloms mokinių, besimokančių pagal ikimokyklinio, priešmokyklinio, pradinio, pagrindinio ir vidurinio ugdymo programas, mokymo reikmėms tenkinti, 6 procentai – savivaldybei Mokinio krepšelio lėšų apskaičiavimo ir paskirstymo metodikoje aprašytoms mokymo reikmėms tenkinti ir formalųjį švietimą papildančio ugdymo programoms finansuoti.“;
2. pakeisti 12 punktą ir jį išdėstyti taip:
„12. Formalųjį švietimą papildančio ugdymo programoms finansuoti lėšos apskaičiuojamos vadovaujantis Metodikoje nustatyta lėšų skyrimo suma pagal fiksuotą spalio 1 d. neformaliojo vaikų švietimo įstaigų mokinių skaičių. Šios įstaigos iki spalio 10 d. pateikia Savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Planavimo ir analizės skyriui mokinių sąrašus, kuriuose nurodo vaikų lankomas bendrojo ugdymo mokyklas.“;
3. pakeisti 13 punktą ir jį išdėstyti taip:
„13. Formalųjį švietimą papildančio ugdymo programoms finansuoti lėšos planuojamos iš mokykloms atitinkamiems metams skirtų mokinio krepšelio lėšų, skaičiuojant vienam mokiniui pagal bendrojo ugdymo programą, Metodikos 2 priedo 1.5 papunktyje nurodytą dydį.“;
4. pakeisti 17.1 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„17.1. darbo užmokesčiui pagal ugdymo planą apmokėti, už ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo valandas, finansuojamas iš mokinio krepšelio lėšų, ir su juo susijusioms išmokoms mokėti, mokyklos ugdymo procesui organizuoti ir valdyti (ne daugiau kaip 10 procentų lėšų, skirtų ugdymo planui įgyvendinti), mokyklos bibliotekos darbuotojams išlaikyti, psichologinei, specialiajai pedagoginei, specialiajai ir socialinei pedagoginei pagalbai organizuoti, priemokoms už laikiną nesančių darbuotojų funkcijų (pareigų) arba papildomų darbų vykdymą (jeigu dėl papildomo darbo nesulygstama darbo sutartyje). Iš mokinio krepšelio lėšų gali būti mokama už darbą pedagoginiams darbuotojams, nurodytiems Pareigybių, kurias atliekant darbas yra laikomas pedagoginiu, sąraše, patvirtintame Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro įsakymu, taip pat gali būti mokama gestų kalbos vertėjams, mokytojų padėjėjams ir darbuotojams, kurių funkcijoms priskiriamas mokyklų veiklos kokybės įsivertinimas; ne mažiau kaip 4 procentai šių lėšų skiriami psichologinei, specialiajai pedagoginei, specialiajai ir socialinei pedagoginei pagalbai organizuoti, išskyrus užmokestį už darbą, kai mokinių tėvų (globėjų, rūpintojų) pageidavimu teikiamos papildomos paslaugos (pailgintos dienos grupės, popamokinė mokinių priežiūra, klubai, būreliai, stovyklos, ekskursijos ir kita);“;
5. pakeisti 19.3 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„19.3. formalųjį švietimą papildančio ugdymo programų vaikų neformaliojo švietimo mokyklose finansuoti;“;
6. pakeisti 25 punktą ir jį išdėstyti taip:
„25. Profesinės linkmės moduliams neformaliojo švietimo įstaigose lėšos skiriamos pagal poreikį, o formalųjį švietimą papildančio ugdymo programoms skiriama ne mažiau kaip 100 procentų apskaičiuotų lėšų pagal mokymo reikmių koeficientus ir mokinio krepšelio lėšų sumas, nurodytas Metodikoje.“;
7. pakeisti 26 punktą ir jį išdėstyti taip:
„26. Neformaliojo vaikų švietimo įstaigos, vykdančios formalųjį švietimą papildančias ugdymo programas, lėšas naudoja neformaliojo vaikų švietimo, mokinių užimtumo socializacijos bei prevencijos veiklos programoms įgyvendinti Metodikoje numatytoms ugdymo reikmėms.“;
8. pakeisti 29 punktą ir jį išdėstyti taip:
„29. Lėšos formalųjį švietimą papildančioms ugdymo programoms vaikų neformaliojo švietimo mokyklose paskirstomos ir naudojamos vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu patvirtintu Neformaliojo vaikų švietimo lėšų skyrimo ir naudojimo tvarkos aprašu.“
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisės nustatyta tvarka.
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