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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 
ADMINISTRACIJOS DIREKTORIUS

ĮSAKYMAS
DĖL KOMISIJOS SUDARYMO

[bookmark: dokumentoNr]2017 m. kovo 10 d. Nr. AD1-613
Klaipėda


[bookmark: _GoBack][bookmark: n_0]Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, 29 straipsnio 8 dalies 2 punktu ir Klaipėdos miesto savivaldybės gyventojų sveikatos priežiūros rėmimo iš savivaldybės biudžeto tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. rugsėjo 22 d. sprendimu Nr. T2-280 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės gyventojų sveikatos priežiūros rėmimo iš savivaldybės biudžeto tvarkos aprašo patvirtinimo“, 15 punktu:
1. Sudarau šios sudėties Sveikatos priežiūros rėmimo iš savivaldybės biudžeto lėšų komisiją:
komisijos pirmininkas – Jonas Sąlyga, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narys, Sveikatos ir socialinių reikalų komiteto atstovas;
komisijos pirmininko pavaduotoja – Audra Daujotienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinių reikalų departamento direktorė;
nariai:
Romas Abunevičius, Lietuvos Respublikos odontologų rūmų Klaipėdos teritorinio skyriaus atstovas;
Rožė Perminienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinių reikalų departamento Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė;
Andželika Slavinskienė, Klaipėdos teritorinės ligonių kasos atstovė.
2. Pripažįstu netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2011 m. spalio 21 d. įsakymą Nr. AD1-2119 „Dėl komisijos sudarymo“.
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